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Ε
ίδατε προφανώς πόσο προσεκτικός είναι στις
δημόσιες τοποθετήσεις του ο υπεύθυνος  Οικο-
νομικών του ΣΥΡΙΖΑ και βουλευτής Νότιου Το-

μέα Αθηνών Νίκος Παππάς, ο οποίος «έσπασε» την
επίσημη προεδρική γραμμή και τάχθηκε υπέρ της δη-
μιουργίας του πέμπτου τραπεζικού πυλώνα για τη χρη-
ματοδότηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Παρά τις
εμμονές και τις ακροβασίες του αφελούς εισαγόμενου
προέδρου από το Μαϊάμι για τη συγχώνευση Attica και
Παγκρήτιας, ο Νίκος (ο αποκαλούμενος από πολλούς
και «αρχιμανδρίτης») είπε άλλα πράγματα, διότι ξέρει
πρόσωπα και καταστάσεις που ο νεαρός αστακοκαρα-
βοκύρης αγνοεί…

Κατά τη διάρκεια τηλεοπτικής συνέντευξης στο Ac-
tion 24 ο κ. Παππάς δήλωσε: «Εμείς θέλουμε πέμπτο
τραπεζικό πυλώνα, θέλουμε πλουραλισμό. Βεβαίως
και θέλουμε -απολύτως». Ο κ. Παππάς συνέχισε: «Θέ-

λουμε έναν τραπεζικό πυλώνα που θα παίξει έναν ρόλο
που θα γιατρεύει τη βασική ασθένεια του τραπεζικού
συστήματος στην Ελλάδα». Και συμπλήρωσε ότι αυτή
είναι το γεγονός ότι το 95% των ελληνικών επιχειρήσε-
ων είναι αποκλεισμένο από τον τραπεζικό δανεισμό.

Ο Νίκος ο καταδικασμένος με 13-0 ξέρει τι εστί «Sy-
riza Bank», ξέρει για τα βοσκοτόπια και τον Τοξότη, ξέ-
ρει για τα δανεικά κι αγύριστα… Το παιδί της «δρακογε-
νιάς» που έστησε το μαγαζί με τον Τσίπρα τα γνωρίζει
όλα απέξω κι ανακατωτά και δεν θα μπορούσε σήμερα
να υιοθετήσει τις ακροβασίες Κασσελάκη. Λέτε να
αγνοεί ο Νικόλας το πολυσέλιδο ύψιστης σημασίας πό-
ρισμα της Διεύθυνσης Επιθεώρησης της Τραπέζης της
Ελλάδος, που εστάλη στη διοίκηση της Attica Bank τον
Απρίλιο του 2015, για το αποτέλεσμα επιτόπιου ελέγ-
χου, προκειμένου να αξιολογηθεί το εσωτερικό σύστη-
μα διαχείρισης κινδύνων; Ή μήπως δεν έχει εικόνα για

τη σωρεία δανείων που δόθηκαν με χαριστικούς όρους
σε αριστερούς συντρόφους, έως και κάτω του κόστους,
με μηδενικές ή ελάχιστες εξασφαλίσεις, κατόπιν της
ευλογίας του Μαξίμου (επί ΣΥΡΙΖΑ) και που εντέλει,
έπειτα από μηνυτήρια αναφορά του διοικητή της Τρα-
πέζης της Ελλάδος Γιάννη Στουρνάρα το 2017 για «τέ-
λεση ενδεχομένων αξιόποινων πράξεων», οδήγησαν
σε ποινικές διώξεις από την Εισαγγελία Διαφθοράς για
πάρτι δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ; Αλίμονο. Ο Νίκος
τα ξέρει… και για αυτό είναι πολύ προσεκτικός και η
απάντηση που έδωσε για τις ασυναρτησίες Κασσελάκη
είναι ο ορισμός του «άλλα λόγια ν’ αγαπιόμαστε». «Τα
σχόλια του Στέφανου Κασσελάκη βασίζονται στα δημο-
σιεύματα. Προφανώς θέλουμε να δούμε και τη συμφω-
νία και τις λεπτομέρειές της», είπε ο «Mr 13-0», προ-
σπαθώντας να μαζέψει το παιδί της Goldman Sachs. 

«P»

Ο Νίκος ξέρει 
και για αυτό 
δεν μιλάει…

Ο καταδικασμένος 
με 13-0 ξέρει 

τι εστί «Syriza Bank», 
ξέρει για τα βοσκοτόπια 

και τον Τοξότη, ξέρει 
για τα δανεικά 
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Α
υτό το καλοκαίρι θα είναι καυτό
όχι μόνο καιρικά αλλά σε όλα τα
μέτωπα για την κυβέρνηση και

ήδη ο πρωθυπουργός έχει δώσει εντο-
λές στο κυβερνητικό επιτελείο να μην
πέσουν τα μολύβια.

Οι προσπάθειες του Μεγάρου Μαξίμου
να περιορίσει τις απώλειες που καταγρά-
φηκαν στις ευρωεκλογές για τη ΝΔ είναι
πυρετώδεις και τουλάχιστον στο πρωθυ-
πουργικό γραφείο έχουν καταλάβει ότι
πρέπει να μεταβάλουν το κλίμα στην κοι-

νωνία, η οποία δείχνει να
έχει κουραστεί και ζητάει
με επιμονή αλλαγή πολιτι-
κής και ουσιαστικά μέτρα
για τη δραστική βελτίωση
της καθημερινότητάς της.

Τα σημαντικότερα προ-
βλήματα άλλωστε καταγρά-
φηκαν και στις πρόσφατες

τάσεις της MRB και είναι: η ακρίβεια, η
υγεία, η ανεργία, η οικονομική ανάπτυξη
και η παιδεία. Όσο για τις λέξεις που εκ-
φράζουν τους Έλληνες; «Φόβος», «Οργή»,
«Παραίτηση/Απογοήτευση».

Ανάγκη για δραστικές κινήσεις
Το παραπάνω κλίμα έχει άμεση επίδρα-

ση τόσο στην Κοινοβουλευτική Ομάδα, τα
μέλη της οποίας πιέζονται από τους ψη-
φοφόρους τους για αλλαγή πλεύσης στην
κυβερνητική πολιτική, όσο και στα υψη-
λόβαθμα κυβερνητικά κλιμάκια, με
υπουργούς να αναγνωρίζουν στις κατ’
ιδίαν συνομιλίες τους ότι απαιτούνται
δραστικές κινήσεις για τη βελτίωση της
κυβερνητικής εικόνας και την ανάκτηση
της εμπιστοσύνης των πολιτών στην κυ-
βέρνηση.

Μπροστά σε αυτή την κατάσταση προ-
βάλλει περίπου ως μονόδρομος η παρου-
σίαση ενός νέου, σημαντικού πακέτου μέ-
τρων για τη στήριξη των πολιτών από τη
Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης.

Στο οικονομικό επιτελείο της κυβέρνη-
σης έχουν βάλει στο τραπέζι όλα τα μέτρα
ανακούφισης που επιτρέπουν τα δημο-
σιονομικά περιθώρια και εξετάζουν κυ-
ρίως μέτρα περαιτέρω στήριξης του δημο-
γραφικού και του στεγαστικού προβλήμα-
τος, ιδιαίτερα των νεότερων πολιτών, αλλά
και παρεμβάσεις στην υγεία, στην παιδεία
και στα οικονομικά των νοικοκυριών.

Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι ο πρω-
θυπουργός στη Θεσσαλονίκη στα εγκαίνια
της 88ης ΔΕΘ αναζητά πακέτο παρεμβά-
σεων για το δημογραφικό και το στεγαστι-
κό ζήτημα, καθώς και νέα μείωση των
ασφαλιστικών εισφορών για το 2025 και
κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος για
τους ελεύθερους επαγγελματίες.

Συνταξιούχοι
Μέχρι στιγμής έχει κλειδώσει η οικονο-

μική ενίσχυση που θα δοθεί στους συντα-
ξιούχους τον Δεκέμβριο μετά την έκτακτη
εισφορά των «υπερκερδών» των εταιρειών
διύλισης. Πάνω από δύο εκατομμύρια πο-
λίτες, συνταξιούχοι και ευάλωτα νοικοκυ-
ριά, θα είναι οι αποδέκτες της έκτακτης οι-
κονομικής ενίσχυσης που θα δοθεί τα Χρι-
στούγεννα από τον «κουμπαρά» της φορο-
λόγησης των διυλιστηρίων ύψους 270-300
εκατ. ευρώ. Δικαιούχοι της ενίσχυσης ανα-

μένεται να είναι περίπου ένα εκατομμύριο
συνταξιούχοι, είτε με τη μορφή επιταγής
ακρίβειας είτε λαμβάνοντας το επίδομα
προσωπικής διαφοράς. Υπενθυμίζεται ότι
πέρυσι το επίδομα ανερχόταν σε 200 ευρώ
για συντάξεις έως 700 ευρώ, σε 150 ευρώ
για συντάξεις από 701 έως 1.100 ευρώ και
σε 100 ευρώ για συντάξεις από 1.101 έως
1.600 ευρώ. Συντάξεις άνω των 1.600 ευρώ
δεν πήραν επίδομα. Το υπόλοιπο ποσό
αναμένεται να διανεμηθεί ως έκτακτη βοή-
θεια (με τη μορφή εφάπαξ ενίσχυσης) σε

ευάλωτα νοικοκυριά (άτομα με αναπηρία,
δικαιούχους ελάχιστου εγγυημένου εισο-
δήματος, οικογένειες με παιδιά κ.λπ.).

Οικογένειες με παιδιά
Η κυβέρνηση σκοπεύει να εστιάσει τις

πολιτικές της στα νοικοκυριά με παιδιά,
αυξάνοντας το επίδομα τέκνων και δίνον-
τας πρόσβαση σε περισσότερες δωρεάν
παιδιατρικές εξετάσεις. Ο ίδιος ο Κυριάκος
Μητσοτάκης άλλωστε στο Συνέδριο για το
Δημογραφικό είχε παραδεχτεί πως «σκο-
πεύουμε να κάνουμε την ανατροφή των
παιδιών πιο εύκολη και λιγότερο οικονομι-
κά επιβαρυντική». Ήδη ειδική ομάδα ερ-
γασίας του υπουργείου Κοινωνικής Συνο-
χής και Οικογένειας αξιολογεί όλα τα επι-
δόματα και προχωρά σε ανακατανομή των
κονδυλίων που «περισσεύουν» από τη μεί-
ωση των δικαιούχων λόγω εισοδηματικών
κριτηρίων.

Σήμερα το επίδομα παιδιού ανέρχεται σε
70 ευρώ, 42 ευρώ και 28 ευρώ για το πρώτο
και δεύτερο παιδί -ανάλογα με το εισόδημα
των δικαιούχων- και σε 140 ευρώ, 84 ευρώ
και 56 ευρώ για το τρίτο και κάθε επόμενο
παιδί. Ταυτόχρονα θα ανακοινωθεί πως
200.000 οικογένειες τριτέκνων πρόκειται
να ενταχθούν -μονίμως- στην κατηγορία
των πολυτέκνων, λαμβάνοντας τα αντίστοι-
χα προνόμια.

Νέο πρόγραμμα «Σπίτι μου x 2»
Μετά την ωρίμανση των διαπραγματεύ-

σεων με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για συ-
νέχιση με άλλη μορφή τού προγράμματος
«Σπίτι μου» μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης,
ο κ. Μητσοτάκης θα ανακοινώσει την επα-
νεκκίνησή του με διευρυμένα κριτήρια και
στόχευση. Κατά πληροφορίες μάλιστα, ο κ.
Μητσοτάκης αναμένεται να ανακοινώσει
νέο πρόγραμμα «Σπίτι μου x 2» μέσω του
Ταμείου Ανάκαμψης με διευρυμένα εισο-
δηματικά και ηλικιακά κριτήρια αλλά και
μέτρα για τη στήριξη των οικογενειών με
παιδιά.

Πάντα κατά τις ίδιες πληροφορίες, στο
τραπέζι των συζητήσεων βρίσκεται και νέα
μείωση των ασφαλιστικών εισφορών για το
2025, καθώς και κατάργηση του τέλους
επιτηδεύματος για τους ελεύθερους επαγ-
γελματίες. Όλα αυτά βεβαίως ακόμα είναι
ασκήσεις επί χάρτου και θα αρχίσουν να
ξεκαθαρίζουν μετά τα μέσα του Αυγούστου
για να υπάρχει μια πιο καθαρή εικόνα και
από τα έσοδα.

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

Αγώνας δρόμου
έως τον Σεπτέμβριο

Προς αναζήτηση νέων μέτρων 
ενόψει ΔΕΘ - Tα ζητήματα 
της καθημερινότητας 
στο μικροσκόπιο της κυβέρνησης

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Τ
ο OUR «Final Countdown», ένα ξεχωριστό dan-
ce act, παρουσίασε, για πρώτη φορά, η ΔΕΗ με
τον Νίκο Γκάλη κατά τη διάρκεια του ημιχρόνου

του αγώνα της Εθνικής Ομάδας Ανδρών μπάσκετ απέ-
ναντι στη Δομινικανή Δημοκρατία, στο Προολυμπιακό
τουρνουά μπάσκετ 2024, στο ΣΕΦ, στις 3 Ιουλίου. Ο κο-
ρυφαίος Έλληνας αθλητής μαζί με μία ομάδα 40 καλλι-
τεχνών και παικτών, στα οποία περιλαμβάνονται και
άτομα με αναπηρία, πρωταγωνίστησαν, υπό τους ήχους
τους τραγουδιού-ύμνου του Ευρωμπάσκετ του 1987,
στο περφόρμανς της ΔΕΗ, σε σκηνοθεσία του Κων-
σταντίνου Ρήγου.

Οι θεατές του αγώνα που βρέθηκαν στο Στάδιο Ειρή-
νης και Φιλίας, για να στηρίξουν την προσπάθεια της
Εθνικής Ομάδας για την πρόκριση στους Ολυμπιακούς
Αγώνες «Παρίσι 2024», παρακολούθησαν ένα σόου με
σημαντικά μηνύματα γύρω από την ισότητα και τη συμ-
περίληψη στον χώρο του αθλητισμού και όχι μόνο. 

Μαζί με τον Νίκο Γκάλη, η ηθοποιός Λωξάνδρα Λού-
κας, πρώτη γυναίκα με σύνδρομο Down που έπαιξε στο
Αρχαίο Θέατρο Επιδαύρου, η διεθνούς φήμης μεσό-
φωνος Λένια Ζαφειροπούλου και ο διεθνώς αναγνωρι-
σμένος τενόρος Δημήτρης Πακσόγλου ένωσαν τις δυ-
νάμεις τους με την ομάδα-φαινόμενο Εν δυνάμει και
τον MC Yinka στο μικρόφωνο να δίνει τον ρυθμό με το
μοναδικό του flow «Όλοι ίσοι, Όλοι Εδώ …Power Up
the Game» και έστειλαν το δικό τους μήνυμα για τη
συμπερίληψη και την ισότητα.

Ως αναπόσπαστο κομμάτι του κοινωνικού και οικονο-
μικού ιστού της χώρας, η ΔΕΗ στηρίζει ενεργά το ταλέν-
το, το πάθος και την ευγενή άμιλλα, προάγοντας παράλ-
ληλα την ισότητα και τη συμπερίληψη. Τηρώντας τις αρ-
χές της υπεύθυνης επιχειρηματικότητας και της Βιώσι-
μης Ανάπτυξης, η ΔΕΗ σέβεται και αξιοποιεί τη διαφο-
ρετικότητα, ενσωματώνει στην κουλτούρα της τις αρχές
της συμπερίληψης δίνοντας ίσες ευκαιρίες σε όλους.

Με κεντρικά μηνύματα «Power Up The Game» και
«Ατουταλέρ» η ΔΕΗ, χρυσός χορηγός του Προολυμπια-
κού τουρνουά μπάσκετ 2024 στο ΣΕΦ, η οποία συνεχί-
ζει την επιτυχημένη συνεργασία της με την Ελληνική
Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης (ΕΟΚ), στηρίζει ενεργά
το μπάσκετ σε όλες τις μορφές του, καθώς και την πο-
ρεία της Εθνικής Ομάδας μπάσκετ ανδρών για την πρό-
κριση στους Ολυμπιακούς Αγώνες Παρίσι 2024, ως
επίσημος χορηγός της. 

Το Προολυμπιακό τουρνουά μπάσκετ 2024, μια διορ-
γάνωση παγκοσμίου ενδιαφέροντος, φιλοξενήθηκε και
πάλι στην Ελλάδα μετά από 16 χρόνια. Με παράλληλες
δράσεις εντός και εκτός γηπέδου, οι φίλαθλοι του μπά-
σκετ και οι θεατές του Προολυμπιακού τουρνουά μπά-
σκετ στο ΣΕΦ είχαν τη δυνατότητα να πάρουν μέρος σε
shooting challenges, καθώς επίσης να συμμετάσχουν
σε πολλές ψυχαγωγικές δραστηριότητες και να διεκδι-
κήσουν συλλεκτικά δώρα ΔΕΗ.

Η ΔΕΗ στέλνει ένα δυνατό μήνυμα 
για την ισότητα και τη συμπερίληψη

Ο κορυφαίος Έλληνας αθλητής Νίκος Γκάλης και μία ομάδα 40 αθλητών 
και καλλιτεχνών στέλνουν ένα δυνατό μήνυμα για την ισότητα με το ξεχωριστό 

περφόρμανς OUR «Final Countdown» στο Προολυμπιακό τουρνουά μπάσκετ 2024 - 
Η ΔΕΗ επενδύει και στηρίζει τον αθλητισμό, τη διαφορετικότητα και τη συμπερίληψη



Μ
πορεί να γίνει πολιτική συνεργα-
σία μεταξύ των δυνάμεων της
Κεντροαριστεράς; Είναι δυνατόν

να συνεργαστούν ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και Νέα
Αριστερά ή ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑ-
ΣΟΚ; Μήπως είναι πιο εφι-
κτή η συνεργασία ανάμεσα
σε ΠΑΣΟΚ, Νέα Αριστερά,
ενδεχομένως και με Πλεύ-
ση Ελευθερίας; Και αν ναι,
ποιος θα είναι επικεφαλής
αυτού του σχήματος;

Ακόμη και με τη χρήση
των πιο εξελιγμένων εφαρμογών τεχνητής
νοημοσύνης είναι αδύνατον να δοθεί πειστι-
κή και πολύ περισσότερο ρεαλιστική απάν-
τηση γύρω από αυτό το θέμα. Τα σενάρια ορ-
γιάζουν. Η κάθε πλευρά θέλει τη συνεργα-
σία υπό τους δικούς της όρους και βεβαίως
με επικεφαλής τον δικό της αρχηγό.

Η θερινή ραστώνη προσφέρεται για δια-
κοπές και ζυμώσεις. Το ραντεβού δίνεται
για τον Σεπτέμβρη, όμως η αρένα θα είναι
έτοιμη μετά τον Οκτώβρη, αφού οι βασικοί
παίχτες, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ, θα έχουν ολο-
κληρώσει τις εσωκομματικές τους αναζητή-
σεις. Δηλαδή, να ολοκληρωθεί το συνέδριο
του ΣΥΡΙΖΑ και να αναδειχθεί η νέα ηγεσία
στο ΠΑΣΟΚ. Μέσα σε αυτό το σουρεαλιστικό
σκηνικό, όπου όλοι είναι εναντίον όλων και
ταυτόχρονα ψάχνουν «κανάλια συνεννόη-
σης», γίνονται οι πρώτες αναγνωριστικές κι-
νήσεις στη σκακιέρα.

Το «μοντέλο Δούκα»
Το νέο στοιχείο που τροφοδοτεί τα σενά-

ρια και ενισχύει τις δυνάμεις εκείνες που
προωθούν αυτή την ιδέα είναι το επιτυχημέ-
νο πείραμα των γαλλικών εκλογών που κα-
τάφερε να βάλει στον «πάγκο» την ακροδε-
ξιά. Στο δικό μας όμως πεδίο το μόνο απτό
παράδειγμα που έχουμε είναι το λεγόμενο
«μοντέλο Δούκα» στον Δήμο της Αθήνας.
Για τα ελληνικά δεδομένα δεν το λες και λί-
γο. Τα δύσκολα όμως είναι μπροστά. Η κυ-
βέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη, τουλά-
χιστον με τα τελευταία δημοσκοπικά δεδο-
μένα, μπορεί να έχει τη φθορά της, όμως η
μόνη απειλή που αισθάνεται δεν είναι από
κάποιον πολιτικό σχηματισμό αλλά από τον
«Κανένα». Εξάλλου, το επόμενο χρονικό
διάστημα δεν αναμένονται σοβαροί «τριγ-
μοί» εντός της ΝΔ, πλην ίσως του θέματος
με την Προεδρία της Δημοκρατίας.

Στα κομματικά επιτελεία όμως της αντι-
πολίτευσης επικρατεί διαφορετική άπο-
ψη. Τουλάχιστον σε ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ
αρκετοί είναι αυτοί που νιώθουν πρωθυ-
πουργήσιμοι.

Οι αριθμοί πάντως δεν φαίνονται ευνοϊκοί
και για αυτό οι ηγεσίες, παλιές και νέες, δεν
δείχνουν αρνητικές στο να ξεκινήσει μια συ-
ζήτηση. Από τον ΣΥΡΙΖΑ οι Γιάννης Ραγκού-

σης και Θανάσης Θεοχαρόπουλος είχαν βά-
λει ακόμη και θέμα για εσωκομματικό δη-
μοψήφισμα στον ΣΥΡΙΖΑ με ερώτημα τον
ενιαίο φορέα της Κεντροαριστεράς με τελι-
κό στόχο τη δημιουργία ενιαίας παράταξης.
Τη σκυτάλη πήρε ο Αλέξης Τσίπρας στη διά-
σκεψη που έκανε το ινστιτούτο του, ζητών-
τας τολμηρές πρωτοβουλίες για σύγκλιση
των κομμάτων της Αριστεράς και της Κεν-
τροαριστεράς, «φωτογραφίζοντας» τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ, τη Νέα Αριστερά και τον
Κόσμο του Πέτρου Κόκκαλη. 

Ο «μπροστάρης»
Ο Στέφανος Κασσελάκης και το περιβάλ-

λον του, σε μια προσπάθεια να μην τους ξε-
περάσουν οι εξελίξεις, πήρε θέση κάνο-
ντας σαφές ότι εκείνος θέλει να έχει τον
πρώτο λόγο. Είπε «ναι» στην προοδευτική
συνεργασία, από κάτω προς τα πάνω χωρίς
συγκόλληση κομμάτων, με «μπροστάρη»
όμως τον ΣΥΡΙΖΑ και, όπως είπε, «τα κόμ-
ματα δεν είναι επιχειρήσεις για να εξαγο-
ράζονται ή να συγχωνεύονται». Όλα αυτά
είναι πολύ ωραία…

Το κλειδί για να ξεκλειδώσουν τα πρώτα

βήματα διαλόγου είναι το ΠΑΣΟΚ, συγκε-
κριμένα το πρόσωπο που θα κρατά το βρά-
δυ της Κυριακής της 13ης Οκτωβρίου το
πηδάλιο του Κινήματος. Ωστόσο, οι σχετι-
κές δηλώσεις όλων των υποψηφίων για
την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ είναι αυτό που λέμε
«κέντημα», αφού κανένας τη δεδομένη
στιγμή δεν θέλει να μπει στο «ναρκοπέ-
διο» που ανοίγεται μπροστά τους.

Ο Νίκος Ανδρουλάκης βλέπει με μεγάλη
καχυποψία τέτοιες πρωτοβουλίες. Κάτι
που φάνηκε και στις δηλώσεις του για το
αποτέλεσμα των γαλλικών εκλογών αλλά
και στην αποστροφή του λόγου του στην
Κεντρική Επιτροπή: «Παρέλαβα κόμμα,
δεν θα παραδώσω συνιστώσα».

Οι ένθερμοι υποστηρικτές αυτού του πο-
λιτικού εγχειρήματος ποντάρουν στη διαλ-
λακτικότητα που διέπει την πολιτική συμ-
περιφορά του Χάρη Δούκα και τον δίαυλο
εποικοδομητικής επικοινωνίας που έχει
ανοίξει στον δήμο με στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ.
Εκείνος όμως αποφεύγει τις κακοτοπιές
και, όπως είπε προσφάτως, «αυτό που
αποζητώ από τον χώρο μου είναι να είμα-
στε ξεκάθαροι στις τοποθετήσεις μας, για-

τί ο κόσμος έξω έχει προβλήματα. Οι ζυ-
μώσεις δεν γίνονται με αρχηγούς σε κλει-
στά γραφεία, γίνονται κάτω στη βάση. Κά-
νω ένα μεγάλο κάλεσμα. Σε όλους τους
δημοκρατικούς και προοδευτικούς πολί-
τες το ΠΑΣΟΚ να γίνει ξανά η ψυχή της δη-
μοκρατικής παράταξης που θα ενώσει τον
χώρο για να αποτελέσει μια ξεκάθαρη, κυ-
βερνητική προοπτική».

«Ηγετική ομάδα
προοδευτικών στελεχών»

Ο Παύλος Γερουλάνος, όταν ανακοινώ-
θηκε το γαλλικό αποτέλεσμα, σχολίασε
πως οι προοδευτικές δυνάμεις έχουν
ιστορική ευθύνη ώστε η κυριαρχία τους να
μην είναι «προϊόν αντίδρασης» αλλά «δύ-
ναμη έμπνευσης». Μερικές μέρες αργότε-
ρα πρόσθεσε πως «ο νέος πρόεδρος θα
πρέπει να δημιουργήσει μια ηγετική ομά-
δα προοδευτικών στελεχών που θα πείσει
ότι έχει σχέδιο και μπορεί να το υλοποι-
ήσει».

Υπέρ των προοδευτικών συγκλίσεων
έχει ταχθεί ο Μιχάλης Κατρίνης, λέγοντας
σε μια από τις δημόσιες παρεμβάσεις του
ότι «κόμματα με τα χαρακτηριστικά του
ΠΑΣΟΚ θα είναι ολέθριο να μην (…) επι-
διώξουν να γίνουν ηγέτιδα δύναμη. Την
πρωτοβουλία θα την πάρει το ΠΑΣΟΚ ώστε
να συγκροτηθεί μεγάλη παράταξη που θα
εκφράσει αυτή την αγωνία».

Είναι ευνόητο λοιπόν ότι κανένας δεν
επιθυμεί να «χρεωθεί» την παραδοχή ότι
το κόμμα του έκλεισε τον ιστορικό του κύ-
κλο. Όπως και κανένας δεν φαίνεται δια-
τεθειμένος να θυσιάσει την ιστορικότητα
της παράταξής του. Κανένας επίσης δεν
πρόκειται να παραδεχτεί ότι έχασε το πο-
λιτικό του στοίχημα. Η φύση όμως απεχ-
θάνεται το κενό… Και σύμφωνα με το άλλο
πολιτικό κλισέ, «στη δημοκρατία δεν
υπάρχουν αδιέξοδα».
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του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Το «καυτό» φθινόπωρο
της Κεντροαριστεράς

Οι εκλογές στο ΠΑΣΟΚ για νέο αρχηγό και το συνέδριο... 
ξεκαθαρίσματος του ΣΥΡΙΖΑ αναμένεται να βάλουν φωτιά
στις εξελίξεις, προκαλώντας ριζική αλλαγή στον πολιτικό 

χάρτη της χώρας 
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Γίνονται πραγματάκια στον θαυμαστό χώρο των media
αυτή την περίοδο και οι εξελίξεις είναι πολλές. Καταρ-
χάς, το τελευταίο διάστημα υπάρχει μια συζήτηση δι’
αντιπροσώπων μεταξύ των επιχειρηματιών Μαρινάκη
και Σαββίδη για την πώληση του τηλεοπτικού σταθμού
Open. Ναι, ξέρω, η είδηση προβληματίζει, αλλά οι δύο
πλευρές έχουν έρθει κοντά. Ο Ολυμπιακός, συμφερόντων
Μαρινάκη, στήριξε τον Μάκη Γκαγκάτση, τον εκλεκτό του ΠΑΟΚ,
για την προεδρία της ΕΠΟ και ο ΠΑΟΚ στήριξε τον Βαγγέλη Μαρι-

νάκη για πρόεδρο της Super League απέναντι στον Γιάννη Αλα-
φούζο. Την ίδια ώρα, ο Δημήτρης Μελισσανίδης έχει κάνει
πρόταση ύψους 3,7 εκατ. ευρώ για την αγορά του High Chan-
nel και όλα δείχνουν ότι βρισκόμαστε στο παρά πέντε της ολο-
κλήρωσης ενός σημαντικού deal. Στο κανάλι αυτό θα στεγα-

στεί το πρότζεκτ που «τρέχει» ο υιός του Μελισσανίδη, Γιώργος,
το Ναυτεμπορική TV. Τέλος, μαθαίνουμε ότι στον χώρο των ΜΜΕ
θέλει να εισέλθει και ο νέος μεγαλομέτοχος της ΠΑΕ ΑΕΚ Μάριος
Ηλιόπουλος. Βλέπουμε δηλαδή μεγάλες ανακατατάξεις… 

Γιατί έγινε έξαλλη
η Κεραμέως

Τ
ην άμεση αντίδραση του υπουργείου Εργασίας
προκάλεσε δημοσίευμα, σύμφωνα με το οποίο
εργοδότρια στην Πάρο ζήτησε από εργαζόμενη

μητέρα να βάλει και την κόρη της να εργαστεί προκει-
μένου να καλύψει το αντίτιμο για το κατάλυμα που
τους προσφέρει. «Όταν το διάβασα τρελάθηκα», είπε
χαρακτηριστικά στη Βουλή η υπουργός Εργασίας Νί-
κη Κεραμέως, τονίζοντας ότι ζήτησε άμεσα από την
Επιθεώρηση Εργασίας να εξετάσει την υπόθεση,
αν και, όπως διαπιστώθηκε, δεν έχει υπάρξει
καταγγελία. Απευθυνόμενη μάλιστα στον
κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο της Νέας
Αριστεράς Ν. Ηλιόπουλο, ο οποίος έθιξε
το ζήτημα, τον κάλεσε να παράσχει στην
Επιθεώρηση Εργασίας τα στοιχεία που
διαθέτει το κόμμα του ώστε να μπο-
ρέσει άμεσα να προχωρήσει στον
αναγκαίο έλεγχο.

Έρχονται μεγάλα deals στον χώρο των media

Ένα ολόκληρο
σύστημα 
στα πόδια της
Διαμαντοπούλου

Λοιπόν, σας έχω νέα για τη Διαμαντο-

πούλου, η οποία προετοιμάζεται για να

ανακοινώσει την υποψηφιότητά της. Εί-

ναι σε συνεχή επικοινωνία με τον Βαγ-

γέλη Βενιζέλο, ενώ συ-

νομιλεί και με θε-

σμικό παράγοντα

των τραπεζών.

Στο μπλοκ αυτό

έχει προσχωρήσει

και η Χαρά Κεφαλί-

δου, η οποία παίρνει τη-

λέφωνα και μαζεύει τα στελέχη που

έχουν απομακρυνθεί από το ΠΑΣΟΚ

του Ανδρουλάκη. Κάτι μου ψιθύρισαν

ότι υπήρξε και επικοινωνία με τον Αν-

δρέα Λοβέρδο, αλλά ακόμη δεν είναι

γνωστό αν θα προκύψει συνεργασία.

Παράλληλα, έχουν γίνει συζητήσεις και

με μιντιακά συγκροτήματα προκειμέ-

νου να υπάρξει επικοινωνιακή στήριξη.

Ιδιαίτερη ζέση έχει δείξει κανάλι που

έχει στενή σχέση με την Κεντροαριστε-

ρά, ενώ ο Βαγγέλης Βενιζέλος έχει τις

άκρες να μιλήσει και με άλλα ΜΜΕ που

έχει πρόσβαση… Ενδιαφέρον για την

υποψηφιότητά της έχουν δείξει και άλ-

λοι υποψήφιοι για το ΠΑΣΟΚ, διότι βλέ-

πουν ότι δεν είναι μια απλή περίπτωση

αλλά ένα... ολόκληρο σύστημα.

Δεν θέλει και πολλή σκέψη για
να καταλάβει κανείς ότι ο Στέφανος
Κασσελάκης σηκώνει το θέμα της
Attica Bank για να χτυπήσει την πε-
ρίοδο Τσίπρα στην εξουσία. Και
κυρίως τον Χρήστο Σπίρτζη -τον
έχει για διαγραφή- που ως παλιός
πρόεδρος του ΤΕΕ είχε καλή πρό-
σβαση στην Τράπεζα Αττικής - μά-
λιστα πολλοί τον κατηγορούσαν τό-
τε ότι την είχε προσωπικό του τσι-
φλίκι… Πάντως, έμαθα και το πα-
ρασκήνιο για το πώς ήρθε η υπόθε-
ση «Attica» στον Κασσελάκη. Μου
λένε ότι στην Κουμουνδούρου ήρ-
θε ένα non paper από παλαιό δη-
μοσιογράφο που του αρέσουν τα νταραβέρια, ο
οποίος τους έγραφε διάφορες σαχλαμάρες για

το πόσα χάνει το ΤΧΣ με την αύ-
ξηση μετοχικού κεφαλαίου στην
Αttica και τη συγχώνευσή της με
την Παγκρήτια. Ο Στέφανος,
όπως είπαμε παραπάνω, το βρή-
κε ενδιαφέρον για τους λόγους
του. Όμως, το ίδιο non paper
βρέθηκε και στα γραφεία της Χα-
ριλάου Τρικούπη, όπου ευτυχώς
για αυτούς επικράτησαν οι ψύ-
χραιμες φωνές «μην πάμε να
μπλέξουμε διότι έχουμε και
εμείς τους σκελετούς μας». Εν-
τέλει, μόνο ο Κασσελάκης το σή-
κωσε, με τους τομεάρχες και
τους βουλευτές των αρμόδιων

επιτροπών του ΣΥΡΙΖΑ να μένουν παγερά αδιά-
φοροι για το θέμα… 

Μιας και είπα για Attica και Κασσελάκη, θυμήθηκα ότι για την
τράπεζα επί εποχής ΣΥΡΙΖΑ είχε απασχολήσει την ειδησεογρα-

φία ο Παύλος Πολάκης, καθώς πήρε
με διαδικασίες-εξπρές 100.000 ευρώ
καταναλωτικό-προσωπικό δάνειο
στο όνομά του. Μιλάμε για την εποχή
που μόνο αν γνώριζες τον Τσίπρα οι
τράπεζες σου έδιναν δάνειο. Το πιο
κραχτό ήταν ότι για το δάνειο έβαλε
υποθήκη ένα σπίτι του στα Σφακιά, το
οποίο ήταν ήδη σε υποθήκη για άλλο
δάνειο ύψους 300.000 ευρώ... Υπ’
όψιν, η Attica Bank πολύ σπάνια έδι-

νε δάνεια καταναλωτικά, πόσω μάλλον τέτοιου ύψους. Όπως μου
λένε, για αυτό το δάνειο βοήθησε ο Χρήστος Σπίρτζης, όπως και
για πολλά ακόμη. Κι όμως, τώρα ο Παύλος Πολάκης βρίζει και τον
Σπίρτζη και την τράπεζα… Αρκεί μόνο να είναι χρήσιμος στον
Στέφανο Κασσελάκη. 

Ο Χρηστάρας βοήθησε πολλούς 
και τώρα τον βρίζουν

Το παρασκήνιο με τον καλοθελητή
σε Κουμουνδούρου και Τρικούπη
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Και άλλος μετά 
Χριστόν προφήτης...
Ο «μέγας» και «κορυφαίος» οικονομολόγος
Πολ Κρούγκμαν μετά τα πέτρινα χρόνια των
μνημονίων τα γυρίζει και μας λέει ότι έπεσε
έξω με την Ελλάδα… Μιλώντας για την ιδέα του
Grexit, δήλωσε ότι είχε ταχθεί υπέρ και μάλι-
στα σθεναρά, τονίζοντας ωστόσο το εξής: «Θα
πρέπει να παραδεχτώ ότι εξεπλάγην με το τι
ήταν διατεθειμένη να υποφέρει η ελληνική
κοινή γνώμη. Πολλά χρόνια ακραίας ταλαιπω-
ρίας. Πάντως, η έξοδος από το ευρώ θα ήταν τε-
χνικά πολύ δύσκολη». Μετά Χριστόν προφήτης
και αυτός… 

Οι καλοί
λογαριασμοί...

Τι σχέση έχει 
ο Κασσελάκης με τον
Γέρο της Δημοκρατίας;
Πρακτικά καμία σχέση δεν μπορεί να έχει
ο νεαρός αστακοκαραβοκύρης με τον μα-
καρίτη τον Γεώργιο Παπανδρέου. Όμως,
μου είπαν ότι το αδιαμεσολάβητο κάλεσμα
προς τους πολίτες που έκανε προχθές
στην Κουμουνδούρου είναι… κλεμμένο
από τον Γέρο της Δημοκρατίας. Το είχε κά-
νε το 1963 ως πρόεδρος της Ένωσης Κέν-
τρου. Είχε ανοίξει τα γραφεία του στη συμ-
βολή των οδών Πανεπιστημίου και Αμερι-
κής και είπε στους πολίτες να προσέλ-
θουν… Δεν μπορείτε να φανταστείτε τι εί-
χε γίνει. Οι ουρές έφταναν μέχρι το Χίλτον!
Βεβαίως και ο ίδιος ο γερο-Παπανδρέου
έπαθε σοκ από την τεράστια αυτή ανταπό-
κριση του κόσμου και, όπως αντιλαμβάνε-
στε, δεν το ξαναέκανε… Καμία σχέση βέ-
βαια με τον Κασσελάκη, όπου είχαν μα-
ζευτεί τρεις κι ο κούκος. 

Γιατί ο Παπανώτας ήθελε
να δει τον Στέφανο;

Ο Στέφανος Κασσελάκης πήγε χθες στο
Talk Radio 98,9 να δώσει συνέντευξη. Στην
είσοδο του σταθμού πε-
ρίμενε τον πρόεδρο του
κόμματος ο Δημήτρης
Παπανώτας (είχε κοπεί
από τη λίστα των υποψή-
φιων ευρωβουλευτών)
και ζήτησε να συναντη-
θεί μαζί του για λίγα λε-
πτά, όπως κι έγινε.
Εξερχόμενος από τη συνάντηση με τον Στέ-
φανο Κασσελάκη, ο Δημήτρης Παπανώτας
ρωτήθηκε πώς πήγε το ραντεβού, για να
απαντήσει: «Πήγε καλά». Ερωτηθείς αν λύ-
θηκαν οι διαφορές τους, απάντησε χαρακτη-
ριστικά: «Νομίζω ναι, θα δείξει».

Ο
υπουργός Ανάπτυξης Τάκης Θεοδωρικά-
κος μπορεί να ξέρει πολύ καλά τον κόσμο
της επικοινωνίας, ωστόσο είναι και άνθρω-

πος που κυνηγάει την ουσία και το αποτέλεσμα. 

Δουλεύει μεθοδικά για την αντιμετώπιση του
βασικού προβλήματος των πολιτών, που δεν είναι
άλλο από την ακρίβεια, και στο πλαίσιο αυτό δίνει
μάχη ώστε ο καταναλωτής να είναι όσο γίνεται πε-
ρισσότερο θωρακισμένος όταν βγαίνει στην αγο-
ρά να ψωνίσει. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και το
μέτρο της λειτουργίας του «Big Brother» για την
παρακολούθηση των παραπλανητικών εκπτώσε-
ων και των τιμών στα ηλεκτρονικά καταστήματα
σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο
υπουργός Ανάπτυξης έχει ανοιχτή την πόρτα
στους φορείς της επιχειρηματικότητας, αλλά αυτό
που θέλει να γνωρίζουν όλοι είναι ότι δεν θα ανε-
χτεί φαινόμενα αισχροκέρδειας και εξαπάτησης.
Οι καλοί και... καθαροί λογαριασμοί κάνουν τους
καλούς φίλους! 

Πόσα χρήματα παίρνουν 
τα κόμματα ως τακτική
χρηματοδότηση για το 2024;
Δεν είναι μόνο οι Σπαρτιάτες που, όπως σας
γράψαμε προ ολίγων ημερών, πήραν χρηματο-
δότηση 60.000 ευρώ για τις ευρωεκλογές, αν
και ήταν κομμένοι. Εδώ ακόμη πληρώνουμε
κόμματα που δεν υπάρχουν όπως η Χρυσή Αυ-
γή και το Ποτάμι. Μιλάμε για τον ορισμό του πα-
ραλογισμού! Αναλυτικά, η «κατανομή τακτικής
κρατικής χρηματοδότησης και κρατικής χρη-
ματοδότησης για ερευνητικούς και επιμορφω-
τικούς σκοπούς στα δικαιούχα πολιτικά κόμ-
ματα και συνασπισμούς πολιτικών κομμάτων
έτους 2024» έχει ως εξής:
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ: 1.464.937,62
ΣΥΡΙΖΑ: 700.318,05
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ: 498.621,65
ΚΚΕ: 359.147,87
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ: 207.513,85
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ: 249.650,62
ΝΙΚΗ: 174.743,32
ΜέΡΑ25: 43.886,66
ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ: 50.156,20
ΠΟΤΑΜΙ: 21.943,33
ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ: 178.880,83
ΣΥΝΟΛΟ: 3.949.800
Στην υγειά των κορόιδων, λοιπόν! Μη με ρωτή-
σετε ποια είναι τα κορόιδα… 
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Είναι γνωστό ότι η ψαροταβέρνα «Παράμαλο» στη Νέα Κη-
φισιά θεωρείται από τα καλύτερα μαγαζιά των βόρειων προ-
αστίων. Τα δύο αδέρφια και καλοί μου φίλοι, ο Θανάσης και ο
Γιάννης από τη Χαλκίδα, ασχολούνται προσωπικά διατηρών-
τας την ποιότητα σε πολύ υψηλά επίπεδα. Προχθές το βράδυ
σε ένα από τα τραπέζια εθεάθησαν ο πρόεδρος και CEO της
ΔΕΗ Γιώργος Στάσσης και ο υπουργός Παιδείας Κυριάκος
Πιερρακάκης. Το παρεάκι κράτησε για περίπου 2-3 ώρες. Και
οι δύο θεωρούνται από τα πολύ καλά μυαλά που διαθέτει η
κυβέρνηση και, απ’ ό,τι μπορούμε να υποθέσουμε, σίγουρα
δεν μιλούσαν για το κόστος της κιλοβατώρας… Οψόμεθα.

Τι συζήτησαν Πιερρακάκης 
και Στάσσης στην Κηφισιά



ΤΤο «καμάρι 
της Μεσαράς» 
το γλεντάει 

Εγράφη ότι το «καμάρι
της Μεσαράς» εθεάθη προ
ημερών στο Κολωνάκι μες
στην τρελή χαρά να απολαμ-
βάνει τα ποτάκια του και να γελάει
γηθοσύνως, joyfully που λένε στο χωριό μου.
Ο Λευτέρης ο Αυγενάκης ήταν, λέει, ευδιά-
θετος παρά τα όσα προκλήθηκαν με τη συμ-
περιφορά του και έχουν αποκαλυφθεί για
τον βίο και την πολιτεία του. Τι ανάγκη έχει;
Ζαμάν φου κι απάνω τούρλα… 
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Ομολογουμένως πρόκειται για μια θετική εξέλιξη: έγινε δεκτό τελικά
το αίτημα του Φρέντι Μπελέρη για πενθήμερη άδεια, το οποίο είχε υπο-
βάλει στη διεύθυνση των αλβανικών φυλακών. Έτσι, έπειτα από έντο-
νες πιέσεις που ασκήθηκαν στις αλβανικές αρχές, ο ευρωβουλευτής τη
Δευτέρα 15 Ιουλίου θα ταξιδέψει για την Αθήνα, απ’ όπου θα μεταβεί
στο Στρασβούργο, προκειμένου να αναλάβει τα καθήκοντά του ως ευ-
ρωβουλευτή κατά την εναρκτήρια ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου και να συμμετάσχει στις ψηφοφορίες ανάδειξης προέδρων
του ΕΚ και της Κομισιόν. Οφείλω όμως να σημειώσω το θράσος των Αλ-
βανών. Του έδωσαν άδεια να ορκιστεί ευρωβουλευτής, αλλά δεν του
έδιναν για να ορκιστεί δήμαρχος. Το

..
. 
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Ο Μπελέρης πάει Στρασβούργο

Κουτουλάκης και Κυριαζόπουλος ξεχωρίζουν για το έργο τους

Η
λειτουργία του Επενδυτικού Ταμείου και
των προβληματικών ΔΕΚΟ, κατά τα πρότυ-
πα της ΔΕΗ, αποτελεί κορυφαία πρόκληση

για την κυβέρνηση και προσωπικά για τον Κωστή
Χατζηδάκη. Ως πρώην υπουργός Μεταφορών
γνωρίζει πολύ καλά ότι το μεγάλο πρόβλημα είναι
οι συγκοινωνίες και τα ταχυδρομεία και με το νέο
θεσμικό πλαίσιο οι φορείς αυτοί, όπως και κάποι-
οι άλλοι δευτερευούσης σημασίας, θα πρέπει να
λειτουργήσουν με βάση το μοντέλο της ΔΕΗ. 

Ειδικά, αν μπει τάξη στο χάος των συγκοινω-
νιών, η κυβέρνηση θα έχει επιτύχει έναν μεγάλο
άθλο! Το νομοσχέδιο έχει τεθεί σε δημόσια δια-
βούλευση και στη συνέχεια θα πάρει τον δρόμο
της ψήφισης στη Βουλή. Ξέρουμε ότι θα περάσει
μόνο με τις ψήφους της κυβέρνησης, καθώς όλα
τα υπόλοιπα κόμματα της Βουλής κλείνουν το...
μάτι στον κρατισμό και τον αναχρονισμό. Ιδίως, ο
ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ, που εκπροσωπούν τις αντι-
λήψεις της κρατικοδίαιτης «παρασιτοκρατίας»!
Θα δούμε άραγε το τέλος εποχής αυτού του κρά-
τους που μας οδήγησε στη χρεοκοπία; Ο καιρός
θα δείξει...

Η... επιστροφή 
του Πάτση 

Να σας πω, την είχα ξε-
χάσει την περίπτωση του
πρώην βουλευτή Ανδρέα
Πάτση, ο οποίος απομακρύν-
θηκε από τη ΝΔ μετά τις αποκαλύψεις για
εξαγορά κόκκινων δανείων και υψηλές
αμοιβές από εταιρείες του Δημοσίου. Τώρα
μαθαίνω ότι ασχολείται με την ισότητα των
δύο φύλων και με την προώθηση γυναικών
στην αγορά εργασίας. Woman leaders ή κά-
τι τέτοιο τελοσπάντων… Και βλέπω και
ωραίες… καταχωρήσεις στα media με βα-
ρύγδουπους τίτλους για σίγουρη επιτυχία.
Κορίτσια, ακουμπήστε στην πλάτη του Αν-
δρέα, είναι εγγύηση... 

Τέλος εποχής;

Τις τελευταίες μέρες στο Μέγαρο Μαξί-
μου γίνονται ζυμώσεις και αξιολογήσεις
για τους γενικούς γραμματείς της κυβέρ-
νησης. Μαθαίνουμε ότι το γράψιμο και το
σβήσιμο πάνε κι έρχονται. Αρκετοί ανύ-
παρκτοι προσπαθούν με κάθε τρόπο να
διασωθούν και δίνουν διαρροές προς διά-
φορους δημοσιογράφους ότι είναι σίγου-
ροι κ.λπ., αλλά στο τέλος ξυρίζουν τον
γαμπρό… Όντως σίγουροι θεωρούνται
αρκετοί οι οποίοι έχουν διακριθεί από το
έργο τους και τη σοβαρότητά τους και τί-
μησαν την εμπιστοσύνη της κυβέρνησης
και του πρωθυπουργού. Σε αυτούς συγκα-
ταλέγονται ο γενικός γραμματέας Αιγαίου
και Νησιωτικής πολιτικής Μανώλης Κου-

τουλάκης (φωτό αριστερά), ο οποίος με τη
δουλειά του έχει αναβαθμίσει τη νησιωτι-
κή πολιτική που οι προηγούμενες κυβερ-
νήσεις είχαν απαξιώσει. Το ίδιο ισχύει και
για τον Βαγγέλη Κυριαζόπουλο (φωτό δε-
ξιά), γενικό γραμματέα Ναυτιλίας και Λι-
μένων, ο οποίος είναι παλιός γνώριμος
του πρωθυπουργού, ο οποίος εκτιμά το
ήθος και την εργατικότητά του. Φυσικά
εκτός από τους δύο προαναφερθέντες ξε-
χωρίζουν και πολλοί άλλοι, τα ονόματα
των οποίων είναι γνωστά στο Μέγαρο Μα-
ξίμου. Όσο για τους ανύπαρκτους, καιρός
ήταν να πάνε στα σπίτια τους ή στους κολ-
λητούς που εξυπηρετούσαν. Πιπέρι στο
στόμα μου...

Μαθαίνω ότι η άδεια που πήρε ο
ευρωβουλευτής της ΝΔ Φρέντι
Μπελέρης από τις αλβανικές φυ-
λακές δεν έτυχε αλλά... πέτυχε. Και πέ-
τυχε χάρη στις ακούραστες ενέργειες του
υπουργού Εξωτερικών Γιώργου Γεραπετρίτη, ο
οποίος πίεσε την αλβανική πλευρά για να κα-
ταστεί η άδεια δυνατή. Και όπως μαθαίνω από
πηγές του ΥΠΕΞ, αναμένεται η εκδίκαση της
αίτησης για μείωση της ποινής και οριστική
αποφυλάκιση του ευρωβουλευτή.

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Το πουλάκι της εξουσίας
μού είπε ότι ο Φίλιππος
Βρυώνης έχει τακτική συνο-
μιλία με το Ροστόφ, με τον πρό-
εδρο Ιβάν Σαββίδη. Συζητάνε εδώ και καιρό,
σίγουρα όχι για τα καπνά… Θυμίζουμε ότι ο
Φίλιππος Βρυώνης πούλησε το Έψιλον με
οδηγία της κυβέρνησης Τσίπρα στον Ιβάν
Σαββίδη. Μην εκπλαγείτε λοιπόν αν το σημε-
ρινό Οpen επιστρέψει στα χέρια του κ.
Βρυώνη…

ΑΞΙΖΕΙ...
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Τι Λοζάνη, τι Κοζάνη...

ΔΕΚΑ ΣΤΑΔΕΚΑ

Ο Τζο έδωσε ρεσιτάλ στη Σύνοδο του ΝΑΤΟ όταν φώναξε στο βήμα τον
Βολοντίμιρ Ζελένσκι αποκαλώντας τον Πούτιν! «Και τώρα θα δώσω τον λόγο
στον πρόεδρο της Ουκρανίας, ο οποίος έχει τόσο θάρρος όσο και

αποφασιστικότητα. Κυρίες και κύριοι, ο πρόεδρος Πούτιν», είπε ο Μπάιντεν... «Τι
Λοζάνη, τι Κοζάνη», που λέμε εδώ στην Ελλάδα. 
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Hείδηση δεν έχει επιβεβαιωθεί επισήμως, αλλά δεν είναι καθόλου απίθα-
νο να είναι πέρα για πέρα αληθινή. Μια εργοδότρια στην Πάρο απαίτησε
από εργαζόμενή της να «της στείλει» την ανήλικη κόρη της για να εργα-

στεί σε στεγνοκαθαριστήριο, προκειμένου να ισοφαρίσουν τη διαμονή της στο νη-
σί». Η εργαζόμενη είχε πάρει μαζί της τη μικρή, καθώς -ως μονογονέας- δεν είχε
πού να την αφήσει. Η εργοδό-
τρια το ήξερε, αλλά μετά είπε
στη μητέρα ότι «η διαμονή
της μικρής τής κοστίζει» και
πρέπει να την πληρώσει με
δωρεάν εργασία. 

Άνθρωποι 
σε απάνθρωπα 
καταλύματα

«Το διάβασα και τρελάθη-
κα», είπε η αρμόδια για την
Εργασία υπουργός Νίκη Κε-
ραμέως, όταν ενημερώθηκε
για το συμβάν από βουλευτές
του ΚΚΕ και της Νέας Αριστε-
ράς. Διέταξε, δε, αμέσως να
γίνει έρευνα για το θέμα. 

Κακώς τρελάθηκε.
Δεν ξέρω αν η ίδια έχει εργα-

στεί ποτέ ως εποχικό προσωπι-
κό σε νησιά και άλλα τέτοια
τουριστικά hotspots, λίγο πολύ
όλοι το κάναμε ως πιτσιρικά-
δες, για να κάνουμε και λίγο
διακοπές, να βγάλουμε και λίγο
χαρτζιλίκι. Και κάπως έτσι, πέ-
ραν των ίδιων των νησιών (μόνο
τα νησιά ήταν τουριστικά τότε),
είχαμε την ευκαιρία να γνωρί-
σουμε προσωπικά όλα τα ανή-
λιαγα υπόγεια των Φηρών, της
Μυκόνου και της Παροικιάς και
να συνάψουμε μακροχρόνιες σχέσεις με όλες τους τις κατσαρίδες και λοιπά
ενδημικά ζωύφια, με τα οποία συμβιώναμε. Είμαι βέβαιη ότι αν πάω ποτέ ξανά
στην Πάρο (νησί στο οποίο πέρασα αρκετά καλοκαίρια δουλεύοντας), κάποια
θα πεταχτεί από τα σκοτεινά να με χαιρετήσει, να αγκαλιαστούμε και να πούμε
τα νέα μας. 

Ναι, πέρασαν χρόνια από τότε, αλλά αυτό στην πανέμορφη χώρα μας δεν
συνεπάγεται βελτίωση. Συχνά συμβαίνει το αντίθετο. Με την έκρηξη του του-
ρισμού αυξήθηκαν εκθετικά και απότομα και οι ανάγκες για εποχικό προσω-
πικό. Ταυτόχρονα, όμως, μειώθηκαν εξίσου εκθετικά τα διαθέσιμα καταλύ-
ματα και όσα υπάρχουν είναι απρόσιτα. 

Πέρσι το καλοκαίρι, μια φίλη μου πήγε για δουλειά στην Κρήτη. Της είχαν υπο-
σχεθεί «Χ» χρήματα, φαγητό και σπίτι. Δεν πρόλαβε να διαπιστώσει εάν θα της έδι-
ναν πράγματι όσα χρήματα της είχαν υποσχεθεί, διότι το πρώτο βράδυ που πήγε να
κοιμηθεί στο «σπίτι», διαπίστωσε ότι ήταν μια παλιά, «τυφλή» από παντού και βρο-
μερή αποθήκη, που απλώς κάποιος είχε κλείσει με έναν πρόχειρο τοίχο. Διαμαρτυ-
ρήθηκε και η απάντηση ήταν «αυτό είναι, αν σ’ αρέσει». 

Έφυγε, εννοείται.
Μου το έστειλε σε βίντεο. Τρόμαξα βλέποντάς το, φαντάσου να πρέπει να ζεις

εκεί επί μήνες. Ούτε για ώρες δεν θα ήθελε κάποιος να ζήσει εκεί. 

Πού θα μείνει το προσωπικό; Πουθενά…
Στα περισσότερα τουριστικά μέρη, πλέον οι εργοδότες δεν προσφέρουν δια-

μονή, είτε επειδή δεν υπάρχει, είτε επειδή είναι χιλιοπανάκριβη. Συχνά δεν
βρίσκουν και οι ίδιοι να μείνουν. Ένας άλλος φίλος μου, Αθηναίος, έχει ένα μπα-
ράκι σε παραλιακό σημείο στην Πελοπόννησο. Είναι φέτος ο έβδομος χρόνος.

Τα πρώτα τέσσερα περιπλα-
νήθηκε σε διάφορα
«ρουμς», χωρίς καν τα βασι-
κά, με κοινό μπάνιο για τέσ-
σερα δωμάτια, ας πούμε, και
φεγγίτες αντί για παράθυρα.
Όταν για ένα τέτοιο του ζήτη-
σαν τα μαλλιοκέφαλά του,
ξεκίνησε να μένει σε παρα-
κείμενο κάμπινγκ. Ο επιχει-
ρηματίας μένει κυριολεκτι-
κά στο ύπαιθρο, δηλαδή. Όχι
από γούστο, από ανάγκη. Ο
ίδιος απασχολεί προσωπικό
τα καλοκαίρια. Δεν έχει,
όμως, πού να το κοιμίσει.
Οπότε, και παρότι πληρώνει
καλά, δεν μπορεί να φέρει
κανέναν από την Αθήνα για
να εργαστεί. 

Η συνέπεια όλων αυτών εί-

ναι να μην μπορεί να πάει

εξειδικευμένο ή έμπειρο

προσωπικό για να εργαστεί σε

εποχικές δουλειές, ή να πη-

γαίνει και να μένει σε άθλια

καταλύματα, συχνά τρεις ή

και τέσσερις άνθρωποι σε ένα

δωμάτιο. Άλλοι πάνε και μα-

θαίνουν όταν φτάνουν εκεί ότι

τελικά «τσάκισε» η διαμονή

και θα πρέπει να βρουν μόνοι

τους. Η οποία, κατά κανόνα, κοστίζει περισσότερο από όσα βγάζουν. 

Δεν λέμε κάτι καινούργιο, βέβαια, όλα αυτά τα είχαμε δει σε preview

με εκείνα τα περίφημα κοντέινερ στη Μύκονο, όπου κοιμόταν το προσω-

πικό μεγάλων μπιτσόμπαρων. Δεν χρειάζεται να εξηγήσουμε τι σημαίνει

να κοιμάσαι σε μεταλλικό κοντέινερ με 45 βαθμούς, σωστά;   

Θα μου πείτε, τώρα, τα λύσαμε όλα και πήγες στη διαμονή; Δεν ξέρω.

Θεωρούμε νορμάλ να διαβιούν σε άθλιες συνθήκες οι εργαζόμενοι στη

βαριά μας βιομηχανία; Είναι τόσο παράλογο ότι όταν ανοίγουν χιλιάδες

δουλειές το καλοκαίρι -και χαιρόμαστε για αυτό- όλοι αυτοί οι άνθρωποι

θα πρέπει και κάπου να ζήσουν; Να ζήσουν, όχι να φυτοζωούν. 

Η βαριά βιομηχανία θέλει και βαριά εργαλεία. Στη δική μας, τα εργαλεία είναι

οι άνθρωποι· ωραίος ο ήλιος και η θάλασσα, αλλά χωρίς προσωπικό, τουρισμός

δεν υπάρχει. 

Και ναι, σε αντίθεση με τα εργαλεία της αυτοκινητοβιομηχανίας ας πούμε, τα

εργαλεία του τουρισμού δεν τα παρατάς μέσα στο εργοστάσιο το βράδυ, για να τα

ξαναπιάσεις το πρωί. 

Είναι άνθρωποι. Πρέπει να φροντίσουμε να ζουν ανθρώπινα. 

Όχι σαν κωπηλάτες σε γαλέρες.

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Στις γαλέρες 
του εποχικού 

τουρισμού



Ε
υθείες βολές στον πρόεδρο του ΣΥ-
ΡΙΖΑ Στέφανο Κασσελάκη, με
αφορμή την... περίεργη αντίδρασή

του για το deal της Attica Bank, εξαπέλυσε
χθες με δηλώσεις του ο υπουργός Υγείας

Άδωνις Γεωργιάδης.
Όπως ανέφερε, ο μοναδι-
κός λόγος για να αντιδρά
με αυτό τον τρόπο ο αρχη-
γός της αξιωματικής αντι-
πολίτευσης είναι «να θέλει
να εξυπηρετήσει τα συμ-
φέροντα κάποιας άλλης
τράπεζας».

Ο υπουργός Υγείας, μιλώντας στο Action24,
ανέφερε πως του κάνει φοβερή εντύπωση
που «ο κ. Κασσελάκης, ο οποίος διατείνεται
ότι γνωρίζει από τραπεζικά και από καπιταλι-
σμό, αντιδρά σε μια συμφωνία τόσο καταφα-
νώς ωφέλιμη για το Δημόσιο, την τράπεζα,
τους πολίτες και τους καταθέτες».

«Υπήρξα για τέσσερα χρόνια υπουργός
Ανάπτυξης και Επενδύσεων, άρα, όπως κα-
ταλαβαίνετε, ασχολήθηκα αρκετά και με τα
τραπεζικά, καθώς ανάπτυξη στην καπιταλι-
στική οικονομία χωρίς τραπεζικό σύστημα
δεν δύναται να υπάρξει. Πιο αμαρτωλή ιστο-
ρία στην Ελλάδα από την Τράπεζα Αττικής
δεν υπάρχει. Και οι αμαρτίες αυτής της τρά-
πεζας βαραίνουν σχεδόν κατ’ αποκλειστικό-
τητα το κόμμα του ΣΥΡΙΖΑ, επί διακυβερνή-
σεως του οποίου το κράτος έβαλε μέσω του
ταμείου και των μηχανικών και της κυβερνή-
σεως έναν σκασμό λεφτά τα οποία εξαερώ-
θηκαν και η τράπεζα έπρεπε να οδηγηθεί σε
εκκαθάριση και κλείσιμο, μηδενίζοντας τις
καταθέσεις και τις περιουσίες που είχαν
επενδύσει στην τράπεζα αυτή», ανέφερε.

«Οι επενδυτές θα βάλουν
έναν σκασμό λεφτά»

Στη συνέχεια, ο υπουργός Υγείας υπο-
στήριξε πως «η κυβέρνησή μας από την
πρώτη μέρα έχει προσπαθήσει να βρει λύ-
ση για αυτή την τράπεζα, έχοντας κάνει
προσκλήσεις σε διάφορους επενδυτές.
Έχετε παρακολουθήσει όλα αυτά τα χρό-
νια, κάποιος μπαίνει, κάποιος βγαίνει,
προσπαθούν να αγοράσουν την τράπεζα,
βλέπουν ότι χρειάζονται περισσότερα χρή-
ματα από αυτά που ήταν να βάλουν στην
αρχή, ο επενδυτής το σκέφτεται, φεύγει,
έχει γίνει ένα δράμα για την τράπεζα αυτή.
Εύχομαι πραγματικά για το καλό του τόπου
να ολοκληρωθεί η συμφωνία που διαφαί-
νεται μεταξύ των επενδυτών της Παγκρητί-
ου και της Τράπεζας Αττικής. Είναι η καλύ-
τερη λύση που έχει εμφανιστεί όλα τα τε-
λευταία χρόνια. Θα έλεγα σχεδόν η μοναδι-
κή πραγματική λύση. Οι επενδυτές αυτοί
δεσμεύονται να βάλουν έναν σκασμό λε-
φτά σε αυτή την τράπεζα, η οποία, επανα-
λαμβάνω, αν δεν ευοδωθεί ένα τέτοιο σχή-

μα, έχει σοβαρότατα προβλήματα ελλείμ-
ματος κεφαλαίου στο δυναμικό της».

Για τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ εξέφρασε την
απορία του πώς είναι δυνατόν να «διατείνε-
ται ότι γνωρίζει από τραπεζικά και από καπι-
ταλισμό και να αντιδρά σε μια συμφωνία τό-
σο καταφανώς ωφέλιμη για το Δημόσιο, την

τράπεζα, τους πολίτες και τους καταθέτες.
Δεν θα ήθελα καν να σκέφτομαι τι θα σήμαι-
νε στην Ελλάδα μια τραπεζική κρίση, γιατί η
Τράπεζα Αττικής μπορεί να μην είναι η μεγα-
λύτερή μας τράπεζα, αλλά δεν είναι μια ασή-
μαντη τράπεζα. Οι φλόγες δεν έχουν δυσκο-
λία να επεκταθούν, άρα είναι πολύ μεγάλη

ευθύνη η ηρεμία στο τραπεζικό μας σύστημα
να συντηρείται και είναι μεγάλης σημασίας η
ευόδωση αυτού του εγχειρήματος. Ειλικρινά
δεν μπορώ να καταλάβω τι είναι αυτά που
λέει ο κ. Κασσελάκης, καθώς δεν υπάρχει
ούτε ένας -ανεξαρτήτως κόμματος- που
ασχολείται με τα τραπεζικά και να μην εύχε-
ται να ολοκληρωθεί αυτή η συμφωνία. Είναι
η μοναδική συμφωνία. Οι παλαιότερες προ-
σπάθειες που είχαν γίνει -και επί των ημε-
ρών μου- όλες τελικά απέτυχαν γιατί η τρά-
πεζα είχε μεγαλύτερα προβλήματα από αυτά
που οι επενδυτές έβλεπαν στην αρχή. Δεν
θέλω να αναφέρω μία μία, αλλά έγιναν πολ-
λές απόπειρες».

«Ποια είναι η πρότασή του»
Στην τοποθέτησή του ο κ. Γεωργιάδης

ανέφερε ακόμη πως για το συμφέρον του
κράτους, των καταθετών και του συνόλου
της εθνικής οικονομίας «είναι καλό αυτό το
εγχείρημα να προχωρήσει και να δημιουρ-
γηθεί ο 5ος τραπεζικός πυλώνας. Χωρίς να
γνωρίζω, σας λέω πιθανόν κάποια ιδιωτικά
συμφέροντα, στον καπιταλισμό υπάρχουν
συγκρουόμενα ιδιωτικά συμφέροντα, έτσι
δουλεύει ο καπιταλισμός. Το ερώτημα εί-
ναι: με ποιον θες να είσαι; Με τα ιδιωτικά
συμφέροντα ή με το κράτος; Το συμφέρον
του κράτους στην προκειμένη περίπτωση
είναι να προχωρήσει αυτή η συμφωνία διό-
τι δεν υπάρχει άλλη καλύτερη. Άρα λοιπόν
όποιος αντιμάχεται αυτήν τη συμφωνία
προσπαθεί να εξυπηρετήσει κάποια άλλα
συμφέροντα - όχι του κράτους πάντως. Δεν
μπορώ να σας το πω πιο καθαρά. Μα επει-
δή ο κ. Κασσελάκης δεν είναι Τσίπρας και
έχει γνώση τραπεζικών, για αυτό σας λέω
ότι μου κάνει τεράστια εντύπωση ότι ξαφ-
νικά ξύπνησε μια μέρα και άρχισε να ασχο-
λείται με αυτήν τη συμφωνία. Δηλαδή ξύ-
πνησε μια μέρα μέσα στο καλοκαίρι στον
καύσωνα και αποφάσισε ως αρχηγός της
αντιπολίτευσης ότι θέλει να χαλάσει τη
συμφωνία εξυγίανσης της Τράπεζας Αττι-
κής. Έλα Χριστέ και Παναγία. Δεν βγάζει
νόημα αυτό που γίνεται. Εγώ θέλω πάρα
πολύ να βρεθώ ενώπιον του κ. Κασσελάκη
σε μια συζήτηση και να μας εξηγήσει ποια
είναι η πρότασή του για την Τράπεζα Αττι-
κής, να την καταλάβουμε».

Τόνισε ακόμη πως «την εποχή του ΣΥΡΙΖΑ
η τράπεζα αυτή καταστράφηκε, σας είπα ότι
την εποχή του ΣΥΡΙΖΑ στην τράπεζα αυτή
μπήκαν εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ τα
οποία εξαερώθηκαν, χάθηκαν δηλαδή λεφτά
του ασφαλιστικού ταμείου των μηχανικών
και του ελληνικού κράτους. Αν υπάρχει άλλη
μια μεγάλη αμαρτία του ΣΥΡΙΖΑ στις τράπε-
ζες, είναι σίγουρα η Τράπεζα Αττικής», υπο-
στήριξε, ενώ συμπλήρωσε με καυστική διά-
θεση: «Το να μιλάει ο ΣΥΡΙΖΑ για την Τράπε-
ζα Αττικής ξεπερνάει κάθε λογική». 
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«Ίσως ο Κασσελάκης
θέλει να εξυπηρετήσει 

τα συμφέροντα κάποιας
άλλης τράπεζας»

Απίστευτο «καρφί» του υπουργού Υγείας στον πρόεδρο 
του ΣΥΡΙΖΑ για την περίεργη αντίδρασή του στο deal της Attica

Bank αλλά και στη δημιουργία 5ου τραπεζικού πυλώνα 

ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ



«Ο
σα λάθη έχουν γίνει επί κυβέρ-
νησης ΣΥΡΙΖΑ θα πρέπει να τα
αναλύσουν οι ιστορικοί, οι πο-

λιτικοί αναλυτές και προφανώς ο τέως πρό-
εδρος», δήλωσε ο Στέφανος Κασσελάκης σε
ραδιοφωνική του συνέντευξη, δείχνοντας
και πάλι τον προκάτοχό του για το οικονομι-

κό τέλμα στο οποίο έχει
βρεθεί ο ΣΥΡΙΖΑ και προ-
χωρώντας το σχέδιο της
«αποτσιπροποίησης» που
έχει για καταληκτική ημε-
ρομηνία τον Οκτώβριο και
το καταστατικό συνέδριο
του κόμματος, τα όργανα
του οποίου σκοπεύει να

διαλύσει, φτιάχνοντας τον «δικό του», προ-
σωπικό ΣΥΡΙΖΑ.

Ερωτηθείς αν ο Αλέξης Τσίπρας γνώριζε
την οικονομική κατάσταση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, ο
Στέφανος Κασσελάκης απάντησε: «Προφα-
νώς, γιατί υπήρξε πρόεδρος 15 χρόνια του
κόμματος». Τόνισε επίσης: «Ό,τι διαχειρίζο-
μαι και διαχειριζόμαστε στα συλλογικά μας
όργανα είναι γιατί υπήρξε προϊόν μιας ηγε-
σίας 15 χρόνων». 

«Όλοι γνώριζαν»
«Πριν από τις ευρωεκλογές τού είχα ανα-

φέρει πολλές φορές αυτά τα ζητήματα», συ-
νέχισε για τον Αλέξη Τσίπρα, συμπληρώνον-
τας ότι «το μόνο που μπορώ να σας πω είναι
ότι είχαν όλοι γνώση για τα ζητήματα του
κόμματος». Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ συνέχι-
σε λέγοντας «μέσα σε αυτά και τα οικονομι-
κά ζητήματα του κόμματος», ενώ πρόσθεσε
«και αυτό είναι λυπηρό κατά τη γνώμη μου».

Απαντώντας σχετικά με τον Χρήστο Σπίρ-
τζη για την κριτική που δέχεται αλλά και την
επιστολή των 70 στελεχών του κόμματος που
ζητούν τη διαγραφή του, ο Στέφανος Κασσε-
λάκης ανέφερε πως «υπάρχουν καταστατι-
κές και συλλογικές διαδικασίες για τέτοια
ζητήματα και κάθε μέλος ή ομάδα μελών
μπορεί να προβεί στην επιτροπή δεοντολο-
γίας που λειτουργεί με το σημερινό καθε-
στώς και θα εξεταστεί». «Θα σεβαστώ από-
λυτα την απόφαση της Επιτροπής Δεοντολο-
γίας», συνέχισε, «ενώ θα παρότρυνα τον κ.
Σπίρτζη να κάνει με την ίδια θέρμη κριτική
στον κ. Μητσοτάκη. Άρα, το να σχολιάζεις
απέξω οποιοσδήποτε μπορεί να το κάνει, το
να βοηθά από μέσα είναι το δύσκολο, η μπά-
λα στο γήπεδο παίζεται», πρόσθεσε.

Την ίδια ώρα, ο κ. Κασσελάκης έφερε ξανά
στο προσκήνιο το θέμα της αλλαγής του ονό-
ματος του ΣΥΡΙΖΑ. Ένα θέμα που είχε ανοί-
ξει με το περιβόητο ερωτηματολόγιο που τί-
ναξε στον αέρα το συνέδριο του κόμματος
την περασμένη άνοιξη. Σε συνέντευξη που
έδωσε χθες στο TalkRadio, σε ερώτηση που
του έγινε για το κατά πόσο το συνέδριο επα-
νίδρυσης θα οδηγήσει και σε νέο όνομα για

τον ΣΥΡΙΖΑ, απέφυγε να αποκλείσει ένα τέ-
τοιο ενδεχόμενο, κάνοντας όμως λόγο για
«απόφαση των μελών και όχι δική μου».

Άνοιξε ο ασκός του Αιόλου
O ασκός του Αιόλου στον ΣΥΡΙΖΑ άνοιξε

μετά την κόντρα που προέκυψε μεταξύ του
Χρήστου Σπίρτζη και του στιχουργού και φη-
μολογούμενου μυστικοσύμβουλου του Στέ-
φανου Κασσελάκη Νίκου Μωραΐτη, ο οποίος
άθελά του ενέπλεξε και τον διευθυντή του
γραφείου Τύπου του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ
Μπάμπη Παπαδάκη.

Το γεγονός αυτό φαίνεται πως οδήγησε
στην κλιμάκωση της σύγκρουσης μεταξύ

Σπίρτζη και «κασσελίστας», οι οποίοι ένιω-
σαν ότι σε διαφορετική περίπτωση θα έπρε-
πε να δώσουν λόγο για την εμπλοκή στην αν-
τιπαράθεση ενός στελέχους τόσο κοντά στον
πρόεδρο του κόμματος. Έτσι, η ηγετική ομά-
δα θεώρησε πως πρέπει να επιχειρήσει τη
«φυγή προς τα εμπρός».

Κάπως έτσι βρέθηκαν 70 «κασσελίστας» -
στη συνέχεια έφτασαν τους 100- μεταξύ των
οποίων τρία μέλη της Κεντρικής Επιτροπής,
τα οποία με επιστολή τους στη γραμματέα
του κόμματος Ράνια Σβίγκου, τον πρόεδρο
Στέφανο Κασσελάκη και την Επιτροπή Δεον-
τολογίας ζητούν τη διαγραφή του Χρήστου
Σπίρτζη.

«Ξεκαθάρισμα λογαριασμών»
Πλέον η Επιτροπή Δεοντολογίας, στην

οποία προεδρεύει ο Γιάννης Μπενίσης, θα
πρέπει να επιληφθεί του θέματος, το οποίο
θα μπορούσε να διατηρήσει στα συρτάρια
της μέχρι ο Στέφανος Κασσελάκης να νιώσει
έτοιμος για «ξεκαθάρισμα λογαριασμών».

Ο Χρήστος Σπίρτζης άλλωστε έχει μπει στο
στόχαστρο όλων όσοι κινούνται πέριξ του
προέδρου. Πρώτα ο Παύλος Πολάκης τον
χαρακτήρισε «μαϊντανό», λέγοντάς του πως
κάποτε έκανε αντιπολίτευση στον Μητσοτά-
κη, ενώ τώρα «μόνο στον ΣΥΡΙΖΑ». Ακολού-
θησε ο ίδιος ο Στέφανος Κασσελάκης, ο
οποίος στη συνεδρίαση της Κεντρικής Επι-
τροπής, όταν ο Σπίρτζης του απευθύνθηκε
αποκαλώντας τον «Στέφανο», εκείνος τον
διόρθωσε λέγοντας «πρόεδρε!», δείχνοντάς
του τη διάθεσή του.

Τέλος, ήρθε ο Νίκος Μωραΐτης, ο οποίος
απάντησε στη δήλωση του πρώην υπουργού
Μεταφορών ότι τα τρολ του ΣΥΡΙΖΑ «είναι
κάποιοι ξεπεσμένοι στιχουργοί», καλώντας
τον να τον κατονομάσει ώστε να μπορέσει να
του κάνει αγωγή. 

Επίθεση Παππά
σε Τεμπονέρα

Στο πλευρό του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ
στάθηκε και ο Νίκος Παππάς στα οργανωτι-
κά, καθώς επέκρινε τους Διονύση Τεμπονέ-
ρα, Αντώνη Κοτσακά και Χάρη Τσιόκα για την
απόφασή τους να αποχωρήσουν από τα όρ-
γανα. Όπως ανέφερε, τα τρία στελέχη

«προκρίνουν τη διάλυση των δύο
κομμάτων (σ.σ.: ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑ-

ΣΟΚ), με το οποίο διαφωνώ»,
ενώ ξεκαθάρισε πως «απαι-
τείται ηγετική παρέμβαση
για να κλείσουν τα θέματα
εσωστρέφειας στον δημό-

σιο διάλογο».
Ο ίδιος ξεκαθάρισε ότι πρέ-

πει «να σταματήσουμε άμεσα να
δίνουμε την εικόνα ενός κόμματος

που προσπαθεί να κλείσει τους λογαρια-
σμούς με το παρελθόν και να προτάξουμε ότι
είμαστε ένα κόμμα που αποζητά τρόπους να
ανοίξουν οι λογαριασμοί του λαού με το μέλ-
λον».

Ο Νίκος Παππάς απάντησε και στο ξεχω-
ριστό κείμενο που κατέθεσαν τα οκτώ στελέ-
χη στην Πολιτική Γραμματεία, λέγοντας πως
«η παρέμβαση των οκτώ κρούει ανοιχτές
θύρες. Τους καλώ να συνθέσουμε μαζί την
πορεία προς το Συνέδριο και να μην υπογρά-
φουν ξεχωριστά κείμενα αλλά τα συλλογικά
της Πολιτικής Γραμματείας. Τη Δευτέρα με
την υπογραφή της Πολιτικής Γραμματείας θα
κλείσει το θέμα της εσωστρέφειας για τον
δημόσιο διάλογο. Αν είχαμε ολοκληρώσει
χθες, θα είχε ήδη συμβεί». 
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Επαναφέρει το θέμα της αλλαγής ονόματος, ετοιμάζεται
να διαλύσει τα όργανα του κόμματος και «δείχνει» 

για μια ακόμη φορά τον Τσίπρα ως υπεύθυνο για το οικονομικό
τέλμα της Κουμουνδούρου 

Ο Κασσελάκης...
γκαζώνει το σχέδιο
αποτσιπροποίησης

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com
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Ο
υφυπουργός Εσωτερικών με αρμοδιότητα την
Τοπική Αυτοδιοίκηση Βασίλης Σπανάκης μιλά-
ει στην «Political» για τα προβλήματα της καθη-

μερινότητας που ακούει μέσα από τις συναντήσεις του
με δημάρχους και περιφερειάρχες. Δηλώνει αποφασι-
σμένος να σκύψει πάνω από οποιοδήποτε τοπικό πρό-
βλημα μαζί με τους υπόλοιπους υπουργούς και τους
υπευθύνους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και να το λύσει.
Παράλληλα αναφέρει τα προβλήματα που έχουν αναφερθεί
σχετικά με τη λειψυδρία στα νησιά με άμεσο αντίκτυπο και στον
τουρισμό και σημειώνει τις λύσεις που έχει προτείνει. Επίσης,
επισημαίνει το σχέδιο για την αναβάθμιση της νησιωτικότητας
της χώρας με πρώτο στόχο την απανθρακοποίηση των νησιών
και την παραγωγή πράσινης ενέργειας. Σχολιάζει το εκλογικό
αποτέλεσμα και θεωρεί ότι η κυβέρνηση Μητσοτάκη είναι η
μόνη πολιτική δύναμη σήμερα που μπορεί να τρέξει μεταρρυθ-

μίσεις και να καλυτερεύσει την καθημερινότητα των
πολιτών και τέλος εύχεται να υπάρξει εποικοδομητική
αντιπολίτευση στη χώρα, για να γίνεται και η κυβέρνη-
ση συνεχώς καλύτερη. 

Πώς συνοψίζονται τα προβλήματα και τα αιτήματα
των δημάρχων και των περιφερειαρχών αυτές τις λί-
γες ημέρες που βρίσκεστε στο πόστο του υφυπουρ-

γού Εσωτερικών, αρμοδίου για την Τοπική Αυτοδιοίκηση; 
Όπως έχω πει, Αυτοδιοίκηση σημαίνει καθημερινότητα. Τα
προβλήματα των περιοχών, άρα και των περιφερειών και των
δήμων, δεν είναι τα ίδια. Όμως διαπιστώνω ότι τα τελευταία
χρόνια έχει γίνει μια εξαιρετική δουλειά στην Αυτοδιοίκηση
και χαίρομαι που θα συνεργαστώ με τον Θοδωρή Λιβάνιο, που
είναι και αυτός βαθύς γνώστης της Αυτοδιοίκησης. 
Υπάρχουν διαφορετικής υφής ζητήματα που αφορούν την

Αυτοδιοίκηση. Αυτό που για μένα έχει σημασία είναι η λύση
του προβλήματος. Και αυτό προσπαθώ να κάνω καθημερινά
στις επαφές και στις συναντήσεις με περιφερειάρχες και δη-
μάρχους.

Υπάρχουν ζητήματα που εξελίσσονται σε προβλήματα και
απαιτούν τη συντονισμένη παρέμβαση πολλών υπουργείων,
του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, του υπουργείου Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας, του υπουργείου Υγείας, του υπουρ-
γείου Υποδομών & Μεταφορών, του υπουργείου Ναυτιλίας,
του υπουργείου Παιδείας, του υπουργείου Εργασίας. Εδώ και
είκοσι ημέρες που βρίσκομαι στο υπουργείο Εσωτερικών,
καθημερινά περιφερειάρχες αλλά και δεκάδες δήμαρχοι
προσέρχονται και έχουμε την πρώτη συνεργασία μας. Κατα-
γράφουμε τα ζητήματα, σχεδιάζουμε εξειδικευμένα πλάνα
παρεμβάσεων και όταν απαιτείται άμεση παρέμβαση, δεν κα-
θυστερούμε. 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

στον Σωτήρη 
Πίκουλα

Υπάρχουν διαφορετικής 
υφής ζητήματα που αφορούν 

την Αυτοδιοίκηση. 
Αυτό που για μένα 
έχει σημασία είναι 

η λύση του προβλήματος. 
Και αυτό προσπαθώ 
να κάνω καθημερινά 

στις επαφές και 
στις συναντήσεις 

με περιφερειάρχες 
και δημάρχους
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«Προσθέτουμε συνεχώς αξία
στην καθημερινότητα του πολίτη»

«



Πώς εκλάβατε εσείς την εκλογική επίδοση της ΝΔ στις
ευρωεκλογές και ποιο είναι το μήνυμα των πολιτών προς
εσάς;

Η Νέα Δημοκρατία είναι πρώτο κόμμα και μάλιστα με μεγά-
λη διαφορά. Οι ευρωεκλογές δεν έχουν καμία σχέση ως
εκλογές με τις εθνικές εκλογές. Σκεφτείτε μόνο ότι στις
εθνικές εκλογές έχουμε πάνω από 420 υποψηφίους. Ωστό-
σο η δυνατή φωνή του κόσμου έστειλε σαφή εντολή στις ευ-
ρωεκλογές της 9ης Ιουνίου: «Προσπαθήστε περισσότερο».
Και αυτό ακριβώς θα κάνουμε, κ. Πίκουλα. Παραμένουμε
κυρίαρχοι, έχουμε μπροστά μας τρία χρόνια χωρίς εκλογές
και σε αυτό το διάστημα αποδεικνύουμε ότι έχουμε αναγνώ-
σει σωστά το μήνυμα των πολιτών: περισσότερες, ταχύτερες
και βαθύτερες μεταρρυθμίσεις που θα προσθέσουν αξία
στην καθημερινή ζωή κάθε πολίτη. 

Ποιο είναι το σχόλιό σας για τις εξελίξεις στην Κεντροα-
ριστερά, στο ΠΑΣΟΚ αλλά και στον ΣΥΡΙΖΑ;

Κύριε Πίκουλα, θα κριθούμε για τις μεγάλες αλλαγές και τις
λύσεις στα προβλήματα των πολιτών όπως σας είπα αρχικά.
Οι απαντήσεις κρύβονται στις λύσεις και όχι στις πολλές
αναλύσεις, ούτε στους διακομματικούς σχολιασμούς και τα
κουτσομπολιά ούτε πολύ περισσότερο στους επιδιωκόμε-
νους από κάποιους ετεροκαθορισμούς της κυβερνητικής
μας πολιτικής από τα τεκταινόμενα στον χώρο της μείζονος
και ελάσσονος αντιπολίτευσης. Όμως επειδή η Νέα Δημο-
κρατία και η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη έχουν
θεσμική συνείδηση, εύχονται σύντομα ο τόπος να έχει μια
αξιόπιστη αντιπολίτευση, συγκροτημένη και με λόγο υπεύ-
θυνο που να λειτουργεί εποικοδομητικά.

Υπάρχουν προβλήματα στα νησιά είτε με την έλλειψη νε-
ρού, είτε με την πρόσβαση σε αυτά. 

Κατ’ αρχάς θέλω να σας πω ότι το υπουργείο Εσωτερικών
έχει χρηματοδοτήσει και νησιωτικούς δήμους για να αντιμε-
τωπίσουν τα εξειδικευμένα προβλήματά τους και βρισκόμα-
στε σε συνεχή επικοινωνία με τους δημάρχους για την αντι-
μετώπιση των προβλημάτων που προκύπτουν λόγω της του-
ριστικής περιόδου και της αυξημένης κίνησης που έχουν.
Ήδη βρίσκομαι σε καθημερινή επικοινωνία με δημάρχους
για τέτοια θέματα.

Η επίσκεψη εκατομμυρίων τουριστών κάθε χρόνο στα νη-
σιά μας, οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, οι υψηλότε-
ρες θερμοκρασίες, οι ακανόνιστες βροχοπτώσεις και οι
πυρκαγιές απειλούν το μέλλον του μεγαλύτερου οικονομι-
κού και τουριστικού μοχλού της χώρας, που είναι τα νησιά. Η
εξεύρεση τρόπων ύδρευσης κυρίως μέσω της αφαλάτωσης
είναι μια ενδεικνυόμενη μέθοδος που όμως, ειδικά στην
τουριστική περίοδο που υπάρχει μεγάλη ζήτηση, αποδει-
κνύεται πολλές φορές ανεπαρκής. Για αυτό άλλωστε και διε-
θνώς οι εξειδικευμένοι επιστήμονες που μιλούν για το πρό-
βλημα αναφέρονται συνεχώς και με έμφαση στη φέρουσα
δυνατότητα ύδρευσης κάθε περιοχής από την οποία συναρ-
τάται και η επισκεψιμότητα ενός τόπου. Φοβάμαι πως το
πρόβλημα αυτό χτύπησε και την πόρτα της χώρας μας. 

Είναι λογικό να υπάρχει μια γενικότερη ανησυχία, αλλά η
κυβέρνηση είναι εδώ για να αντιμετωπίσει και τα μικρά και
τα μεγάλα προβλήματα όλων των δήμων, νησιωτικών και μη
νησιωτικών. Αυτό που διαπιστώνω είναι ότι οι δήμαρχοι
ετοιμάζονται για να γίνουν έργα με ορίζοντα πολλών ετών

και τα συναρμόδια υπουργεία, όπως το υπουργείο Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας, κινούνται στη σωστή κατεύθυνση. Να
είστε σίγουρος ότι θα αντιμετωπίσουμε με επιτυχία τα προ-
βλήματα.

Τι θα κάνει η Πολιτεία για την αναβάθμιση της νησιωτικό-
τητας;

Το κεφάλαιο «νησιωτικότητα» είναι η μεγάλη πρόκληση για τα
επόμενα χρόνια. Η χώρα μας έχει την ευλογία να είναι η μονα-
δική πολυνησιακή χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Όμως τα
προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι μικροί νησιωτικοί δήμοι
είναι διαχρονικά και εδράζονται στο γεγονός ότι το κράτος πο-
τέ ως τώρα δεν είχε αντιληφθεί τι συνεπάγεται η νησιωτικότη-
τα. Η δική μας κυβέρνηση έχει βάλει τη νησιωτικότητα στο
επίκεντρο της πολιτικής της ατζέντας. Τελευταία και μετά από
πρωτοβουλία του πρωθυπουργού συμφωνήθηκε η Κομισιόν

να συνδράμει στην εκκίνηση του Ταμείου Απανθρακοποίησης
Νησιών, την παραγωγή πράσινης ενέργειας και την εγκατά-
σταση φορτιστών. Είμαστε περήφανοι για τα νησιά μας, η νη-
σιωτικότητα είναι στοιχείο της εθνικής μας ταυτότητας και
πρέπει να το προασπίσουμε με κάθε τρόπο.

Να μου επιτρέψετε όμως να πω πως σε κάθε νησί υπάρ-
χουν διαφορετικά οικονομικά, κοινωνικά, πολιτικά, πολιτι-
στικά στοιχεία και χαρακτηριστικά που διαμορφώνουν την
ιδιαίτερη φυσιογνωμία του και εμπλουτίζουν ταυτόχρονα
την έννοια της νησιωτικότητας. Για αυτό και τα προγράμματα
που σχεδιάζονται στις νησιωτικές περιφέρειες διαφοροποι-
ούνται κατά περίπτωση και υπαγορεύονται από τα ιδιαίτερα
χαρακτηριστικά κάθε νησιωτικού χώρου. Εμείς ως υπουρ-
γείο Εσωτερικών και εγώ στον τομέα της αρμοδιότητάς μου
σε σχέση με την Τοπική Αυτοδιοίκηση θα διασφαλίζω τη συ-
νομιλία ανάμεσα στο κεντρικό κράτος και τους δήμους με
στόχο τη διαχείριση μιας διπλής πρόκλησης: α) Να αντιμε-
τωπίζεται το κάθε νησί ως ξεχωριστή οντότητα, σεβόμενοι
απόλυτα τις ιδιαιτερότητές του και β) να ευνοηθούν με δρά-
σεις μετά από συνεννόηση με τις τοπικές κοινωνίες οι αρχές
και οι πολιτικές της νησιωτικότητας.
Είχα την ευκαιρία να επισκεφθώ πριν από λίγες ημέρες τα
Ψαρά, την Αίγινα και να καταγράψω ζητήματα που αφορούν
δύο νησιά συγκεκριμένα, ενώ καθημερινά βρίσκομαι σε
επαφή με δημάρχους από άλλα νησιά, όπως Πάρου, Νάξου,
Θήρας, Μυκόνου, Λήμνου, Ύδρας κ.ά.

Κύριε Σπανάκη, ποιο είναι το πρόγραμμα επισκέψεων
για το επόμενο διάστημα;

Η αλήθεια είναι ότι το επόμενο διάστημα με τον υπουργό Θε-
όδωρο Λιβάνιο έχουμε ένα γεμάτο πρόγραμμα επισκέψεων
σε κάθε περιφέρεια της χώρας. Σκοπός μας είναι η κατα-
γραφή ζητημάτων και η επίλυση προβλημάτων σε κάθε γω-
νιά της χώρας. 
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την παραγωγή πράσινης ενέργειας και την εγκατάσταση φορτιστών
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Στην κατάσταση που διαμορφώνεται
στο σωφρονιστικό σύστημα μετά
την έναρξη ισχύος των νέων κωδί-

κων από 1/5/2024 αναφέρθηκε ο υπουρ-
γός Δικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης.

Όπως σημείωσε, μιλών-
τας στον ΣΚΑΪ, με την
εφαρμογή του νέου νομο-
θετικού πλαισίου έχει τε-
λειώσει η περίοδος της
ατιμωρησίας. «Ο σκοπός
είναι να συνειδητοποι-
ήσουν όσοι κάνουν παρα-
νομίες ότι θα πάνε φυλα-
κή», ανέφερε ο υπουργός

Δικαιοσύνης και συμπλήρωσε πως «ένα
σύστημα πετυχαίνει όταν σου δημιουργεί
τη βεβαιότητα ότι θα πας φυλακή».

Ο κ. Φλωρίδης για ακόμα μία φορά ήταν
λάβρος κατά των νομοθετικών αλλαγών
που θεσπίστηκαν επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ
και του νόμου Παρασκευόπουλου. Όπως
υπογράμμισε, «υπάρχει μια κατάσταση
που έρχεται από το παρελθόν. Η μεγαλύτε-
ρη ζημιά στο ποινικό σύστημα και στην
κοινωνία έγινε με τον νόμο Παρασκευό-
πουλου, που ήταν νόμος του ΣΥΡΙΖΑ. Απο-
φυλακίστηκε όλο το βαρύ έγκλημα, δολο-
φόνοι, ληστές, βιαστές, μεγαλέμποροι
ναρκωτικών κ.λπ.».

«Έγιναν πιο δύσκολες 
οι αποφυλακίσεις»

Ο υπουργός Δικαιοσύνης σημείωσε δε
ότι από την 1η Μαΐου 2024 έχουν γίνει πιο
δύσκολες οι αποφυλακίσεις, καθώς τα αρ-
μόδια δικαστικά συμβούλια δεν στέκονται
μόνο στις τυπικές προϋποθέσεις, δηλαδή
εάν ο κρατούμενος έχει εκτίσει το προβλε-
πόμενο εκ του νόμου κομμάτι ποινής,
ώστε να θεμελιώσει δικαίωμα αίτησης
αποφυλάκισης. 

Πλέον τα δικαστικά συμβούλια ελέγ-
χουν και το εάν πληρούνται οι ουσιαστικές

προϋποθέσεις, δηλαδή εάν ο κρατούμε-
νος έχει σωφρονιστεί. «Αυτό που αλλάξα-
με είναι ότι το δικαστικό συμβούλιο εκτός
από τις προϋποθέσεις του νόμου κρίνει αν
θα αποφυλακιστεί με βάση τον άνθρωπο
που έχει μπροστά του», διευκρίνισε ο
Γιώργος Φλωρίδης.

Για την υπόθεση Νovartis και για το αί-
τημα του πρώην πρωθυπουργού Αντώνη
Σαμαρά στον εισαγγελέα Οικονομικού Εγ-
κλήματος για την αποκάλυψη της ταυτότη-
τας προστατευόμενων μαρτύρων, ο
υπουργός είπε ότι «βάσει του νέου κώδικα
ο εισαγγελέας μπορεί να αξιολογεί το κα-

θεστώς με το οποίο δόθηκε η προστασία
και να κρίνει αν πρέπει να υπάρχει ή όχι». 

«Να διερευνηθεί η καταγγελία»
Δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στα

όσα υποστήριξε ο Κυριάκος Βελόπουλος
στη Βουλή για βαλίτσα με 30 εκατ. δολάρια
που φέρονται να σχετίζονται με την έρευ-
να των αμερικανικών αρχών για τις πρα-
κτικές της φαρμακοβιομηχανίας και να
κατέληξαν μεταξύ άλλων και στον πρώην
βουλευτή της Ελληνικής Λύσης και δικη-
γόρο Παύλο Σαράκη. Ο κ. Φλωρίδης ση-
μείωσε ότι αυτή η καταγγελία θα πρέπει να
διερευνηθεί και να διαπιστωθεί τι είδους
υπηρεσίες παρείχε ο βουλευτής.

Για τις αντιδράσεις που έχουν σημειωθεί
αναφορικά με τη διάταξη που αφορά τη
δημοσιοποίηση των δικών, ο κ. Φλωρίδης
υποστήριξε ότι ο νόμος έχει θεσπιστεί για
την «προστασία των κατηγορουμένων» και
εξήγησε ότι στη διάταξη που ισχύει τα τε-
λευταία 22 χρόνια και προβλέπει την απα-
γόρευση της τηλεοπτικής μετάδοσης των
δικών, προστέθηκε και απαγόρευση μέσω
ίντερνετ. 

Τόνισε επίσης ότι, παρά την κριτική που
άσκησε ο ΣΥΡΙΖΑ, αποδείχτηκε ότι οι βου-
λευτές της αξιωματικής αντιπολίτευσης
έχουν ψηφίσει τη διάταξη. «Έγινε φασα-
ρία για το τίποτα. Όπως έχουν γίνει μέσα
στον ΣΥΡΙΖΑ δεν συνεννοούνται», είπε χα-
ρακτηριστικά ο υπουργός Δικαιοσύνης.
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Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com

«Με τον νόμο 
Παρασκευόπουλου 

αποφυλακίστηκε όλο
το βαρύ έγκλημα»

Ο υπουργός Δικαιοσύνης 
έστειλε ηχηρό μήνυμα πως 
με την εφαρμογή του νέου 
νομοθετικού πλαισίου τελείωσε
η ατιμωρησία - «Όσοι κάνουν 
παρανομίες θα πάνε φυλακή»

Κικίλιας: «Έχουμε την πιο δύσκολη αντιπυρική περίοδο των τελευταίων 20 ετών»
Ο Βασίλης Κικίλιας αποτίμησε χθες το έργο της πυρο-

σβεστικής και των αρμόδιων φορέων στις κατασβέσεις των
πυρκαγιών της τρέχουσας αντιπυρικής περιόδου, κάνοντας
μνεία και στους πολίτες που βοήθησαν στο μέτωπο της
πρόληψης.

Μιλώντας στον ΣΚΑΪ, ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και
Πολιτικής Προστασίας ρωτήθηκε ποιες περιοχές είναι πιο
επίφοβες κατά την εκδήλωση πυρκαγιών: «Οι περιοχές
που είναι περιαστικές και περιδασικές, κυρίως στην Αττική,
μας δημιουργούν μεγαλύτερη πίεση γιατί ζουν άνθρωποι
μέσα στα δάση, κοντά στον κίνδυνο».

Ο κ. Κικίλιας αναφέρθηκε επίσης στις προκλήσεις που
παρουσιάζουν το μεταβαλλόμενο κλίμα και οι εκτεταμένες
αντιπυρικές περίοδοι. «Θα έχουμε την πιο δύσκολη αντιπυ-
ρική περίοδο των τελευταίων είκοσι ετών, για αυτό ζητώ
από όλους τους πολίτες να είναι στην πρώτη γραμμή πάν-
τα», είπε, ευχαριστώντας το κοινό για την ανταπόκριση στο
καθάρισμα των οικοπέδων.

«Στο κομμάτι της πρόληψης, είδαμε ότι 654.000 οικόπε-
δα έχουν καθαριστεί. Και η Αυτοδιοίκηση έκανε πολύ με-

γάλη προσπάθεια, η κυβέρνηση έδωσε ένα έξτρα κονδύλι
για να συνεχίσουν τις αποκομιδές, και έτσι είμαστε σε ένα
ικανοποιητικό επίπεδο».

Επεκτεινόμενος σχετικά με τα μέτρα πρόληψης, ανα-
φέρθηκε στα drones που χρησιμοποιούνται για να εντοπί-
ζονται πυρκαγιές εν τη γενέσει, λέγοντας πως το λεκανοπέ-
διο της Αττικής διαθέτει 27 ιπτάμενους «φρουρούς».

«Ακόμα σχεδιάζονται επιπλέον παραλαβές drones που
θα εκτελούν πτήσεις πάνω από παθούσες περιοχές και πε-
ριοχές υψηλού κινδύνου, όπως το δάσος της Δαδιάς, τα πε-
ρίχωρα της Αλεξανδρούπολης και η Κάρυστος Εύβοιας»,
ανέφερε ο υπουργός.

Επιβεβαίωσε επίσης πληροφορίες πως από το 2025 έως
το 2030 έχει δρομολογηθεί η παραλαβή 100 επιπλέον
drones, ενώ σχετικά με τη στελέχωση της πυροσβεστικής
δήλωσε: «Προσλήψεις στην πυροσβεστική βεβαίως χρει-
άζονται, θα ζητήσω από τον πρωθυπουργό αυτή τη χρονιά
να ενισχυθούν. Εγώ θα ήθελα 25.000 να πάρω, αλλά δεν
πάει έτσι». 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ



«Π
ιστεύω ότι πρέπει να οικοδομήσουμε τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ-ΠΣ της μετά τον Τσίπρα εποχής», μας λέει
ξεκάθαρα ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος

Θεόφιλος Ξανθόπουλος, ενώ θεωρεί «χρέος να φτιάξουμε
το κόμμα που θα νικήσει τις πολιτικές Μητσοτάκη» και αυτή
η εξέλιξη «θα είναι η πληρέστερη αναγνώριση της κληρονο-
μιάς του Αλέξη Τσίπρα».
Κρίνει αναγκαίο «ένα πρόγραμμα που θα αμφισβητεί έμπρα-
κτα την πρωτοκαθεδρία της ΝΔ και του Κυριάκου Μητσοτά-
κη και θα μπορέσει να συσπειρώσει ξανά τον κόσμο γύρω
από την πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ». Όσον αφορά τη σύγκλιση
των κομμάτων της Κεντροαριστεράς, επικροτεί την «πρότα-
ση του Στέφανου Κασσελάκη για κοινές δράσεις, εντός και
εκτός Κοινοβουλίου», καθώς «η προανακριτική για τα Τέμ-
πη, η πρόταση για την ακρίβεια και άλλες νομοθετικές πρω-
τοβουλίες μπορούν να αποτελέσουν “οδοδείκτη” συγκλίσε-
ων με την προοδευτική αντιπολίτευση».

Στην ΚΕ του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ δόθηκε η εντύπωση ότι υπάρ-
χει ένα πολιτικό-ιδεολογικό χάσμα μεταξύ κορυφαί-
ων στελεχών. Αλήθεια, τι φταίει; Θα αποκλείατε μια
νέα διάσπαση;

Οι διασπάσεις γίνονται όταν υπάρχουν πολιτικά επίδικα.
Και σήμερα στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ δεν υφίσταται κάτι τέτοιο.
Επίσης, έχω ριζικά διαφορετική ανάγνωση της πρόσφατης
ΚΕ. Χωρίς να θέλω να ωραιοποιήσω την κατάσταση, θέλω
να σας πω ότι το δικαίωμα της διαφωνίας αποτελεί κατά-
κτηση για το κόμμα μας και οι διαφωνίες αποτελούν πλού-
το και συνεισφέρουν στην εσωκομματική συζήτηση.
Έχουμε όλοι επίγνωση των ευθυνών μας απέναντι στον κό-
σμο. Οι πολίτες με την ψήφο τους στις ευρωεκλογές κράτη-
σαν τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στη δεύτερη θέση και τώρα είναι η σει-
ρά μας να ανταποκριθούμε σε αυτήν την ευθύνη. Να εκφω-
νήσουμε ένα πρόγραμμα που θα αμφισβητεί έμπρακτα την
πρωτοκαθεδρία της ΝΔ και του Κυριάκου Μητσοτάκη και
θα μπορέσει να συσπειρώσει ξανά τον κόσμο γύρω από την
πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Επομένως, όχι απλώς δεν υφί-
σταται θέμα διάσπασης, αλλά στο κλείσιμό του ο πρόεδρος
υπήρξε συνθετικός και κυρίως συλλογικός, κάτι που το
έχουμε απόλυτη ανάγκη.

Ενόψει του Συνεδρίου 4 με 6 Οκτωβρίου, κρίνετε πως
οι όποιες διαφορές ή αν προτιμάτε «πολιτικές παρε-
ξηγήσεις» μπορούν να διευθετηθούν, να παρακαμ-
φθούν και στη συνέχεια να πορευτεί και πάλι ενωμέ-
νος ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ;

Σε όποια συζήτηση κάνουμε με τον κόσμο εισπράττουμε μια
εναγώνια προτροπή: «Κάντε κάτι!». Αυτό το «κάντε κάτι» έχει
σχέση απόλυτη με την αντιμετώπιση της πολιτικής της κυ-
βέρνησης Μητσοτάκη. Είπα προηγουμένως ότι οι πολιτικές
διαφωνίες είναι ευπρόσδεκτες και συνεισφέρουν. Άρα οι
όποιες διαφορές συζητούνται και λαμβάνονται οι αποφά-
σεις. Αυτές οι αποφάσεις, ως αποφάσεις της πλειοψηφίας,
υλοποιούνται από τα όργανα αλλά και τα μέλη του κόμματος.
Το Συνέδριο, που αποτελεί κορυφαία πολιτική διαδικασία,
θα έρθει ως επιστέγασμα των προσυνεδριακών διαδικασιών
για να συνθέσει και να διαμορφώσει την πολιτική μας πρότα-
ση. Επομένως, η ενότητα του κόμματος προφανώς θα ενι-
σχυθεί μέσα από τη συνεδριακή διαδικασία.

Γίνεται ευρέως λόγος για την ανάγκη σύγκλισης των
προοδευτικών δυνάμεων απέναντι στην κυβέρνηση
της Νέας Δημοκρατίας. Κρίνετε αναγκαία αυτήν τη
σύγκλιση και με ποια μορφή, συνθήκες και όρους; 

Αρχικά είναι η ανάγκη της κοινωνίας. Τα αποτελέσματα των
ευρωεκλογών δεν αποτελούν εφαλτήριο για την ανατροπή
των πολιτικών συσχετισμών. Ούτε το δικό μας ποσοστό αλλά
ούτε και του ΠΑΣΟΚ. Αθροιζόμενα μάλιστα δεν φτάνουν το
ποσοστό της ΝΔ. 

Η μεγάλη πτώση της κυβέρνησης και σε ποσοστά και σε
ψήφους δεν εισπράχθηκε από την προοδευτική αντιπολί-

τευση. Από εκεί ξεκινά η ειλικρινής αγωνία των πολιτών για
την επόμενη μέρα.Η συζήτηση εντάθηκε μετά την επιτυχία
του Νέου Λαϊκού Μετώπου στη Γαλλία. Και αυτό είναι κάτι
που δεν μπορούμε να το αγνοήσουμε. Προσοχή όμως! Ούτε
πρέπει αλλά ούτε και μπορούμε να κάνουμε μηχανιστική με-
ταφορά στα καθ’ ημάς. Νομίζω ότι η πρόταση του Στέφανου
Κασσελάκη για κοινές δράσεις, εντός και εκτός Κοινοβουλί-
ου, αποτελεί μια καλή αρχή. Η προανακριτική για τα Τέμπη, η
πρόταση για την ακρίβεια και άλλες νομοθετικές πρωτοβου-
λίες μπορούν να αποτελέσουν «οδοδείκτη» συγκλίσεων με
την προοδευτική αντιπολίτευση.

Αλλά και στην κοινωνία, οι εκλογές, για παράδειγμα, στα
Επιμελητήρια θα είναι ένα κρίσιμο τεστ για όλους μας. Έτσι
θα οικοδομηθεί ένα πλαίσιο συναντίληψης με τις άλλες δυ-
νάμεις και θα εξεταστούν οι πιθανότητες περαιτέρω συγκλί-
σεων.

Μεγάλο μέρος της ελληνικής κοινωνίας απείχε από
τις πρόσφατες ευρωεκλογές. Πώς ερμηνεύετε αυτήν
την πρωτόγνωρη αποχή και τι θεωρείτε ότι πρέπει να
γίνει για να ενδιαφερθούν και πάλι οι πολίτες για την
πολιτική;

Τα στοιχεία είναι εξαιρετικά ανησυχητικά. Το 60% των συμ-
πολιτών μας απείχε. Και αυτό είναι ευθεία βολή κατά της δη-
μοκρατίας. Κατά την άποψή μου, ένα σημαντικό κομμάτι της
αποχής είναι ψηφοφόροι της ΝΔ, οι οποίοι διαφώνησαν με
την πολιτική της αλλά δεν πήγαν σε άλλα κόμματα και επέλε-
ξαν να στείλουν μήνυμα στην κυβέρνηση διά της αποχής.
Αλλά θα ωραιοποιούσα την κατάσταση εάν έμενα σε αυτό το
σημείο.

Υπάρχει ένα μεγάλο κομμάτι των πολιτών που απέχει συ-
νειδητά, επειδή ακριβώς δεν πιστεύει ότι η πολιτική μπορεί
να του λύσει τα προβλήματα. Οι λογικές του μέσου όρου και
της καλής διαχείρισης, που κυριαρχούν στη συντηρητική
σκέψη και κινδυνεύουν να αφομοιωθούν και από τμήματα
της Αριστεράς, ουσιαστικά απομακρύνουν τον κόσμο από τις

κάλπες. Η δημοκρατία είναι ένα συγκρουσιακό και αντιπα-
ραθετικό πολίτευμα. Πάντα όμως εντός πλαισίων. Εάν δεν
αντιπαρατίθενται πολιτικά σχέδια, τα οποία επηρεάζουν τις
ζωές των πολιτών, είναι λογικό οι πολίτες να αδιαφορούν.
Και το τραγικό είναι ότι αδιαφορούν τα μέλη των κατώτερων
εισοδηματικά τάξεων, αυτά κυρίως δεν συμμετέχουν, ακρι-
βώς γιατί οι πολιτικές που ασκούνται δεν βελτιώνουν τις
ζωές τους.

Άρα, η Αριστερά οφείλει να επανανοηματοδοτήσει την πο-
λιτική με το κοινωνικό της περιεχόμενο. Εφόσον το κάνει αυ-
τό, οι πολίτες θα ανταποκριθούν. Δείτε τι έγινε στη Γαλλία
ακριβώς επειδή υπήρχε το διακύβευμα για την απόκρουση
του φασισμού και τη νίκη του Νέου Λαϊκού Μετώπου. Η συμ-
μετοχή έφτασε στο ποσοστό ρεκόρ του 70%.

Θα αποκλείατε μια πολιτική επαναδραστηριοποίηση
του πρώην πρωθυπουργού και πρώην προέδρου σας
Αλέξη Τσίπρα σε ένα κοινό πολιτικό σχήμα της ευρύ-
τερης Κεντροαριστεράς;

Είμαι ο τελευταίος που θα ερμήνευα αυθεντικά, όπως λέμε
οι νομικοί, τον σύντροφο Αλέξη Τσίπρα. Το τι θα κάνει, θα το
αποφασίσει ο ίδιος. Είμαι όμως ο πρώτος που μίλησα για
απογαλακτισμό του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ από τον Αλέξη Τσίπρα ακρι-
βώς γιατί πιστεύω ότι πρέπει να οικοδομήσουμε τον ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΣ της μετά τον Τσίπρα εποχής. Ο Αλέξης Τσίπρας είναι ο εμ-
βληματικός ηγέτης του κόμματος, ο άνθρωπος που παρέλα-
βε το κόμμα στο όριο της κοινοβουλευτικής επιβίωσης και το
έκανε κυβέρνηση. Είναι ο πρώτος αριστερός πρωθυπουργός
της χώρας. Αυτά ανήκουν στη συλλογική συνείδηση του λα-
ού και αποτελούν παρακαταθήκη. Χρέος μας τώρα είναι
εμείς να φτιάξουμε το κόμμα που θα νικήσει τις πολιτικές
Μητσοτάκη και θα πείσει τον κόσμο ότι δικαιούται να έχει μια
καλύτερη μοίρα, σε μια καλύτερη Ελλάδα. Αυτή θα είναι και
η πληρέστερη αναγνώριση της κληρονομίας του Αλέξη και
της καθοριστικής συμβολής του στην προοδευτική κατεύ-
θυνση της χώρας.Θ
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Σ
τα επιτελεία των υποψήφιων προ-
έδρων για το ΠΑΣΟΚ τα τελευταία
εικοσιτετράωρα προσπαθούν να

λύσουν τον γρίφο των συμμαχιών του
δεύτερου γύρου ή, τουλάχιστον, να χαρτο-
γραφήσουν προθέσεις. Η μεγάλη σπαζο-
κεφαλιά όμως είναι η «ανίχνευση των λα-
γών». Είθισται, όταν υπάρχουν τόσοι πολ-
λοί υποψήφιοι, κάποιοι να λειτουργούν
για λογαριασμό κάποιου φαβορί. Στην πα-
ρούσα συγκυρία κάτι τέτοιο όμως φαντά-
ζει παράδοξο. Και οι έξι υποψήφιοι μπή-
καν στην προεκλογική αρένα για τις προ-
σωπικές τους επιδιώξεις και η πλειονότη-
τά τους βρίσκεται απέναντι στον Νίκο Αν-
δρουλάκη.

Σκληρό ντέρμπι
Σύμφωνα με τα δεδομένα που καταγρά-

φουν οι δημοσκοπήσεις, οι οποίες δεν εί-
ναι ακριβείς, αφού δεν έχουν μετρήσει
όλες τις υποψηφιότητες, προδιαγράφεται
ένα σκληρό ντέρμπι για δύο: Ανδρουλάκη -
Δούκα. Στην κούρσα του πρώτου γύρου
μέχρι τώρα αναμένεται να φτάσουν επτά
υποψήφιοι μαζί με την Άννα Διαμαντοπού-
λου (όταν καταθέσει την υποψηφιότητά
της), καθώς πολλοί βλέπουν να αποχωρεί
αναγκαστικά ο Γιάννης Κανελλάκης, αν δεν
καταφέρει να συγκεντρώσει τις 5.000 υπο-
γραφές που απαιτούνται.

Έμπειρα στελέχη που γνωρίζουν την αν-
θρωπογεωγραφία του ΠΑΣΟΚ και κυρίως
τον τρόπο σκέψης των στελεχών που έχουν
βγει μπροστά εκτιμούν ότι πολύ δύσκολα
θα προχωρήσουν σε ανοιχτή στήριξη υπο-
ψηφίων. Στην καλύτερη περίπτωση θα
κλείσουν το μάτι σε κάποιον από τους δύο
που θα έχουν επικρατήσει στον πρώτο γύ-

ρο της εκλογικής διαδικασίας.
Παρά ταύτα σε μια απόπειρα «ανάγνω-

σης» των προθέσεων και με δεδομένο ότι ο
Νίκος Ανδρουλάκης θα είναι ένας από τους
δύο, είναι πολλές οι πιθανότητες η «μπί-
λια» να κάτσει στο δίδυμο «Ανδρουλάκη -
Δούκα».

Σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο ο Παύλος Γε-
ρουλάνος κλείνει προς τον Χάρη Δούκα.
Ιδιαίτερα δε μετά τη στήριξη που έχει από
τον Νίκο Παπανδρέου. Υπενθυμίζεται ότι ο
ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ είναι «στα μα-
χαίρια» με τη σημερινή ηγεσία. Το ίδιο θα

συμβεί από την πλευρά του κ. Δούκα στην
περίπτωση που ο Παύλος Γερουλάνος
περάσει στον δεύτερο γύρο. Μαζί
του θα είναι και ο Μιχάλης Κα-
τρίνης.

Το σενάριο 
Η Νάντια Γιαννακοπούλου

μπορεί να είναι απέναντι στον Νίκο
Ανδρουλάκη, όμως πολύ δύσκολα θα βγει
δημόσια να στηρίξει κάποιον υποψήφιο. Ο
Μιχάλης Κατρίνης δεν «διαβάζεται» εύκο-
λα. Έχει κάνει επαφές με συνυποψηφίους

του αλλά δεν ανοίγει τα χαρτιά του. Δεν εί-
ναι απίθανο όμως την τελευταία στιγ-

μή να στρέψει το βλέμμα του στην
πλευρά Ανδρουλάκη. Το ίδιο και
η Μιλένα Αποστολάκη.

Εκεί που θα έχουμε το ρεσι-
τάλ της πολιτικής ανατροπής εί-

ναι αν δεν φτάσει στον δεύτερο
γύρο ο Νίκος Ανδρουλάκης. Μοι-

άζει απίθανο, όμως η κάλπη είναι άδεια.
Αλλά όπως έλεγε βετεράνος των εσωκομ-
ματικών εκλογών, «όσο πιο μικρό είναι ένα
κόμμα τόσο πιο καθοριστικός είναι ο ρόλος
που διαδραματίζουν οι μηχανισμοί». Και ο
κ. Ανδρουλάκης, αν μη τι άλλο, ελέγχει ένα
ισχυρό κομμάτι του μηχανισμού. 

Εκτός «κομματικού ραντάρ» είναι η Άννα
Διαμαντοπούλου, η οποία προφανώς θα κι-
νηθεί με μια λογική που θα παραπέμπει
στο «όλα ή τίποτα».

Ποιον από τους δύο υποψηφίους που θα επικρατήσουν μετά 
τον α’ γύρο στις εκλογές για την αρχηγία θα υποστηρίξουν οι υπόλοιποι

που θα βρεθούν εκτός κούρσας - Οι λαγοί, αυτοί που κρατούν 
κλειστά τα χαρτιά τους και οι αναποφάσιστοι

Νίκος Ανδρουλάκης Χάρης Δούκας Παύλος Γερουλάνος Μιχάλης Κατρίνης Μιλένα Αποστολάκη Νάντια Γιαννακοπούλου Γιάννης Κανελλάκης

ΠΑΣΟΚ

Ο γρίφος των συμμαχιών του β’ γύρου



από το ψηλότερο βουνό της Ελλάδος

ΔΔώσε στον εαυτό σου και πρόσφερε σε αυτούς που αγαπάς, 
το νερό που τους αξίζει, 

το νερό που έπιναν μόνο οι θεοί του Ολύμπου 

Βουλίκι, Κατερίνη 60 100 • Τηλ. 23510 27809  210 5777006 (γραφεία Αθήνας)
• www.pigiolympou.gr • email: info@pigiolympou.gr
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Ο
δήμαρχος Αθηναίων και υποψήφιος πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ Χάρης Δούκας ανοίγει τα χαρτιά του στην «Political»
και αποκαλύπτει ποιες θα είναι οι πρώτες αλλαγές που θα

κάνει στο Κίνημα αν και εφόσον τον εμπιστευτεί ο κόσμος για να
κρατήσει το πηδάλιο της παράταξης. Εξηγεί ποια είναι τα στοι-

χεία που διαμόρφωσαν αυτό που λέμε σήμερα στην
πολιτική αργκό «μοντέλο Δούκα» και τι μπορεί

να σημαίνει η εφαρμογή του στην κεντρική
πολιτική σκηνή. «Ανοίγει την πόρτα» του

Κινήματος σε όσους «δεν προκάλεσαν
και δεν περιφρόνησαν την παράταξη και τον
κόσμο της». Είναι αισιόδοξος για την ενό-
τητα του ΠΑΣΟΚ, την επόμενη μέρα και,
όπως λέει, «η δική μου ματιά είναι επίμονα
στραμμένη σε ένα άλλο ποσοστό. Στο 43%
των πολιτών που δηλώνουν ότι θα μπορού-
σαν να ψηφίσουν το ΠΑΣΟΚ». Απαντά ευ-
θέως αν η υποψηφιότητά του «σκοντά-
φτει» στο κλασικό δίλημμα «νόμιμο είναι,
ηθικό είναι;» και στηλιτεύει ως ανήθικα
τα χτυπήματα που έχει δεχτεί από τη μέ-
ρα που ανακοίνωσε τις προθέσεις του.
Δεν παραλείπει όμως να στείλει και ένα
ξεκάθαρο μήνυμα προς τους συνυπο-
ψηφίους του: «Λέμε “όχι” στα συντρο-
φικά μαχαιρώματα αλλά “ναι” στην πο-
λιτική σύγκρουση. Μόνο έτσι θα ανα-
γεννηθούμε».

Ποιες θα είναι οι πρώτες αλλαγές
που θα κάνετε στο ΠΑΣΟΚ αν εκλε-
γείτε στην ηγεσία του Κινήματος;
Αυτές που θα μας επιτρέψουν να πε-
τύχουμε τον στόχο της νίκης στις
επόμενες εκλογές. Θα μεταδώ-
σουμε στους πολίτες το στίγμα του
τρόπου με τον οποίο θέλουμε να
κυβερνήσουμε τη χώρα. Αυτό πο-
λύ απλά σημαίνει ότι θα αλλάξουμε
τη λειτουργία του κόμματος. Τέλος
στα μεγάλα και δυσκίνητα όργανα
που συνεδριάζουν μία στις τόσες.
Και τέλος στο μοντέλο λειτουργίας
που περιστρέφεται γύρω από τον
αρχηγό και μια κλειστή ομάδα
προσώπων.

Έχει σημασία το ποιος ηγεί-
ται, αλλά έχει σημασία και το
πώς ηγείται. Αν θέλει να λει-
τουργήσει ενωτικά, αν μπορεί
να προσθέσει δυνάμεις, αν

έχει τη διάθεση να κινηθεί έξω από τον κύκλο των προσώπων
που τον υποστήριξαν, όπως γίνεται συνήθως. Θέλω η λειτουργία
του ΠΑΣΟΚ να προσδιορίζεται από δύο λέξεις-κλειδιά: να είναι
συλλογική και αποτελεσματική. Το ΠΑΣΟΚ επίσης θα πρέπει να
κάνει ακόμη πιο έντονη την παρουσία του στις τοπικές κοινω-
νίες, στην καθημερινότητά τους. Όχι ως οργανωτικός μηχανι-
σμός αλλά έχοντας ως στόχο την παραγωγή πολιτικής και προ-
τάσεων για την επίλυση των πραγματικών προβλημάτων των
πολιτών. Αυτό σημαίνει δραστήριες οργανώσεις βάσης, τις
οποίες θα αναδιοργανώσουμε.

Ακούγεται ότι το πετυχημένο «μοντέλο Δούκα» που έφερε τη νίκη
στον Δήμο της Αθήνας μπορεί να επαναληφθεί. Αυτό σημαίνει ότι
μπορεί να έρθει πιο κοντά το ΠΑΣΟΚ με τον ΣΥΡΙΖΑ ή στελέχη του;

Η νίκη στην Αθήνα δεν ήταν υπόθεση μιας συμμαχίας ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ.
Ήταν κάτι πολύ περισσότερο. Το 56% δεν αφορούσε απλά το άθροισμα των
ποσοστών δύο παρατάξεων. Ήταν μια καθαρή εντολή ανατροπής, ενός
προβληματικού μοντέλου διοίκησης του δήμου που τον οδηγούσε σε
αδιέξοδα. Η νίκη στην Αθήνα είχε την υπογραφή μιας ευρείας και πολύ-
χρωμης πλειοψηφίας προοδευτικών πολιτών που ζητούσαν αλλαγή
πλεύσης. Τι γίνεται αυτήν τη στιγμή στη χώρα; Το επιτελικό κράτος του κ.
Μητσοτάκη έδειξε τα όριά του, τις μεγάλες αδυναμίες του και το τεράστιο
δημοκρατικό του έλλειμμα. Η διακυβέρνηση έγινε υπόθεση ενός προσώ-
που και μιας κλειστής ομάδας στο Μέγαρο Μαξίμου. Δεν έχουν καμία
σχέση με την καθημερινότητα των πολιτών και καμία διάθεση να αναμε-
τρηθούν με την ουσία των προβλημάτων που τους απασχολούν.

Ο κόσμος έχει δει τα όρια και τις δυνατότητες αυτής της κυβέρνησης,
τον προσανατολισμό της πολιτικής της προς το όφελος των λίγων. Για αυτό
την αποδοκίμασε στις ευρωεκλογές. Οι πολίτες έδειξαν ότι αναζητούν
διέξοδο, ψάχνουν εναλλακτική λύση. Δεν ψάχνουν μια ακόμα φωνή κριτι-
κής και διαμαρτυρίας. Δεν τους λείπει ένα ακόμα μικρομεσαίο κόμμα.
Επιζητούν μια συγκεκριμένη κυβερνητική πρόταση που να τους πείθει ότι
η χώρα μπορεί να σταματήσει να κινείται προς τη λάθος κατεύθυνση. Αν
δεν πίστευα ότι η νίκη στον δήμο της Αθήνας δεν μπορεί να επαναληφθεί
στις εθνικές εκλογές, δεν θα ήμουν υποψήφιος για την ηγεσία του ΠΑ-
ΣΟΚ. Το πιστεύω και το πιστεύω όλο και περισσότερο βλέποντας πώς δια-
μορφώνεται το πολιτικό σκηνικό. Η ευρεία και πολύχρωμη κοινωνική
πλειοψηφία που υπέγραψε τη νίκη της Αθήνας υπάρχει και σε εθνικό επί-
πεδο. Περιμένει από εμάς ένα σήμα. Αλλά περιμένει, πριν της πούμε «πά-
με», να της δείξουμε «προς τα πού». Αυτό κάνουμε καταθέτοντας συγκε-
κριμένο σχέδιο για την επόμενη μέρα της χώρας αλλά και του ΠΑΣΟΚ.

Υπάρχει χώρος στο ΠΑΣΟΚ για τα στελέχη εκείνα που γύρισαν την
πλάτη στο Κίνημα και πήραν θέσεις ευθύνης στον ΣΥΡΙΖΑ;

Υπάρχει χώρος για όλα τα προοδευτικά στελέχη που κράτησαν την
αξιοπρέπειά τους, δεν μπήκαν στον πειρασμό του ανέξοδου και κατα-
στροφικού λαϊκισμού. Δεν προκάλεσαν και δεν περιφρόνησαν την πα-
ράταξη και τον κόσμο της. Αλλά το ζητούμενο δεν είναι τα στελέχη. Ού-
τε οι συμφωνίες κορυφής. Εμείς διεκδικούμε τον κόσμο που γύρισε
την πλάτη στο κόμμα μας. Τον απλό ψηφοφόρο. Εκεί εστιάζουμε την
προσπάθειά μας.

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

«Τι αλλαγές θα
κάνω στο ΠΑΣΟΚ»

ΧΑΡΗΣ ΔΟΥΚΑΣ
Δήμαρχος Αθηναίων, υποψήφιος πρόεδρος ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 

στον Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλο

aantonopoulos10@gmail.com 

Θέλω η λειτουργία 
του ΠΑΣΟΚ να προσδιορίζεται

από δύο λέξεις-κλειδιά: 
να είναι συλλογική 

και αποτελεσματική. 
Το ΠΑΣΟΚ θα πρέπει 

να κάνει ακόμη πιο έντονη 
την παρουσία του 

στις τοπικές κοινωνίες, 
στην καθημερινότητά τους

«



Με τόσους πολλούς υποψήφιους αρχηγούς για το ΠΑ-
ΣΟΚ, θεωρείτε ότι θα είναι εύκολη η συμπόρευση για
την επόμενη μέρα;

Η συμπόρευση την επόμενη μέρα δεν έχει να κάνει με τον
αριθμό των υποψηφίων για την ηγεσία. Είναι η πρώτη και
κάθετη εντολή της βάσης της δημοκρατικής και προοδευτι-
κής παράταξης που θα πάρει μέρος στη διαδικασία. Ας μη
μας διαφεύγει πάντως ότι το ΠΑΣΟΚ στο παρελθόν βγήκε
ενισχυμένο από τις διαδικασίες εκλογής προέδρου. Το ίδιο
πιστεύω ότι θα συμβεί και αυτήν τη φορά.

Πώς «διαβάζετε» την πιθανότητα συμμετοχής στην
κούρσα για την ηγεσία μιας «φίλης από τα παλιά» όπως
της Άννας Διαμαντοπούλου;

Δεν θα ήθελα να απαντώ σε πιθανότητες. Η υποψηφιότητα
της Άννας Διαμαντοπούλου πάντως είναι ευπρόσδεκτη. Πε-
ριμένω τις προτάσεις της για την επόμενη μέρα της χώρας
και του ΠΑΣΟΚ. Για το πώς η Ελλάδα θα απαλλαγεί από μια
κυβέρνηση που, εμφανιζόμενη με ένα κεντρώο προσωπείο,
κατάφερε να ξεγελάσει αρκετούς, τελικά όμως προδόθηκε
από το πολιτικό της DNA, την εξυπηρέτηση των συμφερόν-
των των λίγων. Προσωπικά δεν αμφέβαλα ποτέ, ανεξάρτητα
από το προσωπείο, για την πραγματική πολιτική φύση της
ηγεσίας της ΝΔ. Για την αδυναμία της να ασκήσει μια πολιτι-
κή προς όφελος των πολλών.

Υπάρχουν ρεαλιστικές λύσεις για την αντιμετώπιση με-
γάλων κοινωνικών προβλημάτων όπως η ακρίβεια ή η
αναβάθμιση της ποιότητας ζωής και γιατί δεν υλοποι-
ούνται;

Υπάρχουν παραδείγματα δράσεων άλλων κυβερνήσεων που προ-
σπαθούν να αντιμετωπίσουν την ακρίβεια και τα καθημερινά προ-
βλήματα των πολιτών τους. Η καθημερινότητα δεν είναι δύσκολη
μόνο στην Ελλάδα. Αλλά η Ελλάδα, σε αντίθεση με τις άλλες χώρες
της Ευρώπης, είναι πρωταθλήτρια όχι μόνο στην ακρίβεια αλλά και
στην αδιαφορία για την αντιμετώπισή της. Μπορεί ο κ. Μητσοτάκης
με μια σφεντόνα να ρίξει αεροπλάνο; Όχι. Τότε πώς πιστεύει ότι η
ακρίβεια μπορεί να αντιμετωπιστεί με τα διάφορα pass που δίνει η
κυβέρνησή του; Καλά είναι τα διάφορα τρικ, γιατί περί αυτού πρό-
κειται, όμως η ουσία βρίσκεται αλλού. Στην πολιτική βούληση να
συγκρουστείς με καρτέλ και μεγάλα συμφέροντα. Ο Μητσοτάκης και
δεν θέλει και δεν μπορεί. Εμείς και μπορούμε και θέλουμε.

Ο ΣΥΡΙΖΑ δοκιμάστηκε και βλέπουμε πλέον ότι ταλανίζεται σε
μια δίνη εσωκομματικής καταιγίδας. Το ΠΑΣΟΚ κατάφερε να
ανεβάσει τα ποσοστά του αλλά δεν πέτυχε τον στόχο που είχε
τεθεί. Τελικώς είναι θέμα προσώπων, πολιτικών ή απλώς αυτό
το πολιτικό μείγμα δεν αρέσει;

Δεν θα ήθελα να σχολιάσω τα εσωτερικά θέματα του ΣΥΡΙΖΑ. Με εν-
διαφέρει το ΠΑΣΟΚ. Πολλοί σχολιάζουν το εκλογικό αποτέλεσμα
που πετύχαμε, είτε κάνοντας συγκρίσεις με τα ποσοστά των άλλων
κομμάτων είτε κάνοντας συγκρίσεις με τα ποσοστά που είχαμε τα
προηγούμενα χρόνια. Η δική μου ματιά είναι επίμονα στραμμένη σε
ένα άλλο ποσοστό. Στο 43% των πολιτών που δηλώνουν ότι θα μπο-
ρούσαν να ψηφίσουν το ΠΑΣΟΚ. Το ΠΑΣΟΚ είναι το κόμμα που έχει
τη μεγαλύτερη εκλογική επιρροή. Για αυτό λέω ότι μπορούμε να
εκτοξεύσουμε τα ποσοστά μας. Και, ναι, για να απαντήσω στο ερώ-
τημά σας, είναι και θέμα προσώπων, είναι και θέμα πολιτικής. Για
αυτό είμαι υποψήφιος για πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ και για αυτό προ-
τείνω μια άλλη ατζέντα για το κόμμα και τις πολιτικές του.

Λέτε σε όλους τους τόνους ότι στην περίπτωση που εκλεγείτε
στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ θα παραμείνετε και δήμαρχος. Εκτός
από τη συμβατότητα και την ικανότητα να διαχειριστείτε το έρ-
γο που απαιτούν αυτά τα δύο αξιώματα, τι απαντάτε στο «κλασι-
κό» δίλημμα «νόμιμο είναι, ηθικό είναι;»;

Δεν βλέπω κάτι στην υποψηφιότητά μου που να κινείται έξω από το
πλαίσιο της ηθικής. Δεν είναι ανήθικο να θέλεις να επιστρέψει το

κόμμα σου στη διακυβέρνηση της χώρας για να κάνει καλύτερες τις
ζωές των πολλών. Ούτε είναι ανήθικο να πιστεύεις ότι μπορεί να τα
καταφέρει έχοντας εσένα στο τιμόνι. Δεν είναι ανήθικο να διεκδικείς
να αποφασίζει η πόλη για την τύχη της. Δεν είναι ανήθικο να διεκδι-
κείς για την πόλη, το μερίδιο που της ανήκει, από την τουριστική ανά-
πτυξη. Ούτε είναι ανήθικο να θέλεις να προστατέψεις τους δημότες
και την πόλη, από τις επιπτώσεις του υπερτουρισμού. Ανήθικο είναι
το να μη μιλάς. Δεν είναι το να διεκδικείς, να έχεις το θάρρος της άπο-
ψής σου, να αναλαμβάνεις τις ευθύνες σου, να μην κρύβεσαι.

Ξέρετε τι είναι ανήθικο; Ανήθικο είναι κάθε χτύπημα κάτω από τη
μέση. Ανήθικο είναι να διαστρεβλώνεις την αλήθεια για να δημιουρ-
γείς εντυπώσεις. Ξαφνικά, μόλις ανακοίνωσα την υποψηφιότητά
μου για το ΠΑΣΟΚ, η Αθήνα έγινε η πιο βρόμικη πρωτεύουσα του
κόσμου και γέμισε με προβλήματα. Υπήρξε βέβαια και η άλλη εκδο-
χή. Ότι μόλις έθεσα υποψηφιότητα για το ΠΑΣΟΚ, έκανα την Αθήνα
να λάμπει. Είμαι περίεργος να δω τι άλλο θα σκαρφιστούν.

Ξέρετε τι άλλο είναι ανήθικο; Να θέλει να παρέμβει η κυβέρνηση
στην εσωτερική διαδικασία του ΠΑΣΟΚ επειδή δεν τους βολεύει η

εκλογή μου. Γιατί αυτό κάνει το Μέγαρο Μαξίμου. Είτε
βάζοντας τον κ. Μαρινάκη, τον κυβερνητικό εκπρό-
σωπο, να μου επιτίθεται, είτε βάζοντας τα τρολ της στο
Διαδίκτυο να περιφέρουν ψεύδη και ανοησίες. Είμαι
βέβαιος ότι αυτά τα χτυπήματα κάτω από τη μέση θα
συνεχιστούν. Ας τα συνεχίσουν, αν δεν έχουν άλλον
τρόπο αντιπαράθεσης. Σας διαβεβαιώνω πάντως ότι
τέτοια «όπλα» στη δική μου φαρέτρα δεν υπάρχουν.

Πρόσφατα στείλατε μια επιστολή προς τον πρόεδρο
του ΠΑΣΟΚ και την αρμόδια επιτροπή που θα ανα-
λάβει τη διεξαγωγή των εκλογών. Έχετε υπόνοιες
για άνιση μεταχείριση των υποψηφίων από τον κεν-
τρικό κομματικό μηχανισμό;

Δεν έχω καμία απολύτως υπόνοια. Έχω όμως μια
έγνοια. Νομίζω ότι την έχουν και οι άλλοι υποψήφιοι.
Θέλω η διαδικασία εκλογής της νέας ηγεσίας να διε-
ξαχθεί με τρόπο που να προκαλέσει το ενδιαφέρον
του κόσμου και θα ενισχύσει τη συμμετοχή, την ενό-
τητα και την προοπτική του ΠΑΣΟΚ. Στο πλαίσιο αυτό,
κατέθεσα πολύ συγκεκριμένες προτάσεις. Ζητάμε
μια καθαρή διαδρομή, με ισονομία, όλοι οι υποψήφι-
οι να εκφράζουν τις απόψεις τους με τους ίδιους
όρους. Για αυτό πρότεινα και τη θέσπιση κώδικα δε-
οντολογίας. Λέμε «όχι» στα συντροφικά μαχαιρώμα-
τα αλλά «ναι» στην πολιτική σύγκρουση. Μόνο έτσι θα
αναγεννηθούμε. 

Είστε ένας άνθρωπος με μεγάλη πανεπιστημιακή
καριέρα. Την ίδια στιγμή βλέπουμε ότι συνάδελφοί σας από τον
ακαδημαϊκό χώρο και άνθρωποι του πνεύματος γενικότερα
απέχουν από τον δημόσιο διάλογο για μια «καλύτερη επόμενη
μέρα» για τη χώρα. Γιατί έχει σιγήσει η φωνή τους;

Ο δημόσιος διάλογος στην Ελλάδα είναι μια μεγάλη και, θα μου επι-
τρέψετε να πω, πονεμένη ιστορία. Αντιλαμβάνομαι πλήρως την
απροθυμία προσώπων με σημαντική ακαδημαϊκή παρουσία να εμ-
πλακούν σε έναν δημόσιο διάλογο στον οποίο δεν κυριαρχούν πάντα
ο ορθολογισμός και ο τεκμηριωμένος λόγος. Να υποστούν τη διαδι-
κασία των προσωπικών επιθέσεων και του κανιβαλισμού στην ιν-
τερνετική σφαίρα. Όταν όμως το διακύβευμα είναι σημαντικό και
αφορά είτε την πορεία της χώρας, είτε την υποχώρηση του κράτους
δικαίου, είτε την καταπάτηση ακόμη και στοιχειωδών δικαιωμάτων
των πολιτών, τότε η σιωπή είναι πολυτέλεια. Η εμπροσθοφυλακή του
πνεύματος δεν μπορεί παρά να είναι και η εμπροσθοφυλακή της δη-
μοκρατίας, της προσπάθειας να μην υποχωρήσει αλλά να διευρυν-
θεί, να γίνει και πάλι υπόθεση των πολλών.
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ΡOLITICAL 21 Χάρης Δούκας
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Εμείς διεκδικούμε τον κόσμο που γύρισε 
την πλάτη στο κόμμα μας. Τον απλό ψηφοφόρο.

Εκεί εστιάζουμε την προσπάθειά μας. 
Ζητάμε μια καθαρή διαδρομή με ισονομία, 

όλοι οι υποψήφιοι να εκφράζουν
τις απόψεις τους με τους ίδιους όρους. 

Λέμε «όχι» στα συντροφικά μαχαιρώματα 
αλλά «ναι» στην πολιτική σύγκρουση. 

Μόνο έτσι θα αναγεννηθούμε 

«

Η δική μου ματιά είναι επίμονα στραμμένη στο 43% των πολιτών
που δηλώνουν ότι θα μπορούσαν να ψηφίσουν το ΠΑΣΟΚ.
Το ΠΑΣΟΚ είναι το κόμμα που έχει τη μεγαλύτερη εκλογική 

επιρροή. Για αυτό λέω ότι μπορούμε να εκτοξεύσουμε τα ποσοστά
μας. Είναι και θέμα προσώπων, είναι και θέμα πολιτικής. 

Για αυτό είμαι υποψήφιος για πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ

«



Τ
ο τουρκικό υπουργείο Άμυνας
ανακοίνωσε ότι θα στείλει το αερο-
πλανοφόρο «Αναντολού» στη θά-

λασσα της κατεχόμενης Κύπρου, για τους
προκλητικούς εορτασμούς για την 50ή
μαύρη επέτειο της εισβολής του «Αττίλα»
στη Μεγαλόνησο.

Πρόκειται για τεράστια πρόκληση που
στοχεύει να φέρει σε δύσκολη θέση τον
πρωθυπουργό της Ελλάδας Κυριάκο Μη-
τσοτάκη, ο οποίος την ίδια μέρα, στις 20
Ιουλίου, θα βρίσκεται στις ελεύθερες πε-
ριοχές της Κύπρου για να τιμήσει τους νε-
κρούς της αιματοβαμμένης τουρκικής ει-
σβολής.

Η φιέστα που ετοιμάζει το ψευδοκράτος
μεταξύ άλλων θα περιλαμβάνει και ναυτική
παρέλαση 50 πλοίων, ενώ στους εορτα-
σμούς στα κατεχόμενα θα συμμετάσχει και
η ομάδα ακροβατικών αεροσκαφών
«Τουρκικά Αστέρια».

Προκλητική ανακοίνωση
Η ανάρτηση του τουρκικού υπουργείου

στην πλατφόρμα Χ μόνο οργή μπορεί να
προκαλέσει, καθώς βαφτίζει την εισβολή
«επιχείρηση που έφερε την ειρήνη στο νη-
σί», ενώ τους Τούρκους εισβολείς τους
αποκαλεί «ηρωικούς βετεράνους». 

Συγκεκριμένα αναφέρει η ανάρτηση:
«Για να τονιστούν η σημασία και η σπου-
δαιότητα της ειρηνευτικής επιχείρησης
στην Κύπρο, την 50ή επέτειο της οποίας θα

τιμήσουμε με μεγάλη υπερηφάνεια, και για
να γιορτάσουμε με μεγάλη συμμετοχή την
επιτυχία της επιχείρησης που έφερε την
ειρήνη στο νησί, προγραμματίζονται πολ-
λές σημαντικές και ειδικές δραστηριότητες
που θα πραγματοποιηθούν υπό τον συντο-
νισμό του υπουργείου μας και των αρχών
της Τουρκικής Δημοκρατίας της Βόρειας
Κύπρου, με τη συμμετοχή των ηρωικών
μας βετεράνων της Κύπρου και των συγγε-
νών τους».

Επίσης, όπως αναφέρεται μεταξύ άλλων,
θα γίνουν επίσημες τελετές, πορείες μνή-

μης και επισκέψεις «σε ήρωες», επίσκεψη
σε λιμένα του ψευδοκράτους του τουρκι-
κού αεροπλανοφόρου «Αναντολού» και
ναυτική παρέλαση με 50 πλοία.

Επίσης στις εκδηλώσεις περιλαμβάνον-
ται 50 ρίψεις πυρών από το πυροβολικό,
συναυλίες με τη συμμετοχή στρατιωτικής
μπάντας και οθωμανικής μπάντας και διά-
σημων καλλιτεχνών, σεμινάριο, συνέδριο,
και συμπόσιο για τη δήθεν «επιχείρηση
“Ευτυχισμένη ειρήνη”», όπως αποκαλείται
η τουρκική εισβολή, καθώς και διαγωνι-
σμοί άρθρων, αθλητικοί διαγωνισμοί, δεν-

δροφύτευση, προβολές ντοκιμαντέρ και
ταινιών και εκδηλώσεις «αδελφών χω-
ρών», όπως αναφέρεται.

«Παρακολούθηση της Αυγής»
Επιπλέον, θα εκδοθούν ειδικά αναμνη-

στικά γραμματόσημα και κέρματα για την
50ή επέτειο.

Προβλέπεται επίσης η διοργάνωση έκθε-
σης για την 50ή επέτειο στο Μουσείο Τουρ-
κοκυπριακής Ιστορίας, Πολιτισμού και
Εθνικού Αγώνα στην κατεχόμενη Λευκω-
σία μεταξύ 20 Ιουλίου και 30 Σεπτεμβρίου
καθώς και εκδήλωσης με τίτλο «Παρακο-
λούθηση της Αυγής» στις 19 Ιουλίου στην
«παραλία απόβασης Yavuz» στην Κερύνεια.

Στο μεταξύ, ο Κυριάκος Μητσοτάκης είχε
αναφέρει πριν από τη συνάντησή του στη
Νέα Υόρκη με τον γενικό γραμματέα του
ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες, με τον οποίο συ-
ζήτησε για το Κυπριακό, πως «θα έχω την
ευκαιρία να βρεθώ στην Κύπρο στις 20 Ιου-
λίου το βράδυ για να συμμετέχω σε μια εκ-
δήλωση που θα γίνει στο Προεδρικό Μέγα-
ρο και από εκεί και πέρα θα συζητήσω με
τον γενικό γραμματέα για το πώς μπορεί να
συμβάλει για να κλείσει αυτή η μεγάλη
πληγή, 50 χρόνια μετά την τουρκική εισβο-
λή και να υπάρξει βιώσιμη λύση του κυ-
πριακού προβλήματος», ενώ όπως είχε
επισημάνει «αυτό που είναι επιβεβλημένο
είναι να ξεκινήσουν οι συνομιλίες των δυο
κοινοτήτων». 
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Ετοιμάζουν κακόγουστη 
φιέστα στα κατεχόμενα

για την επέτειο 
εισβολής στην Κύπρο

Ο Ερντογάν θα στείλει στις 20 Ιουλίου αεροπλανοφόρο και 50 πλοία
στις εκδηλώσεις ντροπής του ψευδοκράτους για να γιορτάσει τα 50

χρόνια της τουρκικής αιματοβαμμένης επίθεσης στη Μεγαλόνησο
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Η
Τουρκία, όπως είναι γνωστό, αντι-
μετωπίζει οικονομικά προβλήμα-
τα. Κάτι που ανάγκασε τον Ταγίπ

Ερντογάν, μετά την ολοκλήρωση της Συ-
νόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ στην
Ουάσιγκτον, να παραδεχτεί εμμέ-
σως πλην σαφώς ότι η σύμβαση
ύψους 23 δισ.  δολαρίων με τ ις
ΗΠΑ για την αγορά των μαχητικών
αεροσκαφών F-16 θα ανασταλεί
γιατί… το ταμείο είναι μείον.

Ο Τούρκος πρόεδρος τόνισε ότι ο
Αμερικανός πρόεδρος Τζο Μπάιντεν
υποσχέθηκε να παρέμβει τις επόμενες
εβδομάδες. Στη διάρκεια της συνέντευ-
ξης Τύπου που έδωσε μετά τη Σύνοδο, ο
Ερντογάν έστρεψε τα βέλη του για μία
ακόμη φορά κατά του Ισραήλ και του
Μπενιαμίν Νετανιάχου κατηγορώντας τον
για τον πόλεμο στη Γάζα, ενώ επιβεβαί-
ωσε ότι η Τουρκία ζητεί την ένταξή της ως
πλήρους μέλους στον Οργανισμό Συνερ-
γασίας της Σαγκάης. 

«Θα το λύσω το θέμα»
Συγκεκριμένα, σε ερώτηση δημοσιο-

γράφου για το δημοσίευμα του Bloom-
berg περί περικοπής του προγράμματος
για τα F-16, ο Τούρκος πρόεδρος απάντη-
σε πως έθεσε το θέμα στον πρόεδρο
Μπάιντεν δύο φορές: «Κυρίως χθες το
βράδυ αλλά και σήμερα το ζήτημα αυτό το
συζήτησα με τον κ. Μπάιντεν, και μου είπε
πως “αν συμβαίνει αυτό, εγώ θα το λύσω
το θέμα”. Σήμερα πριν από την αναχώρηση
του προέδρου των ΗΠΑ του υπενθύμισα
το ζήτημα και μου είπε πως θα το λύσει εν-
τός τριών τεσσάρων εβδομάδων. 

Μεταξύ μας υπήρξαν και διάφορες πα-
ρατηρήσεις. Το ζήτημα των ανταλλακτι-
κών των μαχητικών αεροσκαφών είναι
από αυτά που συζητάμε. Εγώ λοιπόν ως
φρέσκο νέο σάς μεταφέρω την απάντηση
που μου έδωσε ο κ. Μπάιντεν», ανέφερε ο
Ταγίπ. 

Βάσει της αποκάλυψης του Bloom-

berg, η Τουρκία αναμένεται να μειώσει
τη σχεδιαζόμενη αμυντική σύμβαση
ύψους 23 δισ. δολαρίων με τις ΗΠΑ για
τον εκσυγχρονισμό του δεύτερου μεγα-

λύτερου στόλου μαχητικών αερο-
σκαφών F-16 του ΝΑΤΟ και θα επι-
διώξει μια συμφωνία αντιστάθμι-
σης για την τοπική παραγωγή ορι-
σμένων εξαρτημάτων των πολεμι-

κών αεροσκαφών. 
Η Άγκυρα προσπαθεί από το 2021

να αγοράσει σαράντα F-16 τελευ-
ταίας γενιάς της Lockheed, 79 κιτ για τον
εκσυγχρονισμό του υπάρχοντος στόλου
της καθώς και εκατοντάδες βόμβες και
πυραύλους. Οι ΗΠΑ ενέκριναν την πώ-
ληση νωρίτερα φέτος, αφού η Τουρκία
επικύρωσε την ένταξη της Σουηδίας στη
συμμαχία. 

Το γερμανικό «εμπόδιο»
Την ίδια ώρα, η προσοχή του Τούρκου

προέδρου είναι στραμμένη και στη Γερ-
μανία, καθώς κάλεσε τον καγκελάριο
Όλαφ Σολτς να άρει το βέτο στην πώληση
μαχητικών αεροσκαφών Eurofighter Ty-
phoon στην Άγκυρα. 

Η κυβέρνηση Σολτς έχει μπλοκάρει
μέχρι στιγμής την πώληση Eurofighter
στην Άγκυρα, επειδή η τελευταία προμη-
θεύτηκε ρωσικά συστήματα αεράμυνας
S-400, αλλά και λόγω των στρατιωτικών
της επιχειρήσεων κατά κουρδικών δυ-
νάμεων στη βόρεια Συρία αλλά και γιατί
καθυστερούσε μέχρι τον περασμένο Ια-
νουάριο να επικυρώσει την ένταξη της
Σουηδίας στη Συμμαχία.

Ο Ερντογάν αναφέρθηκε και στη συζή-
τηση που είχε με τον καγκελάριο της
Γερμανίας στην αμερικανική πρωτεύου-
σα για το αίτημα της Άγκυρας να αγορά-
σει κινητήρες για τα πολεμικά της πλοία.
«Θέλουμε επίσης να προμηθευτούμε
από τη Siemens τουρμπίνες, που είναι η
πιο κρίσιμη μονάδα για το πυρηνικό μας
εργοστάσιο στο Ακούγιου», πρόσθεσε ο

Τούρκος πρόεδρος, αναφερόμενος στο
εργοστάσιο κόστους 24 δισ. δολαρίων

που κατασκευάζει η Ρωσία στις μεσογει-
ακές ακτές της Τουρκίας. 

Παραδέχτηκε ότι θα αναστείλει τη σύμβαση ύψους 
23 δισ. δολαρίων με τις ΗΠΑ για την αγορά των μαχητικών

και ζήτησε τη βοήθεια του Αμερικανού προέδρου 

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Ο «άφραγκος» Ερντογάν 
καλεί τον Μπάιντεν να… 
βάλει πλάτη για τα F-16
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24 ΠΡΟΣΩΠΟΓΡΑΦΙΕΣ 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Ο
δημοσιογράφος Κωνσταντίνος Ζούλας γεννήθηκε
και μεγάλωσε στην Αθήνα το 1969. Είναι ο μικρότε-
ρος από τους δύο γιους της Χρύσης και του δημοσιο-

γράφου Στάμου Ζούλα (1937-2018), ο οποίος διετέλεσε δι-
ευθυντής της εφημερίδας «Καθημερινή» και ιδρυτικό στέ-
λεχος του ραδιοσταθμού Αθήνα 9,84. Μεγάλωσε με αγάπη
και γρήγορα απέκτησε πάθος για τη δημοσιογραφία. Ο Κων-
σταντίνος αφού αποφοίτησε από τη Σχολή Μωραΐτη και
σπούδασε Νομικά στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο της Θρά-
κης. Μετά την ενασχόλησή του με τη δημοσιογραφία επιλέ-
χτηκε από τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη στην
κομβική θέση του προέδρου της ΕΡΤ. Είναι ο άνθρωπος που
κλήθηκε να διαχειριστεί μια «καυτή πατάτα» που είχε η νέα
κυβέρνηση της «γαλάζιας» παράταξης το 2019.

Από τότε μέχρι και σήμερα η Δημόσια Τηλεόραση έχει με-
ταμορφωθεί. Δημιουργήθηκε σε συνεργασία με τον γενικό
διευθυντή Ενημέρωσης Φώτη Καφαράκη το ERTNEWS, ένα
κανάλι το οποίο παρέχει 24 ώρες το 24ωρο ενημέρωση, βα-
σιζόμενο στη μεγάλη και έμπειρη δημοσιογραφική ομάδα.

Η ΕΡΤ κατά κοινή ομολογία αναβαθμίστηκε σε επίπεδο
ενημέρωσης και πλέον, μετά από πολλά χρόνια, αποτελεί
σταθερή επιλογή για τους τηλεθεατές, καλύπτοντας τα με-
γάλα γεγονότα, με αντικειμενικότητα, χωρίς να αποτελεί φε-
ρέφωνο της κυβέρνησης. Είναι πασιφανές ότι η δραστηριό-
τητα όλων των κομμάτων καλύπτεται με τρόπο υποδειγματι-
κό, η μετάδοση των πολιτικών μηνυμάτων των κομμάτων
της αντιπολίτευσης γίνεται βάσει των προβλεπόμενων εκ
του νόμου από το ΕΣΡ, σε αντίθεση με τα υπόλοιπα ιδιωτικά

κανάλια, τα οποία ακολουθούν τη δική τους στρατηγική στην
προβολή των εκπροσώπων του Κοινοβουλίου. Επιπρόσθε-
τα, η ΕΡΤ είναι παντού. Σε κάθε μικρό και μεγάλο γεγονός,
στην Ελλάδα και σε όλο τον κόσμο, η Δημόσια Τηλεόραση
πλέον δηλώνει το «παρών» με αντικειμενικότητα, εμπερι-
στατωμένα ρεπορτάζ, ενώ φιλοξενεί καθημερινά ενημερω-
τικές εκπομπές με πρόσωπα της επικαιρότητας, επιχειρών-
τας να φωτίσει κάθε πλευρά της ειδησεογραφίας.

Η ποιοτική αναβάθμιση της Δημόσιας Τηλεόρασης επε-
τεύχθη και με ακόμη ένα καινοτόμο βήμα, το οποίο φέρει
την υπογραφή του Κωνσταντίνου Ζούλα αλλά και της συμ-
βούλου της διοίκησης της ΕΡΤ, επίσης έμπειρης δημοσιο-
γράφου, Λίνας Παπαδάκη. Ο λόγος για την εφαρμογή ERT-
FLIX που παρέχεται δωρεάν σε όλες τις τηλεοράσεις και
στα κινητά τηλέφωνα σε Ελλάδα και εξωτερικό, δίνοντας
στη δυνατότητα στους συνδρομητές του να αποκτήσουν
εύκολα πρόσβαση σε δημοφιλείς ταινίες, σειρές, αθλητι-
κά γεγονότα αλλά και σε όλο το ενημερωτικό περιεχόμενο
του σταθμού.

Οι αριθμοί λένε πάντα την αλήθεια: πάνω από 14 εκατομ-
μύρια θεάσεις κατέγραψε το ERTFLIX τον περασμένο Δε-
κέμβριο, σπάζοντας κάθε προηγούμενο ρεκόρ επισκεψιμό-
τητας στην ψηφιακή πλατφόρμα της ΕΡΤ στα 3,5 χρόνια λει-
τουργίας της. Είναι επίσης ιδιαίτερα εντυπωσιακό το γεγο-
νός πως οι επισκέψεις που δέχθηκε το ERTFLIX τον Δεκέμ-
βριο του 2023 είναι κατά 69% περισσότερες από τις αντίστοι-
χες του Δεκεμβρίου του 2022, στοιχείο που δικαιώνει πλή-
ρως τη στρατηγική επιλογή της ΕΡΤ να διαθέτει το περιεχό-

μενό της on demand, καθώς ολοένα και περισσότεροι θεα-
τές προτιμούν να βλέπουν τα αγαπημένα τους προγράμματα
στον χρόνο που εκείνοι επιθυμούν και από τη συσκευή που
εκείνοι θα επιλέξουν. Αντίστοιχα, τον Φεβρουάριο μέσα σε
μία ημέρα κατέγραψε περισσότερες από 682.000 επισκέ-
ψεις, σπάζοντας όλα τα ρεκόρ λίγο πριν κλείσει τα τέσσερά
του χρόνια.

Τα προαναφερθέντα στοιχεία αποτελούν την πρώτη δι-
καίωση για τον πρόεδρο της Δημόσιας Τηλεόρασης.

Η δεύτερη δικαίωση έρχεται στα οικονομικά της ΕΡΤ.
Πρόσφατα, ο ΣΥΡΙΖΑ επέλεξε και πάλι να επιτεθεί στον
Κωνσταντίνο Ζούλα, ο οποίος εδώ και χρόνια έχει αποφασί-
σει να αποφεύγει τις πολιτικές δηλώσεις. Όμως επειδή όλοι
έχουν και τα όριά τους, εξέδωσε μια ανακοίνωση στην οποία
συμπεριέλαβε την εξής αλήθεια, που δεν διαψεύδεται, κα-
θώς και σε αυτό το κομμάτι οι αριθμοί μιλούν από μόνοι
τους. Η ΕΡΤ, μετά από πάρα πολλά χρόνια, είναι οικονομικά
εύρωστη και δεν χρωστάει σε τρίτους. Επιπλέον, όπως γνω-
στοποίησε ο πρόεδρος της Δημόσιας Τηλεόρασης, ήδη δρο-
μολογείται, σε συνεργασία με την κυβέρνηση, νομοθετική
παρέμβαση για να διεκδικήσει αποτελεσματικά και οριστικά
και τα λεγόμενα ανείσπρακτα ανταποδοτικά τέλη, ένα ποσό
της τάξεως των 50 εκατ. ευρώ. Το συγκεκριμένο νούμερο
φαίνεται τεράστιο, όμως σωρεύτηκε κατά κύριο λόγο επί
των ημερών της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, με τη σημερινή
διοίκηση της ΕΡΤ να έχει ήδη προβεί σε όλες τις απαραίτη-
τες ενέργειες απέναντι στους υπόχρεους για να γίνουν τα
δέοντα.

Ο άνθρωπος πίσω από 
τη μεταμόρφωση της ΕΡΤ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
ΖΟΥΛΑΣ
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Ο
Κωνσταντίνος Ζούλας πριν αναλάβει τα ηνία της ΕΡΤ
κατέγραψε λαμπρή πορεία στη δημοσιογραφία. Όσοι
τον γνωρίζουν μιλούν για έναν άνθρωπο με ταλέντο

στον γραπτό και προφορικό λόγο, έναν δουλευταρά, απόλυτα
πειθαρχημένο και αποτελεσματικό. Από τότε που ξεκίνησε να
εργάζεται τον ενδιέφερε ένα πράγμα: η συνέπεια πρώτα απέ-
ναντι στους αναγνώστες και στο τηλεοπτικό κοινό και έπειτα
απέναντι στον ίδιο του τον εαυτό. Από μικρός είχε ανεπτυγμέ-
νο το αίσθημα ευθύνης. Κυνηγούσε το αποτέλεσμα με κάθε
τρόπο, υπηρετώντας τη δημοσιογραφία και την αλήθεια, υπέρ
των πολιτών και της ελληνικής κοινωνίας.

Όταν ήταν 19 ετών άρχισε να ασχολείται για πρώτη φορά με
κάτι που φαίνεται πως ήθελε από μικρός. Ένα μεράκι, σχεδόν
«μικρόβιο», που είχε γίνει «οικογενειακή υπόθεση». Μεγά-
λωσε με αυτόν τον τρόπο, διαβάζοντας ασταμάτητα εφημερί-
δες και ακούγοντας ραδιόφωνο. Είναι δυνατόν ο μικρός τότε
Κωνσταντίνος να ξέφευγε από την οικογενειακή πεπατημένη;
Σε νεαρή ηλικία ξεκίνησε να εργάζεται στο ραδιόφωνο Αθήνα
9,84. Το 1990 εργάστηκε για την εφημερίδα «Μεσημβρινή» και
το 1992 άρχισε να συνεργάζεται με την «Καθημερινή», ως
ελεύθερος συντάκτης και διαπιστευμένος σε σειρά υπουργεί-
ων. Από το 1997 και για τρία χρόνια υπήρξε ανταποκριτής της
«Καθημερινής» και του Αθήνα 9,84 στις Βρυξέλλες.

Έπειτα, συνέχισε τη σταδιοδρομία του ως πολιτικού συντά-
κτη και παρουσιαστή ειδήσεων στην τηλεόραση του ΑΝΤ1, κα-

λύπτοντας με κύρος και αντικειμενικότητα τα γεγονότα. Από το
2004 έως το 2011 εργάστηκε στην ΕΡΤ, παρουσιάζοντας την
εβδομαδιαία εκπομπή πολιτικής επικαιρότητας «Press».
Μπροστά από τους τηλεοπτικούς δέκτες βρέθηκε και πάλι το
2015, όταν ξεκίνησε να εργάζεται για την τηλεόραση του ΣΚΑΪ
παρουσιάζοντας σειρά εκπομπών με τίτλο «Η Ελλάδα στον
Καθρέφτη». Από το 2002 μέχρι το 2017 ήταν πολιτικός συντά-
κτης και αρθρογράφος της «Καθημερινής». Εκείνο το έτος
ήταν η κομβική στιγμή που αποφάσισε να εγκαταλείψει τη μά-
χιμη δημοσιογραφία, καθώς δέχτηκε την τιμητική πρόταση να
αναλάβει το «τιμόνι» του γραφείου τύπου της Νέας Δημοκρα-
τίας, ενώ αργότερα βρέθηκε ως επικεφαλής και στο γραφείο
τύπου του πρωθυπουργού.

Στη συνέχεια ακολούθησε μια σπουδαία διαδρομή στην
ΕΡΤ, η οποία μπήκε και πάλι στο κάδρο του τηλεοπτικού αν-
ταγωνισμού, ενώ πλέον το ERTFLIX έχει γίνει παγκόσμιο…
φαινόμενο! «Το ERTFLIX, η αγαπημένη ψηφιακή πλατφόρμα
μετάδοσης ενημερωτικών και ψυχαγωγικών προγραμμάτων
που κέρδισε τους Έλληνες αμέσως, καθώς τους έδινε τη δυ-
νατότητα να παρακολουθήσουν νέες και παλαιότερες ελλη-
νικές σειρές χωρίς χρέωση, τώρα γίνεται διεθνής. Αυτό αλ-
λάζει τα δεδομένα, καθώς πλέον οι χρήστες της πλατφόρμας
και στο εξωτερικό έχουν πρόσβαση σε ελληνικά προγράμ-
ματα, ταινίες, ντοκιμαντέρ, σειρές μυθοπλασίας, ενημερωτι-
κές εκπομπές, παιδικά προγράμματα, αθλητικές μεταδόσεις,

εκπομπές του ιστορικού αρχείου της ΕΡΤ καθώς και 24ωρη
live ενημέρωση από το ERTNEWS», είχε δηλώσει σε συνέν-
τευξη που είχε παραχωρήσει στην ομογενειακή εφημερίδα
της Μελβούρνης «Νέος Κόσμος», αποδεικνύοντας στην
πράξη πως το όραμά του θα συνεχιστεί για κάθε Έλληνα και
κάθε Ελληνίδα. Παντού.

«Εντολή του πρωθυπουργού είναι και το αυτονόητο στοί-
χημα και το όραμα που έχουμε όλοι μας. Να γίνει η ΕΡΤ σύγ-
χρονος ανεξάρτητος φορέας παρέχοντας ανεξάρτητη ενημέ-
ρωση και υψηλής ποιότητας προϊόντα. Στόχος σε λίγους μή-
νες από τώρα, όταν συμβαίνει ένα κορυφαίο γεγονός, να εί-
ναι αυτονόητη επιλογή των πολιτών να γυρίζουν τους δείκτες
στην ΕΡΤ», είχε πει κατά τη διάρκεια της τοποθέτησής του
στην παρουσίαση της νέας διοίκησης της εταιρείας στα μέλη
της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής, το 2019.
Από τότε μέχρι και σήμερα είναι δεδομένο πως η εντολή του
πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη έγινε πραγματικότητα
και το στοίχημα η ΕΡΤ να γίνει μια ανεξάρτητη φωνή ενημέ-
ρωσης κερδήθηκε.

Φυσικά, ο πρόεδρος της ΕΡΤ δεν θα σταματήσει εκεί. Στό-
χος του είναι να ενισχυθεί περαιτέρω η Δημόσια Τηλεόραση
και το ERTFLIX, αποσκοπώντας στην περαιτέρω ποιοτική ανα-
βάθμιση τόσο της ενημέρωσης όσο και του παρεχόμενου ψυ-
χαγωγικού περιεχομένου μέσω της πλατφόρμας που είναι
πλέον σε εκατομμύρια σπίτια σε Ελλάδα και Εξωτερικό.

Κατά τη διάρκεια εκπομπής με τη Νίκη Λυμπεράκη Δίπλα στον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη 
Μαζί με τον κυβερνητικό εκπρόσωπο Παύλο Μαρινάκη 

και τη διευθύνουσα σύμβουλο της ΕΡΤ Κατερίνα Κασκανιώτη

Κατά τη διάρκεια ομιλίας του στην ΕΡΤ Μαζί με τον πατέρα του 
Δίπλα στον Νίκο Πορτοκάλογλου στην ιστορική ηχογράφηση για το «Ζήτω το Ελληνικό Τραγούδι»

του Διονύση Σαββόπουλου 

Η σπουδαία πορεία στη δημοσιογραφία
και το όραμα για τη Δημόσια Τηλεόραση
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Π
οιος μπορεί να υποστηρίξει πως το
θετικό κλίμα στα Ελληνοτουρκικά
θα συνεχιστεί επ’ αόριστον; Ποιος

μπορεί να ισχυριστεί ότι ο Ρετζέπ Ταγίπ
Ερντογάν και οι υπουργοί
του δεν θα επιστρέψουν
από τη μια στιγμή στην άλλη
στην εμπρηστική ρητορική;
Ουδείς...

Η Τουρκία φημίζεται για
την αφερεγγυότητά της, με
τον Τούρκο πρόεδρο να εί-
ναι έτοιμος να διαταράξει τα
«ήρεμα νερά» στο Αιγαίο με

στόχο να προωθήσει τις αναθεωρητικές
του βλέψεις. Άλλωστε, παρά τις προσπά-
θειες επαναπροσέγγισης μεταξύ Αθήνας
και Άγκυρας, η ηγεσία της γειτονικής χώ-
ρας δεν έχει παρεκκλίνει στο ελάχιστο από
τις θέσεις της στη στρατιωτικοποιημένη
εξωτερική πολιτική.

Η Ελλάδα, από την πλευρά της, παραμέ-
νει σταθερή στην προώθηση της διπλωμα-
τίας και στην προσπάθεια ανάδειξης «όσων
μας ενώνουν» με τους γείτονες. Ωστόσο,
δεν εφησυχάζει και δεν εθελοτυφλεί. Συ-
νεχίζει με σταθερές, μεθοδικές και στο-
χευμένες κινήσεις την ενίσχυση των Ενό-
πλων Δυνάμεων με τα πλέον σύγχρονα
οπλικά συστήματα.

Δείχνουν τον δρόμο
Ήταν Ιανουάριος του 2022 όταν τα έξι

πρώτα μαχητικά Rafale με το εθνόσημο στα
φτερά τροχοδρομούσαν στην 114 Πτέρυγα
Μάχης στην Τανάγρα. Μέσα σε ελάχιστο
χρονικό διάστημα οι πολύπειροι Έλληνες
πιλότοι μυήθηκαν στα μυστικά του, καθι-
στώντας τις γαλλικές «ριπές» πλήρως επι-
χειρησιακές. Μάλιστα, πριν από περίπου
δύο μήνες τα Rafale της 332 Πολεμικής
Μοίρας «Γεράκι» ανέλαβαν την πρώτη
υπηρεσία επιφυλακής. Προφανώς και τα

γαλλικά μαχητικά είχαν ενταχθεί νωρίτερα
στον επιχειρησιακό σχεδιασμό, ωστόσο το
πρώτο Readiness αποτελεί σημείο αναφο-
ράς και ένα χαρακτηριστικό δείγμα της
σπουδαίας δουλειάς που συντελείται στην
Πολεμική μας Αεροπορία.

Αυτήν τη στιγμή η χώρα μας διαθέτει στη
φαρέτρα της 18 μαχητικά Rafale, 12 ολοκαί-
νουργια που παρελήφθησαν απευθείας
από την κατασκευάστρια εταιρεία Dassault
Aviation και 6 μεταχειρισμένα, τα οποία
ήταν και τα πρώτα που ήρθαν στη χώρα μας.

Πρόκειται για μια πλήρη Μοίρα με μαχητι-
κά 4,5 γενιάς που κάνει τη διαφορά στον συ-
σχετισμό δυνάμεων με την Τουρκία, η οποία
θυμίζουμε πως περιμένει ακόμη την έγκρι-
ση των ΗΠΑ για να αναβαθμίσει τα F-16. 

Με μεγάλη ακτίνα δράσης
Η Ελλάδα όμως δεν μένει σε αυτό. Έχει

ήδη παραγγείλει ακόμη έξι μαχητικά Rafa-
le από τη Γαλλία, ενισχύοντας ακόμη πε-
ρισσότερα τη «φαρέτρα» της Πολεμικής
μας Αεροπορίας. Πότε θα έρθουν αυτά τα
έξι επιπλέον μαχητικά; Σύμφωνα με πηγές
του Αεροπορικού Επιτελείου, εντός του
καλοκαιριού θα έρθουν στην Τανάγρα οι
δύο από τις έξι «ριπές», ενώ τα άλλα τέσσε-
ρα αναμένονται μέχρι τέλος του έτους ή το
αργότερο τους πρώτους μήνες του 2025.

Η απόφαση για την απόκτηση Rafale ικα-
νοποιεί πάγιες επιχειρησιακές απαιτήσεις
της Πολεμικής μας Αεροπορίας για ένα
σύγχρονο δικινητήριο μαχητικό πολλα-
πλού ρόλου με μεγάλη ακτίνα δράσης, με-
ταφοράς οπλικού φορτίου και τελευταίας
γενιάς αισθητήρες και ηλεκτρονικά που δί-
νουν σαφές πλεονέκτημα στην ελληνο-
τουρκική διαμάχη. Αυτό σημαίνει πως
μπορεί να εκτελεί ταυτόχρονα αποστολές
διαφορετικού τύπου, όπως εναέριας υπε-
ροχής, κρούσης, αναγνώρισης κ.λπ.

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Έξι ακόμη «ριπές»
στη «φαρέτρα» της

Πολεμικής Αεροπορίας

Εντός του καλοκαιριού θα προσγειωθούν στην Τανάγρα 
τα δύο πρώτα, ενώ τα άλλα τέσσερα αναμένονται μέχρι τέλος 

του έτους ή στους πρώτους μήνες του 2025 

RAFALE

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Έρχονται... φορτωμένα πυραύλους
Τ

α Rafale λοιπόν έρχονται στην Ελ-
λάδα και μάλιστα... φορτωμένα, φέ-
ροντας πυραύλους μεγάλης εμβέ-

λειας (άνω των 100 χιλιομέτρων) αέρος αέ-
ρος Meteor και τους ήδη γνωστούς στους
Έλληνες Mica, αντιπλοϊκούς πυραύλους
Exocet και πυραύλους κρούσης SCALP.

Το αεροσκάφος φέρει το ραντάρ RBE2
της Thales, το οποίο είναι ικανό να ιχνηλα-
τεί ταυτόχρονα πολλαπλούς στόχους στον
αέρα, ενώ έχει την ικανότητα να δημιουργεί
τρισδιάστατους χάρτες εδάφους για πλοή-
γηση ή στοχοποίηση σε πραγματικό χρόνο.

Πρακτικά τι σημαίνει αυτό; Για παράδειγ-
μα, έχοντας δύο φονικούς πυραύλους Me-
teor κάτω από τα φτερά τους, τα ελληνικά
Rafale θα μπορούν να στοχοποιούν και να
πλήττουν εχθρικά αεροσκάφη από πολύ
μεγάλες αποστάσεις, όντας παράλληλα
εκτός του βεληνεκούς των αντίπαλων πυ-
ραύλων.

Το πανίσχυρο ραντάρ θα εντοπίζει τους
στόχους, θα εγκλωβίζονται και η εκτόξευ-
ση θα επιφέρει φονικό πλήγμα. Αυτό που
έχει εντυπωσιάσει είναι η τεράστια ΝΕΖ
(No Escape Zone) των 60 χιλιομέτρων, που
σημαίνει πως σε περίπτωση που εκτοξευ-
τεί σε μικρότερη απόσταση, ο στόχος δεν
έχει δυνατότητα ή ελπίδα διαφυγής.

Συζητήσεις για ακόμη
περισσότερα Rafale

Ο ίδιος ο πρωθυπουργός έχει δηλώσει
πως «θα θέλαμε να κάνουμε 30 τα Rafale»,
επισημαίνοντας ωστόσο πως πρέπει να
βρεθεί το απαραίτητο δημοσιονομικό περι-
θώριο.

Το σχέδιο που έχει συζητηθεί επανει-
λημμένως προβλέπει απόκτηση επιπλέον

μαχητικών Rafale με ταυτόχρονη πώληση
στους Γάλλους κατασκευαστές της Dassa-
ult Aviation των παλαιότερων Mirage
2000-5, ώστε να εξοικονομηθούν πόροι
για την αγορά καινούργιων μαχητικών. 

Αγοραστής μέχρι στιγμής δεν έχει βρε-
θεί και από το να έχουν την τύχη των προ-
ηγούμενων Mirage, εκτιμάται ότι είναι κα-
λύτερο να δοθούν στους κατασκευαστές
ώστε να μειωθεί το κόστος απόκτησης των
υπερσύγχρονων Rafale, τα οποία θυμίζου-
με πως οι Γάλλοι αρνούνται να πουλήσουν
στην Τουρκία.

Δεν απορρίπτεται βεβαίως και το ενδε-
χόμενο απόκτησης και μεταχειρισμένων
Rafale, αρκεί φυσικά να είναι σε κατάστα-
ση ανάλογη των πρώτων που παρελήφθη-
σαν από την Armee de l’ Air. 

Πανίσχυρη ομάδα κρούσης
Με την έλευση των Rafale και την άμεση

επιχειρησιακή τους αξιοποίηση, είναι προ-
φανές πως οι Τούρκοι αντιλαμβάνονται ότι
τα περιθώρια για «νταηλίκια» στο Αιγαίο
στενεύουν. Πέρα από τη σαφή υπεροχή της
Ελλάδας σε ποιότητα ανθρώπινου δυναμι-

κού, η Πολεμική μας Αεροπορία έχει απο-
κτήσει πλέον και ποιοτικό πλεονέκτημα,
έχοντας στη φαρέτρα της 18+6 Rafale, 82
F-16 που αναβαθμίζονται σε Viper, 24 Mi-
rage 2000-5 και 18 F-35 που αναμένονται
το 2028.

Πρόκειται σαφέστατα για τα κορυφαία
μαχητικά της Δύσης, μια πανίσχυρη ομάδα
κρούσης με αεροσκάφη που θα έχουν τον
δικό τους ρόλο και αποστολή το καθένα και
στα χειριστήρια κυβερνήτες άριστα εκπαι-
δευμένους, με εμπειρία σε όλα τα είδη
εναέριου πολέμου και σε κάθε πεδίο. Άλ-
λωστε, δεν είναι τυχαίο ότι οι Έλληνες πι-
λότοι εκπαιδεύονται σε κάθε περιβάλλον,
από το γαλάζιο του Αιγαίου μέχρι βουνά,
χαράδρες και… ερήμους.

Αλλάζει ο συσχετισμός δυνάμεων με την Άγκυρα, μειώνοντας 
τα περιθώρια για τουρκικά «νταηλίκια» στο Αιγαίο

Σείστηκε το Καστελόριζο από χαμηλή 
πτήση δύο F-16 πάνω από το νησί

Ένα εντυπωσιακό βίντεο από το ακριτικό μας Καστελόριζο κάνει
τον γύρο του Διαδικτύου. Δύο μαχητικά αεροσκάφη F-16 της Πολεμι-
κής μας Αεροπορίας πέταξαν περίπου στις 10 το πρωί της Πέμπτης σε
πολύ χαμηλό ύψος πάνω από τη Μεγίστη, τη Ρω και τη Στρογγύλη,
αναγκάζοντας κατοίκους και επισκέπτες να στρέψουν το βλέμμα
τους στον ουρανό. Ήταν δύο μαχητικά της 335 Μοίρας «Τίγρης». Δεν
καταδίωκαν Τούρκους αυτήν τη φορά, αλλά συμμετείχαν σε εκπαι-
δευτική δραστηριότητα της Πολεμικής μας Αεροπορίας, η οποία
προέβλεπε χαμηλή διέλευση πάνω από το Σύμπλεγμα της Μεγίστης.
Ο εκκωφαντικός ήχος και το χαμηλό πέρασμα εντυπωσίασαν τους
τουρίστες του Καστελόριζου, ενώ οι κάτοικοι χαμογελούσαν με ικα-
νοποίηση βλέποντας τα μαχητικά με το εθνόσημο να τους στέλνουν
μήνυμα πως «είναι εδώ».



E
ξω από τα δόντια μιλά ο δήμαρχος Αλίμου Αν-

δρέας Κονδύλης στην «Political», εξηγώντας

γιατί επιμένει να εκφράζει την αντίθεσή του στα

κίνητρα του Νέου Οικοδομικού Κανονισμού, που

όπως λέει επιδιώκει μια «μπετοσυμμορία», η οποία θα

φέρει βαθιά αλλοίωση και υποβάθμιση του φυσικού

και οικιστικού περιβάλλοντος, αλλά

και της πολεοδομικής φυσιογνω-

μίας του Αλίμου.

Παράλληλα, μιλά για τη διαμάχη

με την Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου

(ΕΤΑΔ) ως προς τη μη παραχώρηση

χρήσης του παραλιακού μετώπου

στον Δήμο Αλίμου και υποστηρίζει

ότι το παραλιακό μέτωπο «δεν είναι

“ιδιωτικό οικόπεδο” για τους καταπατητές». Όταν τον

ρωτούμε γιατί επιμένει στον ρόλο του δημάρχου, μας

απαντά πως αυτό είναι απόδειξη αγάπης προς τον άν-

θρωπο.

Είστε από τους πρώτους δημάρχους που εκδη-

λώσατε την έντονη αντίδρασή σας στα κίνητρα

του Νέου Οικοδομικού Κανονισμού, που επιφέ-

ρουν μεγαλύτερα ύψη στα κτήρια. Τι είναι αυτό

που διεκδικείτε σε σχέση με τον πολεοδομικό

σχεδιασμό, προκειμένου η πόλη του Αλίμου να

παραμείνει λειτουργική και αισθητικά όμορφη;

«Το βιοτικό επίπεδο και η προστασία του περιβάλλον-

τος είναι νομικό κεκτημένο, αναπαλλοτρίωτο δικαίω-

μα και συνταγματική επιταγή». Δανείζομαι αυτούσια

τη φράση από την επιστολή 16 πανεπιστημιακών που

διαμαρτύρονται για την «μπετοσυμμορία» και στηρί-

ζουν τους δημάρχους που αντέδρασαν στον Νέο Οικο-

δομικό Κανονισμό (ΝΟΚ).

Ο Δήμος Αλίμου ήταν από τους πρώτους που, μαζί

με πολίτες, αντέδρασαν στον ΝΟΚ, θέλοντας να μπει

φρένο στα απαράδεκτα ψηλά κτήρια που ανεγείρουν

αρκετές κατασκευαστικές εταιρείες στην πόλη μας. Τα

κτήρια αυτά εμφανίζονται κατά κανόνα σε οικόπεδα

με αντιπαροχή, όπου οι εργολάβοι ξεπερνούν κάθε

προηγούμενο, εκμεταλλευόμενοι αθροιστικά διάφο-

ρες διατάξεις του ΝΟΚ.

Με διάφορα «τρικ» («μπόνους») αναπτύσσεται δό-

μηση που ξεπερνά τον συντελεστή δόμησης της πε-

ριοχής, αλλά και το ύψος που κανονικά ισχύει. Με την

πρόφαση, πχ, μιας «πράσινης ταράτσας», επιτρέπεται

η ανέγερση κτηρίων-τεράτων.

Το αποτέλεσμα: βαθιά αλλοίωση και υποβάθμιση

του φυσικού και οικιστικού περιβάλλοντος, προσβολή

της πολεοδομικής φυσιογνωμίας του Αλίμου, απαξίω-

ση των ακινήτων που έχουν ήδη χτιστεί με «κανονι-

κούς» όρους δόμησης, υποβάθμιση της ποιότητας

ζωής στην πόλη μας.

Πώς να το πούμε πιο απλά; Καταφεύγω και πάλι

στην εξαιρετική επιστολή των 16 καθηγητών:

«- Γιατί θα πρέπει ένας κατασκευαστής, για να κάνει

έναν δήθεν “ταρατσόκηπο”, να σηκώσει άλλους δύο ή

τρεις ορόφους, φτάνοντας τα 22 μέτρα, αντί των 14;

ANΔΡΕΑΣ ΚΟΝΔΥΛΗΣ
Δήμαρχος Αλίμου

Αθροιστικά, 
τα έργα που τώρα
υλοποιούμε
ή δημοπρατούμε 
αγγίζουν 
τα 30.000.000 ευρώ 
και αναβαθμίζουν
ουσιαστικά 
την εικόνα και 
τη λειτουργικότητα 
της πόλης μας
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

στην Ηλέκτρα
Βισκαδουράκη

ilektravisk@hotmail.com

«Αντιδρούμε 
στην…μπετοσυμμορία 

που θα φέρει αλλοίωση 
του Δήμου Αλίμου»

«



- Τι όφελος θα έχει το περιβάλλον από τη συσ-

σώρευση διπλάσιου πληθυσμού κατοίκων στο ίδιο

οικοδομικό τετράγωνο;

- Τι περιβαλλοντικό όφελος υπάρχει από τις δε-

κάδες τόνους περισσότερου τσιμέντου που θα πέ-

σει σε αυτήν;

- Τι όφελος θα έχει ένα παιδί, όταν θα ζει σε μια

γειτονιά που το απέναντι κτήριο θα του κρύβει κυ-

ριολεκτικά τον ήλιο και τον ουρανό;».

Δίνετε μεγάλη έμφαση στη διατήρηση του

δημόσιου χαρακτήρα του παραλιακού μετώ-

που. Εν τω μεταξύ παρακολουθούμε το τε-

λευταίο διάστημα να χρησιμοποιείτε υψη-

λούς τόνους προς τη διοίκηση της ΕΤΑΔ.

Ποιες είναι οι διεκδικήσεις σας από την

ΕΤΑΔ, προκειμένου να επιλυθούν οι εκκρε-

μότητες παραχώρησης εκτάσεων στο παρα-

λιακό μέτωπο προς τον Δήμο Αλίμου;

Η Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου ΑΕ (ΕΤΑΔ) έχει λά-

βει απόφαση Διοικητικού Συμβουλίου και Γενικής

Συνέλευσης από το 2016 για να μας παραχωρήσει,

έναντι φυσικά ανταλλάγματος, τη διοίκηση και

διαχείριση του παραλιακού μας μετώπου. Και αυ-

τό, προκειμένου να μπορέσουμε να αναπλάσουμε,

να αναδείξουμε και να προστατεύσουμε από αυ-

θαιρεσίες την παραλιακή μας ζώνη.

Έχουν περάσει οκτώ χρόνια και η ΕΤΑΔ, παρα-

νομώντας, δεν υλοποιεί την απόφαση αυτή. Μας

παραχώρησε μόνο ένα τμήμα της παραλίας το

2017, όπου πράγματι κάναμε εκτεταμένα έργα,

επενδύοντας μεγάλα χρηματικά ποσά, βασιζόμε-

νοι στην παραχώρηση-σύμβαση αυτή με την

ΕΤΑΔ.

Και για αυτό το παραλιακό τμήμα όμως, η ΕΤΑΔ

ξεκίνησε αιφνιδιαστικά, στα τέλη του 2023, να

ισχυρίζεται ότι δήθεν η παραχώρηση που μας έκα-

νε δεν ισχύει, ότι η σύμβασή της με τον δήμο είναι

άκυρη, ότι δήθεν δεν μας παρέδωσε ποτέ τον χώ-

ρο και διάφορα άλλα αδιανόητα και εξωφρενικά.

Όλα αυτά όχι τυχαία, αλλά αφού είχε προηγηθεί

επιβολή προστίμων από τον δήμο σε επιχειρημα-

τία της παραλίας, ο οποίος έχει κάνει παράνομη

κατάληψη μεγάλων παραλιακών εκτάσεων. Δηλα-

δή ο δήμος επέβαλε πρόστιμα σε καταπατητή, που

κατέλαβε και εκμεταλλεύεται αυθαίρετα παραλια-

κές εκτάσεις, και η ΕΤΑΔ στράφηκε εναντίον του

δήμου στα δικαστήρια, υποστηρίζοντας τον επι-

χειρηματία-καταπατητή! Τότε προέκυψε για πρώ-

τη φορά και ο ισχυρισμός της ΕΤΑΔ ότι δήθεν η

σύμβασή της με τον δήμο είναι άκυρη και ότι ο δή-

μος δεν έχει κανέναν απολύτως λόγο και αρμοδιό-

τητα στον χώρο! Επιπλέον, η ΕΤΑΔ υποστηρίζει ότι

η παραλιακή ζώνη δεν έχει κοινόχρηστο και δημό-

σιο χαρακτήρα, αλλά αποτελεί ιδιωτικό της οικό-

πεδο! Το οποίο, προφανώς, μπορεί να «χαρίζει»

δωρεάν σε όποιον επιχειρηματία επιθυμεί…

Είναι σκανδαλώδες η ΕΤΑΔ να παρεμβαίνει σε

δίκη μεταξύ δήμου και καταπατητή-επιχειρηματία

και να υποστηρίζει τον καταπατητή! Αντί να διαφυ-

λάττει τα συμφέροντα του Δημοσίου και των πολι-

τών, πάει δικαστικά υπέρ ιδιώτη επιχειρηματία και

εναντίον ενός δημόσιου φορέα, του δήμου μας!

Ταυτόχρονα, η ΕΤΑΔ δίνει εξουσιοδοτήσεις

στον επιχειρηματία για να «τακτοποιήσει» πολεο-

δομικές αυθαιρεσίες καταστημάτων του, ακόμα

και μέσα στον αιγιαλό, ενώ κάτι τέτοιο ρητά απαγο-

ρεύεται από τον νόμο!

Έτσι όπως διαμορφώνεται η κατάσταση, δεν

έχουμε άλλον δρόμο από το να πάμε δικαστικά,

αλλά και να αναδείξουμε κοινωνικά το θέμα. Μι-

λάμε για παράνομες και ασύδοτες συμπεριφορές,

που ανοίγουν επικίνδυνους δρόμους συνολικά για

την παραλία της νότιας Αθήνας, την Αθηναϊκή Ρι-

βιέρα.

Το παραλιακό αυτό μέτωπο, σύμφωνα με τους

νόμους του κράτους (λχ, ΦΕΚ 254/2004) και τις

αποφάσεις των δικαστηρίων, αποτελεί χώρο δη-

μόσιου χαρακτήρα, με ιδιαίτερο περιβαλλοντικό

και κοινωνικό ενδιαφέρον. Δεν είναι «ιδιωτικό

οικόπεδο» και, πολύ περισσότερο, «τσιφλίκι» κα-

νενός καταπατητή και καμίας ΕΤΑΔ που τον υπο-

στηρίζει.

Αναφορικά με τα έργα υποδομής, ποιες εί-

ναι οι προτεραιότητές σας προκειμένου να

γίνει η πόλη σας ακόμη πιο σύγχρονη; Επί-

σης, ποια είναι η εξέλιξη των έργων αντι-

πλημμυρικής θωράκισης;

Έπειτα από προσπάθειες μηνών, η Περιφέρεια Ατ-

τικής υπέγραψε σύμβαση με νέο ανάδοχο-κατα-

σκευαστή για τη συνέχιση του μεγάλου αντιπλημ-

μυρικού έργου της οδού Κανάρη, δαπάνης σχεδόν

7.000.000 ευρώ! Είναι το μεγαλύτερο αντιπλημμυ-

ρικό που έχει εκτελεστεί ποτέ στον Άλιμο. Ξεκίνη-

σε το 2019, διακόπηκε το 2023 έπειτα από την απο-

χώρηση του προηγούμενου εργολάβου και τώρα

συνεχίζεται.

Δημοπραττούμε ταυτόχρονα ακόμα ένα μεγάλο

αντιπλημμυρικό, ύψους 1.000.000 ευρώ, κοντά

στο πρώην αεροδρόμιο. Παράλληλα ξεκίνησε η

ανέγερση του 2ου Κλειστού Γηπέδου, συνεχίζεται

η ανάπλαση των οδών Κουμουνδούρου και Μαυ-

ρομιχάλη, η αναβάθμιση του πεζοδρόμου Αγίου

Δημητρίου, αρχίζει η κατασκευή της Πράσινης

Πολιτιστικής Διαδρομής, δημοπραττείται άμεσα η

δημιουργία μεγάλου ποδηλατόδρομου 5 χλμ, επα-

ναδημοπραττούνται η ανέγερση νέου δημαρχείου

και οι βιοκλιματικές αναβαθμίσεις σε σχολεία,

ολοκληρώνεται ο σχεδιασμός για την ανέγερση

νέου παιδικού σταθμού και για έργα οδοποιίας.

Αθροιστικά, τα έργα που τώρα υλοποιούμε ή δη-

μοπρατούμε αγγίζουν τα 30.000.000 ευρώ και

αναβαθμίζουν ουσιαστικά την εικόνα και τη λει-

τουργικότητα της πόλης μας.

Μαθαίνουμε ότι δίνετε έμφαση στην από-

κτηση δημόσιων χώρων και στην αύξηση

του πράσινου ισοζυγίου. Τι έχετε υλοποι-

ήσει και τι σχεδιάζετε προς αυτή την κατεύ-

θυνση;

Ολοκληρώσαμε απαλλοτριώσεις οικοπέδων για

δημιουργία κοινόχρηστου πρασίνου, οι οποίες εκ-

κρεμούσαν για χρόνια. Ταυτόχρονα, συνεχίζουμε

τις διαδικασίες για την απόκτηση και νέων χώρων

πρασίνου, με την αποπληρωμή και άλλων απαλλο-

τριώσεων, που είναι σε εξέλιξη. 

Δημιουργούμε, όπου μπορούμε, μικρούς και

μεγάλους χώρους πρασίνου, ακόμα και με την κα-

τασκευή νησίδων με δέντρα σε δρόμους με μεγά-

λο πλάτος, ώστε να ενισχύεται το «πράσινο» απο-

τύπωμα σε κάθε γωνιά του Αλίμου. Στη θητεία μας

έχουμε φυτέψει 5.000 δέντρα και 25.000 θάμνους,

ενώ ετοιμάζουμε και μια ψηφιακή εφαρμογή για

την αποτύπωση όλων των δέντρων του δήμου πά-

νω σε ηλεκτρονικό χάρτη και τη φροντίδα καθενός

με το ψηφιακό «ιστορικό» του.

Μιας που αναφερθήκαμε στο πράσινο απο-
τύπωμα. Ο Δήμος Αλίμου καταγράφεται σε
αυτούς με ικανοποιητικές επιδόσεις στην
ανακύκλωση. Η νέα πρόκληση, όμως, αφο-
ρά τη χωριστή διαλογή βιοαποβλήτων. Σε
αυτή τη νέα πρόκληση ποιες είναι οι επιδό-
σεις που καταγράφετε; Αναπτύσσοντας το
δίκτυο των κάδων βιοαποβλήτων, ποιες δυ-
σκολίες συναντήσατε; 

Το 2020 ξεκινήσαμε το δίκτυο καφέ κάδων για τα
οργανικά απόβλητα (βιοαπόβλητα). Σήμερα κάθε
γειτονιά του Αλίμου έχει τους δικούς της καφέ κά-
δους, ώστε να επιτυγχάνεται η πολυπόθητη «δια-
λογή στην πηγή»! Τα αποτελέσματα είναι πολύ εν-
θαρρυντικά, καθώς ο Δήμος Αλίμου είναι ο πρώ-
τος στο Λεκανοπέδιο στην κατά κεφαλήν χρήση
του καφέ κάδου!

Η βασική δυσκολία ήταν να μάθει ο κόσμος τι ρί-
χνουμε στον καφέ κάδο, για να μπορέσει να συνερ-
γαστεί. Μοιράσαμε ενημερωτικά φυλλάδια και δω-
ρεάν μικρούς οικιακούς καφέ κάδους για την κου-
ζίνα. Φτιάξαμε ένα τηλεοπτικό σποτ και κάνουμε
διαρκώς καμπάνιες ενημέρωσης και υπενθύμισης. 

Πραγματοποιούμε πόρτα πόρτα ευαισθητοποί-
ηση των κατοίκων για τη χωριστή ρίψη υπολειμμά-
των τροφών στους καφέ κάδους και πιέζουμε τα
καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος να δεί-
ξουν μεγαλύτερη συνέπεια.

Τέλος, ως ένας έμπειρος πια δήμαρχος της
νεότερης γενιάς, ποιο θα ήταν το μήνυμα
που θα θέλατε να στείλετε σε νεότερους από
εσάς για να ασχοληθούν με τα κοινά;

Αν κάποιος αγαπά τους ανθρώπους και ταυτόχρο-
να αγανακτεί με το τέλμα που δημιουργούν οι πα-
θογένειες, τότε ναι, η συμμετοχή στην Αυτοδιοί-
κηση είναι ένας δρόμος. Αρκεί να υπάρχει γερό
στομάχι…
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Ο δήμος επέβαλε
πρόστιμα 
σε καταπατητή
που κατέλαβε 
και εκμεταλλεύεται
αυθαίρετα παραλιακές
εκτάσεις, και η ΕΤΑΔ
στράφηκε εναντίον 
του δήμου 
στα δικαστήρια,
υποστηρίζοντας 
τον επιχειρηματία-
καταπατητή

«



Η
οργάνωση της ελληνικής εθνικής
μειονότητας στην Αλβανία Ομό-
νοια και το Κόμμα Ένωση Αν-

θρωπίνων Δικαιωμάτων (ΚΕΑΔ) ανακοί-
νωσαν τον υποψήφιο που θα στηρίξουν
στις επαναληπτικές εκλογές που θα διε-
ξαχθούν στις 4 Αυγούστου για τη δημαρχία
της Χιμάρας, καθώς στις αρχές της εβδο-
μάδας που μας πέρασε, με απόφασή της, η
οποία αμφισβητήθηκε ως προς τη νομιμό-
τητά της, η Κεντρική Εκλογική Επιτροπή
καθαίρεσε και τυπικά τον Φρέντι Μπελέ-
ρη από δήμαρχο Χιμάρας.

Υπενθυμίζεται ότι ο εκλεγμέ-
νος με τη ΝΔ ευρωβουλευτής
Φρέντι Μπελέρης παραμένει
φυλακισμένος από τον Μάιο
του 2023, με τη στημένη κατη-
γορία της εξαγοράς ψηφοφό-
ρων λίγο πριν από τις περσινές
αυτοδιοικητικές εκλογές στην Αλ-
βανία.

Θετική εξέλιξη
Η μόνη θετική εξέλιξη για τον ομογενή

ευρωβουλευτή είναι ότι τελικά έγινε δεκτό
το αίτημα που είχε υποβάλει στη διεύθυν-
ση των αλβανικών φυλακών για πενθήμε-
ρη άδεια και έτσι τη Δευτέρα 15 Ιουλίου θα
μπορέσει να μεταβεί στο Στρασβούργο για
να αναλάβει τα καθήκοντά του ως ευρω-
βουλευτή κατά την εναρκτήρια ολομέλεια
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου αλλά και
για να συμμετάσχει στις ψηφοφορίες ανά-
δειξης προέδρων του ΕΚ και της Κομισιόν. 

Ο υποψήφιος, λοιπόν, που στηρίζει ο
Φρέντι Μπελέρης για να κατέβει ως δή-
μαρχος είναι ο ομογενής Πέτρος Γκικου-
ρίας με καταγωγή από το χωριό Δρυμάδες
της Χιμάρας, ο οποίος δραστηριοποιείται
στον χώρο της εστίασης στις ΗΠΑ. Η υπο-
ψηφιότητά του τυγχάνει και της αποδοχής
των κομμάτων της αλβανικής αντιπολίτευ-
σης, με τα οποία έχουν συμμαχήσει στη Χι-
μάρα το ΚΕΑΔ και η Ομόνοια.

Αντίπαλός του στις αυτοδιοικητικές
εκλογές της 4ης Αυγούστου θα είναι ο
υποψήφιος του Σοσιαλιστικού Κόμματος
του Ράμα, Βαγγέλης Τάβος, ο οποίος είναι
Έλληνας μειονοτικός από τη Δρόπολη και
έχει διατελέσει υπουργός και βουλευτής.

«Δεν θα έχει διορισμένο δήμαρχο»
Στην ανακοίνωση της υποψηφιότητάς

του για τον Δήμο Χιμάρας ο ομογενής επι-
χειρηματίας Πέτρος Γκικουρίας μεταξύ
άλλων εξαπολύει σκληρή επίθεση και κατά
του Ράμα, καθώς όπως αναφέρει «δεν θα
έχει διορισμένο δήμαρχο που εφαρμόζει
πιστά τις εντολές όσων θέλουν να σφετερι-
στούν τις περιουσίες μας». 

«Πήρα την απόφαση να κάνω ένα βήμα
μπροστά για τον τόπο, να θέσω υποψηφιό-

τητα για δήμαρχος και να ζητήσω από τα
πολιτικά κόμματα, από τους συλλόγους και
από καθέναν συμπολίτη να στηρίξει αυτή
την υποψηφιότητα για να προχωρήσουμε
στην επόμενη ημέρα. Έχω γεννηθεί στους
Δρυμάδες και προέρχομαι από μια οικογέ-
νεια που αγωνίστηκε για δύο ιερούς αγώ-
νες: για τον τόπο μας και για τη δημοκρατία.
Δούλεψα σκληρά στην Ελλάδα και στις
ΗΠΑ, έμαθα πολλά εργαζόμενος στον το-
μέα της εστίασης και της φιλοξενίας. Και
όλες αυτές τις γνώσεις και τις εμπειρίες
θέλω να τις αξιοποιήσω στον τόπο μου, ερ-
γαζόμενος μαζί με τους συμπατριώτες μου
για την προκοπή και την ανάπτυξη της Χι-
μάρας σε όλους τους τομείς», δηλώνει ο
ίδιος.

Στη συνέχεια της ανακοίνωσής του ο Πέ-
τρος Γκικουρίας δίνει το πολιτικό του στίγ-
μα αν καταφέρει να γίνει ο επόμενος δή-

μαρχος Χιμάρας: «Στις 4 Αυγούστου δεν
ψηφίζουμε για πρωθυπουργό, ψηφίζουμε
για δήμαρχο! Ψηφίζουμε για την επόμενη
ημέρα της Χιμάρας! Η επόμενη ημέρα για
τον Δήμο Χιμάρας δεν θα έχει αποκλει-
σμούς. Δεν θα έχει παιδιά και αποπαίδια.
Μονίμους κατοίκους και αποδήμους. Σο-
σιαλιστές και Δημοκρατικούς. Δικούς μας
και μη δικούς μας. Δεν θα έχει διαφθορά.
Δεν θα έχει ανασφάλεια για την περιουσία
του κάθε πολίτη. Δεν θα έχει διορισμένο
δήμαρχο, που εφαρμόζει πιστά τις εντολές
όσων θέλουν να σφετεριστούν τις περιου-
σίες μας. Από όπου και αν προέρχονται αυ-
τοί. Είμαστε όλοι δημότες Χιμάρας και δεν
πρέπει να επιτρέψουμε σε κανέναν να μας
διχάσει, όσο ψηλά και αν βρίσκεται. Πάνω
από όλους και από όλα είναι το τοπικό συμ-
φέρον!».

«Η επόμενη ημέρα για τον Δήμο Χιμάρας

έχει πρόγραμμα! Αυτό που υπερψήφισαν οι
πολίτες της Χιμάρας πέρσι τον Μάιο. Η επό-
μενη μέρα έχει δουλειά. Έχει λύσεις! Έχει
επενδύσεις! Έχει Ευρώπη! Έχει δημοκρα-
τία, την οποία εγγυάται πρώτα από όλους ο
δήμαρχος! Έχει δήμαρχο που θα έχει πόρ-
τες ανοιχτές στα Τίρανα, στις Βρυξέλλες,
στην Αθήνα, αλλά και στην Ουάσιγκτον για
να διεκδικήσει το καλύτερο για την επόμενη
ημέρα της Χιμάρας. Με αυτά τα λόγια ζητώ
τη στήριξη και την ψήφο σας», καταλήγει.

Ποιος είναι ο Πέτρος Γκικουρίας
Γεννήθηκε τον Αύγουστο του 1964 και

μεγάλωσε στους Δρυμάδες Χιμάρας. Απο-
φοίτησε από το τετραετές γυμνάσιο του
Φίερι, όπου είχε εκτοπιστεί η οικογένειά
του από το καθεστώς Χότζα. Παρότι απο-
φοίτησε με καλούς βαθμούς, του απαγο-
ρεύτηκε η είσοδος στα πανεπιστήμια της
χώρας, λόγω της εναντίωσης της οικογέ-
νειάς του στο κομμουνιστικό καθεστώς.

Το 1990 βρέθηκε στην Ελλάδα. Στη συνέ-
χεια, τον Σεπτέμβριο του 1991, μετακόμισε
μαζί με τον αδελφό του στις ΗΠΑ. Παρότι
δεν γνώριζαν καν αγγλικά, με σκληρή δου-
λειά καταφέραν να επιτύχουν επαγγελμα-
τικά. Τα τελευταία 25 χρόνια δραστηριοποι-
είται στον χώρο της εστίασης και του τουρι-
σμού, διατηρώντας ξενοδοχειακές μονά-
δες στο Ocean City του Maryland.

Είναι ιδρυτικό και διοικητικό στέλεχος
της Ένωσης Χιμαριωτών (Himarioton So-
ciety) της Αμερικής και μέλος του διοικητι-
κού συμβουλίου της Πανηπειρωτικής Ομο-
σπονδίας Αμερικής από το 2017. Επίσης
συμμετέχει ενεργά στην ενορία του Αγίου
Γεωργίου στο Ocean City από το 1991, έχον-
τας διατελέσει πρόεδρος του διοικητικού
συμβουλίου των ενοριτών. 
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Ο ένας υποψήφιος δήμαρχος στηρίζεται από τον Μπελέρη
και την αλβανική αντιπολίτευση, ενώ ο άλλος από το καθεστώς

του Έντι Ράμα που ευθύνεται για την καταστρατήγηση 
του κράτους δικαίου στην Αλβανία

Οι δύο ομογενείς που 
θα κονταροχτυπηθούν 
για τον Δήμο Χιμάρας 

Βαγγέλης Τάβος

Ο υποψήφιος δήμαρχος Χιμάρας Πέτρος Γκικουρίας που στηρίζεται από τον Φρέντι Μπελέρη
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του
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Καθηγητής 
Θεσμών της ΕΕ 
στο Πανεπιστήμιο
Κρήτης, πρώην
Ευρωβουλευτής
notismarias@gmail.com

Ο
λοκληρώθηκε στην Ουάσιγκτον η επετειακή -και όχι

μόνο- Σύνοδος Κορυφής του ΝΑΤΟ, η οποία αποφά-

σισε την ακόμη μεγαλύτερη εμπλοκή της Συμμαχίας

στον Πόλεμο της Ουκρανίας.

Τα κύρια στοιχεία της απόφασης της Συνόδου Κορυφής

του ΝΑΤΟ είναι η συνέχιση της στρατιωτικής και οικονομικής

ενίσχυσης της Ουκρανίας εκ μέρους των χωρών του ΝΑΤΟ

και η διακήρυξη ότι η νατοϊκή πορεία της Ουκρανίας «είναι

ανεπίστρεπτη». Βέβαια, παρά τα παχιά λόγια ΗΠΑ και Γερμα-

νία έβαλαν βέτο στην «πρόωρη ένταξη της Ουκρανίας στο

ΝΑΤΟ» (www.kathimerini.gr, 10/7/2024), μιας και παρά τους

λεονταρισμούς δεν θέλουν να μπλέξουν σε άμεση πολεμική

σύγκρουση με τη Ρωσία.

Το δεύτερο και πιο σημαντικό στοιχείο είναι η ιδιαίτερα

σκληρή κριτική του ΝΑΤΟ κατά της Κίνας, την οποία κατηγό-

ρησε ότι δήθεν ενισχύει στρατιωτικά τη Ρωσία.

Και το κερασάκι στην τούρτα βέβαια είναι η άμεση δρομο-

λόγηση της παρουσίας του ΝΑΤΟ στον Ινδο-Ειρηνικό με τον

σχεδιασμό για τη δημιουργία του «ΝΑΤΟ της Ασίας», το οποίο

θα συγκροτούν οι χώρες του AUKUS, ήτοι ΗΠΑ, Ηνωμένο Βα-

σίλειο και Αυστραλία (www.notismarias.gr, 18/9/2021), κα-

θώς και η Ιαπωνία, η Νότια Κορέα και η Νέα Ζηλανδία.

Κατά τα λοιπά, οι ηγέτες του ΝΑΤΟ γιόρτασαν τα 75 χρόνια

από την ίδρυσή του που έγινε στις 4 Απριλίου 1949 στην Ουά-

σιγκτον.

Η εν λόγω 75η επέτειος της ίδρυσης του ΝΑΤΟ αποτέλεσε

μια πρώτης τάξεως ευκαιρία να ανατρέξω στις Σημειώσεις

των Πανεπιστημιακών μου Παραδόσεων για το ΝΑΤΟ, καθώς

επί χρόνια δίδασκα το μάθημα της Θεσμικής Συγκρότησης

των Διαφόρων Διεθνών Πολιτικών και Στρατιωτικών Οργανι-

σμών.

Στο πλαίσιο αυτό, παρατήρησα ότι ιδιαίτερο ενδιαφέρον

παρουσίαζαν και συνεχίζουν να παρουσιάζουν οι πολιτικές

αντιδράσεις της εποχής εκείνης κατά της ίδρυσης του ΝΑΤΟ,

προεξάρχουσας βεβαίως της τότε Ένωσης Σοβιετικών Σο-

σιαλιστικών Δημοκρατιών (ΕΣΣΔ), η ηγεσία της οποίας με δη-

λώσεις στην εφημερίδα «Πράβδα» κατήγγειλε την ίδρυση του

ΝΑΤΟ τονίζοντας: «Είναι η παράδοση αμερικανικών όπλων

στις χώρες της Δυτικής Ευρώπης που θα αποτελέσει τη βάση

του Ατλαντικού Συμφώνου. Αυτό το νέο πρόγραμμα δανει-

σμού-μίσθωσης, σε συνδυασμό με την έντονη προετοιμασία

για έναν επιθετικό πόλεμο, αποτελεί μια από τις πιο σημαντι-

κές επιδιώξεις της αμερικανικής εξωτερικής πολιτικής» («Le

Populaire», 5/5/1949, σελ. 1).

Αυτό όμως που έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον λόγω και της έν-

τονης πολεμικής που άσκησε η Σύνοδος του ΝΑΤΟ στην Ουά-

σιγκτον κατά της Κίνας είναι η στάση που τήρησε το Κομμου-

νιστικό Κόμμα Κίνας και ο ηγέτης του Μάο Τσε Τουνγκ σε

σχέση με την τότε ίδρυση του ΝΑΤΟ.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι τον Απρίλιο του 1949, οπότε

και ιδρύθηκε το ΝΑΤΟ, δεν είχε καν ιδρυθεί η Λαϊκή Κίνα, γε-

γονός που συνέβη την 1η Οκτωβρίου 1949. Αντίθετα, τότε μαι-

νόταν η σύγκρουση του Κινεζικού Λαϊκού Απελευθερωτικού

Στρατού (PLA) του Μάο με τους εθνικιστές της Κουόμινταγκ

του Τσιανγκ Κάι Σεκ. Τότε οι δυνάμεις του PLA είχαν κατα-

τροπώσει τους εθνικιστές και είχαν φέρει σε δυσχερή θέση

την εγκατεστημένη «στο Νανκίν» κυβέρνηση των εθνικιστών,

η οποία είχε στείλει και αντιπροσωπία της στο Πεκίνο προκει-

μένου να διαπραγματευθεί με τον Μάο.

Μάλιστα, στις 3 Απριλίου 1949 ο Μάο με ραδιοφωνικό του

μήνυμα κάλεσε τον κινεζικό λαό να ανατρέψει την αντιδρα-

στική κυβέρνηση των εθνικιστών της Κουόμιτανγκ («L’Hu-

manité», 4/4/1949, σελ. 2), ενώ παράλληλα επιδόθηκε και

σχετικό τελεσίγραφο παράδοσης του Νανκίν, καθώς σε δια-

φορετική περίπτωση ο PLA «απειλούσε να διαβεί τον ποταμό

Γιαγκ Τσε» («Ελευθερία», 7/4/1949, σελ. 6).

Αν και ο Μάο ήταν απασχολημένος με την κατάληψη του

Νανκίν (σημερινή Ναντσίνγκ), εντούτοις με δήλωσή του στις

4 Απριλίου 1949, αναφερόμενος στην ίδρυση του ΝΑΤΟ, τόνι-

σε: «Το Σύμφωνο του Ατλαντικού είναι ένα επιθετικό Σύμφω-

νο. Στην περίπτωση που θα ξεσπούσε ένας νέος πόλεμος, θα

πολεμούσαμε στο πλευρό της Σοβιετικής Ένωσης και των άλ-

λων κομμουνιστικών χωρών ενάντια στο ιμπεριαλιστικό

μπλοκ» («Le Populaire», 5/5/1949, σελ. 1).

Επιπλέον την ίδια μέρα σε ανακοίνωσή του το Κομμουνι-

στικό Κόμμα Κίνας (ΚΚΚ) διαμήνυσε: «Δεν θα κάνουμε πόλε-

μο κατά της ΕΣΣΔ. Καταδικάζουμε το Σύμφωνο του Ατλαντι-

κού και αντιτασσόμαστε στην πιθανή σύναψη ενός Συμφώνου

του Ειρηνικού. Το Σύμφωνο του Ατλαντικού είναι ένα επιθετι-

κό Σύμφωνο που έχει συναφθεί κατά παράβαση των Συμφω-

νιών του Πότσνταμ και των Συνθηκών που εγγυώνται την

ασφάλεια και ειρήνη. Σε περίπτωση που ξεσπάσει νέος πόλε-

μος, θα πολεμήσουμε μαζί με τη Σοβιετική Ένωση και τις

Λαϊκές Δημοκρατίες κατά του ιμπεριαλιστικού μπλοκ»

(«L’Humanité», 4/4/1949, σελ. 3).

Αντίστοιχη ανακοίνωση καταδίκης εξέδωσαν και 33 Κινέ-

ζοι καθηγητές του Νανκίν. Και αυτό γιατί, σύμφωνα με τον

σοβιετικό Τύπο, παρόμοια με το Ατλαντικό Σύμφωνο σχέδια

ετοιμάζονταν από τις ΗΠΑ και στον Ειρηνικό («Ελευθερία»,

5/4/1949, σελ. 1).

Σήμερα οι ΗΠΑ επανέρχονται σχεδιάζοντας να δημιουργή-

σουν το «ΝΑΤΟ της Ασίας» με στόχο βέβαια να περιορίσουν

ακόμη περισσότερο την Κίνα.

Μάλιστα, σε άρθρο μας προ διετίας (www.notismarias.gr,

14/7/2022) είχαμε επισημάνει τα παρακάτω: «Το ασιατικό

άνοιγμα του ΝΑΤΟ συνεχίζει να προκαλεί ισχυρές αντιδρά-

σεις εκ μέρους του Πεκίνου, καθώς η κινεζική ηγεσία φοβά-

ται μια επανάληψη των όσων έγιναν στην Ευρώπη. Δηλαδή,

μια σταδιακή επέκταση του ΝΑΤΟ και στην περιοχή του Ινδο-

Ειρηνικού με αφορμή μάλιστα μια ενδεχόμενη κρίση στις

σχέσεις της Κίνας με την Ταϊβάν. Μια τέτοια εξέλιξη, εκτιμά το

Πεκίνο, θα αποτελούσε μιας πρώτης τάξεως ευκαιρία για δι-

εύρυνση του ΝΑΤΟ με χώρες του Ινδο-Ειρηνικού. Στο πλαίσιο

αυτό, εκτιμάται ότι η Αυστραλία, η Νέα Ζηλανδία αλλά και η

Ιαπωνία και η Νότια Κορέα θα σπεύσουν να ενισχύσουν τις

στρατιωτικές και πολιτ ικές τους σχέσεις με το ΝΑΤΟ

(www.globaltimes.cn, 7/9/2022). Άλλωστε, δεν είναι τυχαίο

το γεγονός ότι στην πρόσφατη σύνοδο των ηγετών του ΝΑΤΟ

στη Μαδρίτη στις 28-30 Ιουνίου 2022 οι παραπάνω τέσσερις

χώρες συμμετείχαν ως παρατηρητές. Έτσι, με εργαλείο το

ΝΑΤΟ θα ενισχυθεί η παρουσία των δυτικών δυνάμεων στην

περιοχή του Ινδο-Ειρηνικού, που αποτελεί άλλωστε πάγια

αμερικανική επιδίωξη, η οποία μάλιστα εντάθηκε μετά την

εκλογή Μπάιντεν».

Ακριβώς δύο χρόνια μετά, στο τελικό ανακοινωθέν της Συ-

νόδου Κορυφής της Ουάσιγκτον, που συνήλθε στις 9-11 Ιουλί-

ου 2024, οι ηγέτες του NATO επισημαίνουν ότι «η εμβάθυνση

της στρατηγικής συμμαχίας ανάμεσα στη Ρωσία και την Κίνα,

καθώς και οι προσπάθειές τους, οι οποίες εντείνονται, να

αποσταθεροποιήσουν και να αναδιαμορφώσουν τη βασισμέ-

νη σε κανόνες παγκόσμια τάξη, είναι αιτία βαθιάς ανησυχίας»

(https://www.902.gr, 11/7/2024).

Ταυτόχρονα, οι ηγέτες του ΝΑΤΟ προετοιμάζουν το έδα-

φος για τη δημιουργία του «ΝΑΤΟ της Ασίας» με σκοπό τον

περιορισμό της Κίνας (https://apnews.com, 9/7/2024).

Οι παραπάνω εξελίξεις φυσικά προκάλεσαν την αντίδραση

της Κίνας (www.globaltimes, 11/7/2024) που κάλεσε το ΝΑΤΟ

να πάψει να τροφοδοτεί τη σύγκρουση επισημαίνοντας: «Το

NATO θα όφειλε να σταματήσει να υπερβάλλει για τη λεγόμε-

νη κινεζική απειλή, να σταματήσει να υποκινεί σύγκρουση

και αντιπαλότητα και να κάνει περισσότερα για να συνεισφέ-

ρει στην ειρήνη και στη σταθερότητα στον κόσμο»

(https://www.902.gr, 11/7/2024).

Μετά από όλες αυτές τις εξελίξεις, οι παραπάνω δηλώσεις

του Μάο και του ΚΚΚ στις 4 Απριλίου 1949 για την ίδρυση του

ΝΑΤΟ παραμένουν επίκαιρες όσο ποτέ, παρότι πέρασαν ήδη

75 ολόκληρα χρόνια.

Ο Μπάιντεν, η Κίνα και οι δηλώσεις του Μάο το 1949 για 
την ίδρυση του ΝΑΤΟ. Μια επίκαιρη ματιά πίσω στον χρόνο
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Μ
ε δεδομένη την άνοδο της ακροδεξιάς στην Ευ-
ρώπη -όπως καταγράφηκε στις ευρωεκλογές
(με αιχμή του δόρατος την ξενοφοβία)- έρχονται

στη μνήμη μας περιγραφές σαν την παρακάτω που δοκι-
μάζει την ανθρωπιά μας και τον πολιτισμό μας.

Μεσόγειος: Ένα πλωτό νεκροταφείο… Τα νησιά γεμάτα
τουρίστες και η θάλασσα της Πύλου γεμάτη από πτώματα.
Η Ζωή και ο Θάνατος, ο Παράδεισος και η Κόλαση μαζί. Η
απόλυτη κυριαρχία της κοσμοποιού και συμπαντικής αρ-

χής-δύναμης της «Εναντιοδρομίας» ή το
αποτέλεσμα του θυμού και της οργής
του άγριου Ποσειδώνα;

Σχεδόν έναν χρόνο μετά το ναυάγιο
της Πύλου (14 Ιουνίου 2023) και ακόμη
τα ερωτήματα αιωρούνται για την αιτία
και τον αίτιο της απώλειας τόσων ψυχών.

Άλλο ένα ναυάγιο μεταναστών ή προ-
σφύγων (αδιάφορο σε ποια κατηγορία
ανήκουν) στη θάλασσα που έγινε ο
υγρός τάφος για πολλούς απελπισμέ-
νους που αναζητούσαν ένα όραμα ή μια
διέξοδο ζωής. Την ώρα που ο πλανήτης

βρίσκεται σε ζάλη με το άκουσμα κάποιων ποσών για μία
μεταγραφή ποδοσφαιριστή ή καλαθοσφαιριστή, κάποιοι
άλλοι άνθρωποι-συνάνθρωποί μας, παιδιά ενός κατώτε-
ρου Θεού, πνίγονται στα βαθιά νερά της παγκόσμιας αν-
θρώπινης υποκρισίας.

Ξεχνούμε όλοι μας, όμως, πως η μετανάστευση και η
προσφυγιά ήταν και είναι ένα φαινόμενο διαχρονικό και
παγκόσμιο, όσο και η ανθρωπότητα. Οι μετανάστες ή οι
πρόσφυγες που σήμερα αντιμετωπίζονται ως πρόβλημα,
ίσως αύριο θα γίνουν το άμεσο ζητούμενο. Ο γερασμένος
πληθυσμός της Δύσης θα αναζητά την ανανέωσή του από
την άφιξη στη χώρα τους των απελπισμένων μεταναστών
και προσφύγων.

Το πρόβλημα και το δίλημμα
Το πρόβλημα των μεταναστών-προσφύγων και των εθνι-

κών μειονοτήτων στις μέρες μας έχει λάβει μεγάλες δια-
στάσεις. Πολλά και δυσάρεστα τα προβλήματα που ανακύ-
πτουν τόσο για τις ίδιες τις μειονότητες όσο και για τις χώ-
ρες που τις υποδέχονται. Το πρόβλημα δεν είναι ατομικό,
δηλαδή των μειονοτήτων, ούτε τοπικό ούτε εθνικό αλλά
παγκόσμιο. Για την αντιμετώπισή του χρειάζονται συλλογι-
κές προσπάθειες σε εθνικό και παγκόσμιο επίπεδο. 

Μερικοί προτείνουν και υιοθετούν ως λύση την πλήρη
αφομοίωση των μειονοτήτων από το ντόπιο στοιχείο με
απώτερο στόχο την εκμετάλλευσή τους. Άλλοι αρνούνται
κάθε ιδέα ανοχής απέναντι στους ξένους και προτείνουν
την κοινωνική περιθωριοποίηση και την απέλασή τους. Η
άρνηση συνεργασίας, όμως, με το «μειονοτικό στοιχείο»
και η πλήρης απόρριψή του οδηγούν στον ρατσισμό, στην
ξενοφοβία και δημιουργούν προβλήματα στη διεθνή ειρή-
νη και κοινωνική ισορροπία κάθε χώρας. 

Η λύση του προβλήματος, όμως, δεν βρίσκεται ούτε στην
απόρριψη ούτε στην περιθωριοποίηση των μειονοτήτων
αλλά στη λήψη μέτρων που θα αποβλέπουν στην πλήρη έν-
ταξη και ενσωμάτωσή τους στο κοινωνικό σώμα. Εκείνο
που προέχει είναι συνύφανση-συνύπαρξη όλων εκείνων
των πολιτιστικών στοιχείων (γλωσσικά, θρησκευτικά ήθη-
έθιμα, αντιλήψεις) που φέρνουν μαζί τους οι μειονότητες

με τα αντίστοιχα πολιτιστικά στοιχεία της χώρας που τις
υποδέχεται. Η συνύπαρξη αυτών των στοιχείων αποτέλεσε
και θα αποτελέσει γονιμοποιό στοιχείο για την κοινωνική
πρόοδο και σημαντική προωθητική δύναμη για τον παγκό-
σμιο πολιτισμό της ειρήνης. 

«Κανένας δεν αφήνει την πατρίδα εκτός αν η πατρίδα σε
κυνηγά / φωτιά κάτω από τα πόδια σου / ζεστό αίμα στην
κοιλιά σου» (Ουαρσάν Σαΐρ).

Τα ίσα δικαιώματα σε όλους τους μειονοτικούς πληθυ-
σμούς της χώρας ανεξάρτητα από εθνική καταγωγή, θρη-
σκευτική πίστη, γλώσσα και πολιτισμό είναι χρέος και έργο
όλων. Πρέπει όλοι να δείξουμε σεβασμό και ανοχή στο δι-
καίωμα του ανθρώπου να είναι ο εαυτός του. Το δικαίωμα
στη «διαφορά» μπορεί και πρέπει να γίνει η σημαία όλων.
Μπορούμε να «είμαστε ίσοι και διαφορετικοί».

Το δικαίωμα, όμως, και ο σεβασμός στη διαφορετικό-
τητα σημαίνουν τη βούληση και των δύο υποκειμένων
(γηγενής πληθυσμός / μειονότητες) να επικοινωνούν με-
ταξύ τους χωρίς αποκλεισμούς και χωρίς την περιχαρά-
κωσή τους στον δικό τους μικρόκοσμο (θρησκευτικό,
φυλετικό, γλωσσικό, πολιτιστικό…). Χωρίς, δηλαδή,
εσωτερικά νέα τείχη.

Ε π ι μ ύ θ ι ο ν
Ωστόσο πέρα και έξω από κάθε θεωρητική συζήτηση το

Μεταναστευτικό-Προσφυγικό και ο τρόπος αντιμετώπισης
των μειονοτήτων, που απειλούν τη μακαριότητά μας, συνι-
στούν ένα παγκόσμιο έγκλημα και επιβάλλουν την κάθαρ-
σή του. Όχι υποχρεωτικά με τους όρους της αρχαίας τρα-
γωδίας, αλλά με τους σύγχρονους που θα αποκαλύπτουν
την ανθρώπινη ύβρη και τον κοινωνικό μιθριδατισμό των
δυτικών κοινωνιών. Κάποια εγκλήματα πρέπει να λέγονται
με το όνομά τους,

Και αυτό γιατί οι λέξεις δεν βρέθηκαν για να αποκρύ-
πτουν, αλλά για να φανερώνουν την πραγματικότητα. Δια-
φορετικά βιάζουμε τη γλώσσα, την ηθική, την ανθρωπιά
μας και τον πολιτισμό μας.

Αλλά είπαμε, στο πλωτό νεκροταφείο δεν ήταν τα δικά
μας παιδιά. Για αυτό:

«Μπορείς να κοιμηθείς ήσυχα / και πάνω από όλα ασφα-
λής. / Δεν είναι ο γιος σου. / Είναι απλώς ένα παιδί της χα-
μένης ανθρωπιάς, / ένα παιδί της βρόμικης ανθρωπότη-
τας, που δεν κάνει θόρυβο. / Δεν είναι ο γιος σου… Δεν εί-
ναι ο γιος σου…» (Sergio Guttila).

ΠΗΓΗ: Blog ΙΔΕΟπολις Ηλία Γιαννακόπουλου

του
Ηλία 

Γιαννακόπουλου

Φιλόλογος
Blog ΙΔΕΟπολις

Μετανάστες-πρόσφυγες: 
H χαίνουσα πληγή του πολιτισμού μας…

«Αν ήταν ο γιος σου / θα γέμιζες τη θάλασσα / με όλα τα πλοία του κόσμου. / 
Θα ήθελες όλοι μαζί, μυριάδες, / να γινόμαστε γέφυρα / 

να περπατήσει πάνω μας / και να περάσει απέναντι».
Πόσα και πόσα «ΑΝ» κοστίζει η ανθρώπινη ζωή!



ΣΑΒΒΑΤΟ 13 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΘΕΣΗ34

Ο
Άνθρωπος εμφανίζει έναν ιδιάζοντα/ανθρώπινο
τροπισμό, διαφορετικό από εκείνον των φυτών και
ορισμένων ατελών ζωικών οργανισμών. Εκείνα

στρέφονται προς το φως (=φωτοτροπισμός), το νερό
(=υδροτροπισμός), χημικά ερεθίσματα (=χημειοτροπι-
σμός). Οι άνθρωποι στρέφονται προς ποικιλώνυμους, ποι-
κιλόμορφους τροπισμούς/κατευθύνσεις, χωρίς όμως
απαραίτητα να τους/τις έχουν απόλυτη ανάγκη. 

Επικρατεί μια -αλλόκοτη ενίοτε- 
τ ρ ο π ι σ μ ι κ ή ευμεταβλησία, δυσεξήγητη, και σε ορισμέ-
νες περιπτώσεις επιβλαβής (!). Ο φυτικός και ο ανθρώπι-
νος τροπισμός δεν προσομοιάζουν ούτε ως προς την κα-
τεύθυνση-στροφή ούτε ως προς τη σκοπιμότητα. Πάμε
λοιπόν στον ποικιλώνυμο και πολυεπίπεδο τροπισμό του
Ανθρώπου: Ιδεολογικός τροπισμός, πχ, Σοσιολοτροπι-
σμός, Καπιταλοτροπισμός, Αριστεροτροπισμός, Δεξιοτρο-
πισμός, Δημοκρατικοτροπισμός, Δικτατορικοτροπισμός
κοκ. Άλλοτε εξ ορισμού και άλλοτε εκ πραγματικότητας
/ρεαλισμού, αμφισβητείται η χρησιμότητα πολλών (ή και
όλων;) αυτών. Το μειονέκτημα όμως δεν αφορά τόσο ή μό-
νο στη χρησιμότητα ή μη, αλλά κυρίως στην ευήθεια και
αμετροέπεια του Ανθρώπου να θεωρεί αναγκαία την αμά-
σητη κατάποση των όσων του προτείνονται και να αλλάζει
ρηχά και αβασάνιστα θέσης/απόψεις/στρατόπεδα (;).
Εκείνο όμως που παραμένει βαθύ, ενσυνείδητο, σταθερό,
εγγενές, αδιαπραγμάτευτο είναι η μισαλλοδοξία 
για όποια διαφορετικά πρεσβεύουν οι συνάνθρωποι 
δ ι α φ ο ρ ο γ ν ω μ ο ύ ν τ ε ς. Έχουμε λοιπόν:

Αντιπαλότητα, κάποτε μίσος και αλληλοεξόντωση, πχ
Αριστερόστροφων και Δεξιόστροφων (εμφύλιους αλληλο-
σπαραγμούς βίωσε η Ελλάδα μας εδώ και χιλιετίες. Αλλη-
λοεξοντώσεις ακόμη και ανάμεσα σε οπαδούς
του ιδίου θρησκεύματος: Καθολικοί με Ορθοδό-
ξους, Καθολικοί με Προτεστάντες, Σιίτες με Σου-
νίτες Μουσουλμάνους κοκ). Το ιλαροτραγικό εί-
ναι αυτό που συμβαίνει εν μέσω δημοκρατίας. Το
ΚΔΠολίτευμα θεωρείται (υποκριτικά και αναντί-
στοιχα βέβαια) ως το πολίτευμα του μέτρου, της
ανεκτικότητας στη διαφορετική άποψη, της ισο-
νομίας, της ισοτιμίας, της ισηγορίας και άλλα
εύηχα ανάλογα. Είναι όμως; Για κάποιους ναι.
Όμως, γιατί τέτοιες αντιπαραθέσεις -κάποτε και
αιματηρές δυστυχώς- αναμεταξύ μας; Θα μας το
εξηγήσουν οι αγκυλωμένοι σε ιδεοληψίες και οι αγκι-
στρωμένοι στα κόμματα; (Ρητορικό ερώτημα). Κάθε λίγο η
μάζα/το πόπολο των λαών καταλαμβάνεται από ανησυχία
ή και αγωνία για το προς τα πού πάνε τα πράγματα. Ανησυ-
χία -παλαιότερα- για τη διεθνή εξαπάτηση του κομμουνι-
στικού κινδύνου. Τρόμος για την -τυχόν- επικράτηση του
Ναζισμού. Αγωνία για το προς τα πού οδεύει η ΕΕ σήμερα.
Φόβος επειδή πηγαίνει δεξιόστροφα. (Για αδαείς, άγνω-
ρους και ανιστόρητους, έρχεται η… Δευτέρα Ακροδεξιά
παρουσία ή ο 3ος Παγκόσμιος Πόλεμος). Λίγοι σκέπτον-
ται/συνυπολογίζουν τα αυτονόητα. Γιατί μεγάλες -δημο-
κρατικές παραδοσιακά- χώρες στρέφονται όλο και δεξιό-
τερα; Μήπως επειδή είναι τόσο πολύ ικανοποιημένες από
το υπέροχο, ανθρωποκεντρικό, κοινωνικοφελές, στοργι-
κό, έντιμο, ειλικρινές, αξιοσέβαστο ΚΔΠολίτευμά τους;
Μήπως είναι άραγε αχάριστοι αφού βλέπουν να ταπεινώ-
νεται, να ευτελίζεται, να εμπαίζεται, να απαξιώνεται ή να
υποδουλώνεται και να φτωχοποιείται η χώρα τους ή να
εποικίζεται από λαθρομετανάστες; Συνάπτονται κατάπτυ-
στες συμφωνίες τύπου Σκοπιανού και περιφέρονται οι γεί-

τονες ως «Μακεδόνες». Κωφεύουν οι «φίλοι και σύμμα-
χοι» και οι… αρμόδιοι διεθνείς οργανισμοί, εδώ και 50
χρόνια κατοχής της Κύπρου μας, μέλους της ΕΕ. Οι ευρω-
παϊκοί λαοί βλέπουν σε τι κατήφορο τους οδηγούν τα ψο-

φοειδή θαμνώδη/νανώδη/πυγμαία ηγετικά τους
αναστήματα. Η ίδια η πάλαι ποτέ πολλά υποσχό-
μενη ΕΕ κατάντησε ΓΕ (Γερμανική Ένωση) και το
χάσμα ευημερίας ανάμεσα στα ευρωπαϊκά κρά-
τη διαρκώς βαθαίνει αντί να γεφυρώνεται.

Η Δημοκρατία που βιώνουν δεν έχει ουδεμία
σχέση -πλην του ονόματος- με την Αρχαιοελλη-
νική. Ισχύουν το Δίκαιο του Ισχυροτέρου και η
διαφθοροδιαπλοκή. Ποιος λοιπόν ευθύνεται;
Προς τι, ποιον κοροϊδεύουν οι δήθεν δημοκρά-
τες, που όχι μόνον «αγανακτούν» αλλά και λοι-
δορούν όσους εκφράζουν πατριωτικό λόγο; Από

ποιους άραγε κινδυνεύει η Ευρώπη; Από τους Ιταλούς,
Γάλλους, Γερμανούς, Αυστριακούς, Έλληνες και άλλους
(ακρο)δεξιούς που -αν έρθουν στην εξουσία- θα... νεκρα-
ναστήσουν τον Χίτλερ και τον Μουσολίνι; Οι κακομοιρια-
σμένοι αφελείς και π ο ν η ρ ό β λ α κ ε ς κομματάνθρωποι
δεν αναλογίζονται ότι είναι συνομιλητές και ομοτράπεζοι
σημερινών ανατολικών και δυτικών δικτατορίσκων και
σουλτανίσκων χωρίς να αισχύνονται. Τους ενοχλούν η κυ-
ρία Μελόνι και η κυρία Λεπέν, αλλά τιμούν, συσκέπτονται
και σκέπτονται να βάλουν τον κύριο Ερντογάν και τον κύ-
ριο Ράμα στην ΕΕ. Φαντάζομαι, αύριο και τον κύριο Πούτιν,
καθώς και τον Βορειοκορεάτη κύριο Κιμ στην ΕΕ λόγω δη-
μοκρατικής ακράτειας. Μήπως είναι καιρός να εγκαταλεί-
ψει ο Άνθρωπος τον άθλιο Ύ π ο κ ρ ι σ ι ο τ ρ ο π ι σ μ ό του;
Αναφέρομαι σχετικά (βλ. βιβλίο μου «Αυτόφωτες Δοκιμές
Αξιοπρεπούς ζην», εκδόσεις Πελασγός) επιχειρώντας να
τονίσω/αναδείξω ότι όλοι οι «-ισμοί» -Καπιταλισμός, Νεο-
φιλελευθερισμός, Κομμουνισμός, Σοσιαλισμός, Ολοκλη-
ρωτισμός, Αυταρχισμός κοκ- απέτυχαν να λύσουν ουσια-
στικά τα προβλήματα. Όχι επειδή δεν ήταν πάντοτε σωστές

οι θεωρίες τους, αλλά -βασικά- γιατί αγνόησαν τον παρά-
γοντα «Άνθρωπο». Θέλησαν να προσαρμόσουν στις από-
ψεις/ιδέες τους τον Άνθρωπο (προκρούστεια τακτική),
ενώ θα έπρεπε να προσαρμοστούν/εναρμονιστούν εκείνες
με την ανθρώπινη φύση ώστε να προτείνουν θεωρίες/λύ-
σεις/συστήματα συμβατά με αυτήν.

Συνεπώς ή θα πρέπει να αναζητηθεί μια νέα φόρμου-
λα/πρόταση/ιδέα/πολίτευμα, η οποία να συνάδει με την
ανθρώπινη ιδιοσυγκρασία, ή (μέσω γενετικής επέμβασης
στο γονιδίωμα) να αλλάξουμε τον Άνθρωπο.

Ψυχανεμίζομαι πως το δεύτερο είναι αρκετά μακροπρό-
θεσμο επίτευγμα (άμποτε επιτευχθεί βέβαια). Οι… 
«-ισμοί» και οι τροπισμοί είναι περισσότερο
κατάλληλοι/χρήσιμοι για να συζητάμε, να βυζαντινολο-
γούμε, να αρπαζόμαστε και (εκ μέρους των πολιτικών μας
κομματανθρώπων) να επισείεται ως σύγχρονος μπαμπού-
λας/μορμολύκειο ο κίνδυνος της... Ακροδεξιάς. Κάποτε
ήταν ο Κομμουνιστικός κίνδυνος της -κομματικής- μόδας.
Τώρα, περιέργως, θεωρείται ακόμη και τίτλος τιμής/προ-
σόν η Αριστεροφροσύνη/Αριστεροτροπισμός. Ίσως επειδή
σταδιακά, λωτοφαγικά, προπαγανδιστικά λησμονήσαμε
τον μακαρίτη τον Στάλιν ο οποίος θα έπρεπε να κατέχει πε-
ρίοπτη θέση στην Ιστορία -όχι μόνο για όσα θεσπέσια
έπραξε- αλλά και επειδή είναι ο μόνος «Δημοκράτης» για
τον οποίο δεν ακούγεται πλέον ψόγος. Ισχύει επιλεκτικά το
«ο αποθανών δεδικαίωται». Έτσι ο μεν Στάλιν (Κομμουνι-
στής Ακροαριστερός)… δικαιώθηκε, ο δε Χίτλερ (αδιαφι-
λονίκητα ειδεχθής εγκληματίας -Ακροδεξιός ή Εθνικοσο-
σιαλιστής) δεν θα… λιώσει ποτέ όσο τουλάχιστον η «Δημο-
κρατία» μας θα εφαρμόζει ισότιμα δύο μέτρα και δύο
σταθμά και θα επιλέγει μονομερώς (για λόγους ψηφοσυλ-
λεκτικούς) ποιοι είναι οι καλοί και ποιοι οι κακοί.

ΥΓ.: Η ανθρώπινη (καθ)υστέρηση, ο φανατισμός και ο
κομματισμός πότε άραγε θα θεραπευτούν από τον…
ανίατο κ ο μ μ α τ ο τ ρ ο π ι σ μ ό τους;

Ανωφελείς τροπισμοί

του
Κώστα Δημ.

Χρονόπουλου 

Ιατρός 
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Οι μεγάλες γκάφες του Τζο Μπάιντεν 

Τ
α δύο μεγαλειώδη φραστικά ολι-
σθήματα του προέδρου των ΗΠΑ
Τζο Μπάιντεν στη συνέντευξη τύπου

ήταν μάλλον η σταγόνα που ξεχείλισε το
ποτήρι της δυσφορίας που υπάρχει για την
επιμονή του να παραμείνει υποψήφιος όταν

η ηλικία δεν είναι με το μέ-
ρος του. Ανήγγειλε τον
«πρόεδρο Πούτιν» καθώς
υποδεχόταν επί του βήμα-
τος τον Ουκρανό πρόεδρο
Βολοντίμιρ Ζελένσκι. «Και

τώρα θα δώσω τον λόγο στον
πρόεδρο της Ουκρανίας, που

έχει τόσο θάρρος όσο και αποφασιστικότη-
τα. Κυρίες και κύριοι, ο πρόεδρος Πούτιν»,
είπε ο Δημοκρατικός, 81 ετών, προτού συ-
νειδητοποιήσει το λάθος, επιστρέψει στο
μικρόφωνο και δηλώσει: «…θα νικήσει τον
πρόεδρο Πούτιν. Ο πρόεδρος Ζελένσκι!».
Απαντώντας σε ερώτηση, ο Μπάιντεν είπε
πως «δεν θα είχα επιλέξει τον αντιπρόεδρο
Τραμπ αν δεν θεωρούσα πως έχει τα προ-

σόντα για να γίνει πρόεδρος», αντί να προ-
φέρει το όνομα της Κάμαλα Χάρις.

Λίγες ημέρες νωρίτερα, σε άλλη συνέν-
τευξή του, ο Μπάιντεν είχε αποκαλέσει τον
εαυτό του την «πρώτη μαύρη γυναίκα» που
υπηρέτησε με «έναν μαύρο πρόεδρο». «Πα-
ρεμπιπτόντως, είμαι περήφανος που είμαι,
όπως είπα, η πρώτη αντιπρόεδρος, η πρώτη
μαύρη γυναίκα… που υπηρέτησε μαζί με
μαύρο πρόεδρο», είπε χαρακτηριστικά. 

Ο πλανητάρχης είχε υποπέσει και σε άλ-
λη γκάφα όταν στη διάρκεια εκδήλωσης
στον Λευκό Οίκο αναζητούσε στο κοινό μια
πρώην βουλευτή η οποία είχε σκοτωθεί
μήνες πριν, σε τροχαίο! Επίσης έχει μπερ-
δέψει τον Εμανουέλ Μακρόν με τον νεκρό

Φρανσουά Μιτεράν και είπε μάλιστα ότι
συναντήθηκε μαζί του. 

Ο Μιτεράν… Γερμανός 
«Αμέσως μετά την εκλογή μου πήγα σε

μια σύνοδο της G7. Κάθισα και είπα: “Η
Αμερική επέστρεψε!”. Και ο Μιτεράν από
τη Γερμανία -εννοώ από τη Γαλλία- με κοί-
ταξε και είπε: “Ξέρετε, τι, πώς, για πόσο
καιρό επέστρεψε;”», είπε ο Μπάιντεν. Μό-
λις λίγα 24ωρα μετά την γκάφα του με τον
Φρανσουά Μιτεράν, ο Μπάιντεν ξέχασε το
όνομα της Χαμάς.

Μάλιστα ο πρόεδρος των ΗΠΑ φαινόταν
χαμένος και δεν μπορούσε να ολοκληρώσει
την τοποθέτησή του. «Υπάρχει ένα κίνημα,

και δεν θέλω, δεν θέλω, θέλω να προσέξω
τα λόγια μου…», είπε όταν ρωτήθηκε για τις
διαπραγματεύσεις ανάμεσα σε Ισραήλ και
Χαμάς, κοιτάζοντας ανέκφραστα. «Υπάρχει
ένα κίνημα, υπάρχει… Μια απάντηση από
τους, εεε…» συνέχισε κάνοντας άλλη μία
παύση κοιτώντας και πάλι στο… άπειρο. 

«Υπάρχει μια απάντηση… από… τους αν-
τιπάλους, αλλά…», συνέχισε, με αποτέλε-
σμα να προκαλέσει αμηχανία στους δημο-
σιογράφους. Δευτερόλεπτα μετά κοίταξε
προς τα αριστερά του ακούγοντας κάποιον
από τους συνεργάτες του να του λέει το
όνομα της Χαμάς. «Ναι, από τη Χαμάς, συγ-
γνώμη…», τόνισε.

Αστέρια του Χόλιγουντ επίσης του γυρί-
ζουν την πλάτη. Μετά τον Τζορτζ Κλούνεϊ, ο
συγγραφέας Στίβεν Κινγκ έγραψε στο
Twitter ότι αν και «ο Τζο Μπάιντεν υπήρξε
ένας καλός πρόεδρος», ήρθε η ώρα «για το
συμφέρον της Αμερικής που τόσο ξεκάθα-
ρα αγαπά, να ανακοινώσει ότι δεν θα θέσει
υποψηφιότητα για επανεκλογή».

Τα σαρδάμ του ηλικιωμένου προέδρου των ΗΠΑ που προκαλούν
θυμηδία. Ο αντί Πούτιν… Ζελένσκι και ο Τραμπ αντί της Κάμαλα Χάρις.
«Υπήρξε ένας καλός πρόεδρος», γράφουν οι πρώην υποστηρικτές του 

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη



Δ
εν προκάλεσε καμία έκπληξη η κα-
ταδίκη από το Κρεμλίνο τής απόφα-
σης των ΗΠΑ να αναπτύξουν προ-

σεχώς και ανά τακτά χρονικά διαστήματα
πυραύλους μακρού βεληνεκούς στη Γερμα-
νία, καταγγέλλοντας την επιστροφή στον
«ψυχρό πόλεμο» μέσω της ένοπλης σύρρα-
ξης της Ρωσίας με την Ουκρανία, που υπο-
στηρίζεται από τη Δύση. «Η Γερμανία, οι
ΗΠΑ, η Γαλλία, η Βρετανία συμμετέχουν
άμεσα στη σύγκρουση για την Ουκρανία.
Όλα τα στοιχεία του “ψυχρού πολέμου” επι-
στρέφουν, με σύγκρουση, με απευθείας
σύγκρουση», δήλωσε ο εκπρόσωπος της
ρωσικής προεδρίας Ντμίτρι Πεσκόφ. «Όλα
αυτά επιχειρούνται για να διασφαλιστεί η
στρατηγική ήττα μας στο πεδίο της μάχης»,
συνέχισε ο εκπρόσωπος, απαντώντας σε
ερωτήσεις δημοσιογράφου της ρωσικής
δημόσιας τηλεόρασης.

«Αυτός δεν είναι λόγος να είμαστε απαι-
σιόδοξοι, αντίθετα, είναι λόγος για να ενω-
θούμε και να χρησιμοποιήσουμε το τερά-
στιο δυναμικό μας για να επιτύχουμε όλους
τους στόχους που ορίσαμε στο πλαίσιο της
ειδικής στρατιωτικής επιχείρησης (στην
Ουκρανία)», πρόσθεσε ο κ. Πεσκόφ.

Ο Λευκός Οίκος είχε ανακοινώσει πως οι
ΗΠΑ θα αναπτύσσουν ανά τακτά χρονικά
διαστήματα από το 2026 νέους εξοπλισμούς
στη Γερμανία, που θα επιτρέπουν πλήγματα
σε πολύ μεγαλύτερες αποστάσεις από τα
συστήματα που είναι ανεπτυγμένα το τρέ-
χον διάστημα στην Ευρώπη. 

Νέο πακέτο βοήθειας
Ο Γερμανός καγκελάριος Όλαφ Σολτς

υπεραμύνθηκε της απόφασης αυτής, εν μέ-
σω ανησυχιών περί νέας κούρσας εξοπλι-
σμών στη χώρα του, όπου οι μνήμες του «ψυ-

χρού πολέμου» είναι νωπές. «Αυτό εγγρά-
φεται στην αποτροπή και θα εγγυηθεί την ει-
ρήνη, είναι σωστή και σημαντική απόφαση
τη σωστή στιγμή», υποστήριξε ο Σολτς στο
περιθώριο της Συνόδου του NATO στην Ουά-
σιγκτον. Επίσης, η Ρωσία ανακοίνωσε ότι δεν
σχεδιάζει να επιτεθεί στο ΝΑΤΟ και ότι η
Συμμαχία είναι αυτή που οξύνει τις εντάσεις.

Η εκπρόσωπος του ρωσικού υπουργείου
Εξωτερικών Μαρία Ζαχάροβα έθιξε την
ανακοίνωση της Συνόδου Κορυφής του ΝΑ-
ΤΟ που ανέφερε: «Η Ρωσία παραμένει η πιο
σημαντική και άμεση απειλή για την ασφά-
λεια των Συμμάχων». Η Ζαχάροβα είπε ότι το
ΝΑΤΟ προσπαθεί να «δικαιολογήσει την

ύπαρξή του και ενισχύει τον έλεγχο της
Ουάσιγκτον πάνω στους Ευρωπαίους δορυ-
φόρους». Οι δυτικοί ηγέτες έχουν επανει-
λημμένα δηλώσει ότι ο πρόεδρος Βλαντίμιρ
Πούτιν θα διατάξει τον στρατό του να προχω-
ρήσει περαιτέρω και να επιτεθεί σε χώρες
του ΝΑΤΟ στην κεντρική και ανατολική Ευ-
ρώπη, εάν δεν τη σταματήσουν στην Ουκρα-
νία. Ο Τζο Μπάιντεν δήλωσε πάντως στον
πρόεδρο της Ουκρανίας Βολοντίμιρ Ζελέν-
σκι ότι θα ανακοινώσει ένα νέο πακέτο για το
Κίεβο. «Θα παραμείνουμε στο πλευρό σας,
τελεία και παύλα», δήλωσε ο Μπάιντεν στον
Ζελένσκι πριν από μια διμερή συνάντηση εν
μέσω της Συνόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ. 

ΤΤΖΟ ΜΠΑΪΝΤΕΝ: 

«Ισραήλ και Χαμάς
συμφώνησαν σε 
ένα πλαίσιο για 
κατάπαυση του πυρός»
Συμφωνία για το πλαίσιο της κατά-
παυσης πυρός επετεύχθη ανάμεσα
σε Ισραήλ και Χαμάς, σύμφωνα με
ανάρτηση του Τζο Μπάιντεν στο
Twitter. Όπως τόνισε ο Αμερικανός
πρόεδρος, «υπάρχει ακόμη δουλειά
να γίνει και αυτά είναι πολύπλοκα
ζητήματα», ωστόσο φαίνεται ότι
βρέθηκε μια πρώτη χρυσή τομή για
να μπει τέλος στο αιματοκύλισμα της
Γάζας.
Συγκεκριμένα, η ανάρτηση του Τζο
Μπάιντεν αναφέρει χαρακτηριστι-
κά: «Πριν από έξι εβδομάδες έθεσα
ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο για τον
τρόπο επίτευξης κατάπαυσης του
πυρός και επιστροφής των ομήρων.
Υπάρχει ακόμη δουλειά να γίνει και
αυτά είναι πολύπλοκα ζητήματα, αλ-
λά το πλαίσιο έχει πλέον συμφωνη-
θεί τόσο από το Ισραήλ όσο και από
τη Χαμάς. Η ομάδα μου σημειώνει
πρόοδο και είμαι αποφασισμένος να
εξασφαλίσω την κατάπαυση του πυ-
ρός».Ωστόσο, μέχρι να επιτευχθεί η
εκεχειρία, η Γάζα συνεχίζει να…
ματώνει και χθες εντοπίστηκαν 60
πτώματα σε δύο συνοικίες της Πό-
λης της Γάζας, από τις οποίες απο-
σύρθηκε ο ισραηλινός στρατός,
σύμφωνα με όσα ανακοίνωσε η πα-
λαιστινιακή υπηρεσία Πολιτικής
Προστασίας.
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Πρόταση μομφής προανήγγειλε η ακροδεξιά Εθνική Συ-
σπείρωση της Μαρίν Λεπέν κατά οιασδήποτε κυβέρνησης
θα περιλαμβάνει υπουργούς από την Ανυπότακτη Γαλλία
του νεοκομμουνιστή Ζαν Λικ Μελανσόν ή τους Πράσινους.

«Ένα πράγμα είναι ξεκάθαρο: η Κοινοβουλευτική Ομά-
δα της Εθνικής Συσπείρωσης θα καταθέσει πρόταση μομ-
φής εναντίον οποιασδήποτε κυβέρνησης, στην οποία θα
ανατεθούν υπουργικές ευθύνες σε στελέχη της Ανυπότα-
κτης Γαλλίας ή τους Πράσινους», διακήρυξε την Πέμπτη η
Λεπέν με ανάρτησή της στην πλατφόρμα Χ, αφήνοντας

έτσι ανοιχτό το ενδεχόμενο το κόμμα της να μην επιχει-
ρήσει εξαρχής να ανατρέψει μια σύμπραξη των κεν-
τρώων του Εμανουέλ Μακρόν με τους Σοσιαλιστές και την
γκωλική Δεξιά.

Ο γενικός γραμματέας της ΚΟ του κόμματος της Λεπέν
στη γαλλική Εθνοσυνέλευση, Ρενό Λαμπαγιέ, είχε δε-
σμευτεί προηγουμένως ότι οι προτάσεις δυσπιστίας κατά
μιας πιθανής αριστερής κυβέρνησης θα αίρονταν υπό ορι-
σμένες συνθήκες. Όπως είπε στην εφημερίδα «Le Fi-
garo», το κόμμα του δεν θα καταθέσει πρόταση μομφής

εναντίον μιας αριστερής κυβέρνησης εάν αυτή προτείνει
«συναινετικά μέτρα».

Ωστόσο, αργότερα κατέστησε σαφές στο Γαλλικό Πρα-
κτορείο ότι οι πιθανότητες να εγκρίνει το κόμμα της Λεπέν
μια νέα κυβέρνηση θα ήταν «σχεδόν μηδενικές» εάν αυτή
περιλάμβανε έναν υπουργό από το κόμμα του Μελανσόν.
«Κατ’ αρχάς , δεν υποβάλλουμε ποτέ πρόταση δυσπιστίας
για χάρη μιας πρότασης δυσπιστίας», εξήγησε. «Όλα θα
εξαρτηθούν από την κυβέρνηση, τον γενικό πολιτικό λόγο
ή τα κείμενα που θα παρουσιαστούν». 

Γαλλία: Η Μαρίν Λεπέν ετοιμάζει πρόταση μομφής στην κυβέρνηση 
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Ξεκάθαρες απειλές για «απευθείας σύγκρουση» 
από τον εκπρόσωπο της ρωσικής προεδρίας Ντμίτρι Πεσκόφ 

Νέες «ψυχροπολεμικές» αναφορές 
εν μέσω εισβολής στην Ουκρανία

ΚΡΕΜΛΙΝΟ



ΣΑΒΒΑΤΟ 13 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΚΟΙΝΩΝΙΑ37

ΕΜΥ: Έκτακτο δελτίο
για θερμές αέριες μάζες
από την Αφρική που
φέρνουν ζέστη διαρκείας

Tην ώρα που ο καιρός για τουλά-
χιστον μια εβδομάδα θα είναι ιδιαί-
τερα ζεστός, η ΕΜΥ εξέδωσε έκτα-
κτο δελτίο επιδείνωσης περιμένον-
τας για ακόμη μεγαλύτερες θερμο-
κρασίες την επόμενη εβδομάδα.
Σύμφωνα με την ΕΜΥ, η ραγδαία
άνοδος της θερμοκρασίας, με απο-
τέλεσμα τις συνθήκες καύσωνα,
οφείλεται στο γεγονός ότι το νοτιο-
δυτικό ρεύμα που επικρατεί στις
κατώτερες στάθμες της ατμόσφαι-
ρας στις ακτές της Αφρικής και την
Κεντρική Μεσόγειο θα μεταφέρει
θερμές αέριες μάζες προς την Ελ-
λάδα και θα προκαλέσει στη χώρα
πολύ υψηλές θερμοκρασίες.

Ο καύσωνας θα κυριαρχήσει στη
χώρα μέχρι την Παρασκευή 19 Ιου-
λίου, ενώ οι υψηλότερες θερμοκρα-
σίες θα σημειωθούν στο εσωτερικό
της ηπειρωτικής Ελλάδας, κυρίως
στα δυτικά και στα βόρεια, και στα
νησιά του Ανατολικού Αιγαίου, όπου
δεν αποκλείεται ο υδράργυρος να
φτάσει τους 43 βαθμούς Κελσίου.
Στις παραθαλάσσιες περιοχές της
ηπειρωτικής χώρας η μέγιστη τιμή
της θερμοκρασίας θα είναι 2 με 4
βαθμούς χαμηλότερη λόγω της θα-
λάσσιας αύρας.

Ο μετεωρολόγος Θοδωρής Κολυ-
δάς τονίζει πως  έως τις 21 Ιουλίου
υπάρχουν τρεις φάσεις κίνησης των
αέριων μαζών και η «διάρκεια της
ζέστης θα είναι μεγάλη. Αιτία της
παρατεταμένης διάρκειας των πολύ
υψηλών θερμοκρασιών στην περιο-
χή μας είναι η ατμοσφαιρική κυκλο-
φορία πάνω από την Ευρώπη, με τις
υφέσεις να συνεχίσουν να επηρεά-
ζουν τα βορειοδυτικά τμήματα και
να ευνοούν τη μεταφορά θερμών
αέριων μαζών από την Αφρική προς
τα κεντρικά και τα βορειοανατολικά
τμήματα της Ευρώπης που επηρεά-
ζουν και τη χώρα μας. Μέχρι στιγ-
μής δεν διαφαίνονται ακραίες τιμές,
αλλά η διάρκεια της ζέστης θα είναι
μεγάλη».

Σ ε συνολική ποινή κάθειρξης 13 ετών κα-
ταδικάστηκε 56χρονος, ο οποίος κάθισε
στο εδώλιο του Μεικτού Ορκωτού Δικα-

στηρίου Θεσσαλονίκης, κατηγορούμενος ότι
επί πέντε χρόνια κακοποιούσε σεξουαλικά την
ανήλικη κόρη της φίλης του και τη φωτογράφι-
ζε γυμνή.
Οι δικαστές, τακτικοί και ένορκοι, τον έκριναν
ομόφωνα ένοχο για βιασμό και κατάχρηση ανη-
λίκου, καθώς επίσης, κατά
πλειοψηφία, για πορνογρα-
φία ανηλίκου, με την αναγνώ-
ριση ελαφρυντικού (πρότε-
ρου σύννομου βίου), ενώ
αποφάσισαν η έφεση να μην
έχει αναστέλλουσα δύναμη
στην εκτέλεση της ποινής, με
αποτέλεσμα ο 56χρονος να
παραμείνει στις φυλακές
Γρεβενών, όπου κρατείται από τον περσινό
Μάιο.

Ήταν μαθήτρια δημοτικού
Η υπόθεση έφτασε στη δικαιοσύνη, όταν πριν
από τρία χρόνια η 25χρονη σήμερα παθούσα,
παρακολουθώντας συνεδρίες με ψυχολόγο,
βρήκε τη δύναμη να αποκαλύψει όσα βίωνε ως
μαθήτρια δημοτικού στα χέρια του κατηγορού-
μενου. Οι επίδικες πράξεις, όπως κατήγγειλε

στη συνέχεια με μήνυσή της, συνέβησαν κατ’
επανάληψη την περίοδο 2006-2010. Σύμφωνα
με τη δικογραφία, ο 56χρονος φυσιοθεραπευ-
τής φαίνεται πως εκμεταλλευόταν τις φιλικές
σχέσεις που διατηρούσε με τη μητέρα τής κα-
ταγγέλλουσας και τη φιλοξενία που απολάμβα-
νε κατά περιόδους από εκείνη.
Είναι χαρακτηριστικό ότι μετά την καταγγελία ο
κατηγορούμενος φέρεται να απέστειλε βίντεο

στην παθούσα, μέσω διαδι-
κτυακής εφαρμογής, με το
οποίο ομολογούσε τις πράξεις
του, ζητώντας παράλληλα συγ-
χώρεση για το κακό που της
προκάλεσε. Το επίμαχο βίντεο
μάλιστα προβλήθηκε κατά τη
διάρκεια της πολυήμερης
ακροαματικής διαδικασίας, με
την υπεράσπιση πάντως να

αμφισβητεί ότι το περιεχόμενό του αναφερόταν
στις επίδικες πράξεις και τηρώντας γενικά αρ-
νητική στάση απέναντι στο κατηγορητήριο.
Την ώρα της απολογίας του ο 56χρονος επέλεξε
να μη μεταχθεί στο δικαστήριο, παρότι σε όλες
τις προηγούμενες δικασίμους είχε φυσική πα-
ρουσία στην αίθουσα. Η δικαστική διερεύνηση
ξεκίνησε με ευρωπαϊκή εντολή έρευνας, κα-
θώς εκείνο το διάστημα ο καταδικασθείς ζούσε
στη Γερμανία.

Δεκατρία χρόνια φυλακή
στον φυσικοθεραπευτή
για βιασμό μαθήτριας Καμπανάκι Παγώνη:

«Ο κορονοϊός 
δεν έφυγε, 
χρειάζεται 
προσοχή»

Σε έξαρση, η οποία ήρθε
νωρίτερα από το περσινό κα-
λοκαίρι, βρίσκεται ο κορονοϊ-
ός. Σύμφωνα με όσα είπε η
πρόεδρος της ΕΙΝΑΠ Ματίνα
Παγώνη, η έξαρση αυτή θα
συνεχίσει μέχρι τέλος Ιουλί-
ου, με τις ευπαθείς ομάδες
του πληθυσμού να βρίσκονται
σε μεγαλύτερο κίνδυνο. «Κα-
λοκαίρι έχουμε, διακοπές θα
πάμε, ο κορονοϊός δεν είπαμε
ποτέ ότι έφυγε. Η αλήθεια εί-
ναι ότι φέτος, συγκριτικά με
πέρυσι, καμία σχέση τα κρού-
σματα. Είναι πάρα πολλά, εί-
ναι πολλές οι νοσηλείες αλλά
και οι θάνατοι. Θα είναι μέχρι
τέλος Ιουλίου περίπου η
έξαρση», σημείωσε μιλώντας
στην «Κοινωνία Ώρα Mega».

«Οι ομάδες υψηλού κινδύ-
νου με τα υποκείμενα νοσή-
ματα καλό θα είναι, μόλις νο-
σήσουν, να πάρουν τον γιατρό
τους και να ξεκινήσουν αντιιι-
κή αγωγή με τις συστάσεις
του γιατρού. Έτσι θα προλά-
βουν τις επιπλοκές και τις νο-
σηλείες. Αυτές οι ομάδες κα-
λό είναι, όταν βγαίνουν σε
κλειστούς χώρους και υπάρ-
χει συνωστισμός, να φορέ-
σουν τις μάσκες τους. Οι υπό-
λοιποι τα αντισηπτικά μας»,
σημείωσε στη συνέχεια η κυ-
ρία Παγώνη. Και κατέληξε:
«Το καινούργιο στέλεχος
μπορεί να είναι πολύ μεταδο-
τικό, όμως η κλινική εικόνα
του ασθενούς δεν έχει καμία
σχέση με προηγούμενα στε-
λέχη που ήταν πολύ βαριά η
εικόνα και έκαναν γρήγορα
επιπλοκές. Είναι αρκετοί οι
ασθενείς με κορονοϊό, αλλά
δεν θέλουμε να πανικοβά-
λουμε τον κόσμο. Χρειάζεται
προσοχή».

Προκαλούν ανατριχίλα 
οι αποκαλύψεις της 25χρονης

σήμερα κοπέλας για 
τον πενταετή εφιάλτη της 

που βίωσε 
στα παιδικά της χρόνια
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Κακοποιημένες γυναίκες
που πέρασαν από τις…
«κρυψώνες αγάπης»
της ΕΛΑΣ μιλούν στην «P»
Ο

ι Υπηρεσίες Αντιμετώπισης Ενδοοι-
κογενειακής Βίας, οι οποίες λειτουρ-
γούν σε όλη την επικράτεια, σώζουν

ζωές. Από τις 73 επιτελικές Υπηρεσίες Αντι-
μετώπισης Ενδοοικογενειακής
Βίας, καθώς και από τα 18 Γρα-
φεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογε-
νειακής Βίας με επιχειρησιακά-
προανακριτικά καθήκοντα γίνεται
αυτό που όλοι αποκαλούμε «σο-
βαρή δουλειά».

Η Ελληνική Αστυνομία διαχει-
ρίζεται κάθε περιστατικό ενδοοι-

κογενειακής βίας και ενημερώνει τις αρμό-
διες εισαγγελικές αρχές, ενώ παράλληλα πα-
ρέχει κατευθύνσεις και πληροφορίες στα
θύματα για την αναζήτηση δομών στέγασης,
ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, ψυχοκοι-
νωνικής και νομικής υποστήριξης. Από τα
γραφεία ενδοοικογενειακής βίας η διαδρομή
μέχρι τα safe houses πραγματοποιείται με
απόλυτη μυστικότητα. Το στοιχείο που σοκά-
ρει είναι πως σε 500 περιστατικά που διαχει-
ρίστηκε η ΕΛΑΣ, πραγματοποιήθηκαν 318
συλλήψεις, ενώ παράλληλα μεταφέρθηκαν
σε δομές με οχήματα της Ελληνικής Αστυνο-
μίας 13 θύματα. Η «Political» παρουσιάζει
σήμερα δυο μαρτυρίες γυναικών που βίωσαν
κακοποιητική συμπεριφορά και βρήκαν τη
σωτηρία στα safe houses της Ελληνικής
Αστυνομίας. Όπως θα διαβάσετε, η Κατερίνα
και η Γεωργία κατάφεραν να γλιτώσουν και
να αλλάξουν τη ζωή τους μέσα σε πολύ σύν-
τομο χρονικό διάστημα.

«Η δεύτερη οικογένειά μου»
«Έμεινα δυο εβδομάδες σε safe house. Το

παιδί μου το είδε σαν εκδρομή. Οι υπεύθυνοι
μου φέρθηκαν σαν αδερφή τους. Είναι η δεύ-
τερη οικογένειά μου. Οι δομές πλέον παρέ-
χουν πρόσθετη ασφάλεια. Είναι το κίνητρο
για τα θύματα που δεν μιλούν», λέει η Κατε-
ρίνα στην «Political» και περιγράφει τις κα-
ταστάσεις που την οδήγησαν να αναζητήσει
την ασφάλεια στο safe house της ΕΛΑΣ.

«Μετά το διαζύγιό μου είχα μια σχέση που
με στιγμάτισε. Ένας άνθρωπος κακοποιητι-
κός, με απίστευτο θράσος και τρομερές

εξάρσεις. Ήμουν μόνη και με ένα παιδί.
Ένιωσα καλά μαζί του. Από τη στιγμή που με
έπεισε να μείνω μαζί του άρχισαν τα προβλή-
ματα. Έντονοι καβγάδες, φασαρίες και όλα
μπροστά στο παιδί. Έλεγχε τα πάντα. Το κινη-
τό μου ήταν στο όνομά του. Άρχισα να φοβά-
μαι πλέον, ο φόβος απέναντί του με εμπόδισε
να φύγω. Συνεχώς σκεφτόμουν πώς να φύ-
γω; Πού να πήγαινα; Μετά τη δολοφονία της
Κυριακής άρχισα να τρέμω. Ζούσα ακριβώς
τις ίδιες καταστάσεις. Προσπάθησα δυο φο-
ρές να χωρίσω, έφαγα ξύλο. Τη δεύτερη
μπροστά στο παιδί. Το πήρα απόφαση. Έστει-
λα το παιδί μια εβδομάδα στους γονείς μου.
Και μια μέρα ενώ ήμασταν μόνοι στο αμάξι,
δίπλα μας στο φανάρι ήταν τέσσερις άνδρες
της ΔΙΑΣ. Άνοιξα την πόρτα, κατέβηκα και
τους ζήτησα βοήθεια. Από εκείνη τη στιγμή
λυτρώθηκα», μας περιγράφει και συνεχίζει:
«Μπήκα στο safe house και τρεις μέρες μετά
μου έφεραν τον γιο μου. Του είπα πως είμα-
στε διακοπές. Τώρα ανασυντάσσομαι. Θα
φτιάξω μια καλύτερη ζωή. Στο safe house
μου συμπεριφέρθηκαν σαν να ήμουν αδερ-
φή τους. Είναι λυτρωτικό. Όποια ή όποιος
φοβάται, πρέπει να αναζητά αυτή τη βοήθεια.
Είναι ασφαλές, είναι η κρυψώνα της αγάπης
όπως λέω και στην υπαστυνόμο».

Κ. Δημογλίδου: Έτσι λειτουργούν τα safe houses
Η εκπρόσωπος Τύπου της ΕΛΑΣ Κωνσταν-
τία Δημογλίδου μάς άνοιξε τις πόρτες για

τις κρυψώνες αγάπης, τα safe houses και
μας περιέγραψε τον τρόπο λειτουργίας και προ-

στασίας των θυμάτων. 
«Το πρώτο πράγμα που καλούνται να κάνουν οι αστυνομικοί
όταν ένα θύμα ενδοοικογενειακής βίας φτάνει σε ένα γραφείο
αντιμετώπισης ενδοοικογενειακής βίας είναι να το κάνουν να
αισθανθεί ασφάλεια, εφόσον φυσικά δεν χρειάζεται ιατρική
περίθαλψη, για να καταφέρουν να τους μιλήσει και να τους πει
τη δική του ιστορία. Εμείς κατανοούμε απόλυτα πόσο δύσκολο
είναι για ένα θύμα να μιλήσει, πόσω μάλλον όταν ο κακοποιητής
έχει καταφέρει να το απομακρύνει από το οικογενειακό και φι-
λικό του περιβάλλον. Για αυτό ακριβώς και δημιουργήθηκαν
αυτά τα γραφεία, τα οποία σε καμία περίπτωση δεν θυμίζουν

αστυνομική υπηρεσία», τόνισε και συνέχισε: «Ιδιαίτερες είναι
και οι περιπτώσεις που υπάρχουν μικρά παιδιά τα οποία συνο-
δεύουν συνήθως την κακοποιημένη μητέρα, για τα οποία υπάρ-
χει ιδιαίτερη μέριμνα, ώστε να απασχοληθούν από τους αστυ-
νομικούς των γραφείων και όσο το δυνατόν να μην “τραυματι-
στούν” περισσότερο από αυτή την εμπειρία. Δεν είναι τυχαίο ότι
τα περισσότερα παιδιά όταν βρεθούν σε ένα τέτοιο γραφείο
αφήνουν ζωγραφιές στους αστυνομικούς θέλοντας να τους ευ-
χαριστήσουν! Όσον αφορά τα safe houses, φυσικά και τα προ-
τείνουμε στα θύματα όταν βλέπουμε ότι υπάρχει κίνδυνος για
τη ζωή τους ή τη σωματική τους ακεραιότητα, τουλάχιστον μέ-
χρι να ολοκληρωθεί η δικαστική διαδικασία. Φυσικά, στη συνέ-
χεια γίνονται ενέργειες για να μεταφερθούν σε μια μόνιμη δο-
μή, όμως σε πολλές περιπτώσεις αρκετά θύματα έχουν προστα-
τευτεί χάρη στην ύπαρξη αυτών των δομών της αστυνομίας».

Θύματα ενδοοικογενειακής βίας αναφέρονται στην ασφάλεια
και ζεστασιά που βρήκαν στα safe houses της Αστυνομίας,

μετά τα όσα πέρασαν στα χέρια των βασανιστών τους 

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

«POLITICAL» ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ
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«Η δομή μού έδωσε πίσω τη ζωή μου»

Α
κόμη ένα θύμα, η Γεωργία, κατά-
φερε μετά από τη διαμονή της σε
safe house της Βόρειας Ελλάδας

να ξαναγυρίσει στη θαλπωρή του πατρικού
της σπιτιού. «Είχα μια σχέση απόλυτα κα-
κοποιητική, ζούσα τρία χρόνια μαζί του στα
νησιά. Δουλεύαμε σεζόν και τον ακολου-
θούσα παντού. Είχα χάσει την επαφή με φί-
λους, συγγενείς, ακόμα και με
τους γονείς μου. Ήμουν το από-
λυτο παιχνιδάκι στα χέρια του.
Δεν είχα βούληση, δεν είχα καν
σκέψη. Αυτή τη σχέση την κατέ-
κριναν οι δικοί μου στις αρχές.
Τσίτωσα, πήγα να μείνω μαζί
του. Έπαιζε χαρτιά, έπινε, κατέ-
στρεφε τον εαυτό του και έδερ-
νε μαζί του και μένα. 

Τη δεύτερη χρόνια άρχισε το
ξύλο. Στην αρχή ήταν ένα χα-
στούκι, μετά δυο και ακολούθησε μια μόνι-
μη κακοποιητική συμπεριφορά. Πριν από
πέντε μήνες απέβαλα. Ευτυχώς. Ήταν η αρ-
χή του τέλους. Έγινε ένα συμβάν στη γειτο-
νιά, ένα τρακάρισμα. Μαζεύτηκε πολύς κό-
σμος, αστυνομία. Ο ΣΤ κατέβηκε κάτω,
άφησε το κινητό του στο τραπέζι. Πήρα το
100. Τους είπα τι συνέβαινε, μέσα σε εννέα
λεπτά είχαν ανεβεί πάνω. Είδε να με συνο-
δεύουν στο περιπολικό. Λυτρώθηκα. Μου
εξήγησαν πως μπορώ να κάνω μήνυση,
μου έδωσαν όλες τις απαραίτητες οδηγίες,
συμβουλές, τα πάντα. Μου έφεραν ρούχα
στο safe house, ειδοποίησαν τους γονείς
μου», είπε η άτυχη γυναίκα στην «Political»
υπό τον όρο να μη δημοσιευτούν περισσό-
τερα στοιχεία της, υπογραμμίζοντας ακό-
μη: «Η βαθμοφόρος που ήταν υπεύθυνη μί-
λησε μαζί τους πριν έρθουμε σε επαφή.
Χρειαζόμασταν όλοι αυτή την επιστημονική
και ανθρώπινη στάση. Οι αξιωματικοί ήξε-
ραν τι έκαναν. Μου ζήτησαν να μιλήσω για
αυτό. Έπρεπε. Από το πρώτο χαστούκι, από
το πρώτο σπρώξιμο μπορείς να καταλάβεις
τη συνέχεια. Μπορείς να φύγεις. Κρυφά.
Στα safe houses θα σε προφυλάξουν, θα σε

στηρίξουν, θα σε σώσουν. Λειτουργούν
υποδειγματικά. Μιλάω και απευθύνομαι σε
όλες. Από το πρώτο χαστούκι οι μόνες σκέ-
ψεις πρέπει να είναι το πώς θα φύγετε. Κα-
ταστρώστε σχέδιο διαφυγής και πηγαίνετε
κατευθείαν σε ένα τμήμα. Στο safe house
έμεινα εννέα μέρες. Τις τρεις τελευταίες η
υπαστυνόμος μού μιλούσε για τους γονείς

μου. Είχε προετοιμάσει το έδα-
φος. Τους είχε μιλήσει. Γύρισα
σπίτι μου, αλλά σπίτι μου έγινε
και η δομή που μου έδωσε πίσω
τη ζωή μου».

Οι τεράστιες αλλαγές προς το
συμφέρον του πολίτη είναι κα-
θοριστικές. Μπορεί να αλλάξει η
ζωή μιας γυναίκας που νιώθει
φυλακισμένη και ζει με ενοχές
που της προκαλούνται από τον
κακοποιητή; Ναι. Μπορεί να αλ-

λάξει. Δυο παραδείγματα μέσα από τα safe
houses είναι η απόλυτη αλήθεια που βίω-
σαν δυο νεαρές γυναίκες. Με απόλυτα εκ-
παιδευμένο προσωπικό, με ενσυναίσθηση
και υψηλό φρόνημα. Όταν οι κακοποιημέ-
νες γυναίκες φτάνουν στα τμήματα ενδο-
οικογενειακής βίας, οι απόλυτα καταρτι-
σμένοι αξιωματικοί ξέρουν πολύ καλά
πώς να κινηθούν, ώστε να προστατευτούν
τα θύματα. Τα γραφεία ενδοοικογενειακής
βίας μέσα στα τμήματα είναι ο προθάλα-
μος ασφαλείας. Από εκεί αξιολογούνται οι
περιπτώσεις και κινούνται ταχύτατα οι
διαδικασίες…

Στο… σκαμνί τράπερ
για τον τραυματισμό 

του 23χρονου φοιτητή 
Σ

το ακροατήριο του Μεικτού Ορκωτού
Δικαστηρίου παραπέμπονται να δικα-
στούν ο γνωστός 25χρονος τράπερ και

ο 24χρονος φίλος του που επιτέθηκαν και
τραυμάτισαν σοβαρά -για ασήμαντη αφορμή-
έναν 23χρονο φοιτητή τον περασμένο Ιανουά-
ριο, σε νυχτερινό μαγαζί διασκέδασης, στο
κέντρο της Θεσσαλονίκης. 

Με βούλευμα του Συμβουλίου Πλημμελει-
οδικών Θεσσαλονίκης, οι δύο κατηγορούμε-
νοι -προσωρινά κρατούμενοι για την υπόθεση
στις φυλακές Νιγρίτας Σερρών- παραπέμ-
πονται σε δίκη για το κακούργημα της βαριάς
σκοπούμενης σωματικής βλάβης, κατά μετα-
τροπή της κατηγορίας από απόπειρα ανθρω-
ποκτονίας κατά συναυτουργία, όπως ήταν η
ποινική δίωξη που
τους ασκήθηκε αρχι-
κά και για την οποία
κλήθηκαν να απολο-
γηθούν στην 7η τα-
κτική ανακρίτρια
Θεσσαλονίκης.

Το Δικαστικό Συμ-
βούλιο θεωρεί ότι από την πράξη τους αυτή
προκάλεσαν στον παθόντα βαριά σωματική
βλάβη, και δη κίνδυνο ζωής, βαριά και μα-
κροχρόνια ασθένεια. Όπως περιγράφεται
στο βούλευμα, ο 23χρονος φοιτητής βρισκό-
ταν τα ξημερώματα της 26ης Ιανουαρίου με
δύο φίλους του σε μπαρ της οδού Συγγρού,
όταν αναγνωρίζοντας τον τράπερ τον πλησία-
σε και του απηύθυνε τη φράση «εσύ είσαι
διάσημος».

Τότε ο 25χρονος μουσικός τον κάλεσε κον-
τά του και του απάντησε, «τι είπες, ρε, εγώ εί-
μαι διάσημος», χτυπώντας τον αιφνιδιαστικά
με το πρόσωπό του στο κεφάλι (κουτουλιά). 

Πριν προλάβει να αντιδράσει το θύμα, ο
24χρονος φίλος του τράπερ τον κλότσησε με
δύναμη στον θώρακα, με συνέπεια ο φοιτη-

τής να πέσει κάτω και να χτυπήσει στο πίσω
μέρος του κεφαλιού, χάνοντας για λίγα λεπτά
τις αισθήσεις του.  

Όταν οι δυο κατηγορούμενοι αντιλήφθη-
καν τη σοβαρότητα της κατάστασης, κατά το
ίδιο βούλευμα, επιχείρησαν να του προσφέ-
ρουν τις πρώτες βοήθειες -ο πρώτος κρατών-
τας όρθια τα πόδια του φοιτητή και ο δεύτε-
ρος φέρνοντάς του ένα μπουκάλι νερό από
παρακείμενο ξενοδοχείο- ενώ λίγο αργότερα
αποχώρησαν, συνεχίζοντας τη βραδινή τους
διασκέδαση. 

Νοσηλεύτηκε σε ΜΕΘ
Οι φίλοι του 23χρονου τον μετέφεραν στο

σπίτι του για να ξεκουραστεί, καθώς εκείνος
αρνήθηκε την άμεση
μεταφορά του στο
εφημερεύον νοσο-
κομείο, και όταν ξύ-
πνησε το μεσημέρι
ανέφερε μεταξύ άλ-
λων ότι ζαλιζόταν και
πως επιθυμούσε να

κοιμηθεί, έως τις έξι το απόγευμα, μέχρι που
τον ξύπνησαν οι φίλοι του επειδή ανησύχησαν.

Τον μετέφεραν στο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ,
όπου διαπιστώθηκε ότι φέρει κρανιοεγκεφα-
λικές κακώσεις και αιματώματα, για την αφαί-
ρεση των οποίων υποβλήθηκε σε χειρουργική
επέμβαση και ακολούθως νοσηλεύτηκε στη
ΜΕΘ, λαμβάνοντας εξιτήριο ύστερα από πο-
λυήμερη νοσηλεία στο ΑΧΕΠΑ.  Ο 23χρονος,
σύμφωνα με το περιβάλλον του, ακολουθεί ει-
δική θεραπευτική αγωγή (φαρμακευτική) και
το επόμενο διάστημα αναμένεται να υποβλη-
θεί σε δύο νέες επεμβάσεις αποκατάστασης. 

Ο τράπερ και ο φίλος του αρνήθηκαν την
κατηγορία. Εμφανίστηκαν δε μετανιωμένοι,
τονίζοντας ότι επιχείρησαν να βοηθήσουν τον
φοιτητή.

Θα δικαστεί με φίλο του 
γιατί φέρεται να τον ξυλοκόπησαν
σε νυχτερινό μαγαζί διασκέδασης

της Θεσσαλονίκης 
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Τελευταία ευκαιρία
για να μη χαθούν
οι ρυθμίσεις χρεών 

Κ
άτι λιγότερο από... 150 ώρες έχουν στη
διάθεσή τους χιλιάδες φορολογούμενοι
οι οποίοι έχουν χρέη προς την εφορία

αλλά επειδή δεν τήρησαν τις ρυθμίσεις θα βρε-
θούν στο... κενό αν δεν τακτοποιήσουν τις υπο-
χρεώσεις τους.

Η σχετική προθεσμία λήγει την
προσεχή Παρασκευή 19 Ιουλίου
και είναι άγνωστο αν θα δοθεί
νέα παράταση από το υπουργείο
Εθνικής Οικονομίας και Οικονο-
μικών. Αυτοί που πρέπει να βια-
στούν για να μη χάσουν τη ρύθ-
μιση είναι όσοι είχαν ληξιπρόθε-
σμα χρέη έως τις 19 Απριλίου
2024 ή δεν υπέβαλαν στην ώρα

τους την περιοδική δήλωση ΦΠΑ που έληξε στις
20 του ιδίου μηνός. Η ένταξη σε καθεστώς ρύθμι-
σης οφειλών για τις προαναφερόμενες κατηγο-
ρίες προϋποθέτει την ολοσχερή εξόφληση των
ποσών ή την τακτοποίηση μέσω τμηματικής κα-

ταβολής των ποσών που έχουν προκύψει από νέ-
ες αρρύθμιστες οφειλές προς το Δημόσιο, οι
οποίες κατέστησαν ληξιπρόθεσμες μέχρι τις 19
Απριλίου 2024.

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων τις
προηγούμενες εβδομάδες ενημέρωσε όσους
οφειλέτες βρίσκονται στην... κόκκινη ζώνη
ώστε να τακτοποιήσουν τις εκκρεμότητές τους,
ενώ στην περίπτωση απώλειας της ρύθμισης θα
ενταχθούν σε καθεστώς υψηλότερων επιτο-
κίων κι έτσι οι μηνιαίες δόσεις θα καταστούν
πιο «αλμυρές». Σημειώνεται ότι στα τέλη του
περασμένου Μαΐου ψηφίστηκε στη Βουλή το
«πάγωμα» για έναν χρόνο των επιτοκίων για τις
πάγιες ρυθμίσεις ληξιπρόθεσμων οφειλών των
φυσικών προσώπων και των επιχειρήσεων. Με
βάση το νέο πλαίσιο τα επιτόκια των δόσεων για

τις βεβαιωμένες οφειλές θα είναι σταθερά έως
τις 31 Μαρτίου 2025, γεγονός που επιτρέπει
στους οφειλέτες να κάνουν τον σχετικό προ-
γραμματισμό τους.

Η ρύθμιση σε 12 μηνιαίες δόσεις έχει επιτό-
κιο 4,34%, ενώ για περισσότερες το επιτόκιο
ανεβαίνει στο 5,84%. Τα επιτόκια των ρυθμίσε-
ων για όσους έχασαν την πρώτη ρύθμιση ορί-
ζονται σε 5,84% για 12 μηνιαίες δόσεις και 7,34%
για οφειλές που ρυθμίζονται σε περισσότερες
από 12 μηνιαίες δόσεις. Αξίζει να σημειωθεί ότι
αν δεν γινόταν η τελευταία νομοθετική ρύθμιση
από την κυβέρνηση, τότε οι οφειλέτες θα επι-
βαρύνονταν με επιτόκιο 6,68% για έως 12 δό-
σεις και 8,18% για περισσότερες. Στο υπουργείο
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών επικρατεί
προβληματισμός για το γεγονός ότι φθίνει το
ενδιαφέρον των φορολογούμενων για ρυθμί-
σεις οφειλών, γεγονός που συνδέεται κυρίως
με τη μείωση των εισοδημάτων λόγω της ακρί-
βειας.

Ποιοι πρέπει να βιαστούν 
για να μη μείνουν στον... άσο

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com



Τ
ο να παρακολουθεί κανείς τον Γκίκα Χαρδούβελη
στις ομιλίες του, είτε κατά τους επτά μήνες που
ήταν υπουργός Οικονομικών της κυβέρνησης Σα-

μαρά, έως τον Ιανουάριο του 2015, είτε πριν είτε μετά,
ήταν πάντα μια διαδικασία που εμπεριείχε την έκπληξη. Ο
πασίγνωστος οικονομολόγος με τη μονότονη χροιά της
φωνής είχε την ικανότητα να «πετάει» στο ακροατήριο

ένα αστείο για το οποίο τίποτα δεν προετοίμαζε την
έλευσή του. Στις 28 Ιανουαρίου 2015, στον τρίτο
όροφο της οδού Νίκης, κατά την παράδοση του
υπουργείου στον βλοσυρό πρώτο υπουργό Οικονο-
μικών της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, ξέροντας ότι αυτό
που θα έλεγε θα τους σήκωνε την τρίχα, είχε εξηγή-
σει ότι «το να δώσεις τη χρήση ενός περιουσιακού
στοιχείου για 30 ή 40 χρόνια δεν σημαίνει ότι το χά-
νεις. Το λιμάνι του Πειραιά δεν θα αρχίσει να κολυμ-

πάει και θα φτάσει στη Σαγκάη. Θα μείνει εδώ».

Πέρασε διά πυρός και σιδήρου
Σήμερα, μετά την ολοκλήρωση της πολιτικής του κα-

ριέρας, ο Γκίκας Χαρδούβελης είναι πρόεδρος του Διοι-
κητικού Συμβουλίου της Εθνικής Τράπεζας από τον Ιού-
λιο του 2021, είναι πρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης Τρα-
πεζών, ομότιμος καθηγητής στο Τμήμα Τραπεζικής και
Χρηματοοικονομικής Διοικητικής του Πανεπιστημίου
Πειραιώς και ερευνητικός εταίρος στο Centre for Eco-
nomic Policy Research του Λονδίνου.

Για να φτάσει να καταλάβει όλες αυτές τις θέσεις όμως,
ο νεαρός Γκίκας πέρασε διά πυρός και σιδήρου. Μόλις 12
χρόνων -το 1967- έφυγε από το χωριό του και το σπίτι των
γονιών του στα Πούλιθρα Αρκαδίας προκειμένου με υπο-
τροφία να τελειώσει το Γυμνάσιο στο Κολλέγιο Ανατόλια

στη Θεσσαλονίκη. «Έφυγα από τα Πούλιθρα για τη Θεσσα-
λονίκη φορώντας κοντά παντελόνια», έχει πει αναλογιζό-
μενος πόσες υποτροφίες τον είχαν στηρίξει στη ζωή του.
Στα 18 του δίνει εξετάσεις και στέλνει αιτήσεις σε ξένα πα-
νεπιστήμια. Ξέρει ότι οι γονείς του δεν μπορούσαν να τον
στηρίξουν, οπότε χρειαζόταν μία ακόμη υποτροφία. Και
αυτή ήρθε από το πιο ψηλό ακαδημαϊκό σημείο: από το
Χάρβαρντ, το οποίο τον δέχθηκε με πλήρη υποτροφία και
για τα δίδακτρα και για τη διαμονή. Οι γονείς του γεμάτοι
περηφάνια τού προσφέρουν το μόνο που του έλειπε, το ει-
σιτήριο, αλλά και αυτό το αγόρασαν με δανεικά.

Στο Χάρβαρντ δούλευε για να ζει. Εργαζόταν και στις
υπηρεσίες καθαριότητας του πανεπιστημίου, αλλά και
σε μια καφετέρια κι έτσι μάζευε τα χρήματα για να επι-
σκέπτεται τους γονείς του. Κάποια στιγμή εργάστηκε και
ως σεκιουριτάς στο Χάρβαρντ, αλλά επειδή είχε βραδι-
νές βάρδιες και διάβαζε ταυτόχρονα ο κακός φωτισμός
τού δημιούργησε μυωπία. Κατάφερε δε στα τέσσερα
χρόνια που ήταν η διάρκεια της υποτροφίας του να ολο-
κληρώσει και το πτυχίο του και το μεταπτυχιακό στα
Εφαρμοσμένα Μαθηματικά.

Επόμενος στόχος, το διδακτορικό, το οποίο έλαβε
από το Πανεπιστήμιο Μπέρκλεϊ στην Καλιφόρνια. Όπως
έχει εξομολογηθεί, «τότε για πρώτη φορά φοβήθηκα
πως ίσως δεν μπορέσω να συνεχίσω. Πήγα στην Καλι-
φόρνια μόνο με 1.500 δολάρια στην τσέπη και η υποτρο-
φία του Μπέρκλεϊ κάλυπτε μόνο τα δίδακτρα». Κατα-

φέρνει όμως να βρει δουλειά ως βοηθός καθηγητών και
ολοκληρώνει τις σπουδές του. 

Η πρόσκληση για το Πανεπιστήμιο Αθηνών
Τότε γνωρίζει και τη γυναίκα της ζωής του, τη Σούζαν

Μπετζιάν, με καταγωγή από τον Λίβανο και αρμενικές ρί-
ζες, η οποία ήταν επίσης φοιτήτρια εκεί. Παντρεύονται,
αποκτούν δύο παιδιά και ενώ εργάζονται και οι δύο σε
διάφορα πανεπιστήμια, τελικά έρχεται μια πρόσκληση
για θέση καθηγητή στο Πανεπιστήμιο Αθηνών. Τη δέχεται
και οικογενειακά επιστρέφει στην Ελλάδα. Δεν περιορί-
ζεται όμως στη θέση του καθηγητή, αλλά εξελίσσεται
στον τραπεζικό κλάδο και την πολιτική.

Το διάστημα 1994-1995 ήταν οικονομικός σύμβουλος
στην Τράπεζα της Ελλάδος επί διοικήσεως Λουκά Παπα-
δήμου. Το 1996 ανέλαβε τη θέση του οικονομικού συμ-
βούλου τού Ομίλου της Εθνικής Τράπεζας Ελλάδος. Το
2000 γίνεται διευθυντής του Οικονομικού Γραφείου του
πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη έως το 2004. Στη συνέχεια
γίνεται οικονομικός σύμβουλος και επικεφαλής Οικονο-
μικών Μελετών του ομίλου της Eurobank. Παράλληλα,
διδάσκει στο Τμήμα Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής
Διοικητικής στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς, ενώ διετέλεσε
και διευθυντής του Οικονομικού Γραφείου του πρωθυ-
πουργού Λουκά Παπαδήμου στην κυβέρνηση συνεργα-
σίας την περίοδο Νοέμβριος 2011-Μάιος 2012.

Είναι ένας άνθρωπος χαμηλών τόνων που αποφεύγει
τα κοσμικά, εκτός αν είναι ανάγκη. Διακοπές κάνει στο
χωριό του, στα Πούλιθρα στο ανακαινισμένο πατρικό του
σπίτι, κάθε πρωί περπατάει για να κρατιέται σε φόρμα και
ζει στα βόρεια προάστια με τη σύζυγό του και τους δύο γι-
ους του, τον Αλέξανδρο και τον Άγγελο.
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Ο χαμηλών τόνων πασίγνωστος
οικονομολόγος επέστρεψε 

στην ενεργή τραπεζική δραστηριότητα

ΓΚΙΚΑΣ ΧΑΡΔΟΥΒΕΛΗΣ

Η συναρπαστική
διαδρομή

του προέδρου 
της Εθνικής

του Κωνσταντίνου
Δαυλού
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Σ
το έλεος μιας «τέλειας καταιγίδας» βρίσκεται
εδώ και δύο μέρες η χονδρική αγορά ηλε-
κτρικού ρεύματος, κάτι που φαίνεται στις εν-

τυπωσιακές διακυμάνσεις των τιμών της μεγαβατώ-
ρας, η οποία στο φτηνότερό της επίπεδο κατά τη
διάρκεια της ημέρας αποτιμάται 88 ευρώ, ενώ στο
ζενίθ της φτάνει στα 550! Έτσι, η μέση τιμή έφτασε
χθες να ξεπερνάει τα 190 ευρώ/μεγαβατώρα από
184,79 προχθές.

Βασικότερη αιτία αυτών των διακυμάνσεων είναι η
αποδοτικότητα των ΑΠΕ και κυρίως των φωτοβολ-

ταϊκών, σε συνδυασμό με τη ζήτηση που
καταγράφεται το μεσημέρι, καθώς ανά-
βουν όλα τα κλιματιστικά της χώρας. Είναι
χαρακτηριστικό ότι χθες η μεσημεριανή
ζήτηση έφτασε στις 11,7 γιγαβατώρες κα-
ταγράφοντας ρεκόρ για τη φετινή σεζόν.
Το μόνο καλό είναι ότι λόγω της μεσημε-
ριανής απόδοσης των φωτοβολταϊκών η

ζήτηση αυτή έχει χαμηλή τιμή στα 88,84 ευρώ/μεγα-
βατώρα, ποσό όμως που εκτινάσσεται στα 550 ευρώ
μόλις... σβήσει ο ήλιος.

Την ίδια στιγμή όμως, όπως εξήγησε ο υπουργός
Περιβάλλοντος και Ενέργειας Θόδωρος Σκυλακάκης,
η χώρα μας βρίσκεται στο επίκεντρο μιας «τέλειας
καταιγίδας» κακών συγκυριών που εξελίσσονται στη
«γειτονιά μας», πιο συγκεκριμένα στα Βαλκάνια. Το
βασικό πρόβλημα είναι ότι βρίσκεται εκτός λειτουρ-
γίας ο μεγάλος πυρηνικός σταθμός στο Κοζλουντούι
της Βουλγαρίας, ενώ την ίδια στιγμή γίνεται συντήρη-
ση στο ηλεκτρικό καλώδιο της Ιταλίας, γεγονός που
αποτρέπει τη μεταφορά φθηνότερης ενέργειας στη
χώρα μας. 

Παράλληλα, εργασίες συντήρησης γίνονται και στο
καλώδιο Βουλγαρίας-Ρουμανίας, με την τελευταία να
αναγκάζεται να στραφεί για εισαγωγή ενέργειας στην
Ουγγαρία.

Έτσι, χθες η διασυνδεδεμένη αγορά της Βουλγα-
ρίας κατέγραφε τιμές ίδιες με την Ελλάδα, δηλαδή
στα 190,13 ευρώ/μεγαβατώρα. Στη Ρουμανία η τιμή
ανέβηκε στα 212,06 ευρώ όταν στην Ουγγαρία παρα-
τηρήθηκε υποχώρηση της μεγαβατώρας στα 230 ευ-
ρώ από σχεδόν 264 που ήταν προχθές.

Τα αιολικά πάρκα
Κερασάκι στην τούρτα όλων αυτών των αρνητικών

συγκυριών είναι ότι λόγω καύσωνα η αποδοτικότητα
των αιολικών πάρκων έχει μειωθεί 33,42% του εγχώ-
ριου ημερήσιου μείγματος, ενώ την ίδια στιγμή το κε-
νό που δημιουργείται καλύπτεται με αύξηση της συμ-
μετοχής του φυσικού αερίου κατά 39,6% αλλά και την
αύξηση κατά 10% της συμμετοχής του λιγνίτη, δύο κι-
νήσεις που επιβαρύνουν περαιτέρω το κόστος του
ηλεκτρικού μίγματος της χώρας μας.

Σύμφωνα με τον υπουργό Ενέργειας, η αποκατά-
σταση της κανονικότητας στη μεταφορά ρεύματος

ανάμεσα στις χώρες των Βαλκανίων και της Ιταλίας
υπολογίζεται να επέλθει κατά τις 15 του μηνός, οπό-
τε και αναμένεται η μείωση των τιμών στα κανονικά
επίπεδα. 

Την ίδια στιγμή υπολογίζεται ότι αυτό το «καυτό»
διάστημα που δημιούργησε τις διακυμάνσεις των τι-
μών θα επηρεάσει την τιμή του Ιουλίου, ανεβάζοντας
τον μέσο όρο στα 120,28 ευρώ/MWh από 98,89 ευ-
ρώ/MWh που ήταν τον Ιούνιο. Σύμφωνα δε με κάποι-
ες πληροφορίες, οι εξελίξεις αυτές δεν αποκλείεται
να οδηγήσουν σε παρέμβαση της Ρυθμιστικής Αρχής
Ενέργειας, που ως ανεξάρτητη που είναι καλείται να
διερευνήσει όλα τα δεδομένα για τα αίτια των μεγά-
λων διακυμάνσεων στις χονδρεμπορικές τιμές.

Επιδοτήσεις και επιστροφές
Όσον αφορά το θέμα με τις επιστροφές των επιδο-

τήσεων στο ρεύμα που έλαβαν οι ΜμΕ από τον Φε-
βρουάριο του 2022 έως τον Δεκέμβριο του 2023, ο
Θόδωρος Σκυλακάκης, μιλώντας σε ραδιοφωνικό
σταθμό, αποκάλυψε ότι το συνολικό ποσό που πρέπει
να επιστραφεί είναι λιγότερο από 2 εκατ. ευρώ και
αυτό επιμερίζεται σε περίπου 2.500 επιχειρήσεις.
Όπως τόνισε, οι επιδοτήσεις αυτές διέπονται από ένα
πολύ αυστηρό καθεστώς, με την Ευρώπη να μην επι-
τρέπει την όποια υπέρβαση ορίων και πρόσθεσε: 

«Η επιχείρηση είναι ενήμερη για κάθε κρατική ενί-
σχυση που λαμβάνει. Μάλιστα, ζητήθηκε μεταγενέ-
στερα -διότι η καταβολή των επιδοτήσεων κράτησε
πολύ καιρό- να υπάρξει μια υπεύθυνη δήλωση, ότι
δεν θα γίνει υπέρβαση του ορίου. Πολλές επιχειρή-
σεις δεν τη συμπλήρωσαν, τελείωσαν οι επιδοτήσεις
και έγινε ο επανυπολογισμός, ο οποίος βγάζει θετικό
πρόσημο για την πλειονότητα των μικρομεσαίων επι-
χειρήσεων».

του Κωνσταντίνου
Δαυλού
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Στην τέλεια «ηλεκτρική» καταιγίδα
βρίσκεται η χώρα μας, με τις τιμές 
να έχουν πάρει φωτιά - Τι λέει για 

το θέμα ο υπουργός Περιβάλλοντος
και Ενέργειας Θόδωρος Σκυλακάκης

Εκτίναξη στο ρεύμα
μόλις «σβήσει» ο ήλιος
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Τ
ις πιο αξιοθαύμαστες εται-
ρείες στην Ελλάδα για το
2024 ανέδειξαν σε έρευνα

που συμμετείχαν περισσότερα
από 2.200 στελέχη από 440 εται-
ρείες, μια λίστα που καταρτίζει
εδώ και δέκα χρόνια το Fortune
Greece σε συνεργασία με την KP-
MG, αναδεικνύοντας έτσι για δέκατη συ-
νεχή χρονιά τους μεγάλους πρωταγωνι-
στές της επιχειρηματικής αριστείας.

Φέτος ξεχωρίζουν εται-
ρείες από όλους σχεδόν
τους κλάδους της έρευνας,
δηλαδή από τους οκτώ
κλάδους, σε σύνολο εννέα.
Ο κλάδος των Υπηρεσιών
έχει τη μεγαλύτερη αντι-
προσώπευση στη λίστα και ακολουθούν
οι κλάδοι των Φαρμακευτικών και της
Βιομηχανίας, ενώ στον αντί-
ποδα έχουμε τον κλάδο του
Εμπορίου χωρίς αντιπροσώ-
πευση.

Στην πρώτη πεντάδα βρί-
σκονται δύο εταιρείες από τον
κλάδο των Υπηρεσιών, με την
AEGEAN να επιστρέφει στην
πρώτη θέση σπάζοντας την
κυριαρχία της Παπαστράτος
που βρισκόταν στην κορυφή
για τέσσερα συνεχόμενα χρό-
νια. Τις υπόλοιπες θέσεις κα-
τέχουν εταιρείες από τη Βιο-
μηχανία, τα Τρόφιμα-Ποτά
και το Λιανικό Εμπόριο.

Αναφορικά με τη νούμερο
ένα εταιρεία κάθε χρονιάς,
επί δύο συνεχόμενες χρονιές
προερχόταν από τον κλάδο
των υπηρεσιών (ήταν η
AEGEAN τις χρονιές 2018,

2019 και 2024), ενώ τις υπόλοιπες
οχτώ από τους κλάδους του φαρ-
μάκου (Novartis το 2015), της βιο-
μηχανίας (Παπαστράτος τις χρο-
νιές 2016, 2020, 2021, 2022, 2023)
και του λιανικού εμπορίου ο Σκλα-
βενίτης το 2017.

Την υψηλότερη συμμετοχή
έχει ο κλάδος Βιομηχανία Τροφίμων &
Ποτών με 21% και ακολουθεί ο κλάδος
Βιομηχανία με 18%. Μελετώντας τις

ψήφους ανά κριτήριο στη δε-
καετία, βλέπουμε ότι το πιο
δημοφιλές ανάμεσα στα κρι-
τήρια του θεσμού είναι η Οι-
κονομική Ευρωστία και ακο-
λουθούν -με μικρές διαφο-
ρές- τα κριτήρια Χαρακτηρι-

στικά / Ποιότητα Διοίκησης, Καινοτο-
μία και Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού

ΤτΕ: Έχουν να πάνε κι άλλο πάνω τα ακίνητα
Δεν σταματάει η αύξηση των τιμών των ακινήτων και σύμφωνα με την ανάλυση
που έδωσε χθες στη δημοσιότητα η ΤτΕ, η αύξηση για τα διαμερίσματα ήταν
10,4% κατά το πρώτο τρίμηνο. Παρ’ όλη την άνοδο οι τιμές αυτές παραμένουν 4,1%
κάτω από τις τιμές-ρεκόρ που είχαν σημειωθεί το 2008, κι ας έχουν αυξηθεί κα-
τά 66,4% από το χαμηλότερο σημείο τους το 2017. Για να το πούμε απλά. Αν δεν
δείτε τις τιμές που βγάζει ο Στουρνάρας να έχουν εξισωθεί (τουλάχιστον) με τις
ανώτερες τιμές της περασμένης 15ετίας, μην περιμένετε να σταματήσει η άνο-
δος. Αν τώρα περιμένετε να αρχίσει και η πτώση, τότε μάλλον θα περιμένετε πο-
λύ, καθώς η συρρίκνωση των επιτοκίων που ξεκίνησε η ΕΚΤ (ακόμη και αν πάει
αργά) αναμένεται να φέρει άνοδο στην πιστωτική επέκταση και άρα οι τιμές θα
μείνουν ψηλά για… όσο.

Δημογραφικό: Γιατί υπονομεύεται η οικονομία
Από τη μία έχω μία απέχθεια για τις «παγκόσμιες ημέρες» που δεν προσφέ-
ρουν τίποτα, όπως αυτή της «Ημέρας Πληθυσμού» που ήταν προχθές. Από
την άλλη όμως έχω μία ευαισθησία -καθότι πολύτεκνος- στο τεράστιο δη-
μογραφικό πρόβλημα της Ελλάδας, το οποίο μπορεί να καταστρέψει την οι-
κονομία μας. Αυτή τη στιγμή λοιπόν, το 56,6% των Ελλήνων μένει μόνο σε
100 από τους 13.586 οικισμούς της χώρας, δηλαδή σε λιγότερο από το 2%
της επικράτειας. Το 80% των κατοίκων μένει στο 25,2% της έκτασης της χώ-
ρας. Αυτή η κατάσταση υποθηκεύει την ισόρροπη ανάπτυξη και την εδαφι-
κή συνοχή της Ελλάδας και αν δεν κάνουμε κάτι σύντομα, θα δούμε κάποια
στιγμή πτώση της ανάπτυξης, η οποία δεν θα μπορεί να ανατραπεί.

Κάνουν και οι γκουρού λάθη
Δεν μας ζήτησε συγγνώμη, αλλά παραδέχθηκε ο γνωστός νομπελίστας οικονο-
μολόγος Πολ Κρούγκμαν ότι τα έκανε θάλασσα με τις προβλέψεις του για την Ελ-
λάδα. Δεν το είπε ακριβώς έτσι, αλλά σχεδόν έτσι: «Θα πρέπει να παραδεχτώ ότι
εξεπλάγην με το τι ήταν διατεθειμένη να υποφέρει η ελληνική κοινή γνώμη.
Πολλά χρόνια ακραίας ταλαιπωρίας. Πάντως η έξοδος από το ευρώ θα ήταν τε-
χνικά πολύ δύσκολη». Αυτό το «τεχνικά δύσκολη» βέβαια δεν το έλεγε τότε που
κάποιοι ονειρευόντουσαν ρεσάλτα στο Νομισματοκοπείο και ταξίδευαν στη Μό-
σχα, ο ίδιος δε ήταν από τους υποστηρικτές του Grexit. Ασχέτως αν σήμερα λέει
ότι δεν υπάρχει «ιδιαίτερο ελληνικό πρόβλημα». 

Δύσκολος ο Ιούλιος για το ηλεκτρικό ρεύμα
Όσο πλησιάζει το τέλος Ιουλίου τόσο μεγαλώνουν οι πιθανότητες να δούμε
αυξήσεις στις τιμές του ηλεκτρικού ρεύματος τον Αύγουστο, και αυτό διότι
καταγράφονται σημαντική άνοδος στη ζήτηση και φουσκωμένες τιμές φυ-
σικού αερίου. Όπως τονίζει δε ο ΔΕΣΦΑ, οι ηλεκτροπαραγωγοί συνεχίζουν
να καταγράφουν τη μεγαλύτερη κατανάλωση φυσικού αερίου απορροφών-
τας το 63,97% της εγχώριας ζήτησης καταγράφοντας μάλιστα αύξηση κατά
30,92% συγκριτικά με πέρσι.
Έτσι, η μέση χονδρική τιμή ρεύματος το πρώτο δεκαήμερο του Ιουλίου ήταν
106,84 ευρώ/MWh, αύξηση κατά 8% σε σύγκριση με την τιμή του Ιουνίου
που ήταν 98,89 ευρώ/MWh.

Κορυφαία στη διακίνηση επιβατών η Αθήνα
Η Αθήνα πλέον δεν είναι μόνο ένας πολύ καλός τουριστικός προορισμός, γεγο-
νός που αυξάνει τις αεροπορικές μετακινήσεις από και προς την πρωτεύουσα,
αλλά έχει καταφέρει παράλληλα να μετατραπεί και σε έναν ταξιδιωτικό κόμβο με
αυξημένη διασυνδεσιμότητα με ευρωπαϊκούς προορισμούς, καθώς επίσης και
με τρίτες χώρες. Το αποτέλεσμα αυτής της ανόδου αντικατοπτρίζεται και στην
αύξηση των επιβατών της Aegean, η οποία κατά το δεύτερο τρίμηνο του έτους
έχει μεταφέρει 4,4 εκατομμύρια πελάτες καταγράφοντας αύξηση κατά 8% από
πέρσι. Στο εξάμηνο, το σύνολο των επιβατών έχει φτάσει τα 7,3 εκατομμύρια με
ετήσια αύξηση 9%.

Οι 20+1 εταιρείες 
που ξεχώρισαν το 2024

Ποιοι είναι 
οι πρωταγωνιστές 

της ελληνικής 
οικονομίας

ΕΤΑΙΡΕIΑ ΚΛAΔΟΣ
1. Aegean ..................................................................Υπηρεσίες
2. Παπαστράτος ........................................................Βιομηχανία 
3. Kaizen Gaming ......................................................Υπηρεσίες
4. Coca Cola Τρία Έψιλον ....................................Τρόφιμα - Ποτά 
5. Σκλαβενίτης Ελληνικές Υπεραγορές ..........Λιανικό Εμπόριο
6. Metlen ( Όμιλος Μυτιληναίος) ..............................Βιομηχανία
7. Skroutz..........................................................Λιανικό Εμπόριο
8. Πλαίσιο Computers ......................................Λιανικό Εμπόριο
9. ΟΤΕ Όμιλος Εταιρειών............................................Τεχνολογία

10. Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών ..............................Υπηρεσίες
11. Microsoft Hellas......................................................Υπηρεσίες
12. Καρέλια Καπνοβιομηχανία ..................................Βιομηχανία
13. Eurobank..................................................................Τράπεζες
14. Τιτάν ......................................................................Βιομηχανία
15. Abbvie Φαρμακευτική ....................................Φαρμακευτικά 
16. Μπάρμπα Στάθης............................................Τρόφιμα - Ποτά
17. Amgen Ελλάς ..................................................Φαρμακευτικά
18. ΔΕΗ ....................................................Πετρέλαιο και Ενέργεια 
19. Public Group ................................................Λιανικό Εμπόριο
20. Pfizer Ελλάς ....................................................Φαρμακευτικά
21. Novartis Ελλάς ................................................Φαρμακευτικά



ΣΑΒΒΑΤΟ 13 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL EΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ44

Η
θετική εκκίνηση του α’ τριμήνου και τα μεγά-
λα γεγονότα του Euro 2024 της Γερμανίας
αλλά και των Ολυμπιακών Αγώνων της Γαλ-

λίας δείχνουν τον δρόμο για νέα μεγάλα ρεκόρ από
τον ΟΠΑΠ κατά τη φετινή χρονιά.

Ο οργανισμός σημείωσε δυναμικές επιδόσεις και
οργανική ανάπτυξη κατά το α’ τρίμηνο του 2024 με
οδηγό την εστίαση της διοίκησης, υπό τον Γιαν Κα-

ράς, στη βελτίωση των προτάσεων προς τους
πελάτες και στην προώθηση καινοτομιών. Στο
πλαίσιο αυτό, το online κανάλι κατέγραψε
ισχυρή δραστηριότητα, ενώ το retail κανάλι ενί-
σχυσε περαιτέρω τη θέση του. Σε επιπρόσθετο
GGR οδήγησε η επιτυχημένη ανανέωση του
χαρτοφυλακίου παιχνιδιών που διεξάγονται
μέσω κληρώσεων, η οποία ξεκίνησε στα τέλη
του 2023, με την επανατοποθέτηση του Λόττο
και του Τζοκέρ, και ολοκληρώθηκε τον περα-

σμένο Μάρτιο με τη διάθεση του Eurojackpot.
Επίσης, το OPAP Store App, ο βασικός πυλώνας

για την ψηφιοποίηση των retail δραστηριοτήτων,
διατήρησε την ισχυρή δυναμική του, ενώ η online
πρόταση προς τους πελάτες βελτιώθηκε περαιτέρω
μέσω ενός καινοτόμου προγράμματος loyalty και
μιας ευρείας γκάμας δωρεάν παιχνιδιών. Η διοίκηση
κοιτώντας μπροστά εστιάζει στην περαιτέρω ανα-
βάθμιση των προϊόντων σε κάθε κατηγορία και στην
επίτευξη προόδου σε όλους τους πυλώνες της επι-
χειρηματικής στρατηγικής Fast Forward του ΟΠΑΠ.
Συνολικά, ο οργανισμός φαίνεται ότι είναι πολύ καλά
τοποθετημένος για άλλη μια επιτυχημένη χρονιά,
ενώ οι θετικές επιδράσεις από το Euro 2024 αναμέ-
νεται να καταγραφούν τόσο στο εξάμηνο όσο και στο
εννεάμηνο, συμπεριλαμβανομένης και της Ολυμ-
πιάδας του Παρισιού.

Η διοίκηση παραμένει προσηλωμένη στην προ-
σφορά υψηλών αποδόσεων για τους μετόχους, στη
δημιουργία αξίας για τους εταίρους και στην κοινω-
νική συνεισφορά. Σημειώνεται ότι ο ΟΠΑΠ αποτελεί
αυτήν τη στιγμή μια από τις εταιρείες με τη μεγαλύ-
τερη μερισματική απόδοση σε ολόκληρη την Ευρώ-
πη, ενώ ο οργανισμός ακολουθεί ένα επιθετικό πρό-
γραμμα μάρκετινγκ, συμβάλλοντας παράλληλα με τα
έσοδά του και στην ενίσχυση της εταιρικής κοινωνι-
κής ευθύνης.

Ισχυρές επιδόσεις
Το online κανάλι κατέγραψε ισχυρή δραστηριότη-

τα το α’ τρίμηνο, ενώ το retail κανάλι ενίσχυσε περαι-
τέρω τη θέση του, κάτι που αποτυπώνεται στα εξής
μεγέθη:
1. Τα καθαρά έσοδα προ εισφορών (GGR) το α’

τρίμηνο 2024 αυξήθηκαν κατά 4,2% σε ετήσια βάση
και διαμορφώθηκαν στα 549,7 εκατ. ευρώ έναντι
527,4 εκατ. το α’ τρίμηνο 2023 λόγω της συνεχιζόμε-
νης ισχυρής συνεισφοράς του online, η οποία ανήλ-
θε σε 147,1 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση κατά
15,4% σε ετήσια βάση.
2. Το μεικτό κέρδος από παιχνίδια το α’ τρίμηνο

2024 διαμορφώθηκε στα 226,6 εκατ. ευρώ έναντι
218,1 εκατ. ευρώ το α’ τρίμηνο 2023, εμφανίζοντας
αύξηση 3,9% σε ετήσια βάση ως αποτέλεσμα των αυ-
ξημένων εσόδων.
3. Τα λειτουργικά κέρδη προ τόκων, φόρων και

αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν το α’ τρίμηνο 2024
σε 190,3 εκατ. ευρώ έναντι 196,5 εκατ. ευρώ το α’ τρί-
μηνο 2023, εμφανίζοντας μικρή μείωση κατά 3,1% σε
ετήσια βάση ή 2,5% σε συγκρίσιμη βάση. Η εξέλιξη
αυτή αντανακλά το αποτέλεσμα των υψηλότερων
λειτουργικών εξόδων που οφείλονται κυρίως στα
αυξημένα έξοδα μάρκετινγκ για την προώθηση νέων
λανσαρισμάτων και βελτιώσεων προϊόντων.
4. Τα καθαρά κέρδη το α’ τρίμηνο 2024 ανήλθαν

σε 113,3 εκατ. ευρώ έναντι 118 εκατ. ευρώ το α’ τρί-
μηνο 2023, με μικρή μείωση 3,9% σε ετήσια βάση,
λόγω των αυξημένων λειτουργικών εξόδων, μέρος
των οποίων αντισταθμίστηκε από τα χαμηλότερα
χρηματοοικονομικά έξοδα.
5. Σε συγκρίσιμη ετήσια βάση, τα καθαρά κέρδη

του α’ τριμήνου 2024 διαμορφώθηκαν σε 115,5 εκατ.
ευρώ έναντι 118,3 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο περσινό
διάστημα (μείωση 2,4%).Ο
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Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Αιχμές του δόρατος για πιο ενισχυμένα
μεγέθη, το Euro 2024 

και οι Ολυμπιακοί Αγώνες

Νέα ρεκόρ δείχνει το α’ τρίμηνο 

Ο οργανισμός σημείωσε δυναμικές επιδόσεις και
οργανική ανάπτυξη κατά το α’ τρίμηνο του 2024 με οδηγό

την εστίαση της διοίκησης, υπό τον Γιαν Καράς, στη
βελτίωση των προτάσεων προς τους πελάτες και στην

προώθηση καινοτομιών



Α
ρνητικά είναι τα νέα από τον
χώρο του γερμανικού επιχει-
ρείν σύμφωνα με στοιχεία που

φέρνει στη δημοσιότητα η οικονομική
εφημερίδα «Handelsblatt» και ανα-
λύουν τα γερμανικά ΜΜΕ. Συνολικά
καταγράφηκαν περίπου 11.000 πτω-
χεύσεις εταιρειών το πρώτο εξάμηνο
του 2024. Ειδικότερα, πάνω από 160
εταιρείες με κύκλο εργασιών άνω των
10 εκατομμυρίων ευρώ κήρυξαν πτώ-
χευση, μεταξύ αυτών ηχηρά ονόματα
όπως τα ιστορικά γερμανικά πολυκα-
ταστήματα Galeria Kaufhof, ο τουρι-
στικός όμιλος FTI Touristik ή ακόμη ο
γνωστός όμιλος ένδυσης Esprit.

Πρόκειται για μια ραγδαία αύξηση
στις πτωχεύσεις κατά 40% σε σχέση με
το προηγούμενο έτος και αρνητικό ρε-
κόρ δεκαετίας. Όπως παρατηρεί η
«Bild», από τις 279 εταιρείες που εί-
χαν υποβληθεί σε καθεστώς εκκαθά-
ρισης το 2023, μόλις το 35% μπόρεσε
τελικά να διασωθεί μέσα στο πρώτο
εξάμηνο του 2024.

Διαστάσεις συστημικού
προβλήματος

Οι κλάδοι που αντιμετωπίζουν τις
πλέον ισχυρές πιέσεις, με αποτέλεσμα
πολλές εταιρείες να μην μπορούν να
αντεπεξέλθουν στις τρέχουσες υπο-
χρεώσεις τους, είναι ο κατασκευαστι-
κός, ο κλάδος πώλησης αυτοκινήτων
και εξαρτημάτων όπως και ο τομέας της
κατασκευής μηχανημάτων. Όπως πα-
ρατηρεί το περιοδικό «Focus», το γεγο-
νός ότι οι πτωχεύσεις πλέον κατανέ-
μονται σε ένα ευρύ πεδίο διαφορετικών
κλάδων καταδεικνύει ότι πρόκειται για

ένα συνολικό φαινόμενο της γερμανι-
κής οικονομίας, το οποίο λαμβάνει συ-
στημικές διαστάσεις. Και μπορεί οι
πτωχεύσεις ομίλων με ηχηρά ονόματα,
όπως οι όμιλοι Galeria Kaufhoh ή

Esprit, να τραβούν τα φώτα της δημο-
σιότητας, αυτό όμως που προβληματί-
ζει περισσότερο τους ειδικούς είναι οι
πτωχεύσεις επιχειρήσεων που σχετί-
ζονται με τη βαριά γερμανική βιομηχα-

νία: από την αυτοκινητοβιομηχανία μέ-
χρι τη βιομηχανία πρώτων υλών και βέ-
βαια τις κατασκευές και τα ακίνητα.

Συνδυασμός παραγόντων 
με μακροπρόθεσμο αντίκτυπο

Σύμφωνα με την ανάλυση της οικο-
νομικής επιθεώρησης «Handelsblatt»,
πολλές γερμανικές επιχειρήσεις δεν
έχουν καταφέρει ακόμη να συνέλθουν
από τις συνέπειες της πανδημίας, του
υψηλού πληθωρισμού τα περασμένα
χρόνια αλλά και της αύξησης των τιμών
ενέργειας και πρώτων υλών. Σε αυτά
προστίθεται η γενικότερη κάμψη της
ανταγωνιστικότητας της γερμανικής οι-
κονομίας σε διεθνές επίπεδο, η συνεχι-
ζόμενη έλλειψη εργατικού δυναμικού
σε πολλούς κλάδους, αλλά και σοβαρά
γραφειοκρατικά εμπόδια. 

Επίσης, όπως επισημαίνουν οικο-
νομολόγοι και άλλοι ειδικοί, στη Γερ-
μανία περίπλοκο είναι πάντως και το
νομικό πλαίσιο για την αναδιάρθρωση
επιχειρήσεων μετά από εκκαθάριση ή
για τη διάσωση θέσεων εργασίας. 

Ένας πρόσθετος παράγοντας δυ-
σκολίας είναι η προσέλκυση επενδυ-
τών που είναι πρόθυμοι να εξαγορά-
σουν πλήρως ή μερικώς αφερέγγυες
ή προβληματικές επιχειρήσεις, παρά
το πλαίσιο προστασίας που προσφέρει
το γερμανικό δίκαιο. Πάντως για την
προσέλκυση επενδυτών δεν ευνοούν
ούτε οι προβλέψεις των οικονομολό-
γων για την πορεία της ανάπτυξης στη
Γερμανία, η οποία είναι ασθενική, κι-
νείται λίγο πάνω από το 0% και έχει
μείνει ήδη πίσω από άλλες χώρες της
Ευρωζώνης.
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Ρεκόρ δεκαετίας στις πτωχεύσεις επιχειρήσεων 
το πρώτο εξάμηνο του 2024

Μια «ατμομηχανή»
που ταξιδεύει 
ασθμαίνοντας

ΓΕΡΜΑΝΙΑ
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Π
ραγματοποι-
ήθηκαν οι
πρώτες πτή-

σεις για τα υδροπλά-
να της Hellenic Sea-
planes προσεγγίζον-
τας τα λιμάνια σε
Σκόπελο, Αλόννησο
καθώς και το νησί
της Σκύρου. Το πρό-
γραμμα περιλάμβα-
νε δρομολόγια γνω-
ριμίας, ταξιδεύοντας
από νησί σε νησί. Η
Hellenic Seaplanes
συνεχίζει την πτητική της προετοιμασία, βάζοντας πλώρη
για τα νησιά και τις υποδομές τους που θα φιλοξενήσουν
τα υδροπλάνα στο Αιγαίο. Οι πτήσεις αυτές δίνουν την ευ-
καιρία στον ευρύτερο κόσμο, στους μελλοντικούς επιβά-
τες και τις τοπικές αρχές να γνωρίσουν τις δυνατότητες
και τα πλεονεκτήματα των υδροπλάνων.

Με αφετηρία τη βάση της Hellenic Seaplanes στο αε-

ροδρόμιο Μεγάρων πραγματοποιήθηκε το πρώτο σκέλος
ταξιδιών με προορισμό τα νησιά των Σποράδων και συγ-
κεκριμένα σε Σκόπελο, Αλόννησο και Σκύρο. Στις πρώτες
αυτές πτήσεις συμμετείχαν ο υφυπουργός Υγείας Μάριος
Θεμιστοκλέους, το τηλεοπτικό συνεργείο της Κρατικής Τη-
λεόρασης και ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της
Hellenic Seaplanes Νικόλας Χαραλάμπους.

Hellenic Seaplanes: Παρθενικές πτήσεις
υδροπλάνων πάνω από Σποράδες και Σκύρο

Αισιόδοξη για τη μετοχή του ΟΠΑΠ παραμένει η JP Morgan
και διατηρεί τη σύσταση υπεραπόδοσης (overweight) για τη
μετοχή του με τιμή-στόχο τα 20 ευρώ και το περιθώριο ανό-
δου να ξεπερνά το 30%, χωρίς να ληφθεί υπόψη η πλούσια
μερισματική απόδοσή του. Ενόψει των αποτελεσμάτων για
το δεύτερο τρίμηνο στις 3 Σεπτεμβρίου, η JP Morgan αναμέ-
νει ότι τα καθαρά έσοδα προ εισφορών (GGR) του δεύτερου
τριμήνου του έτους θα είναι σύμφωνα με το guidance της
εταιρείας για 3% με 5% αύξηση (εκτίμηση JPM +4,5%), με μια
ισχυρή απόδοση στο Online Casino (εκτίμηση JPM +23,0%)
και το Αθλητικό Στοίχημα συνολικά (εκτίμηση JPM +5,7%),
βοηθούμενη από τα αποτελέσματα κατά τη διάρκεια του Euro
2024, για να αντισταθμιστεί εν μέρει από κάποια αδυναμία
δαπανών στις λοταρίες.

Την κάλυψη της Lamda Development ξεκινά εκ νέου
η Axia Research, δίνοντας σύσταση αγοράς και τιμή-
στόχο στα 11,5 ευρώ, διαβλέποντας περιθώρια ανό-
δου 65%. Σύμφωνα με τη χρηματιστηριακή ακόμα και
στο αρνητικό σενάριο, η μετοχή εξακολουθεί να εμ-
φανίζει περιθώρια ανόδου 36%, ενώ στο θετικό σενά-
ριο μπορεί να φτάσει στα 16 ευρώ, δηλαδή σε επίπεδα
129% υψηλότερα από τα σημερινά, σημειώνουν οι
αναλυτές. Η Axia Research μιλά για ένα μοναδικό in-
vestment case στην Ελλάδα, καθώς η Lamda προ-
σφέρει έναν συνδυασμό μιας σταθερής δραστηριότη-
τας εμπορικών κέντρων και μιας μεγάλης ευκαιρίας
δημιουργίας αξίας στο Ελληνικό.

Κέκροψ: Μεταβιβάστηκαν
920.461 μετοχές αξίας 
1,2 εκατ. στον Πέτρο Σουρέτη

Με δυο ανακοινώσεις η εισηγμένη εται-
ρεία Κέκροψ γνωστοποίησε ότι ο διευθύ-
νων σύμβουλος Πέτρος Σουρέτης απέκτη-
σε με εξωχρηματιστηριακή συναλλαγή
920.461 μετοχές της εταιρείας, αξίας 1,2
εκατ. ευρώ, ύστερα από σχετική μεταβί-
βαση από την Intradevelopment (θυγατρι-
κή της Intracom).

Τέσσερα νέα στελέχη 
στην Αγγελάκης AE

Η Αγγελάκης AE ανακοίνωσε την προ-
σθήκη τεσσάρων νέων δυναμικών στελε-
χών σε κομβικές θέσεις στο οργανόγραμ-
μά της, θέτοντας το ανθρώπινο κεφάλαιο
στο επίκεντρο της αναπτυξιακής στρατηγι-
κής της. Συγκεκριμένα η Ξένια Γιαννάκη
αναλαμβάνει Human Resources & CSR
Director. Η Μάγδα Ντελέκου αναλαμβάνει
Supply Chain Supervisor. Ο Δημήτρης
Κνίφης και ο Φώτης Μπίθας είναι νέοι Key
Accounts Managers στην Εμπορική Διεύ-
θυνση της Αγγελάκης ΑΕ. 

Τετραπλή διάκριση 
για τη Mega Brokers 
από την Interamerican

H Mega Brokers απέσπασε τέσσερα
βραβεία στην ετήσια τελετή βράβευσης
της Interamerican Ασφαλιστικής, που
πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 8 Ιουλίου.
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, η εται-
ρεία απέσπασε κορυφαίες θέσεις στις κα-
τηγορίες: Εγγεγραμμένα γενικών ασφαλί-
σεων, Νέα παραγωγή υγείας, Εγγεγραμ-
μένα πυρός, Εγγεγραμμένα αστικής ευθύ-
νης & τεχνικών ασφαλειών. Τα βραβεία
παρέλαβε ο Τάσος Χατζηθεοδοσίου, CEO
της Mega Brokers.

ΟΠΑΠ: Αναμένει ισχυρές επιδόσεις και για το β’ τρίμηνο 

Lamda: Τιμή-στόχος 11,5 ευρώ και περιθώριο ανόδου 65%
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Στον δείκτη FTSE4Good 
ο Όμιλος Τιτάν

O Όμιλος Τιτάν ανακοίνωσε ότι εντάχθηκε
στη σειρά δεικτών FTSE4Good Emerging
Markets. Οι δείκτες FTSE4Good -έχοντας δη-
μιουργηθεί από την FTSE Russell, παγκόσμιο
πάροχο δεικτών και δεδομένων- σχεδιάστη-
καν για να αξιολογούν την απόδοση εταιρειών
που επιδεικνύουν ισχυρές πρακτικές σε θέμα-
τα που αφορούν το περιβάλλον, την κοινωνία
καθώς και την εταιρική διακυβέρνηση (ESG).

Medicon: Ολοκλήρωσε 
την πώληση του 50,9% 
της Πληροφορική Ελλάδος ΕΠΕ

Η Medicon ανακοίνωσε ότι προέβη στις 11
Ιουλίου στην πώληση και μεταβίβαση του συ-
νόλου της εταιρικής συμμετοχής (50,90%) που
διατηρούσε στη θυγατρική εταιρεία Πληροφο-
ρική Ελλάδος ΕΠΕ. 

Τα έσοδα της ρευστοποίησης ανέρχονται σε
356.290,84 ευρώ (εισπράχθηκαν κατά
267.218,13 ευρώ και το υπόλοιπο 89.072,71 ευ-
ρώ θα εισπραχθεί στις 31/3/2025), ενισχύουν
τις ταμειακές ροές και επιτρέπουν την ισόποση
χρηματοδότηση επενδύσεων στους κλάδους
κύριας δραστηριότητας, σημειώνει η εταιρεία.
Η ρευστοποίηση της επένδυσης εκτιμάται ότι
δεν θα επηρεάσει ουσιωδώς τα οικονομικά
μεγέθη της Medicon στο μέλλον (η θυγατρική
συνεισέφερε το 3,1% του κύκλου εργασιών του
ομίλου το 2023). 

Cenergy: Στα 12,7 ευρώ αυξάνει 
την τιμή-στόχο η Eurobank Equities
Σε αύξηση της τιμής-στόχου της Cenergy
Holdings στα 12,7 ευρώ από 8,9 ευρώ προ-
ηγουμένως προχώρησε η Eurobank Equities,
δίνοντας παράλληλα σύσταση buy (αγορά). 
Με τη νέα τιμή-στόχο, η χρηματιστηριακή
ανεβάζει τον πήχη για τη μετοχή κατά 30%
(upside) σε σύγκριση με το κλείσιμο της 10ης
Ιουλίου (9,77 ευρώ) και θέτει γερές βάσεις για
«αναρρίχηση» της Cenergy σε νέα ιστορικά
υψηλά επίπεδα. Συμπεριλαμβανομένης της
μερισματικής απόδοσης της τάξης του 1,2%, η
Eurobank Eq. κάνει λόγο για συνολική απόδο-
ση 31,2%.

Βιοκαρπέτ: Μείωση μετοχικού
κεφαλαίου και καταβολή μετρητών  
Τη μείωση του μετοχικού κεφαλαίου της κατά
το ποσό των 479.730,00 ευρώ ενέκρινε ομό-
φωνα η Τακτική Γενική Συνέλευση της Βιο-
καρπέτ. Η μείωση του μετοχικού κεφαλαίου
θα πραγματοποιηθεί με αντίστοιχη μείωση της
ονομαστικής αξίας της μετοχής από 1,04 ευρώ
σε 1,02 ευρώ και επιστροφή κεφαλαίου με
καταβολή μετρητών στους μετόχους ποσού
0,02 ευρώ ανά μετοχή. 
Μετά την παρούσα μείωση το μετοχικό κεφά-
λαιο της εταιρείας ανέρχεται σε 24.466.230,00
ευρώ, διαιρεμένο σε 23.986.500 κοινές ονο-
μαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας 1,02
ευρώ η καθεμία.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

ΕΥΔΑΠ: Καθαρό μέρισμα 
0,095 ευρώ ανά μετοχή

Η ΕΥΔΑΠ ΑΕ ανακοίνωσε ότι η Τακτική Γενική
Συνέλευση των μετόχων της 11ης Ιουλίου 2024
αποφάσισε τη διανομή μερίσματος κερδών χρήσης
2023 ποσού ύψους 10.650.000 ευρώ, δηλαδή μέρι-
σμα 0,10 ευρώ ανά μετοχή μεικτό. Το ποσό μερί-
σματος των 0,10 ευρώ υπόκειται σε παρακράτηση
φόρου 5% σύμφωνα με το άρθρο 24 του
Ν.4646/2019 (όπως ισχύει σήμερα), ήτοι 0,005 ευ-
ρώ ανά μετοχή, συνεπώς οι μέτοχοι θα λάβουν κα-
θαρό ποσό 0,095 ευρώ ανά μετοχή.

ΕΑΕΕ: Στα 2,33 δισ. 
η παραγωγή ασφαλίστρων 
στο πεντάμηνο

Στα 2,33 δισ. ευρώ ανήλθε το σύνολο της παρα-
γωγής ασφαλίστρων των εταιρειών μελών της
Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδας (ΕΑΕΕ)
το χρονικό διάστημα Ιανουαρίου-Μαΐου 2024, κα-
ταγράφοντας αύξηση 12,1% έναντι του αντίστοιχου
διαστήματος του 2023. Από το ποσό αυτό, 1,13 δισ.
ευρώ αφορούν τον κλάδο ασφαλίσεων ζωής, που
παρουσίασε αύξηση 14,6% στην παραγωγή ασφαλί-
στρων το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, και πο-
σό 1,19 δισ. ευρώ τον κλάδο κατά ζημιών, που εμ-
φάνισε αύξηση 9,9%.



Στο 44ο Ετήσιο Διεθνές Συμπόσιο Γεωεπιστημών και
Τηλεπισκόπησης της IEEE (Geoscience and Remote
Sensing Society), της μεγαλύτερης τεχνικής επαγγελμα-
τικής οργάνωσης στον κόσμο, το οποίο πραγματοποιήθη-
κε για πρώτη φορά στην Ελλάδα από τις 7 έως τις 12 Ιου-
λίου 2024, στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, συμμετείχε η
Περιφέρεια Αττικής. 

Όπως ανακοινώθηκε μέσω της Αυτοτελούς Διεύθυν-
σης Πολιτικής Προστασίας, είχε ενεργή παρουσία στο
συνέδριο, συμμετέχοντας με δημοσίευση, η οποία είχε
ως θέμα τη διεξαγωγή ασκήσεων Πολιτικής Προστασίας.
Τα στελέχη της περιφέρειας συμμετείχαν σε ιδιαίτερα

εποικοδομητικές συναντήσεις με εκπαιδευτικούς, κυ-
βερνητικούς και επιχειρηματικούς φορείς από όλο τον
κόσμο, ενισχύοντας την εξωστρέφεια και τη διεθνή συ-
νεργασία.

Στο συνέδριο έλαβαν μέρος περισσότεροι από 2.500
διακεκριμένοι επιστήμονες και επαγγελματίες στον το-
μέα της τηλεπισκόπησης από όλο τον κόσμο, προσφέ-
ροντας μια μοναδική ευκαιρία για ανταλλαγή απόψεων,
εμπειριών και εκπαίδευση επιστημόνων και διεθνών φο-
ρέων. Το IGARSS 2024, με θέμα «Δράση για τη Βιωσιμό-
τητα και την Ανθεκτικότητα», προκάλεσε διαφωτιστικές
συζητήσεις για την προώθηση της επιστήμης και της και-

νοτομίας, με στόχο τη δημιουργία καινοτόμων λύσεων
προς όφελος των κοινωνιών σε συνθήκες κλιματικής
κρίσης.

Ιδιαίτερα έμφαση στο επιστημονικό πρόγραμμα του
συνεδρίου δόθηκε στην αειφόρο ανάπτυξη, σύμφωνα με
τους στόχους της Ατζέντας 2030 του ΟΗΕ, περιλαμβά-
νοντας επιστημονικές δημοσιεύσεις, διαλέξεις, παρου-
σιάσεις και ενδιαφέροντα φόρουμ, εξειδικευμένα στην
τηλεπισκόπηση. Οι σύνεδροι είχαν την ευκαιρία να ενη-
μερωθούν για τα τελευταία επιστημονικά επιτεύγματα
των ελληνικών κέντρων έρευνας, εκπαίδευσης και επι-
χειρηματικής ανάπτυξης. 
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Τ
η δέσμευσή του οι υπηρεσίες της
Περιφέρειας Αττικής να λειτουρ-
γούν με αυστηρούς κανόνες απόλυ-

της διαφάνειας κάνει πράξη ο Νίκος Χαρ-
δαλιάς, επιδεικνύοντας την αποφασιστικό-
τητά του απέναντι σε φαινόμενα διαφθο-

ράς, με απώτερο σκοπό να
μην αφήνεται κανένα πε-
ριθώριο στην εκδήλωση
παραβατικών συμπεριφο-
ρών, που «αμαυρώνουν το
κύρος της περιφέρειας και
προσβάλλουν τους πολί-
τες». 

Σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, τα επόμενα 24ωρα ο περιφερειάρχης
πρόκειται να διαβεί την πόρτα της Εισαγγε-
λίας, ούτως ώστε να προχωρήσει στην κα-
τάθεση μηνυτήριας αναφορά με αφορμή
την ανακοίνωση που εξέδωσε ο Σύλλογος
Εργαζομένων της Περιφέρειας Αττικής,
προκειμένου να εξεταστούν όλα τα περι-
στατικά διαφθοράς τα οποία αναφέρονται
σε αυτήν και να προσκομιστούν τα όποια
στοιχεία έχουν στα χέρια τους οι συνδικα-
λιστές, όπως υποστηρίζουν.

Ο Νίκος Χαρδαλιάς από την πρώτη στιγμή
που αποκαλύφθηκε το σκάνδαλο με το κύ-
κλωμα εκβιαστών εποπτών Δημόσιας Υγείας
είχε διαμηνύσει προς πάσα κατεύθυνση πως
δεν πρόκειται να αφήσει κανένα περιθώριο
σε κάθε λογής εγκληματικά στοιχεία, τα
οποία λειτουργούν σε βάρος των κατοίκων
της Αττικής. «Θα τσακίσω όποιον νομίζει ότι
μπορεί να παίξει με την αξιοπρέπεια της πε-
ριφέρειας και όλων ημών που καθημερινά
αγωνιζόμαστε για να μπορέσουμε να εξα-
σφαλίσουμε ένα καλύτερο μέλλον για τα
παιδιά μας, για την επόμενη ημέρα, για την
Αττική, για τις γειτονιές μας, για όλο το Λεκα-
νοπέδιο. Δεν πρόκειται να ανεχθώ, από κα-
μία υπηρεσία και από κανέναν, τέτοιου εί-
δους συμπεριφορές», ήταν η ξεκάθαρη,
σκληρή δήλωση του κ. Χαρδαλιά, με το γνω-
στό στο πανελλήνιο -από τα δύσκολα χρόνια
της πανδημίας, όταν απέκτησε και το προ-
σωνύμιο «Nick Hard»- αυστηρό αίσθημα
μηδενικής ανοχής που τον διέπει. 

Οι άμεσες ενέργειες
Ο περιφερειάρχης Αττικής είχε θέσει

άμεσα σε αργία με υπογραφή του και
τους 12 εμπλεκόμενους υπαλλήλους της
περιφέρειας (οι εννέα εργάζονταν στις
ελεγκτικές υπηρεσίες του Κεντρικού Το-
μέα και οι τρεις στις αντίστοιχες υπηρε-
σίες του Βόρειου Τομέα), μετά την κοινο-
ποίηση της έρευνας των διωκτικών αρ-
χών και επιβλέπει προσωπικά ο ίδιος το

κύμα αλλαγών που προωθούνται στην
υπηρεσία υγειονομικού ελέγχου της πε-
ριφέρειας, μετά την πρόσφατη «σαρωτική
σκούπα» που εφάρμοσε και στη Διεύθυν-
ση Μεταφορών.

Οι ίδιες πηγές τόνιζαν χθες στην «Poli-
tical» πως τις προσεχείς ημέρες ο Νίκος
Χαρδαλιάς αναμένεται να σκανάρει και να
χτενίσει τις ελεγκτικές υπηρεσίες, σαρώ-
νοντας -κυριολεκτικά- τα πάντα,  με

αστραπιαίες αλλαγές που θα κινηθούν,
κατά πληροφορίες, σε τρεις άξονες:

- Θεσπίζονται δικλίδες ασφαλείας στη λει-
τουργία των ελεγκτικών μηχανισμών, ώστε
να προλαμβάνονται φαινόμενα διαφθοράς.

- Ενισχύεται η υπηρεσία Εσωτερικού
Ελέγχου της περιφέρειας, η οποία ανα-
βαθμίζεται σε διεύθυνση από τμήμα που
ήταν μέχρι σήμερα.

- Και κάτι πρωτοποριακό και καινοτό-
μο, με στόχο την επίτευξη της απόλυτης
διαφάνειας: Αλλάζει ο τρόπος συγκρότη-
σης των συνεργείων δευτεροβάθμιου
υγειονομικού ελέγχου, καθώς οι εργαζό-
μενοι που τα συγκροτούν θα ορίζονται
πλέον με κλήρωση, τα αποτελέσματα της
οποίας θα τους ανακοινώνονται την τε-
λευταία στιγμή.

Τη διαδικασία της επιχείρησης που ξε-
κίνησε από τον περασμένο Απρίλιο παρα-
κολουθούσαν στενά ο κ. Χαρδαλιάς και οι
μηχανισμοί της Περιφέρειας Αττικής σε
αγαστή συνεργασία με το υπουργείο
Προστασίας του Πολίτη και προσωπικά
τον υπουργό Μιχάλη Χρυσοχοΐδη.

Σχετικά με την υπόθεση εκβιασμού κα-
ταστηματαρχών, η οποία αποκαλύφθηκε
έπειτα από έρευνα που ξεσκέπασε την
πολυμελή συμμορία από ιδιώτες, δημοτι-
κούς υπαλλήλους και υπαλλήλους άλλων
δημόσιων υπηρεσιών, έχουν ήδη γίνει
προφυλακίσεις μετά την απολογία των
κατηγορουμένων. Οι εμπλεκόμενοι που
φέρονται να είχαν αρχηγικό ρόλο στο κύ-
κλωμα κατηγορούνται για δύο πλημμελή-
ματα και επτά κακουργήματα μεταξύ των
οποίων διεύθυνση, συγκρότηση και έντα-
ξη σε εγκληματική οργάνωση, εκβιασμό,
δωροληψία υπαλλήλου και ψευδή βεβαί-
ωση άνω των 120 χιλιάδων ευρώ.

Ιδιαίτερη μνεία πάντως αξίζει στο γεγο-
νός πως ο περιφερειάρχης Αττικής Νίκος
Χαρδαλιάς οργανώνει και επιβλέπει ο
ίδιος τις σαρωτικές αλλαγές των υπηρε-
σιών του, που αναμένεται να ανακοινω-
θούν μέσα στην εβδομάδα.

Ετοιμάζεται να καταθέσει 
μηνυτήρια αναφορά 

Συμμετοχή της Περιφέρειας Αττικής στο IGARSS 2024 

Πώς… απαντά στον Σύλλογο Εργαζομένων 
της Περιφέρειας Αττικής,για να προσκομιστούν τα στοιχεία 

που, όπως υποστηρίζουν, έχουν στα χέρια τους 
οι συνδικαλιστές για περιστατικά διαφθοράς 

ΝΙΚΟΣ ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Προσοχή 
στη χωροθέτηση
σταθμών φόρτισης
ηλεκτρικών οχημάτων!

Για την εγκατάσταση σταθμών φόρτι-
σης ηλεκτρικών οχημάτων οι δήμοι
απαιτείται να εκδώσουν κανονιστική
απόφαση για τη χωροθέτησή τους σε
κοινόχρηστους χώρους, όπως προβλέ-
πεται στον Κώδικα Δήμων και Κοινοτή-
των (αρ. 79 του Ν. 3463/2006), να επιβά-
λουν τέλος χρήσης κοινόχρηστων χώ-
ρων (αρ. 13 του β.δ. του 1958) και να διε-
νεργήσουν δημοπρασίες για την εκμε-
τάλλευση κοινοχρήστων χώρων, οι
οποίοι δεν βρίσκονται έμπροσθεν κατα-
στημάτων ή στην προβολή αυτών. Αυτά
αναφέρονται σε απόφαση της Αποκεν-
τρωμένης Διοίκησης Αττικής για δήμο,
όπου το Δημοτικό Συμβούλιο έλαβε
απόφαση για τη χορήγηση άδειας χρή-
σης κοινοχρήστου χώρου σε εταιρεία,
στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμ-
ματος «EV4EU», για την προώθηση της
ηλεκτροκίνησης χωρίς όλα όσα απαι-
τούνται από τη νομοθεσία.

Ελεγχόμενη
στάθμευση στο κέντρο
του Ηρακλείου
Αττικής

Σύστημα ελεγχόμενης στάθμευσης
με ζώνες αποκλειστικής χρήσης για
τους μόνιμους κατοίκους θα εφαρμόσει
ο Δήμος Ηρακλείου Αττικής στους δρό-
μους και τις περιοχές όπου έγιναν έργα
ανάπλασης του οδικού δικτύου. Ο δή-
μαρχος Ηρακλείου Νίκος Μπάμπαλος
υπέγραψε τη σχετική σύμβαση για να
ξεκινήσει από την ειδική επιστημονική
ομάδα η απαιτούμενη μελέτη, με την
ολοκλήρωση της οποίας θα μπει σε
εφαρμογή το σύστημα. 

Καίει η λειτουργία του ΧΥΤΑ Φυλής…
«Δεν θα γίνω επαναστάτης

της φακής», αναφώνησε ο
δήμαρχος Φυλής Χρήστος
Παππούς στην τελευταία ειδι-
κή συνεδρίαση λογοδοσίας,
κατά την οποία στο επίκεντρο
βρέθηκε εκ νέου στο φλέγον
ζήτημα του ΧΥΤΑ Φυλής, κα-
θώς εκπνέει η προγραμματι-
κή σύμβαση μεταξύ του Δήμου Φυλής και του Ειδικού Διαβαθμιδικού
Συνδέσμου Νομού Αττικής (ΕΔΣΝΑ) και δρομολογούνται οι εργασίες
διαμόρφωσης για την υποδοχή απορριμμάτων στη θέση Σκαλιστήρι
Φυλής. «Δεν είμαι αυτός που μπορεί να κλείσει τον ΧΥΤΑ», υπογράμ-
μισε ο δήμαρχος Χρήστος Παππούς, προσθέτοντας: «Η χωματερή θα
κλείσει όταν γεμίσει». 

Θ
εαματικά πρώτα
αποτελέσματα
φέρνει η προ-

σπάθεια του δημάρχου
Λυκόβρυσης-Πεύκης
Μάριου-Γεώργιου Ψυχά-
λη στην εκτροπή απορ-
ριμμάτων από την ταφή
στον ΧΥΤΑ Φυλής.

Σύμφωνα με τα επίσημα
στοιχεία του Ειδικού Δια-
βαθμιδικού Συνδέσμου
Νομού Αττικής (ΕΔΣΝΑ),
τον Ιούνιο 2024 ο Δήμος
Λυκόβρυσης-Πεύκης κα-
τέγραψε μείωση κατά
26,11%, καθώς έγινε συνο-
λική ταφή 789,47 τόνων,
ενώ πέρυσι το ίδιο διά-
στημα η ταφή είχε φτάσει τους 1.068,46 τό-
νους, εκ των οποίων 77,17 τόνοι ογκώδη.
Πώς ο νέος δήμαρχος Μάριος-Γεώργιος

Ψυχάλης το πέτυχε; Ενερ-
γοποίησε την αποκομιδή
των βιοαποβλήτων με τη
χρήση των καφέ κάδων,
τοποθέτησε κίτρινους κά-
δους για τη συλλογή χαρ-
τιού, προμηθεύτηκε επι-
πλέον 50 μπλε κάδους για
τη συλλογή συσκευασιών
και εφαρμόζει τη διαλογή
στην πηγή για μπάζα και
ογκώδη. «Τα στοιχεία του
ΕΔΣΝΑ είναι ενθαρρυντι-
κά, όμως ακόμη έχουμε
να κάνουμε πολλά βήμα-
τα. Για αυτό και σύντομα
θα κάνουμε καμπάνια
ενημέρωσης των δημοτών
για να έχουμε ακόμη κα-

λύτερα αποτελέσματα», σχολιάζει ο δήμαρ-
χος Λυκόβρυσης-Πεύκης Μάριος-Γεώρ-
γιος Ψυχάλης.

Τι θα φέρει ο νέος κανονισμός 
για τα ΚΥΕ στην Αθήνα; 

Τη βούληση να προχωρήσει στη σύνταξη νέας κανονιστικής
απόφασης για τη λειτουργία των Καταστημάτων Υγειονομικού Εν-
διαφέροντος (ΚΥΕ) εξέφρασε ο δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δού-
κας δεσμευόμενος να σπάσει το «απόστημα της διαφθοράς».

Ο ίδιος δεσμεύεται για την αναβάθμιση του πληροφοριακού συ-
στήματος με την πλήρη χαρτογράφηση των καταστημάτων που
λειτουργούν στον δήμο, όπως και την άδεια που διαθέτουν. Επί-
σης, δεσμεύεται για αυστηρούς όρους ίδρυσης και λειτουργίας

των ΚΥΕ αλλά και τη χρήση QR Code που θα περιλαμβάνει την άδεια λειτουργίας, τον ακρι-
βή χώρο που τους έχει παραχωρηθεί για τα τραπεζοκαθίσματα και το σχετικό σχέδιο που
θα έχει εκπονηθεί από μηχανικό. Οι δε ελεγκτές του δήμου, εφοδιασμένοι με tablets, θα
μπορούν να πραγματοποιούν ηλεκτρονικούς ελέγχους. Σημειωτέον ότι επειδή η πρόταση
του δημάρχου Αθηναίων απαιτεί νομοθετική ρύθμιση, αυτό είναι ένα ζήτημα που έχει δε-
σμευτεί να εξετάσει ο υπουργός Εσωτερικών Θεόδωρος Λιβάνιος. 

Ξεκινά… 
Μπροστά μπήκε το έρ-

γο κατασκευής έργων

αποχέτευσης ακάθαρ-

των στους οικισμούς

Καλυβίων και Κουβαρά

τού Δήμου Σαρωνικού και αναμένεται να ολοκληρωθεί τους

επόμενους τρεις μήνες. Προς τούτο η Αποκεντρωμένη Διοίκη-

ση Αττικής ενέκρινε την απόφαση του Περιφερειακού Συμβου-

λίου Αττικής για τις αναγκαίες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που

θα φέρουν μεν αναστάτωση στους κατοίκους και τους διερχό-

μενους από την περιοχή, αλλά το αποτέλεσμα θα είναι πολύ ση-

μαντικό για την περιοχή, καθώς δεν θα υπάρχουν πια βόθροι!

Θεαματικά αποτελέσματα 
με συντονισμένη προσπάθεια!

Έως την 1η Αυγούστου
οι αιτήσεις για τους
παιδικούς σταθμούς

Έως την 1η Αυγούστου θα γίνεται η ηλε-
κτρονική υποβολή των αιτήσεων για δωρεάν
φροντίδα σε βρεφονηπιακούς, παιδικούς
σταθμούς και Κέντρα Δημιουργικής Απα-
σχόλησης (ΚΔΑΠ) και ΚΔΑΠ για ΑμεΑ των
δήμων. Για τη νέα σχολική χρονιά 2024-
2025 έχουν εξασφαλιστεί 361.200.000 ευ-
ρώ. Οι αιτήσεις και τα δικαιολογητικά συμ-
μετοχής θα υποβάλλονται μόνο ηλεκτρονικά
μέσω της ειδικής εφαρμογής στην ιστοσελί-
δα της ΕΕΤΑΑ ΑΕ, www.eetaa.gr -
paidikoi.eetaa.gr, από 11/7/2024 έως
1/8/2024, με βάση το τελευταίο ψηφίο του
ΑΦΜ του/της εκάστοτε αιτούντα/αιτούσας,
ξεκινώντας ως ακολούθως: (α) 11/7/2024-
14/7/2024 για τα ΑΦΜ που λήγουν σε 0, 1, 2,
(β) 15/7/2023-17/7/2024 για τα ΑΦΜ που λή-
γουν σε 3, 4, 5, (γ) 18/7/2023-20/7/2024 για
τα ΑΦΜ που λήγουν σε 6, 7, 8, 9 και (δ)
21/7/2023-1/8/2024 για όλα τα ΑΦΜ. 

Δίπλα στις γυναίκες-
θύματα

Ενεργά συμμετέχει ο Δήμος Ν. Φιλα-
δέλφειας-Ν. Χαλκηδόνας συμμετέχει
ενεργά στην υποστήριξη γυναικών-θυμά-
των βίας. Σε συνεργασία με την υπηρεσία
της ΑμΚΕ-ΙΑΣΙΣ «Υπατία» παρέχει δωρεάν
υπηρεσίες πληροφόρησης και συμβου-
λευτικής σε γυναίκες που απευθύνονται
στη γραμμή SOS 15900. Τη γραμμή στελε-
χώνουν ψυχολόγοι και κοινωνιολόγοι που
παρέχουν άμεση βοήθεια σε έκτακτα και
επείγοντα περιστατικά βίας σε 24ωρη βά-
ση, 365 μέρες τον χρόνο. 



Τ
η μεγάλη συμβολή της στην προστασία του
περιβάλλοντος και τη στήριξη στην κοινωνία
και τους εργαζομένους της ανέδειξε για το

2023 η ΑΒ Βασιλόπουλος, επιβεβαιώνοντας για μια
ακόμη χρονιά ότι η βιώσιμη ανάπτυξη είναι στο επί-
κεντρο της στρατηγικής της. Όπως κάθε χρόνο έτσι
και φέτος, η ΑΒ Βασιλόπουλος δημοσίευσε τον Εται-
ρικό Κοινωνικό της Απολογισμό, στον οποίο παρου-
σιάζονται οι δράσεις Εταιρικής Υπευθυνότητας για το
2023, τα επιτεύγματά της και οι στόχοι της ως προς το
περιβάλλον, την κοινωνία, τους εργαζομένους της. Η
Έκθεση 2023 είναι δομημένη στα πρότυπα του ESG
(Environment - Social - Governance) και έχει συν-
ταχθεί σύμφωνα και με τους 17 στόχους του ΟΗΕ,
στους οποίους βασίστηκε ο σχεδιασμός και η υλο-
ποίηση των ενεργειών.

Ειδικότερα, όσον αφορά τις πρωτοβουλίες Εταιρι-

κής Κοινωνικής Ευθύνης (ΕΚΕ) για το περιβάλλον, συ-
νεχίστηκαν και το 2023 οι ενέργειες για τον περιορι-
σμό της σπατάλης τροφίμων και της χρήσης πλαστι-
κού, με στόχο τη μείωσή τους κατά 50% μέχρι το 2025.
Ταυτόχρονα, η εταιρεία μαζί με τους πελάτες της προ-
χώρησε στην ανακύκλωση άνω των 3 εκατομμυρίων
συσκευασιών μέσω των Κέντρων Ανακύκλωσης ΑΒ
και στην εκπαίδευση 7.350 επισκεπτών στο Κινητό
Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Ανακύ-
κλωσης.

Στο πλαίσιο των ενεργειών της για τη στήριξη των
τοπικών κοινωνιών, η ΑΒ Βασιλόπουλος προσέφερε
συνολικά 570.000 ευρώ σε δράσεις, ενώ παρείχε πε-
ρισσότερα από 13,8 εκατομμύρια γεύματα σε τοπικούς
φορείς, μέσα από το πρόγραμμα δωρεάς κοντόληκτων
τροφίμων «Τρόφιμα Αγάπης», συνολικής αξίας άνω
των 5,8 εκατομμυρίων ευρώ.
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Μοναδικές στιγμές απόλαυσαν 11 παιδιά με τις οι-
κογένειές τους στον αγώνα μεταξύ Ολλανδίας και
Τουρκίας, στις 6 Ιουλίου. Η Lidl, ως Official Partner
του UEFA EURO 2024TM, στο πλαίσιο του προγράμ-
ματος Lidl Kids Team, προσέφερε σε παιδιά από
όλη την Ευρώπη την ευκαιρία να αναλάβουν τον ρό-
λο του συνοδού ποδοσφαιριστών (player escort) στο
κορυφαίο ποδοσφαιρικό τουρνουά του καλοκαιρι-
ού, το οποίο φέτος λαμβάνει χώρα στη Γερμανία. 

Στο Lidl Kids Team Ελλάδας συμμετείχαν 11 παι-
διά ηλικίας μεταξύ 6 και 10 ετών, τα οποία συνόδευ-
σαν τους παίκτες της Ολλανδίας στον αγωνιστικό
χώρο, φορώντας τις εμφανίσεις με τα διακριτικά

του Lidl Kids Team. Στη συνέχεια τα παιδιά παρα-
κολούθησαν τον αγώνα μαζί με τους γονείς και τους
συνοδούς τους, απολαμβάνοντας τη μαγική ατμό-
σφαιρα στο γήπεδο του Βερολίνου.

Στο πλαίσιο του πανευρωπαϊκού προγράμματος
Lidl Kids Team, τα συνολικά 23 μέλη της ελληνικής
αποστολής (11 παιδιά, 11 γονείς/κηδεμόνες και 1 συ-
νοδός) απόλαυσαν δύο διανυκτερεύσεις στο Βερο-
λίνο με πλούσιες παροχές, δώρα καλωσορίσματος,
εισιτήρια για τους αγώνες, μεταφορές, γεύματα και
ξεναγήσεις στην πόλη. 

Η αποστολή του Lidl 
Kids Team Ελλάδος
έζησε την εμπειρία 

του UEFA EURO 
2024TM στο Βερολίνο

� Η Ηπειρωτική Βιομηχανία Εμφιαλώσεων ΑΕ επέλεξε την DOPE
για τη δημιουργία του νέου website για το φυσικό μεταλλικό νερό

Βίκος, καθώς και των microsites για τη Βίκος Cola, τα Βίκος Αναψυ-
κτικά και τα Βίκος Mixers. Το vikos.com επιχειρεί να αναδείξει, μέ-
σω του design του, τη βαθιά σύνδεση του brand Βίκος και του φυσι-
κού μεταλλικού νερού του με τη φύση. Εμπνευσμένο από τη ροή του
νερού, είναι σχεδιασμένο για να προσφέρει μια αίσθηση συνέχειας
και κίνησης με εικόνες, storytelling, animations και πλοήγηση, τα
οποία φιλοδοξούν να συνθέσουν μια εμπειρία που «ρέει» φυσικά.
Ταυτόχρονα, ο ιστότοπος σκοπεύει να αναδεικνύει την αφοσίωση της
εταιρείας στην άριστη ποιότητα προϊόντων, τη βιωσιμότητα και στις
δράσεις ΕΚΕ. Αντίστοιχα, τα microsites για τα Βίκος Cola, Βίκος Ανα-
ψυκτικά και Βίκος Mixers παρουσιάζουν κάθε προϊόν ξεχωριστά και
με ιδιαίτερο design, με στόχο να τους δώσουν χώρο για να αναδειχ-
θούν στα δικά τους audiences. Σημειώνεται, δε, ότι η DOPE εξασφα-
λίζει την ανάδειξη των brands στον digital κόσμο με μια ολοκληρω-
μένη στρατηγική SEO.

� Οι καλοκαιρινές εκπτώσεις ξεκίνη-
σαν στα καταστήματα COSMOTE και

ΓΕΡΜΑΝΟΣ σε όλη την Ελλάδα, καθώς
και online στα www.cosmote.gr και
www.germanos.gr. Έως και τις 31 Αυ-
γούστου οι καταναλωτές μπορούν να
αποκτήσουν φθηνότερα και με έως 48
άτοκες δόσεις, μέσα από μια μεγάλη ποι-
κιλία, τα αγαπημένα τους smartphones,
tablets, laptops, τηλεοράσεις, smart-
watches, προϊόντα smart home, αξε-
σουάρ και προϊόντα gaming, ενώ στον
ΓΕΡΜΑΝΟ θα βρουν και οικιακές μικρο-
συσκευές. Επιπλέον, έως και τις 14/7, για
αγορές συνολικής αξίας 249 ευρώ και
άνω με κάρτες Eurobank που συμμετέ-
χουν στο πρόγραμμα, οι καταναλωτές
κερδίζουν 15% €πιστροφή.

� Εκπτώσεις σε smartphones, tablets και αξεσουάρ προσφέρει η
Vodafone. Ειδικότερα, από τις 8 Ιουλίου έως και τις 31 Αυγού-

στου, οι πελάτες που θα επισκεφτούν τα καταστήματα Vodafone ή το
Vodafone e-shop, θα βρουν προσφορές σε προϊόντα τεχνολογίας, τα
οποία θα μπορούν να αποκτήσουν με ευέλικτους τρόπους πληρωμής,
με ή χωρίς κάρτα, μέσω της υπηρεσίας Vodafone Flex. Μερικά από τα
προϊόντα με έκπτωση είναι τα smartphones Samsung Galaxy A35
128GB 5G, Redmi Note 13 Pro + 5G Bundle, τα tablets Samsung
Galaxy Tab A9+WiFi 64GB και Redmi Pad SE WiFi 128GB και τα Air-
Pods 3rd.

Mικρά - μικρά

Τα Starbucks εγκαινίασαν ένα νέο
κατάστημα στον απόλυτο προορισμό
για shopping και χαλάρωση, μόλις
τριάντα λεπτά από το κέντρο της Αθή-
νας και δεκαπέντε λεπτά από τον Διε-
θνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος
Βενιζέλος», στο εκπτωτικό χωριό De-
signer Outlet Athens. Το κατάστημα
άνοιξε πριν από λίγες εβδομάδες και
έχει γίνει ήδη αγαπητό στέκι των επι-
σκεπτών του εμπορικού προσφέρον-
τας σε όλους τους πελάτες μοναδικές
στιγμές απόλαυσης μέσα από μια ολο-
κληρωμένη εμπειρία καφέ. Λειτουρ-
γεί Δευτέρα έως Παρασκευή από τις
09.00 το πρωί έως τις 22.00 το βράδυ,
Σάββατο από τις 09.00 το πρωί έως και
τις 21.00 το βράδυ και Κυριακή από τις
10.00 έως τις 21.00.

Το κατάστημα που βρίσκεται στην
αρχή του υπαίθριου χώρου του εμπο-

ρικού, στο ισόγειο, χαρακτηρίζεται
από σύγχρονη αισθητική έχοντας ζε-
στή ατμόσφαιρα χάρη στα γήινα στοι-
χεία και χρώματα και εκεί οι πελάτες
θα μπορούν να βρουν όλες τις νέες
και κλασικές επιλογές ροφημάτων,
λαχταριστά γλυκά και αλμυρά σνακ,
να διαλέξουν τα αγαπημένα τους αξε-
σουάρ καφέ που θα τους συντρο-
φεύουν καθημερινά ή να επιλέξουν
τον αγαπημένο τους καφέ για το σπίτι
ή το γραφείο.

Ενδιαφέρον στοιχείο αποτελούν ο

κρυφός φωτισμός και οι λωρίδες
φωτισμού καθώς και το φωτεινό
πλαίσιο πίσω από το μπαρ, στο οποίο
προβάλλεται μέσω οθονών το μενού
των Starbucks. Εκτός από το εσωτε-
ρικό καθιστικό διαστάσεων 125 τμ, το
νέο κατάστημα διαθέτει έναν εξίσου
ευχάριστο και άνετο εξωτερικό χώρο
84 τμ. Τα Starbucks εγκαινίασαν το
νέο τους κατάστημα με ένα μοναδικό
καλοκαιρινό πάρτι, με πολλές εκπλή-
ξεις και live μουσική από την μπάντα
The Swingin’ Cats.

Η ΑΒ Βασιλόπουλος πρωτοπόρος και το 2023 στις δράσεις ΕΚΕ με έμφαση στη βιώσιμη ανάπτυξη

Νέο κατάστημα Starbucks στο Εμπορικό Designer Outlet Athens 



Η
Εύη Κουτσαυτάκη αποχώρησε από τον ΣΚΑΪ μετά από μια
πολυετή συνεργασία, καθώς ο κύκλος της διευθύνουσας
συμβούλου του σταθμού έκλεισε μετά από 7 χρόνια παρου-

σίας. Οι δύο πλευρές αποφάσισαν να λύσουν τη συνεργασία τους, σε
μια περίοδο που ο σταθμός φαίνεται να κάνει μια στροφή προς την
ενημέρωση.

Συγκεκριμένα, η ανακοίνωση του καναλιού ανέφερε μεταξύ άλλων
τα εξής: «Ο Όμιλος ΣΚΑΪ και η διευθύνουσα σύμβουλος Εύη Κου-
τσαυτάκη ολοκληρώνουν τη συνεργασία τους μετά από κοινού λη-
φθείσα απόφαση. Η κυρία Κουτσαυτάκη διετέλεσε για πολλά έτη
ανώτατο στέλεχος του ομίλου, συμβάλλοντας καθοριστικά στην επι-
τυχημένη πορεία του, με ενέργειες που είχαν ως αποτέλεσμα, μεταξύ
άλλων, την επίτευξη κερδοφόρων χρήσεων σε μια δύσκολη αγορά».

Η Εύη Κουτσαυτάκη είχε ταυτιστεί με την εικόνα του ΣΚΑΪ τα 7 τε-
λευταία χρόνια, μια και ήταν αυτή που έφερε την ψυχαγωγία στον
σταθμό και τον έβαλε στα βαθιά του ανταγωνισμού με μεγάλα και επι-
τυχημένα πρότζεκτ όπως το «Survivor» και το «The Voice». Τα τελευ-
ταία 2-3 χρόνια ωστόσο η στροφή του τηλεοπτικού κοινού προς τη μυ-
θοπλασία και παράλληλα η «απόσταση» που άρχισε να παίρνει από τα
παντός είδους ριάλιτι γενικότερα έφεραν σιγά σιγά την πτώση στην

ψυχαγωγία. Αξίζει βέβαια να σημειωθεί πως ο ΣΚΑΪ, παρά τη φυσιο-
λογική αυτή πτώση που αναφέραμε, καταφέρνει κάθε χρόνο να κλεί-
νει τη σεζόν με θετικό πρόσημο στους ισολογισμούς του. Πλέον ο
σταθμός αναμένεται να ακολουθήσει σαφή στροφή προς την ενημέ-
ρωση, ενώ η ψυχαγωγία του θα αποτελείται κυρίως από μαγνητοσκο-
πημένα format.
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Γράφει ο Γιώργος Σκρομπόλας

Η «Μαρία που έγινε Κάλλας», η νέα μίνι σειρά σε σκηνοθεσία και
σενάριο Όλγας Μαλέα, με μια εξαιρετική ομάδα ηθοποιών και συντε-
λεστών, έρχεται τη νέα σεζόν στην ΕΡΤ1. Η κοινωνική βιογραφική
σειρά 10 επεισοδίων καταγράφει τη μεταμόρφωση της νεαρής Μα-
ρίας Κάλλας από ασχημόπαπο στη μεγαλύτερη ντίβα όλων των επο-
χών, την περίοδο της Κατοχής, στην Αθήνα. Παρακολουθούμε τη Μα-
ρία μέσα από τη σχέση της με τα βασικά πρόσωπα της νεανικής ζωής
της: τη μητέρα της, την Ισπανίδα δασκάλα της, τον βαρύτονο εραστή
της, την πιανίστρια αδελφή της, τον
Γερμανό μαέστρο. Όμως, καθένας
από αυτούς, εντυπωσιασμένος από
το ταλέντο της, έχει άλλα σχέδια για
τη Μαρία.

Η σειρά βασίζεται στη συλλογή
πληροφοριών από το βιβλίο «Η
άγνωστη Κάλλας» του ιστορικού Νι-

κόλα Πετσάλη-Διομήδη και θα έχει ένα λαμπερό καστ ηθο-
ποιών, μεταξύ αυτών και οι Ελένη Ράντου, Ρένια Λουιζίδου,
Κλεοπάτρα Ελευθεριάδου, Demy, Κάρμεν Ρουγγέρη, Ιωάν-
νης Παπαζήσης, Μάξιμος Μουμούρης, Χάρης Μαυρουδής.

ΜΙΚΡΑ... ΜΙΚΡΑ... 

� Το φετινό καλοκαίρι είναι ιδιαίτερα θερμό και
κυριολεκτικά και τηλεοπτικά. Με τις αποφά-

σεις των καναλιών να καθυστερούν για πολλά
πρότζεκτ, έχουμε φτάσει στον Ιούλιο και οι εκ-
πομπές αναζητούν ακόμη τους συνεργάτες τους,
τους ανθρώπους που θα πλαισιώσουν τους κεν-
τρικούς παρουσιαστές στον αέρα. Φαίη Σκορδά,
Δανάη Μπάρκα, Κώστας Τσουρός στο Mega, Κα-
τερίνα Καινούργιου και Ναταλία Γερμανού στον
Alpha ακόμη ψάχνουν τα «κομμάτια του παζλ».
Στην περίπτωση της Φαίης ο Δημήτρης Ουγγαρέ-
ζος και ο Άγγελος Βουράκης είναι οι μόνοι σίγου-
ροι μέχρι στιγμής, ενώ η Ηλιάνα Χρυσικοπούλου
φαίνεται να είπε «ναι» στη Ναταλία Γερμανού. Από
την άλλη, Μπάρκα, Τσουρός και Γερμανού ψά-
χνουν ακόμη τα πρόσωπα που ιδανικά θα επιθυ-
μούσαν να έχουν μαζί τους από τον Σεπτέμβρη.
Δεν θα εκπλαγούμε αν το παιχνίδι της αναζήτησης
συνεχιστεί και μέσα στον Αύγουστο.

� Μια νέα σειρά εποχής υψηλών προ-
διαγραφών αναμένεται στους τηλεο-

πτικούς μας δέκτες το 2025 και θα φέρει τις
υπογραφές δύο ξεχωρι-
στών δημιουργών, του Νί-
κου Κουτελιδάκη (σκηνο-
θεσία) και της Ελένης
Ζιώγα (σενάριο-μεταφο-
ρά). Πρόκειται για τη σει-
ρά «Αθώοι» που θα προ-
βληθεί στο Mega και θα
πρωταγωνιστήσουν οι
Κώστας Νικούλι, Χριστίνα Χειλά Φαμέλη,
Γιάννης Νιάρρος, Κίμων Κουρής, Αμαλία
Καβάλη, Γιώργος Στάμος, Μαρία Καλλιμάνη,
Ελένη Ζιώγα, Λουκία. Η υπόθεση εκτυλίσσε-
ται σε ένα φτωχικό αγροτικό χωριό της Βό-
ρειας Κέρκυρας αλλά και στα άγρια τοπία της
Ηπείρου.

� Με υψηλά νούμερα τηλεθέασης έριξε οριστι-
κά αυλαία ο «Σασμός» έπειτα από τρία χρόνια

στον τηλεοπτικό αέρα του Alpha. Το διπλό συγκλο-
νιστικό επεισόδιο κράτησε αμείωτο το ενδιαφέρον
του τηλεοπτικού κοινού, παίρνοντας έτσι το μεγα-
λύτερο κομμάτι της βραδινής πίτας. Στο δυναμικό
κοινό η σειρά του Alpha είχε μέσο όρο 24%, φτά-
νοντας μέχρι το 30,1% στο τέταρτο 24.00 - 00.15. Στο
γενικό σύνολο τα νούμερα ήταν υψηλότερα και ο
«Σασμός» σημείωσε μέσο όρο 30,4%, ανεβαίνον-
τας μέχρι το 38,2% στο τέταρτο 24.00 - 00.15.

� Με κεντρικό σύμβολο έναν άγριο
μαύρο λύκο, ένα επιβλητικό ζώο, ο

«Τιμωρός» έρχεται στις οθόνες μας το ερχό-
μενο φθινόπωρο μέσα από τη συχνότητα του
Alpha. Το teaser της σειράς «Τιμωρός» με ει-
κόνα αφοπλιστική και με sound effects που
δημιουργούν ένα υπόκωφο ηχητικό περι-
βάλλον δίνει μια διαφορετική προσέγγιση
στον πρωταγωνιστικό χαρακτήρα. Ο ήρωας
βρίσκεται ένοχος για κάτι που δεν έκανε, αλ-
λά πλήρωσε ακριβά για αυτό. Παίρνει το ηθι-
κό δίκαιο στα χέρια του και ξεκινάει μια ανα-
ζήτηση αυτών των οποίων των έβλαψαν με
στόχο την απόλυτη τιμωρία τους.

Ονόματα πρώτης γραμμής στη «Μαρία που έγινε Κάλλας»

Λευκός καπνός δεν βγήκε
από τη μακρά διαπραγμάτευση
του Νίκου Κοκλώνη με τη διοί-
κηση του Open και, σύμφωνα με
τις πληροφορίες μας, στελέχη
της εταιρείας παραγωγής άδει-
ασαν τα γραφεία τους στο κανά-
λι, ενώ την αντίστροφη πορεία
ακολούθησαν κάποιοι άνθρωποι
του σταθμού που είχαν μετακο-
μίσει στην Barking. Παρ’ όλα αυ-
τά, οι δύο πλευρές διαρρέουν
πως δεν έχει τελειώσει οριστικά
η συνεργασία τους και θα μπο-
ρούσε με κάποιον τρόπο να συνεχιστεί, αν
και τα μέχρι τώρα δεδομένα δείχνουν ότι κά-
τι τέτοιο δεν μοιάζει πολύ εφικτό. Πάντως, η

αποχώρηση Κοκλώνη από το Open δεν μοι-
άζει τόσο απλή, καθώς είναι και μέτοχος στο
ψυχαγωγικό κομμάτι του καναλιού.

Από την άλλη, ο δεσμός της Barking με το

Mega ενισχύεται περαιτέρω κα-
θώς, πέραν της εκπομπής της
Σίσσυς Χρηστίδου, η εταιρεία πα-
ραγωγής θα αναλάβει και τις εκ-
πομπές της Δανάης Μπάρκα και
του Κώστα Τσουρού. Μάλιστα,
αυτό θα είναι μόνο η αρχή, κα-
θώς αναμένονται και άλλα πρό-
τζεκτ από πλευράς Κοκλώνη για
λογαριασμό του Mega. Το από-
γευμα της Τετάρτης η Δανάη
Μπάρκα πέρασε την πόρτα της
Barking και συναντήθηκε με
στελέχη της εταιρείας προκειμέ-

νου να συζητήσει για τη νέα της εκπομπή
στη μεσημεριανή ζώνη που θα βγει στον αέ-
ρα το φθινόπωρο.

Τα μαζεύει από το Open ο Κοκλώνης - Προς Mega η Barking

Η αποχώρηση Κουτσαυτάκη και η επόμενη μέρα στον ΣΚΑΪ
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Όποιος πρόλαβε κυριολεκτικά τον Κύριο είδε στις εκθέσεις ηλεκτρικών
αυτοκινήτων που κατασκευάζονται στην Κίνα, καθώς η Κομισιόν αποφάσισε
από τις 5 Ιουλίου 2024 την επιβολή δασμών ύψους από 17,4% έως και 37,6%.

Οπότε όσοι σπεύσουν να αποκτήσουν κάποιο ηλεκτρικό αυτοκίνητο που
κατασκευάζεται στην Κίνα αλλά βρίσκεται ήδη στην Ελλάδα ίσως να γλιτώ-
σουν το επιπλέον χαράτσι που επιβάλλει η ΕΕ.

Οι υπόλοιποι που έχουν ήδη παραγγείλει το καινούριο τους ηλεκτρικό αυ-
τοκίνητο και υπολογίζουν στην επιδότηση του προγράμματος «Κινούμαι
Ηλεκτρικά 3» μάλλον θα πρέπει να την ξεχάσουν, καθώς σύμφωνα με κάποι-

ους γρήγορους υπολογισμούς το ποσό της επιδότησης μάλλον θα εξαϋλωθεί
από την αύξηση των τιμών που θα προκαλέσουν οι επιπλέον δασμοί της Κο-
μισιόν.

Από την άλλη μεριά βέβαια, όσοι επιλέξουν ένα ευρωπαϊκό ηλεκτρικό αυ-
τοκίνητο προς το παρόν θα είναι ήσυχοι, καθώς δεν αλλάζει κάτι για αυτούς
αφού δεν επιβάλλονται επιπλέον δασμοί στα εγχώρια οχήματα.

Οι προσωρινοί δασμοί θα ισχύουν από τις 5 Ιουλίου 2024, για μέγιστη διάρ-
κεια τεσσάρων μηνών και η πρόθεση της ΕΕ κατόπιν είναι να επιβάλλονται
για την επόμενη πενταετία!

Εξαϋλώνεται η επιδότηση από το «Κινούμαι Ηλεκτρικά 3»

Μ
ετά από πέντε κυριολεκτικά επιτυχημένες
γενιές το Honda CR-V επιστρέφει ριζικά
αλλαγμένο αλλά και εφοδιασμένο με υβρι-

δική ή plug-in hybrid τεχνολογία.
Το νέο Honda CR-V συνδυάζει την άνεση, τα δυνα-

μικά χαρακτηριστικά, την ευκολία των MPV και τις
δυνατότητες κίνησης των off road οχημάτων με επι-
πλέον χαρακτηριστικά την υψηλή τεχνολογία, την
άνεση και την πολυτέλεια.

Βέβαια όλα τα επιπλέον χαρακτηριστικά αύξησαν
και την τιμή διάθεσης του μοντέλου, η οποία για τη
δικίνητη έκδοση κυμαίνεται σε 49.900 ευρώ ενώ για
την 4κίνητη έκδοση σε 55.900 ευρώ, αλλά συνο-
δεύεται από 5ετή εργοστασιακή εγγύηση, ευνοϊκή
χρηματοδότηση και δωρεάν σέρβις.

Επιβλητική σχεδίαση
Σχεδιαστικά το νέο CR-V παρουσιάζεται πιο επι-

βλητικό και ισορροπημένο από ποτέ, συνδυάζοντας
με μοναδικό τρόπο τον διακριτικό δυναμισμό, την
πολυτέλεια και την πληθωρικότητα.

Το εμπρόσθιο μέρος είναι εντελώς αλλαγμένο και
εμφανίζεται πιο επιθετικό με τα λεπτά παραλληλό-
γραμμα φωτιστικά σώματα και την τραπεζοειδή με-
γάλη μάσκα. Στο πίσω μέρος, τα κάθετα τοποθετημέ-
να φωτιστικά σώματα θυμίζουν τον προκάτοχό του,
αλλά αποτελούν μια σύγχρονη εξέλιξη με φωτισμό
LED.

Άνεση και πολυτέλεια
Ο εκσυγχρονισμός του CR-V γίνεται ακόμα πιο έκ-

δηλος στην καμπίνα επιβατών, η οποία απέκτησε
έναν περισσότερο ευχάριστο διάκοσμο, έγινε πιο ερ-

γονομική και προσδίδει αμέριστη αίσθηση πολυτέ-
λειας.

Το ταμπλό φιλοξενεί τα χειριστήρια για το σύστημα
κλιματισμού, αλλά και μια αιωρούμενη οθόνη αφής
με διαγώνιο 9 ίντσες, ενώ ο οδηγός έχει μπροστά του
έναν πλήρως ψηφιακό πίνακα οργάνων 10,2 ιντσών.

Οι προσφερόμενοι χώροι αναμφίβολα εντυπω-
σιάζουν και στην καμπίνα επιβατών του CR-V θα φι-
λοξενηθούν άνετα 5 ενήλικοι επιβάτες.

Τις εντυπώσεις αρχικά σίγουρα θα τις κερδίσουν
οι διαθέσιμοι χώροι, αλλά μετά από λίγα λεπτά οι επι-
βάτες θα εντυπωσιαστούν από τη συνολική ποιότητα
κατασκευής.

Στον χώρο αποσκευών καταγράφεται μικρή αύξη-
ση, ο οποίος έφτασε στα 587 λίτρα χωρητικότητας
από τα 561 λίτρα.

184 ίπποι
Το νέο CR-V εφοδιάζεται με την τελευταία εκδοχή

του αυτοφορτιζόμενου υβριδικού συστήματος της
Honda e:HEV, που είδαμε πρόσφατα και στο νέο
Honda ZR-V. Αποτελείται από έναν ατμοσφαιρικό κι-
νητήρα 2,0 λίτρων και δύο ηλεκτροκινητήρες. Η από-
δοσή του είναι 184 ίππους και 335 Nm ροπής, ενώ
ιδιαίτερης αναφοράς χρήζει η αθόρυβη λειτουργία
του κιβωτίου CVT.

Επιπρόσθετα, ο οδηγός του CR-V έχει στη διάθεσή
του και τα προγράμματα Normal, Sport, Eco και 
Snow, με το τελευταίο να προσαρμόζει την οδήγηση
σε επιφάνειες με χαμηλό συντελεστή πρόσφυσης.

Το υβριδικό σύνολο εναλλάσσει αυτόματα τις λει-
τουργίες EV, Hybrid και Engine Drive, ανάλογα τις
συνθήκες οδήγησης, με αποτέλεσμα η κατανάλωση

καυσίμου να διατηρείται σε εξαιρετικά χαμηλά επί-
πεδα, τα οποία κατά τη διάρκεια της δοκιμής μας
ανήλθαν σε μόλις 5 λίτρα για κάθε 100 χλμ. με επι-
λεγμένη τη λειτουργία ECO.

Τα ταξίδια γίνονται «παιχνιδάκι»
Το νέο Honda CR-V e:HEV αποτελεί ένα μοντέλο

με το οποίο θα ήθελε σίγουρα να ταξιδέψει ακόμη
και ο πλέον απαιτητικός οδηγός.

Στο εθνικό οδικό δίκτυο, το ιαπωνικό μοντέλο «κα-
ταπίνει» τα χιλιόμετρα με μοναδική ευκολία ακόμη
και σε γρήγορους ρυθμούς χωρίς να ανεβάζει υπερ-
βολικά την κατανάλωση καυσίμου, ενώ την ίδια στιγ-
μή παραμένει ευθύβολο και σταθερό ακόμη και όταν
πνέουν ισχυροί πλευρικοί άνεμοι. Οι επιβάτες θα
απολαύσουν την άνεση της καμπίνας, την οποία θα
εκτιμήσουν δεόντως ακόμη και μετά από ένα πο-
λύωρο ταξίδι.

Στο επαρχιακό οδικό δίκτυο με συνεχείς στροφές,
το ενισχυμένο αμάξωμα και η ανάρτηση κάνουν
εξαιρετική δουλειά, προσδίδοντας στο CR-V πολύ
υψηλά περιθώρια πρόσφυσης.

Μέσα στην πόλη, το ιαπωνικό μοντέλο καταφέρνει
να κρύψει το μέγεθός του και να κινηθεί άκρως οικο-
νομικά ενώ παράλληλα η ανάρτηση θα φιλτράρει στον
μέγιστο βαθμό τις κακοτεχνίες του οδοστρώματος.

Εκτός δρόμου, τα 200 χιλιοστά απόστασης του
αμαξώματος από το έδαφος σε συνδυασμό με το
εξελιγμένο σύστημα τετρακίνησης επιτρέπουν την
κίνηση σε κακοτράχαλους χωματόδρομους και
μονοπάτια, αλλά μην επιχειρήσετε «αποκάλυψη»,
γιατί το αυτοκίνητο δεν είναι φτιαγμένο για εξερευ-
νήσεις…

Δοκιμάζουμε το Honda CR-V 
e:HEV AWD με 184 ίππους

Γράφει ο Γιώργος Κ. Ανδρής
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Η
Ισπανία και η Αγγλία αύριο το βράδυ (22.00, ΕΡΤ1) θα
διεκδικήσουν το τρόπαιο του πρωταθλητή Ευρώπης
στο χορτάρι του Ολυμπιακού Σταδίου του Βερολί-

νου. Η «ρόχα» θέλει να επιστρέψει στην κορυφή για
τέταρτη φορά στην ιστορία της και πρώτη μετά το
2012, ενώ τα «τρία λιοντάρια» διεκδικούν το πρώτο
τρόπαιο της ιστορίας τους. Ο Λουίς ντε λα Φουέντε και
ο Γκάρετ Σαουθγκέιτ θα παρατάξουν τις καλύτερες
δυνατές ενδεκάδες έτσι ώστε να κερδίσουν το παιχνί-
δι, το οποίο ήδη έχει αρχίσει να… παίζεται και εκτός
των τεσσάρων γραμμών!

Τα βρετανικά tabloids ήδη έχουν αρχίσει να ασχο-
λούνται με την προσωπική ζωή των παικτών, ειδικότε-
ρα της αγγλικής ομάδας. Οι Άγγλοι άλλωστε σε αυτές τις πε-
ριπτώσεις… ζουν για την ίντριγκα και, σύμφωνα με κάποιους
κακοπροαίρετους, θα προτιμούσαν μια νέα απώλεια του τρο-
παίου έτσι ώστε να έχουν «τροφή» για το επόμενο διάστημα
παρά μια κατάκτηση για το πανηγυρικό κλίμα. Την ίδια ώρα,
στη διαδικτυακή έκδοση της εφημερίδας «Sun» το αφιέρω-
μα για το γήπεδο του τελικού τιτλοφορείται ως «το στάδιο της
ντροπής». Οι Βρετανοί κάνουν αναδρομή στο 1936 και τους
Ολυμπιακούς Αγώνες του Βερολίνου, παρουσία του Χίτλερ,

βάζοντας έτσι ακόμα περισσότερη «ίντριγκα» στον τελικό.
Πάντως, στο Λονδίνο είναι ήδη έτοιμο το ανοικτό λεωφο-

ρείο με το οποίο θα παρελάσει η ομάδα σε περίπτωση που
κατακτήσει το Euro 2024. Επιπλέον, υπολογίζεται
πως οι φίλαθλοι θα ξοδέψουν την Κυριακή 800 εκατ.
λίρες σε πίτσες και μπίρες για να παρακολουθήσουν
τον τελικό απέναντι στην Ισπανία.

Ακόμα και η βασιλική οικογένεια έστειλε τις δικές
της ευχές για τον τελικό. Ο βασιλιάς Κάρολος σε μή-
νυμα στο Instagram προέτρεψε την Αγγλία να νικήσει
στα 90 λεπτά και να «μη μας χαρίσετε δράμα στην πα-
ράταση». Στο γήπεδο πάντως δύσκολα θα βρεθεί, αλ-
λά θα εκπροσωπηθεί από τον πρίγκιπα Ουίλιαμ.

Άγνωστο είναι αν θα δώσει το «παρών» και ο νέος Βρετανός
πρωθυπουργός Κιρ Στάρμερ. Μήνυμα έστειλε και ο πρωθυ-
πουργός της Ισπανίας Πέδρο Σάντσεθ. «Έχουμε υψηλές
προσδοκίες», ανέφερε στο περιθώριο της Συνόδου Κορυ-
φής του ΝΑΤΟ και τόνισε πως «τους εύχομαι τα καλύτερα,
όλη η χώρα τούς στηρίζει». Το πιθανότερο είναι ότι ο Σάντσεθ
παρά το βαρύ πρόγραμμα θα καταφέρει να βρεθεί στο Βερο-
λίνο για τον τελικό.

Στην Αγγλία πάντως ασχολούνται εδώ και αρκετά 24ωρα

με την τακτική και το πώς θα παρατάξει την ομάδα ο Σαουθγ-
κέιτ σε ό,τι αφορά το αγωνιστικό σκέλος. Ο προπονητής των
«τριών λιονταριών» ήταν ξεκάθαρος. «Θα πρέπει να είμαστε
τακτικά άριστοι, αντιμετωπίζουμε μια εξαιρετική ομάδα», εί-
πε χαρακτηριστικά.

Στον αντίποδα, οι Ισπανοί δεν δίνουν τόσο βάρος στο
εξωαγωνιστικό και στα... juicy θέματα που αφορούν πρωτα-
γωνιστές του τελικού, αλλά κυρίως με τα ρεκόρ τα οποία
μπορεί να πετύχει η «ρόχα» αν κατακτήσει το τέταρτο ευρω-
παϊκό πρωτάθλημα στην ιστορία της. Σε κάθε περίπτωση, αύ-
ριο το βράδυ μία θα είναι η νικήτρια ομάδα του Euro 2024.
Και οι πανηγυρισμοί, ανάλογα με το ποιος θα σηκώσει το
τρόπαιο, θα αρχίσουν και θα κρατήσουν έως το πρωί είτε σε
Μαδρίτη είτε σε Λονδίνο… 

Όλοι στη... μάχη για τον τίτλο 
του πρωταθλητή Ευρώπης 

που θα κριθεί αύριο το βράδυ 
ανάμεσα σε Ισπανία και Αγγλία

Γράφει 
o Χρήστος
Γιαννούλης

Βασιλιάδες, πρωθυπουργοί 
και στη... μέση το Euro 2024



Άρχισαν οι ανακοινώσεις
Τις αναμενόμενες, αφού είχαν συμφωνήσει

εδώ και πολύ καιρό, ανανεώσεις συμβολαίων

των Τζέριαν Γκραντ και Μάριους Γκριγκόνις

ανακοίνωσε η ΚΑΕ Παναθηναϊκός AKTOR. Οι

«πράσινοι» αρχίζουν σιγά σιγά να υλοποιούν

τον σχεδιασμό τους. Τη νέα εβδομάδα αναμέ-

νονται περαιτέρω εξελίξεις και σε ό,τι αφορά τις

προσθήκες. 

Στον αστερισμό του Φώτη 

Ο Παναθηναϊκός ενημέρωσε ότι αρνήθηκε,

όπως και όλες τις προηγούμενες, πρόταση

ύψους 25 εκατ. ευρώ από την Μπολόνια για

τον Φώτη Ιωαννίδη. Ο 24χρονος επιθετικός

παραμένει «hot» όνομα. Χθες οι Πορτογάλοι

επανήλθαν με νέο δημοσίευμα που τον συν-

δέει ξανά με τη Σπόρτινγκ Λισαβόνας, η οποία

επιμένει για να τον αποκτήσει. 

Στα ραντάρ ο Πιερό
Ένα νέο όνομα προέκυψε για τη μεταγραφική

λίστα του ΠΑΟΚ, σύμφωνα με δημοσιεύματα

από το εξωτερικό. Ο λόγος για τον επιθετικό της

Μακάμπι Χάιφα Φραντζί Πιερό. Ο 29χρονος από

την Αϊτή έχει έναν ακόμη χρόνο στο συμβόλαιό

του με τους Ισραηλινούς, ωστόσο φέρεται να εί-

ναι στα ραντάρ των πρωταθλητών. 

Ζήτησε ανταλλάγματα
Το δεξί μπακ του Άρη Μόουζες Οντουμπάτζο

θέλει να αποκτήσει η ΑΕΚ. Οι Θεσσαλονικείς,

μετά την επίσημη πρόταση του «δικεφάλου»,

φέρεται να έχουν ζητήσει ως έμψυχα ανταλλάγ-

ματα τους Ζίνι και Πάολο Φερνάντες, με την υπό-

θεση να έχει αρκετά επεισόδια ακόμη μέχρι να

ολοκληρωθεί. 

Στην αναμονή
Τους επαναληπτικούς θα πρέπει να περιμένουν οι ελληνικές
ομάδες καθώς καμία από τις πιθανές αντιπάλους τους δεν πήρε
προβάδισμα. Η Μπόρατς νίκησε 1-0 την Εγκνάτια, στους αντιπά-
λους του ΠΑΟΚ. Η Μπότεφ Πλόβντιβ επικράτησε 2-1 της Μάριμ-
πορ, σε αυτούς του Παναθηναϊκού. Ισόπαλο 1-1 ήταν το ματς της
Βέλεζ με την Εσκάλντες, στους αντιπάλους της ΑΕΚ. 
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Η τέχνη 
δεν ξεχνιέται

Σ
ε μια μεγάλη συμφωνία προ-
χώρησαν AKTOR και Αστέρας
Τρίπολης. Η μεγάλη εταιρεία

του κλάδου των κατασκευών είναι
πλέον ο χορηγός ονοματοδοσίας των
Αρκάδων, οι οποίοι εφεξής ονομά-
ζονται ASTERAS AKTOR.

Την AKTOR εκπροσώπησαν στην
παρουσίαση ο αντιπρόεδρος του ΔΣ
Λουκάς Καραλής και ο γενικός διευ-
θυντής Επικοινωνίας Γιώργος Τσα-
προύνης. Από πλευράς Αστέρα Τρί-
πολης, έδωσαν το «παρών» ο πρό-
εδρος και διευθύνων σύμβουλος
Γιώργος Μποροβήλος, ο προπονη-
τής Μίλαν Ράσταβατς και ο αρχηγός
Νίκος Καλτσάς. Εκεί ήταν και ο δή-
μαρχος Τρίπολης Κώστας Τζιούμης.

Οι άνθρωποι των Αρκάδων δήλω-
σαν ενθουσιασμένοι για αυτήν τη συ-
νεργασία, ενώ οι ιθύνοντες της AK-
TOR ανέφεραν μεταξύ άλλων πως

«βλέπουμε αυτήν τη συνεργασία ως
κάτι περισσότερο από μια απλή χο-
ρηγία. Τη θεωρούμε επένδυση στο
αύριο». 

Στο Έσεν, τη γενέτειρα του Ρεχάγκελ, έγινε φιλικό-γιορτή για τα 20 χρόνια από
το Euro 2004. Οι Έλληνες Legends ηττήθηκαν από τους αντίστοιχους
Ευρωπαίους 1-2. Λίγη σημασία έχει το σκορ. Περισσότερο χάρηκαν οι Legends
και όσοι τους είδαν από κοντά να «μαγεύουν» ακόμη και σήμερα. 

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Εγένετο... ASTERAS AKTOR
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Το Ίδρυμα
Γουλανδρή τιμά 
τους Μπρεσόν 

και Φρανκ

Η
υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη εγκαι-

νίασε το μεγαλύτερο εικαστικό γεγονός του

καλοκαιριού: Ένα φωτογραφικό αφιέρωμα

του Ιδρύματος Βασίλη & Ελίζας Γουλανδρή στους Αν-

ρί Καρτιέ-Μπρεσόν και Μαρτίν Φρανκ, σε μια διπλή

έκθεση στα μουσεία του σε Αθήνα και Άνδρο.
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Λίνα Μενδώνη,
Παναγιώτης 
Τσίρης, 
Μελίτα 
Εμμανουήλ

Αλεξάνδρα Αθανασιάδη, Φλωρέτ Καραδόντη Ελένη Γλύκατζη-Αρβελέρ, Δήμητρα Φιλίππου

Ειρήνη Νταϊφά, Αλεξάνδρα Αθανασιάδη Ανδρέας Κοντέλλης, Ανδρονίκη Χειλά

Δάφνη Αγγελίδου, Γιώργος Ρόρρης Ελίζα Γρηγοράκη, Αλέξανδρος Λιακόπουλος

Φλωρέτ 
Καραδόντη,
Λίνα 
Μενδώνη, 
Κυριάκος 
Κουτσομάλλης

Αλεξάνδρα Αθανασιάδη, 
Μαρία Φιλοπούλου, 

Μαργαρίτα Πουρνάρα
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Σ
ε μια ιδιαίτερα συγκινητική τελετή, το δίγλωσσο

και πρότυπο σε διεθνές επίπεδο νηπιαγωγείο

«Ιωάννης Μ. Καρράς» του Κολλεγίου Αθηνών

γιόρτασε τα δέκα χρόνια επιτυχημένης λειτουργίας του.

Εορταστική
εκδήλωση του

Κολλεγίου Αθηνών
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Τατιάνα Γκούσκου, Φωτεινή Λιβανού Τατιάνα Σπινάρη-Πολλάλη, Αλέξανδρος Φυλακτόπουλος Διονυσία Βαβουράκη, Ζηνοβία Κυριαζοπούλου

Αφροδίτη Λίτη, Βασίλης Νειάδας, Ευγενία Χριστοδουλάκου Μαρία Φιλοπούλου, Νότης Μπερνίτσας, Λίλιαν Βελλή

Μιχάλης Μανουσάκης, Γιώργος Χαδούλης Τατιάνα Γκούσκου, Αλέξανδρος Σαμαράς, Μαρία Μόσχου

Σπύρος Πολλάλης, Αννίκα Παπαντωνίου, Γιώργος Αντωνιάδης, Έλλη Φιλιπποπούλου
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ΚΩΣΤΑΣ ΜΟΣΧΟΠΟΥΛΟΣ

Απαγορεύεται η αναδημοσίευση , 
αναπαραγωγή ή μετάδοση με οποιοδήποτε 

οπτικοακουστικό τρόπο όλου η μέρους  
του περιοδικού χωρίς την έγγραφη άδεια  
του εκδότη. Τα κείμενα που δημοσιεύονται 

δεν αντιπροσωπεύουν υποχρεωτικά  
τις απόψεις του εκδότη.

Aνθή Ιωαναννίδου
Εditor in Chief
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STORIES

Από μπάνια  
πώς πάτε;

Βρισκόμαστε στην καρδιά του κα-
λοκαιριού, με τις υψηλές θερμο-
κρασίες να βαράνε κόκκινο και 
τη διαμονή στην Αθήνα σιγά σιγά 

να γίνεται ανυπόφορη. 
Αν είστε από τους τυχερούς και ξεκίνησε 
ήδη η άδειά σας, τότε πιθανόν βρίσκε-
στε σε κάποιο νησί και απολαμβάνετε 
το καλοκαίρι σας, αν πάλι ξεμείνατε 
στην πρωτεύουσα, περιμένετε κι εσείς 
τα Σαββατοκύριακα για να βρεθείτε 
σε κάποιον κοντινό προορισμό και να 
δροσιστείτε στη θάλασσα.
Η ελληνική showbiz πάντως κάνει ήδη 
τις διακοπές της, αφού με μια απλή 
γύρα στα προφίλ των celebrities θα 
δει κανείς διάφορους προορισμούς και 
όμορφα τοπία από τα νησιά που έχουν 
επιλέξει. 
Η αλήθεια είναι πως η χώρα μας έχει 
πολλές επιλογές, η καθεμία με τη δική 
της ομορφιά, και όσοι είμαστε ακόμα 
στην Αθήνα ζηλεύουμε λιγάκι! Υπομονή 
μέχρι τις διακοπές μας!

XΡΙΣΤΙΝΑ
ΜΠΟΜΠΑ

Στη Νάξο απολαμβάνουν τις καλοκαιρινές τους 
διακοπές η Χριστίνα Μπόμπα και ο Σάκης Τανι-
μανίδης. Φυσικά, μαζί τους είναι και οι δίδυμες 
κόρες τους, Αριάνα και Φιλίππα, που πριν από 

λίγο καιρό γιόρτασαν τα τρίτα τους γενέθλια. Μέσα από 
τους λογαριασμούς της στα social media η Χριστίνα Μπό-
μπα μοιράζεται καθημερινά αρκετά στιγμιότυπα και μας 
δείχνει πώς περνούν τον χρόνο τους.
Ο γνωστός παρουσιαστής ωστόσο ετοιμάζεται σε λίγες 
μέρες να αναχωρήσει για καιρό, αφού ξεκινούν τα γυρί-
σματα του «World Party». Στα τέλη Ιουλίου ο Σάκης Τανι-
μανίδης και ο Γιώργος Μαυρίδης πρόκειται να αναχωρή-
σουν για τον γύρο του κόσμου. Η ιστορική εκπομπή, που 
ξεκίνησε από την ΕΡΤ3 το 2012 και στη συνέχεια μετακι-
νήθηκε στον Alpha, επιστρέφει τη νέα σεζόν στον ΑΝΤ1.

Διακοπές με τον  
Σάκη Τανιμανίδη  

λίγο πριν από  
το «World Party»



ΔΟΥΚΙΣΣΑ ΝΟΜΙΚΟΥ

Οι άκρως  
καλοκαιρινές πόζες  
της παρουσιάστριας

Σε mood διακοπών βρίσκεται η Δούκισσα Νομικού, 
που κάθε καλοκαίρι μαζί με την οικογένειά της περ-
νά τον περισσότερο χρόνο της στη Μύκονο. Στις 

πρόσφατες φωτογραφίες που δημοσίευσε στο Instagram, 
ποζάρει με πετρόλ μπικίνι δείχνοντας το αψεγάδιαστο 
σώμα της και τους κοιλιακούς της. Με την αλμύρα στα 
μαλλιά της, εντυπωσιακή όπως πάντα, απολαμβάνει τα παι-
χνίδια στην παραλία.
Σε άλλη της ανάρτηση, αυτή τη φορά με λίγο πιο σέξι δι-
άθεση, ανέβασε μια σειρά φωτογραφιών στις οποίες κοι-
τάζει με νάζι τον φακό φορώντας το μπουρνούζι της. «Παί-
ζοντας» με τους στίχους του τραγουδιού του πατέρα της, 
Νίκου Νομικού, «Ο Τηλεφωνητής», η Δούκισσα Νομικού 
φόρεσε το λευκό της μπουρνούζι, ξάπλωσε στο κρεβάτι 
και έστειλε την πιο σέξι καληνύχτα στους διαδικτυακούς 
της φίλους.

UPPER FOCUSUPPER FOCUS
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ΚΑΡΟΛΙΝΑ ΝΤΕ ΣΟΥΟΖΑ 

Παρουσίασε τη νέα της έκθεση  
στη Βουλιαγμένη

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΑΝΘΗ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS / ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Φίλοι της τέχνης και του πολιτισμού βρέθηκαν στην Artion Gallery του Four Seasons στη 
Βουλιαγμένη για να θαυμάσουν από κοντά τα νέα δημιουργήματα της υπέροχης Καρολί-
νας Ντε Σουόζα, που διακρίνονται για την πρωτοτυπία και τη βαθιά τους αισθητική.

Τα έργα της, γνωστά για την εκφραστική τους δύναμη και την ευαισθησία τους, προκάλεσαν εντυ-
πώσεις και συζητήσεις, επιβεβαιώνοντας για μια ακόμη φορά το ταλέντο και τη δημιουργικότητά 
της. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, η εικαστικός μοιράστηκε τις σκέψεις και την έμπνευσή της 

Καρολίνα Ντε Σουόζα

Περικλής Κονδυλάτος 
Αλέξανδρος Κασσανδρινός 

Στέλλα Καπεζάνου 
Βασίλης Ζούλιας

Ηρώ Γκανά 
Ιρέν Χόμσυ

Αντωνία Μιχαλοπούλου 
Κωνσταντίνος Μανωλάκης

Μαρία Γούνη 
Ελένη Πλακίτση
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πίσω από τα νέα της έργα, προσφέροντας στο κοινό μια πιο προσωπική ματιά στην 
καλλιτεχνική της διαδικασία.
Η ατμόσφαιρα ήταν γεμάτη ενθουσιασμό, ενώ οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευ-
καιρία να συνομιλήσουν με την καλλιτέχνιδα, που συνεχίζει να εντυπωσιάζει και 
να εμπνέει, διατηρώντας τη θέση της ως μία από τις πιο σημαντικές δημιουργούς 
της εποχής μας.

Χριστίνα Ψωμιάδη 
Αντωνία Μιχαλοπούλου 

Μουτάντι Μπερζαουί

Ελπίδα Βασιλειάδου 
Μάγια Σουέδερ 

Στέλλα Καπεζάνου 
Πάολα Παύλου

Rayan Khoury 
Sasi Khoury

Κωνσταντίνα 
Τζαβάρα 

Εύη Χατζηδάκη

Αλεξία Βράκα 
Άλις Δικαίου 

Αφροδίτη 
Ζολώτα 

Ντε Σουόζα

Παύλος Ευθυμίου

Ιρέν Αγγελοπούλου

Ίνα Παλαμά
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Η 
συνεχής πρόοδος των νέων τεχνολογιών 
έχει φέρει μεγάλες μεταβολές στον χώρο 
της ανάλυσης της προσωπικότητας, του 
επαγγελματικού προσανατολισμού και της 
αξιολόγησης επιλογής προσωπικού και πλέ-
ον είμαστε σε θέση να εφαρμόσουμε λει-

τουργικές και αποτελεσματικές μεθόδους για την επιλογή 
Σχολής, την Προσωπική & Επαγγελματική ανάπτυξη με 
βάση τις Ικανότητες και Δεξιότητές μας καθώς και με τα 
χαρακτηριστικά της προσωπικότητάς μας.
«Μόνο ένας καλά προετοιμασμένος άνθρωπος, που 
γνωρίζει τις δεξιότητές του, μπορεί να προσφέρει και να 
συμβάλλει στη διαμόρφωση μιας κοινωνίας, υπόδειγμα 
ευημερίας και ανάπτυξης, με αντοχή και διάρκεια». 
H κα Εύα Φουντουλάκη, συμβουλευτική ψυχολόγος και 
ψυχομέτρης της Ariston Psychometrics, αναφέρεται στο 
σημαντικότατο ρόλο που μπορεί να έχει ένα επιστημονι-

κά τεκμηριωμένο ψυχομετρικό τεστ επαγγελματικού προ-
σανατολισμού, τόσο στους εφήβους όσο και στην αξι-
ολόγηση, επιλογή ή επανατοποθέτηση προσωπικού με 
βάση συγκεκριμένες θέσεις εργασίας (Job Descriptions), 
επιτυγχάνοντας ακριβές, αξιόπιστο και ταχύτατο Job 
Matching. Η Ψυχομετρική Σειρά ΑΡΙΣΤΟΝ διδάσκεται 
σε Μεταπτυχιακά προγράμματα Σπουδών του Εθνικού & 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, καθώς και του 
Πανεπιστημίου της Κύπρου.
«Η διαδικασία του ψυχομετρικού τεστ συμβάλλει στην 
ορθή αποτύπωση των ισχυρών σημείων της προσωπικό-
τητας του κάθε ατόμου και με την αξιοποίησή τους θα 
έχουμε τον κατάλληλο άνθρωπο, στην κατάλληλη θέση. 
Η συμβολή μας έγκειται στο να έχουμε επιτυχημένους 
και ευτυχισμένους επαγγελματίες και όχι εργαζόμενους 
δυστυχισμένους που να ετεροαπασχολούνται», αναφέ-
ρει η κα Φουντουλάκη.

•Κα Φουντουλάκη, τι σημαίνει Ψυχομετρία;
Η Ψυχομετρία ασχολείται αφενός με την ανάλυση των 
ικανοτήτων - δεξιοτήτων του ατόμου, όπως επίκτητα και 
γνωσιακά χαρακτηριστικά και τάσεις προς συγκεκριμέ-
νες δραστηριότητες, και αφετέρου με την προσωπικότη-
τα του ατόμου, δηλαδή την έμφυτη συμπεριφορά του, τα 
σταθερά και διαχρονικά χαρακτηριστικά της προσωπικό-
τητάς του, όπως αυτά έχουν διαμορφωθεί και παγιωθεί, 
διαφοροποιώντας το άτομο από τους γύρω του.

•Η Τεχνητή Νοημοσύνη αποτελεί τη βάση για 
την Ψυχομετρική Σειρά ΑΡΙΣΤΟΝ;
Η Ψυχομετρική Σειρά ΑΡΙΣΤΟΝ αξιοποιεί αλγορίθμους 
Τεχνητής Νοημοσύνης - Έμπειρα Συστήματα και εξελιγ-
μένα μαθηματικά μοντέλα, με πολύ υψηλό βαθμό αξι-
οπιστίας - εγκυρότητας, ενώ αναφέρεται σε πολλά επι-
στημονικά άρθρα σε Διεθνή Περιοδικά και Συνέδρια 

Η μοναδικότητα του ατόμου αποτελεί   
το «κλειδί» της επιτυχίας  

στην επαγγελματική πορεία

ΕΥΑ ΦΟΥΝΤΟΥΛΑΚΗ • ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ & ΨΥΧΟΜΕΤΡΗΣ ΤΗΣ ARISTON PSYCHOMETRICS

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΑΝΘΗ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ, ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS / ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

UPPER SOCIETYINTERVIEW
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κύρους (υπάρχει Βιβλιογραφία). Το λογισμικό ΑΡΙΣΤΟΝ 
στηρίζεται σε πολυετείς έρευνες και αποτελεί εξέλιξη 
του πρώτου αυτοματοποιημένου ψυχομετρικού συστήμα-
τος παγκοσμίως από τα τέλη της δεκαετίας του ’70 με 
επιστημονικό υπεύθυνο τον Καθηγητή Πανεπιστημίου κ. 
Ε. Ι. Γιαννακουδάκη. Τα ψυχομετρικά όργανα πραγμα-
τοποιούν εξατομικευμένες αναλύσεις, παράγοντας απο-
τελέσματα χωρίς υποκειμενικές παρεμβάσεις, διασφα-
λίζοντας αντικειμενική κρίση η οποία ενισχύεται με τη 
διενέργεια ελέγχου ειλικρίνειας των απαντήσεων (βαθ-
μοί αλήθειας).

•Σε ποιους απευθύνεται η Ψυχομετρική Σειρά 
ΑΡΙΣΤΟΝ;
Τα ψυχομετρικά ερωτηματολόγια και οι σχετικές υπηρε-
σίες γενικότερα απευθύνονται, ενδεικτικά, σε α) μαθη-
τές που επιθυμούν να συνεχίσουν τις σπουδές τους σε 
Πανεπιστημιακό επίπεδο και, επομένως, να επιλέξουν 
το πλέον κατάλληλο για την προσωπικότητά τους Τμή-
μα Σπουδών, β) φοιτητές που αναζητούν ειδικότητα σε 
Μεταπτυχιακό επίπεδο, γ) εργαζόμενους που αναζητούν 
εναλλακτικό εργασιακό περιβάλλον, δ) μαθητές και εκ-
παιδευτικούς που εφαρμόζουν εξατομικευμένες τεχνικές 
μάθησης με βάση τη θεωρία του μαθησιακού προφίλ, 
ε) άτομα που θέλουν να βελτιώσουν την προσωπικότητά 
τους, στ) εταιρείες που προγραμματίζουν αξιολόγηση και 
επιλογή προσωπικού, ζ) άτομα και εταιρείες που επιθυ-
μούν να εντοπίσουν και να αξιοποιήσουν τις κλίσεις και 
τα ταλέντα των συνεργατών τους, η) ψυχολόγους και ψυ-
χοθεραπευτές που επιθυμούν να αναλύσουν τυχόν ψυχο-
παθολογική συμπεριφορά, κ.λπ. Ακολουθούν σύντομες 
περιγραφές ενδεικτικών συστοιχιών:
ΑΡΙΣΤΟΝ - Τεστ Αξιολόγησης & Επιλογής Προ-
σωπικού: Αποτελεί το ιδανικό εργαλείο για εταιρείες, 

οργανισμούς και συμβούλους για αξιολόγηση, επιλογή 
ή επανατοποθέτηση προσωπικού με βάση συγκεκριμέ-
νες θέσεις εργασίας (Job Descriptions), επιτυγχάνοντας 
με αυτό τον τρόπο ακριβές, αξιόπιστο και ταχύτατο Job 
Matching, καθώς και ιεράρχηση υποψηφίων.
ΑΡΙΣΤΟΝ - Τεστ Διάγνωσης Σχολικού Εκφοβισμού: 
Αποτελεί ένα έμπειρο ψυχομετρικό σύστημα που εντοπί-
ζει με ακρίβεια τον βαθμό στον οποίο ένας μαθητής/τρια 
έχει βιώσει εκφοβισμό, εάν έχει τάση να παίξει τον ένα 
ή τον άλλο ρόλο (π.χ. θύμα, θύτης, παρατηρητής, κ.λπ.) 
στο οικογενειακό, σχολικό ή κοινωνικό του περιβάλλον. 
ΑΡΙΣΤΟΝ - Τεστ Επαγγελματικού Προσανατολι-
σμού: Η συστοιχία επαγγελματικού προσανατολισμού 
ARISTON Candidates αναλύει την προσωπικότητα, τις 
ικανότητες, τις δεξιότητες, τις κλίσεις, τα ταλέντα και τα 
ενδιαφέροντα του ατόμου και εντοπίζει συγκεκριμένα 
επαγγέλματα, καθώς και Πανεπιστημιακά Τμήματα, τα 
οποία ταιριάζουν στον εξεταζόμενο. Η συστοιχία αυτή 
στηρίζει και καθιστά αποτελεσματικότερο το έργο της 
διαχείρισης ανθρωπίνων πόρων, της συμβουλευτικής κα-
ριέρας και του επαγγελματικού προσανατολισμού.

•Η εγκυρότητα και η αξιοπιστία σας έχουν επι-
βραβευτεί με πολλές τιμητικές διακρίσεις. Μπο-
ρείτε να μας αναφέρετε ενδεικτικά;
Η ψυχομετρική σειρά ΑΡΙΣΤΟΝ έχει λάβει βραβεία 
και τιμητικές διακρίσεις για καινοτομία και υψηλή αξι-
οπιστία - εγκυρότητα των προσφερόμενων υπηρεσιών 
(π.χ. European Competition for Career Guidance Tools, 
Education Business Award, Best Practices in Greek 
Education), έχει παρουσιαστεί στο Annual Report της Ευ-
ρωπαϊκής Ενώσεως – ESCO Implementor (2020), ενώ 
είναι πιστοποιημένη από Πανεπιστήμια και Διεθνείς Ορ-
γανισμούς.

UPPER SOCIETYINTERVIEW

**Η κα Φουντουλάκη διαθέτει πάνω από 
20 χρόνια εμπειρίας στους τομείς των 
Ψυχομετρικών τεστ, Ανάλυσης Προσωπι-
κότητας, Μαθησιακής Ανάπτυξης, Σχολι-
κού Εκφοβισμού, Επαγγελματικού Προ-
σανατολισμού, Αξιολόγησης, Επιλογής 
Προσωπικού, Ανάπτυξης Καριέρας Συναι-
σθηματικής Νοημοσύνης και Διαχείρισης 
Ταλέντων (Talent Management). Κατέχει 
Μάστερ (M.Sc.) στη Συμβουλευτική Ψυχο-
λογία. Παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες 
σε φορείς του Ιδιωτικού και Δημοσίου το-
μέα και είναι ομιλήτρια / εισηγήτρια τόσο 
στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Στο 
πλαίσιο του ρόλου της, έχει αναλάβει ση-
μαντικά στρατηγικά έργα, όπως Υπεύθυνη 
εκπαίδευσης Συμβούλων του Υπουργείου 
Παιδείας της Κύπρου, πολλών Δημοσί-
ων και Ιδιωτικών Σχολείων στην Ελλάδα 
και στο Εξωτερικό, Ειδικός Σύμβουλος 
& Εμπειρογνώμονας στα Ψυχομετρικά 
τεστ στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, στο 
Υπουργείο Εργασίας Κύπρου, στο Πανε-
πιστήμιο Αθηνών, στο Πανεπιστήμιο Κύ-
πρου, στον Εθνικό Οργανισμό Νεολαίας 
Κύπρου, στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας, 
στο Πανεπιστήμιο ROMA TRE Ιταλίας κ.ά.

Για περισσότερες λεπτομέρειες επισκεφτείτε 
τον ακόλουθο Ιστότοπο: 
https://www.aristontest.eu/sections.html



Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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ΕΝΑΣ ΑΓΩΝΑΣ ΜΟΝΟ ΓΙΑ... CELEBRITIES

To ετήσιο Beach Volley της W.Ι.Ν. Hellas
ΚΕΙΜΕΝΟ: ΑΝΘΗ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS / ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΕΛΕΚΗΣ

Πλήθος κόσμου βρέθηκε στο 11ο Celebrity Beach Volleyball Game, που για ακόμη μια 
φορά ήταν αφιερωμένο στις γυναίκες. Οι φίλοι της W.I.N. Hellas ανταποκρίθηκαν στο 
κάλεσμα της προέδρου, Μάντας Τσαγκιά-Παπαδάκου, και βρέθηκαν στην πλαζ του πρώην 

camping Βούλας, δίπλα στο The C Beach, για το event που έγινε υπό την αιγίδα του Δήμου Βάρης 
- Βούλας - Βουλιαγμένης. Φυσικά, και το φετινό παιχνίδι ήταν αφιερωμένο στην ενδυνάμωση των 
γυναικών και την επιμέλειά του είχε η project manager Σαμάνθα Αποστολοπούλου.
«Δεν αντέχουμε άλλο να μετράμε πόσες λείπουν. Εμείς θέλουμε να μετράμε πόσες γυναίκες εκ-
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Δέσποινα Καμπούρη 
Χριστίνα Ταρασιάδη

Αντονέλλα Κουέγιαρ 
Στέλλα Γιαμπουρά, Κατερίνα Θεοχάρη 

Σάρα Εσκενάζυ, Σόφη Πασχάλη 
Ματίνα Ζάρα

Βασιλική Λιάφου (Επικεφαλής της Επιστ. ομάδας), Εβελίνα Δαφνή (Νομικός Σύμβουλος) 
Σαμάνθα Αποστολοπούλου (Project Manager W.I.N. Hellas), 

Μάντα Παπαδάκου (Πρόεδρος W.I.N. Hellas), Χριστίνα Λουκά (Αντιπρόεδρος), 
Λίλλυ Ιακούμπ (Γραμματέας), Λύδια Βυρώζη (Επικεφαλής εθελοντ. ομάδας)

Γιώργος Μανίκας

Ορθούλα Παπαδάκου 
Βάσω Κολλιδά
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παιδεύσαμε, σε πόσες δώσαμε τις γνώσεις και τα κατάλληλα εργαλεία για να προλάβουν 
την κακοποίηση. Και φυσικά εκείνες που ενδυναμώσαμε, που προσφέραμε ολιστική στή-
ριξη και παρακολουθούμε σήμερα να συνεχίζουν τη ζωή τους με αυτοπεποίθηση σε ασφα-
λή και υγιή περιβάλλοντα», ανέφερε μεταξύ άλλων η κα Παπαδάκου στην ομιλία της.
Πολλοί ήταν οι υποστηρικτές της Οργάνωσης, από τον χώρο του αθλητισμού αλλά και 
από τον χώρο του θεάματος, που έδειξαν για άλλη μια φορά τη στήριξή τους στο έργο 
της W.I.N. Hellas, της Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης που ιδρύθηκε στην Ελλάδα τον 
Σεπτέμβριο του 2006 από τη Μάντα Τσαγκιά-Παπαδάκου με σκοπό την πρόληψη και την 
αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών.

Μαριέττα Χρουσαλά

Κώστας 
Φραγκολιάς

Κατερίνα Ηλιακοπούλου 
Αθηνά Σκυθιώτη 

Ορθούλα Παπαδάκου 
Στέλλα Γιαμπουρά 
Γρηγόρης Μάλλιος

Κατερίνα 
Ηλιακοπούλου

Ηλίας Γκότσης



HOFA GALLERY 

Έκθεση - υπερθέαμα  
στο Scorpios Mykonos

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΕΡΙΕΤΤΑ ΠΑΠΑΔΑΚΗ 
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS

Η Hofa Gallery επιμελείται τις φετινές Συναντήσεις Τέχνης στο φη-
μισμένο Scorpios Mykonos, με τίτλο «Εξελισσόμενες Προοπτι-
κές», δημιουργώντας μια συναρπαστική «συνομιλία» μεταξύ AI 

και Visual Arts. Σύγχρονη κουλτούρα και μουσική, μέσω καθηλωτικών 
εγκαταστάσεων και ζωντανών παραστάσεων, επαναπροσδιορίζουν το 
μέλλον της δημιουργίας στην τέχνη και τον πολιτισμό, τις εκθέσεις και τη 
συλλογή έργων τέχνης.
Το καλοκαιρινό πρόγραμμα του 2024 πρόκειται να λάβει χώρα σε δύο 
εντυπωσιακές παραθαλάσσιες τοποθεσίες, στο Scorpios Mykonos, από 
18 έως και 21 Ιουλίου, στο νησί της Μυκόνου, και στο Scorpios Bodrum 
–το οποίο εγκαινιάσθηκε προσφάτως– από 22 έως 25 Αυγούστου και 
από 5 έως και 8 Σεπτεμβρίου 2024, στο Μπόντρουμ, στην Τουρκία. 
Οι Συναντήσεις Τέχνης 2024 παρουσιάζουν παγκοσμίου φήμης καλλι-
τέχνες που επεκτείνουν τα όρια της τέχνης και της τεχνολογίας. Ανάμε-
σά τους, ο Ολλανδός Joseph Klibansky, η γερμανική ομάδα Random 
International και η Sougwen Chung, μια παγκοσμίου φήμης εικαστικός, 
φημισμένη για τα έργα της που είναι συνεργασία ανθρώπου-μηχανής.
Στο πλαίσιο των Συναντήσεων θα γίνει και η πρώτη παρουσίαση του 
«Genesis II: Body Machine», μιας συλλογής μοναδικών έργων τέχνης, 
τα οποία εικάζουν για το μέλλον της ρομποτικής μορφής συνυφασμένης 
με το ανθρώπινο σώμα. Κάθε ειδικά διαμορφωμένο έργο παράγεται 
από τη χορογραφία σχεδίασης του καλλιτέχνη, που έχει καταγραφεί σε 
τρεις διαστάσεις, και συνοδεύεται από αποκλειστικές υπογεγραμμένες 
εκτυπώσεις.
HOFA GALLERY: https://thehouseoffineart.com
SCORPIOS MYKONOS: https://scorpios.com
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Tree of Life, Joseph Klibansky, 
Scorpios 2024 (HOFA Gallery)

Sougwen Chung  
(DOUG 4 Process Courtesy  

Of Artist)

Sougwen Chung,  
Artefacts, DOUG 4  
(Courtesy Of Artist)

Tree of Life,  
Joseph Klibansky, 

Scorpios 2024 
(HOFA Gallery)

When Tomorrow 
Comes, Random 

International,  
Scorpios 2024

Refik x Yawanawa, 
Scorpios Mykonos 

2023  
(Fotinos Bakrisioris)



Η
αρθροσκοπική χειρουργική παρουσιάζει
αλματώδη πρόοδο τα τελευταία χρόνια,
καθώς αναπτύσσονται διαρκώς νέες τε-

χνικές και νέα εξειδικευμένα εργαλεία/υλικά που
την καθιστούν ολοένα και λιγότερο επεμβατική. Η
ελάχιστη παρέμβαση χαρακτηρίζεται κυρίως από
πολύ μικρές τομές (χιλιοστών) και ελάχιστο τραυ-
ματισμό των ιστών, ενώ συμβάλλει στην ελάχιστη
νοσηλεία, στην άμεση κινητοποίηση και στην επι-
στροφή του ασθενούς στις απλές καθημερινές
δραστηριότητες.

«Η αρθροσκόπηση ώμου είναι μια ελάχιστα
επεμβατική μέθοδος, η οποία επιτρέπει να δούμε
στο εσωτερικό της άρθρωσης, να εντοπίσουμε
καλύτερα και να επιδιορθώσουμε άμεσα τις βλά-
βες του ώμου χωρίς νοσηλεία του ασθενούς»,
αναφέρει ο Αναστάσιος Δεληγεώργης, ορθοπαι-
δικός χειρουργός-αθλητίατρος, εξειδικευμένος
στις νέες αρθροσκοπικές τεχνικές, και συνεχίζει
με την περιγραφή της αρθροσκόπησης ώμου: «Ο
ορθοπαιδικός χειρουργός εισάγει στο δέρμα του
ώμου μέσω μιας μικρής οπής (περίπου 3-5 χιλιο-
στών) το αρθροσκόπιο, το οποίο φέρει μια μικρο-
σκοπική κάμερα με ισχυρό φωτισμό και συνδέε-
ται με μια ειδική οθόνη. Εκεί προβάλλεται σε με-
γέθυνση εξαιρετικά καθαρή και έγχρωμη η εικό-
να του εσωτερικού της άρθρωσης. Δίνεται έτσι
στον χειρουργό η δυνατότητα να εξετάσει προσε-
κτικά το εσωτερικό της άρθρωσης (του ώμου), να
εντοπίσει με μεγάλη ακρίβεια τις όποιες βλάβες,
ακόμα και τις πολύ μικρές, και στα πιο δυσπρόσι-

τα σημεία, να επιδιορθώσει τις βλάβες με τη βοή-
θεια ειδικά σχεδιασμένων, πολύ λεπτών εργαλεί-
ων και εμφυτεύσιμων αδρανών υλικών, όπως
ράμματα και άγκυρες.

Οι τομές που γίνονται είναι λίγων χιλιοστών (σε
αντίθεση με τις μεγάλες τομές που γίνονται στα
ανοιχτά χειρουργεία) και τραυματίζουν ελάχιστα
τους μυς και τους γύρω ιστούς με αποτέλεσμα τη
μείωση των πιθανών επιπλοκών και του μετεγχει-
ρητικού πόνου. Τα όποια σημαδάκια δημιουρ-
γούνται εξαφανίζονται σταδιακά μέσα σε μερι-
κούς μήνες. Σε κάποιες περιπτώσεις η εφαρμογή
βιολογικών θεραπειών (εγχύσεις βλαστοκυττά-
ρων, πλάσματος πλούσιου σε αιμοπετάλια-PRP),
σε συνδυασμό με την αρθροσκόπηση, μπορεί να
συμβάλει σημαντικά στην αποκατάσταση της βλά-
βης. Στις περισσότερες περιπτώσεις η αρθροσκό-
πηση του ώμου διαρκεί το πολύ μια ώρα. Πραγμα-
τοποιείται με συνδυασμό περιοχικής και ελα-
φριάς γενικής αναισθησίας ανάλογα με το ιστορι-
κό του ασθενούς και ο ασθενής επιστρέφει την
ίδια μέρα σπίτι του».  
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kpapakosto@yahoo.gr

Εξελίξεις και στα υλικά   
«Διαφορετικές, εξελιγμένες αρθροσκο-
πικές τεχνικές εφαρμόζονται ανάλογα με
το είδος και τη βαρύτητα της βλάβης. Στις
απλές βλάβες γίνεται άμεση επιδιόρθω-
σή τους (όπως συρραφή τενόντων, λύση
συμφύσεων), ενώ στις βαρύτερες περι-
πτώσεις μπορούν να εφαρμοστούν πιο
σύνθετες και εξελιγμένες τεχνικές σύμ-
φωνα με τη διεθνή βιβλιογραφία. Οι εξε-
λίξεις στην αρθροσκόπηση δεν αφορούν
μόνο τις τεχνικές αλλά και τα υλικά. Όλο
και περισσότερο χρησιμοποιούνται νέα
υλικά χαμηλού προφίλ, νέας τεχνολο-
γίας, ανθεκτικά και βιοσυμβατά», αναφέ-
ρει ο κ. Δεληγεώργης και μας εξηγεί τα
πλεονεκτήματα της αρθροσκόπησης
ώμου: «Αποτελεί μια ελάχιστα επεμβατι-
κή μέθοδο, ελάχιστα τραυματική (πολύ
μικρές τομές), με υψηλή διαγνωστική
ακρίβεια (λεπτομερής απεικόνιση του
εσωτερικού της άρθρωσης), δεν χρει-
άζεται νοσηλεία, με σημαντικά μικρότε-
ρη πιθανότητα επιπλοκών, ελάχιστο με-
τεγχειρητικό, πόνο, προσφέρει άμεση κι-
νητοποίηση, δεν δημιουργεί μετεγχειρη-
τικές ουλές, ο ασθενής έχει άμεση επι-
στροφή στις απλές καθημερινές του δρα-
στηριότητες και είναι αποτελεσματικότε-
ρη και ταχύτερη η θεραπευτική αποκατά-
σταση». 

Αναστάσιος Δεληγεώργης,
ορθοπαιδικός χειρουργός-

αθλητίατρος, εξειδικευμένος στις
νέες αρθροσκοπικές τεχνικές

Τα τελευταία χρόνια αναπτύσσονται 
διαρκώς νέα εξειδικευμένα εργαλεία/
υλικά που καθιστούν τη διαδικασία 
ολοένα και λιγότερο επεμβατική

Νέες τεχνικές
στην αρθροσκόπηση

ώμου
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Κριός
(21/3-20/4)

Προσοχή αυτές τις μέρες για εσάς τους Κριούς, εφό-

σον αυτή η σύνοδος έχει να κάνει με τον πλανήτη που

είναι κυρίαρχος στο δικό σας ζώδιο. Μπορεί λοιπόν

να συμβούν απρόοπτα και έντονες ανατροπές σε οι-

κονομικά και συναισθηματικά θέματα. Ίσως κάποιοι

από εσάς νιώσουν μεγάλη απογοήτευση από άτομα

στα οποία είχατε επενδύσει συναισθηματικά.  

Ταύρος
(21/4-20/5)

Σε εσάς συμβαίνει το εξής: εσείς οι ίδιοι προκαλείτε

τις εξεγέρσεις, τις επαναστάσεις και το κακό κλίμα

μπορεί να ξεκινά από εσάς και να θεριεύει σε αρκε-

τούς τομείς της ζωής σας. Η σύνοδος Άρη - Ουρανού

στο ζώδιό σας, που πραγματοποιείται τη Δευτέρα

15/7, φέρνει μάχες, τσακωμούς και τάση για κακή

συμπεριφορά.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)

Η Σύνοδος Άρη - Ουρανού που πραγματοποιείται τη

Δευτέρα και σας επηρεάζει έντονα αυτό το διήμερο

αφορά τον σκοτεινό τομέα του υποσυνείδητού σας,

την εργασία, την υγεία και τους κρυφούς εχθρούς

σας. Πολύ πιθανόν να έχετε υπερβολικό άγχος και

ψυχική ταλαιπωρία, που δύσκολα θα μπορέσετε να

τη διαχειριστείτε.   

Καρκίνος
(22/6-22/7)

Μπορεί να υπάρξουν κάποιες συναισθηματικές

εκρήξεις, αλλά αυτό που προβλέπεται είναι οι

ρήξεις σε κάποιες ομάδες που είστε ενεργοί. Κά-

ποια φιλικά πρόσωπα θα σας δημιουργήσουν έν-

ταση και η κακή συμπεριφορά τους θα σας εκ-

πλήξει πολύ δυσάρεστα.  

Λέων
(23/7-22/8)

Για εσάς τους Λέοντες του τρίτου δεκαημέρου

οι καταστάσεις γύρω σας δεν θα είναι ήρεμες,

ενώ η δύσκολη γωνία που δημιουργείται από

Άρη - Ουρανό προς το δικό σας ζώδιο θα προ-

καλέσει ανατροπές στη δημόσια εικόνα σας.

Αυτή η περίοδος είναι εμπόλεμη με την οικο-

γένεια και τον σύντροφο, την εργασία και τον

τρόπο που σας αντιλαμβάνονται οι άλλοι.  

Παρθένος
(23/8-22/9)

Αν και το σύμπαν δημιουργεί ανατροπές και χάος σε

ανθρώπινες σχέσεις, εσείς όλο αυτό θα το δεχτείτε

σαν μια μεγάλη ευκαιρία που θα σας βοηθήσει να

ανανεώσετε τους τομείς που χρειάζονται νέα πνοή.

Θα απελευθερωθείτε από καταστάσεις που σας πίε-

ζαν για μεγάλο χρονικό διάστημα.

Ζυγός
(23/9-23/10)

Εσείς οι Ζυγοί του τρίτου δεκαημέρου θα αποτινάξετε

από πάνω σας ό,τι σας πιέζει και σας περιορίζει, αλλά

μέσα σε αυτή την επιθυμία σας θα προκαλέσετε στη

ζωή σας κρίση οικονομική αλλά και συναισθηματική.  

Σκορπιός
(24/10-21/11)

Η σύνοδος Άρη - Ουρανού, που γίνεται πολύ έντονη

και επιθετική σε όσους έχουν γεννηθεί στο τρίτο δε-

καήμερο ή έχουν ωροσκόπο εκεί, αφορά τους αν-

θρώπους που έχετε επιλέξει στη ζωή σας. Οι αλήθει-

ες θα βγουν μέσα από τις εντάσεις που θα πραγματο-

ποιηθούν αυτή την περίοδο.

Τοξότης
(22/11-21/12)

Είναι μια περίοδος που η καθημερινότητά σας εί-

ναι έντονη, κουραστική και σας προκαλεί με κάθε

ευκαιρία. Ιδίως εσείς του τρίτου δεκαημέρου θα

έχετε μια έντονη ανησυχία για θέματα που αφο-

ρούν την υγεία σας, αλλά και έντονες ρίξεις στα

επαγγελματικά σας.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)

Η δημιουργικότητά σας βρίσκεται στο κόκκινο,

όπως επίσης και η τάση να έχετε επιτυχία σε προ-

σωπικό και επαγγελματικό τομέα. Η σύνοδος του

Άρη - Ουρανού στο συμβατό με το δικό σας ζώδιο

του Ταύρου θα σας φτάσει σύντομα στους σκοπούς

που έχετε θέσει.  

Υδροχόος
(20/1-18/2)

Σε εσάς τους Υδροχόους του τρίτου δεκαημέρου

τα πράγματα με το οικογενειακό σας περιβάλλον

μάλλον δεν πάνε καθόλου καλά. Μπορεί επίσης

να μπείτε στη διαδικασία να αλλάξετε κατοικία,

να βρεθείτε σε μια περίεργη κατάσταση με το

σπίτι σας και να συμβούν διάφορα ακραία γεγο-

νότα που έχουν να κάνουν με την οικογένεια.

Ιχθύες
(19/2-20/3)

Η σύνοδος Άρη - Ουρανού δεν σας επηρεάζει αρνη-

τικά, αλλά δεν είναι αδιάφορη σε εσάς του τρίτου δε-

καημέρου. Προσοχή στην οδήγηση, στις λεκτικές αν-

τιπαραθέσεις, στις μετακινήσεις σας, στα συμβόλαια

και στις κακές σχέσεις με συγγενείς. Στα καλά των

ημερών, τονίζω ότι η μάθηση και τα ξαφνικά ταξίδια

θα φέρουν νέο άνεμο πληροφοριών και επέκτασης

στη ζωή σας. 
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Είναι ένα δύστροπο καλοκαιρινό διήμερο που κρύβει
αρκετές παγίδες, ενώ υπάρχει μια δύναμη ενεργειών,
αυτή της συνόδου Άρη - Ουρανού, που μας σπρώχνει σε

μεγάλες εντάσεις. Αυτές οι μέρες είναι επικίνδυνες για ακραία
καιρικά φαινόμενα, ανατροπές και εγκλήματα. Ίσως γίνει μια
σύρραξη σε παγκόσμιο επίπεδο που θα φέρει άσχημα
αποτελέσματα σε όποιον εμπλακεί, όπως επίσης θα βλέπουμε
όλο και πιο συχνά να συμβαίνουν ανατροπές πολιτικών
προσώπων. Η σύνοδος Άρη - Ουρανού πραγματοποιείται τη
Δευτέρα 15/7 στις 17.05 αλλά είναι σε ενέργεια όλο το
Σαββατοκύριακο.


